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en Intended use

Intended use

Check the appliance for
damage after unpacking it. Do
not connect the appliance if it
has been damaged in
transport.

This appliance is intended for
domestic use only.

Only use the appliance indoors
at room temperature and up to
2000 m above sea level.

Important safety
information

Please read carefully, follow
and retain the operating
instructions. When passing on
the appliance, enclose these
instructions.

This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and by persons with
reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of
experience and knowledge if
they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and if
they understand the hazards
involved. Keep children under
8 years of age away from the
appliance and connecting
cable and do not allow them to
use the appliance. Children
shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children unless they are
older than 8 years and
supervised.



/A Warning

Danger of electric shock!

= [he appliance may only be
connected to a power supply
with alternating current via a
correctly installed socket
with earthing. Ensure that the
protective conductor system
of the domestic electricity
supply has been correctly
installed.

= Connect and operate the
appliance only in
accordance with the
specifications on the rating
plate. If the power cord of
this appliance is damaged, it
must be replaced by
customer service.

= Do not use if the power
cable or appliance is
damaged. If a fault occurs,
pull the mains plug or switch
off the mains voltage
immediately.

= [0 prevent hazards, the
appliance may be repaired
by our customer service
only.

= Never immerse the
appliance or mains cord in
water.

= The plug and socket
connection of the appliance
must not come into contact
with liquids.

s Please note the special
information on cleaning in
the instructions.

Important safety information en

/A Warning

Hazard due to magnetism!
The appliance contains
permanent magnets which may
affect electronic implants, e.g.
heart pacemakers or insulin
pumps. Persons with electronic
implants should keep a
minimum distance of 10 cm
from the appliance and the
water tank when removed.

/\ Warning

Risk of suffocation!

Do not let children play with
packaging material. Store small
parts safely as they can be
easily swallowed.

/\ Warning

Risk of burns!

= [he milk system becomes
very hot. After use, allow it to
cool down first before
touching it.

» After use, surfaces may still
be hot for a certain period.
= Freshly prepared beverages
are very hot.Leave to cool a

little if necessary.



en Environmental protection

/A Warning

Risk of injury!

= Improper use of this
appliance may result in
injury.

= Do not reach into the
grinding unit.

/\Warning

Fire hazard!

= The appliance will become
hot.

= Never operate the appliance
in a cupboard.

Environmental
protection

Saving energy

m [f the appliance is not being used,
switch it off.

m Set the interval for automatic
switch-off to the smallest value.

m If possible, do not interrupt coffee or
milk froth dispensing. Stopping a
process prematurely results in
higher energy consumption and the
drip tray fills up more quickly.

m Descale the appliance regularly to
avoid a build-up of limescale.
Limescale residue results in higher
energy consumption.

Environmentally-friendly
disposal

Dispose of packaging in an
environmentally-friendly manner.

This appliance is labelled in

accordance with European

Directive 2012/19/EU
I

concerning used electrical and
electronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE). The
guideline determines the
framework for the return and
recycling of used appliances as
applicable throughout the EU.

Please ask your dealer about current
disposal routes.



Getting to know your
appliance

This section provides an overview of
the scope of delivery, the assembly and
the components of your appliance. It
also introduces you to the different
controls.

Note: Depending on the appliance
model, individual details and colours
may differ.

How to use these instructions:
The illustrations are identified using
numbers that are referred to in the
operating instructions.

Example: — Fig. H

Included in delivery

— Fig. H
Fully automatic coffee machine
Water hardness testing strip

[C1 Instruction manual
[D1 Milk frother

Getting to know your appliance en

Assembly and components
— Fig. H

On / off button (stand-by mode)

Control panel

Handle of milk frother

Outlet system for coffee, height
adjustable

Milk frother (holder, frother, cover),
height adjustable

(61 Drip tray (coffee grounds
container, drip grate, drip plate,
float)
Door of brewing chamber
Rating plate
Brewing unit
Aroma lid

Bean container

Rotary selector for setting grinding
level

Cover for water tank

Water tank

0 oEE
e BEEEEN



en Getting to know your appliance

Controls

Button Meaning

Switch the appliance on and off
Q) The appliance rinses automatically when it is switched on and off.
The appliance is not rinsed if:
m it is still warm when switched on, or
m coffee was not dispensed before the appliance was switched off.
The appliance is ready for use when the LEDs of the buttons for selecting drinks light
up in the control panel. The appliance has automatic switch-off. — "Selecting
automatic switch-off" on page 17

espresso Dispensing Espresso
caffe crema Dispensing Caffe crema
cappuccino Dispensing cappuccino
latte macchiato  Dispensing latte macchiato
milk Frothing up milk
DOD Coffee strength
Adjusting the coffee strength — "Adjusting beverage settings" on page 14
calc’nClean Start the service programme

Flashes when the service programme needs to be performed.—> “Calc’nClean
service programme" on page 22

Symbol
— Lights up when the water tank needs to be topped up with water or the water tank is not
N inserted.
Flashes when the water filter needs to be replaced.
EJ Lights up when trays need to be emptied.
Flashes when door of brewing chamber is open.
N/
P espresso
is continu- Ready to use, selection possible
ously lit
is pulsing Dispensing underway
is flashing Waiting for operation, e.g. with calc'nClean
off Not available

10



Accessories

The following accessories are available
from retailers or from customer service:

Accessory Order number

Retail Customer ser-
vice

TZ80001A 00312097
Tz80001B 00312098
TZ80002A 00312094
T280002B 00312095
TZ70003 00575491
TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Cleaning tablets

Descaling tablets

Water filter
Care set

The contact data for customer service in
all countries can be found at the back of
these instructions.

Accessories en

Before using for the
first time

In this section, you will learn how to
commission your appliance.

Note: Only use the appliance in
frost-free areas. If the appliance was
transported or stored at temperatures
below 0 °C, you must wait for at least
3 hours before using it.

Installing and connecting the
appliance

1. Remove any protective plastic film.

2. Place the appliance on a level,
water-resistant surface which can
bear the weight.

3. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket that
has been correctly installed.

Note: After plugging in, always wait
(approx. 5 seconds).

Commissioning the appliance

Attaching milk frother
— Fig. H

1. Remove milk frother parts from the
bag.

2. Assemble milk frother.

3. Attach the milk frother on the front of
the appliance.

Filling the bean container

This appliance can be used to make
coffee drinks from coffee beans.

1. Open the lid of the bean
container [(111.

2. Add coffee beans.

3. Close the lid again.

11



en Before using for the first time

Notes

m Coffee beans that have been glazed,
caramelised or treated with other
sugary additives will block the
brewing unit.Only use pure, roasted
bean mixes that are suitable for use
in espresso or fully automatic coffee
machines.

m The coffee beans are freshly ground
for each brewing operation.

m Store coffee beans in a sealed
container in a cool place to ensure
optimum quality.

m Coffee beans can be stored in the
bean container for a number of days
without losing their aroma.

Filling the water tank

Important: Fill the water tank with fresh,
cold, still water on a daily basis. Prior to
operation, check whether the water tank
has been sufficiently filled.

1. Carefully remove the cover of the
water tank.

2. Use the handle to remove the water
tank and then rinse out.

3. Fill the water tank with water up to
the "max" marking.

4. Put the water tank back in the holder
again, keeping it straight, and fit the
cover of the water tank.

12

General information

The factory settings of the fully
automatic coffee machine are
programmed for optimal performance.

m The appliance switches off
automatically after a specific time.

m  When switched off, the appliance will
emit steam into the tray for cleaning
purposes.

m  Whenever a button is pressed, a
signal sounds. It can be switched
off.— "Settings" on page 17

m  When the appliance is used for the
first time, after running a service
programme or has not been
operated for a long period, the first
beverage will not have the full aroma
and should not be consumed.

m After commissioning the appliance,
you will only achieve a suitably thick
and stable "crema" after the first few
cups have been dispensed.

m |f the appliance is in use for a long
period of time, water droplets will
form on the ventilation slots. This is
normal.

m Escaping steam is not a fault but
due to the design of the machine.

Before using your new appliance, you
should check and select the water
hardness.— "Settings" on page 17



Operating the
appliance

In this section, you will learn how to
make beverages with coffee and milk. It
contains information about settings,
water filters and adjustment of the
grinding level, in addition to frost
protection.

Note: Freshly prepared beverages may
be very hot.

Preparing coffee using freshly
ground beans

You can choose between Espresso and
Caffe crema. — "Preparing drinks with
milk" on page 13

The appliance is switched on. The water

tank and bean container have been

filled.

1. Place a cup under the outlet system.

2. Touch @@ @ repeatedly to select
the required coffee strength.

3. Touch the espresso or caffe crema
button.

The coffee is brewed and then

dispensed into the cup.

Note: To stop dispensing the drink
before the end, touch espresso or caffe
crema again.

Operating the appliance en

Preparing drinks with milk

This appliance has a milk frother. You
can make drinks of coffee with milk or
froth up milk.

Tip: You can also use plant-based
alternatives to milk, e.g. soya milk.

Notes

m The quality of the milk froth depends
on the type of milk or the
plant-based alternative used.

m Dried milk residues are difficult to
remove so always perform
cleaning.— Fig. @Il — "Daily care
and cleaning" on page 19

AWarning

Risk of burns!

The milk frother gets very hot. Hold only
by the handle. After use, let it cool down
first before touching it.

Coffee drinks with milk

You can choose between cappuccino
and latte macchiato. When doing so,
please check the position of the coffee
dispenser and milk frother.

Cappuccino

Latte Macchiato

13



en Operating the appliance

The appliance is switched on. The water
tank and bean container have been
filled.

The milk frother is installed.

1. Fill a large cup or a large glass with
approx. 100 ml milk for cappuccino
and approx. 150 ml milk for latte
macchiato.

2. Place a cup or a glass under the
outlet system.

3. Push the coffee dispenser and milk
frother right down.

4. Touch @@ @ repeatedly to select
the required coffee strength.

5. Touch the cappuccino or latte
macchiato button.

The milk is first frothed up in the cup or

glass. The coffee is then brewed and

dispensed into the cup or glass.

Note: To stop current dispensing of the
drink before the end, touch cappuccino
or latte macchiato again.

Frothing up milk

The appliance is switched on. The water

tank has been filled.

The milk frother is installed.

1. Fill a large cup or a large glass with
approx. 100 ml milk.

2. Place a cup or a glass under the
outlet system.

3. Push the coffee dispenser and milk
frother right down.

4. Touch the milk button.
The milk is frothed up.

Note: To stop the process before the
end, touch milkagain.

14

Adjusting beverage settings
Coffee strength

Before making a drink, you can adjust
the coffee strength:

To do so, touch @@ @ to select the
strength you require.

- ild
ooo "

-@ é 2 regular
—@ é @— strong

Note: The coffee strength selected is
then active for all drinks made with
coffee.

Filling level

You can adjust the filling level of your
drinks.

Press and hold espresso or caffe
crema for 3 seconds.

Dispensing takes place, with the button
selected flashing.

Once the required filling level is reached
in the cup, touch the button selected to
stop. The new filling level is only
apparent after the next drink is
dispensed.

Note: The filling level can be selected
either for Espresso (25 - 60 ml) or Caffe
crema (80 - 200 ml).A minimum
quantity is always brewed: Espresso
approx. 25 ml and Caffe crema
approx. 80 ml.



Frothing time

You can adjust the frothing time of your
drinks.

Press and hold cappuccino, latte
macchiato or milk for 3 seconds.

The milk is frothed up, and the button
selected flashes.

Once the required frothing time is
reached, touch the button selected to

stop.

Notes

m There is a limited time period for the
frothing time setting. A minimum to a
maximum time can be selected
depending on the drink.

m Setting the frothing time has no

impact on the amount of coffee.

Setting the grinding level

This appliance features an adjustable
grinder. This enables the grinding level

of the coffee to be individually changed.

AWarning
Risk of injury!
Do not reach into the grinding unit.

Caution!

The appliance may be damaged! Only
adjust the grinding level when the
grinder is running!

When the grinder is in operation, use
the rotary selector to set the
grinding level.

Finer grinding level: turn
anticlockwise. (Fig. a)
Coarser grinding level: turn
clockwise. (Fig. b)

4
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Notes
m The new setting will not become

apparent until after the second cup
of coffee.

Set a finer grinding level with
dark-roasted coffee beans and a
coarser grinding level with lighter
coffee beans.

15



en Operating the appliance

Water filter
— Fig.

A water filter lessens limescale deposits
and reduces impurities in the water. The
appliance also does not need to be
descaled so often. Water filters are
available from retailers or from
customer service.

If a water filter is inserted, the appliance
will show when this needs to be
changed. The = symbol is flashing.

Inserting or replacing a water filter

A new water filter must be rinsed before
it can be used.

The appliance is switched on. The water

tank has been filled.

1. Simultaneously hold down @@
and calc’nClean for at least
3 seconds.

2. Touch espresso button, and "W.
hardness" will be activated.

3. Touch @@ @ button and make the
following selection:

200  Withwaterfilter

4. Immerse the water filter (opening
facing up) in a container filled with
water until no more air bubbles rise
to the surface.
— Fig.

5. Then press the water filter firmly into

the empty water tank.

6. Fill the water tank with water up to

the "max" marking.

Place a container with a capacity of

1.0 litre under the outlet.

Touch espresso button to save the

setting and activate rinsing.

Insert water tank.

0. Touch espresso button to save the
setting and start rinsing. Water will
now flow through the filter.

11. Touch calc’nClean button to exit the

menu.

12. Then empty the container. The

appliance is ready for use again.

© N

- ©
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Removing the water filter

If the water filter has been removed and
no new one inserted, please select the
appropriate water hardness. — "Setting
the water hardness" on page 17

Frost protection

To prevent frost damage during
transportation and storage, the
appliance must be completely emptied
beforehand.

Info: The appliance must be ready for
use and the water tank filled.

1. Place a large container under the
outlet of the milk frother and push
the frother down.

2. Press and hold milk button for at
least 5 seconds.

The LED in the button flashes, and
the appliance now heats up.

3. As soon as steam escapes from the
milk frother, remove the water tank.

4. Allow the appliance to cool down.
Wait until & symbol and all LEDs are
flashing.

5. Use OO button to switch the
appliance off.

6. Empty the water tank and the drip
tray and thoroughly clean the
appliance.

The appliance can now be transported

or stored.

Note: The brewing unit is now secured
and cannot be removed.



Settings

This appliance has different factory
settings. You can customise the settings
on the appliance.

Note: If no button is pressed within

90 seconds, the appliance switches to
"Choose beverage" without saving. The
previous setting remains unchanged.

You can select the following settings:

Automatic switch-off

The appliance switches off
automatically at a specific time after the
last button was pressed. This time can
be selected, with settings from

15 minutes to 4 hours possible here.

1. Simultaneously hold down @@ @
and calc’nClean for at least
3 seconds.

2. Touch caffe crema button and
"Automatic switch-off" will be
activated.

3. Touch @@ @ button and select the
required time.

The following settings are possible:

15 minutes

o0

ooo  S0minutes (factory setting)
000 1 hour

200  2hours

206  Ahours

4. Touch caffe crema button to save
the setting.

5. Touch calc’nClean button to exit the
menu.

Settings en

Switching the audible signal
on/off

Whenever a button is pressed, an
audible signal sounds.

This can be switched on or off.

1. Simultaneously hold down Q@@
and calc’nClean for at least
3 seconds.

2. Touch cappuccino button, and
"Signal tone" menu will be activated.

3. Touch @@ @ button and switch
signal tone on or off.

200 On (factory setting)

000 Off

4. Touch cappuccino button to save
the setting.

5. Touch calc’nClean button to exit the
menu.

Setting the water hardness

It is important to set the water hardness
correctly so that the appliance indicates
in good time when the descaling
programme should be run. The preset
water hardness is level 4.

You can check the water hardness
using the enclosed test strip or by
asking your local water supplier.

1. Briefly immerse the enclosed test
strip in fresh tap water, leave it to
drip and read off the result after
1 minute.

2. Simultaneously hold down @@ @
and calc’nClean for at least
3 seconds.

3. Touch espresso button, and "W.
hardness" menu will be activated.

17



en Settings

4. Touch @@ button and select the
water hardness.
The following settings are possible:

Q00

W. hardness 1

W. hardness 2

W. hardness 3

W. hardness 4 (factory setting)
Water filter (when used)
H20-softener (if available)

5. Touch espresso button to save the
setting.

6. Touch calc’nClean button to exit the

menu.

The table shows the allocation of the
levels to the different degrees of water
hardness:

Setting Degree of water hardness

1
2
3

4

German (°dH) French (°fH)

1-7 113

814 14-25
156-21 26-38
22-30 39-54

Subsequent changes to the water
hardness can be made at any time.

Note: When using the water filter (see
section "Accessories"), proceed as
follows. — "Water filter" on page 16

18

Factory reset

If you set the appliance back to the
factory settings, you will lose your own
settings.

1. Simultaneously hold down @@ @
and calc’nClean for at least
3 seconds.
2. Touch latte macchiato button.
The factory settings are reactivated.
3. Touch calc’nClean button to exit the
menu.



Daily care and
cleaning

With good care and cleaning, your
appliance will remain fully functioning
for a long time to come. In this section,
you will learn how to correctly clean and
care for your appliance.

AWarning

Risk of electric shock!

Before cleaning the appliance, pull out
the mains plug. Never immerse the
appliance in water. Do not use a steam
cleaner.

Cleaning agent

Please observe the following
information to ensure that the different
surfaces are not damaged by using the
wrong type of cleaning agent.

Do not use:

m Harsh or abrasive cleaning agents.

= Any cleaning agents containing
alcohol or spirits.

m Hard scouring pads or sponges.

2

Notes

m  New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel. Wash new sponge
cloths thoroughly before use.

m Always remove any limescale,
residues of coffee or milk, cleaning
or descaling solution
immediately.This residue may cause
corrosion.

Daily care and cleaning en

Caution!
Not all of the appliance's components
can be cleaned in the dishwasher.

— Fig.H-HA

Not dishwasher-safe:

|°T~l Water tank

AN Cover for water tank
Aroma lid

Brewing unit

Drip tray

Dishwasher-safe:
2 V Drip plate

Drip grate

Coffee grounds container
max. — Float
60°C Milk frother

Cover for milk frother

Cleaning the appliance

—t

Wipe down the outside of the
appliance with a soft, damp cloth.
Clean the control panel using a
micro-fibre cloth.

Wipe down the coffee dispenser if
required after dispensing each
beverage.

© N

Notes

m If the appliance is cold when
switched on or if it is switched off
after dispensing coffee, it rinses
automatically.The system is therefore
self-cleaning.

m If the appliance has not been used
for a long period of time (e.g. while
you are on holiday), clean the entire
appliance thoroughly, including the
milk frother, trays and brewing unit.

19



en Daily care and cleaning

Cleaning the drip tray and
coffee grounds container

— Fig. A

Note: The drip tray and coffee grounds
container should be emptied and
cleaned every day in order to prevent
deposits.With frequent use also empty
from time to time as soon as the float is
clearly visible if or the relevant symbol
lights up.

1. Open the door.
2. Pull the drip tray with the coffee

grounds container forwards and out.

3. Remove the drip plate with grate.

4. Empty and clean the drip tray and
coffee grounds container.

5. Wipe out the inside of the appliance
(area of drip tray).

Cleaning the milk system

Clean the milk system after each use to
remove residues and ensure the
function.

AWarning

Risk of burns!

The milk frother gets very hot. Hold only
by the handle. After use, let it cool down
first before touching it.

1. Fill a glass half-full with water and

place under the outlet system.

Push the milk frother right down.

Touch the milk button to clean the

milk system.

Push the milk frother right up and

allow it to cool down.

Dismantle the milk frother into its

individual parts and clean

thoroughly.

— Fig.

6. Dry the individual parts, reassemble
and fit back onto the appliance.

o & b

20

Notes

m To stop the process before the end,
touch milk again.

m All parts of the milk system should
be cleaned in the dishwasher.
Detergent residues in the milk
system must be thoroughly removed
following the rinsing process.

Cleaning the brewing unit

— Fig. A, — Fig. A

In addition to automatic cleaning, the
brewing unit should be removed
regularly for cleaning.

Caution!

Clean the brewing unit without detergent
or products containing vinegar or acid
and do not place in the dishwasher.

Remove the brewing unit:

1. Switch off the appliance.

2. Open the door to the brewing
chamber.

3. Remove the coffee grounds
container.

4. Push the red lever up, grasp the

brewing unit by the handle and pull

forwards carefully.

Rinse the brewing unit thoroughly

under warm, running water.

6. Clean the interior of the appliance
thoroughly with a damp cloth,
removing any coffee residues.

7. Allow the brewing unit and the
interior of the appliance to dry.

o

Insert the brewing unit:

1. Hold the brewing unit only by the
handle.

2. Push the red lever up, position the
brewing unit underneath and slide
back as far as it will go. The lever
must snap into place.

3. Insert the coffee grounds container
again and close the door.

Important: If the brewing unit has not
been inserted, or the brewing unit or
drip tray not inserted correctly, it will not
be possible to close the door.



Service programme

The cale’nClean button will light up
every so often, with the exact frequency
depending on the water hardness and
usage of the appliance.

The appliance should be immediately
cleaned and descaled using the
programme.

Notes

m Important: If the appliance is not
cleaned and descaled in good time,
it may be damaged.

m Caution! For each of the service
programmes, use Calc’nClean
descaling and cleaning agents as
described in the instructions and
observe the (relevant) safety
information.

m Do not drink the liquids.

m Never use citric acid, vinegar or any
vinegar-based agents to descale the
appliance.

m For cleaning and descaling, only use
the tablets intended for such
purposes.They have been specially
developed for this appliance, and
new stocks can be ordered through
customer service. — "Accessories
on page 11

m Do not use descaling agent with
phosphoric acid.

m Never insert descaling tablets or
other products into the brewing unit.

m Never interrupt the service
programme.

m Prior to starting a service
programme, remove, clean and
re-insert the brewing unit. Clean the
milk frother.

m At the end of a service programme,
wipe down the appliance using a
soft, damp cloth to immediately
remove any descaler residue. This
residue may cause corrosion.

n

Service programme en

m  New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel, so cloths must
always be washed out thoroughly
before use.

m Using a water filter increases the
intervals until a service programme
needs to be performed.

m If the service programme is
interrupted, e.g. by a power failure,
&y and calc’nClean will light up.

Then proceed as follows:

1. Rinse out the water tank.

2. Pour in fresh, still water up to the
"max" marking.

3. Touch the calc’nClean button.
The programme starts and rinses the
appliance.Duration: approx.

2 minutes.

4. Empty, clean and re-insert the drip
tray. Close the door.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

21



en Service programme

Starting Calc’nClean
Duration: approx. 40 minutes

1. Press and hold the calc’nClean
button for approx. 5 seconds.

& symbol lights up.

2. Open the door, remove the drip tray
and coffee grounds container and
empty.

3. Remove and clean the brewing unit.

4. Place a Siemens cleaning tablet in
the brewing unit and re-insert the
unit.

o

Re-insert the drip tray and coffee
grounds container and close the
door.

¥y symbol lights up.

6. Remove the water filter (if there is

one).

Pour 0.5 litres of lukewarm water

into the empty water tank up to the

mark and dissolve a Siemens
descaling tablet in it.

8. Re-insert the water tank and place a
large container (approx. 1 litre)
under the outlet system.

9. calc’nClean flashes, touch
calc’nClean.

The programme starts, cleans and

descales the appliance. calc’nClean

pulses. Duration approx. 20 minutes.

& symbol lights up.

10. Empty the container, open the door,

empty the drip tray and re-insert.

N
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11. Close the door and place a
container under the outlet system.

& symbol lights up.

12. Clean the water tank and replace the
water filter (if removed).

— Fig.

13. Fill with fresh, still water up to the
"max" mark. Place the container
under the outlet system again.

14. calc’nClean flashes, touch
calc’nClean.

The programme starts and then cleans

and rinses the appliance. cale’nClean

pulses.

& symbol lights up.

15. Empty, clean and re-insert the drip
tray and coffee grounds container.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.



Trouble shooting

Faults often have simple explanations.
Before calling the customer service,
please refer to the fault table and
attempt to correct the fault yourself.

Please read through the safety
information at the beginning of these
instructions.

Fault table

Problem Cause

The appliance no longer Fault in the appliance.

responds.
Coffee or milk froth quality var-  Build-up of limescale in the
ies considerably. appliance.

The individually selected
per-cup quantity is not reached.
Coffee dispensing slows to a
trickle or stops completely

The grinding level is too fine.

Heavy build-up of limescale in
the appliance.

Air in the water filter.

The appliance is soiled.

Residues of descaling agent
are blocking the water tank.

The coffee strength is set too
high.

No milk froth is produced. / The - The quality of the milk froth

quality of the milk froth varies. — depends on the type of milk or
the plant-based alternative
used.

The milk frother is soiled.
The milk frother is not inserted
in the milk.

Heavy build-up of limescale in
the appliance.

Trouble shooting en

Solution

Pull out the mains plug, wait
10 seconds, plug back in.

Descale the appliance in accordance
with the instructions.

Set a coarser grinding level.

Descale the appliance as described in
the instructions.

Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Clean the brewing unit or run the
"Calc'nClean” service programme.

Clean the water tank thoroughly.
Reduce the coffee strength.

Optimise the result by selecting your
milk or plant-based alternative as
appropriate.

Clean the milk frother in the dish-
washer.

Use more milk, check whether the milk
frother is inserted in the milk. Slide the
outlet system right down.

Descale the appliance as described in
the instructions.
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en Trouble shooting

No coffee dispensed, only
water.

Coffee has no “crema”.

The coffee is too "acidic".

The coffee is too "bitter".

The coffee tastes "burnt".

Milk/blended milk drinks too
hot.

Milk froth too thin, loud sucking
noise.

Milk/blended milk drinks too
cold.

The appliance is not dispensing
drinks.

Several buttons flashing, a loud
noise can be heard.

Water dripped onto the inner
floor of the appliance when the
drip tray was removed.
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An empty bean container is not
detected by the appliance.

The coffee shaft on the brewing
unit is blocked.

Beans are not falling into the
grinding unit (beans too oily).

The brewing unit is not inserted
properly.
Unsuitable type of coffee.

The beans are no longer freshly
roasted.

The grinding level is not suita-
ble for the coffee beans.

Grinding level set too coarse.
Unsuitable type of coffee.
Coffee is ground too fine.
Unsuitable type of coffee.
Coffee is ground too fine.
Unsuitable type of coffee.
Too little milk in glass or cup.

Too much milk in glass or cup.

Milk in the glass or cup is too
cold.

Air in the water filter.

Water tank missing or wrongly
inserted.

Drip tray removed too early.

Add coffee beans

Note: The appliance will adjust to the
coffee beans on the next dispensing
process.

Clean the brewing unit. — "Cleaning
the brewing unit" on page 20

Gently tap the bean container.Possibly
change the type of coffee. When the
bean container is empty, wipe it with a
dry cloth.

Slide the brewing unit right back.

Use a type of coffee with a higher pro-
portion of robusta beans.

Use fresh beans.
Set a finer grinding level.

Set a finer grinding level.

Use a darker roast.

Set a coarser grinding level.

Change the type of coffee.

Set a coarser grinding level.

Change the type of coffee.

Use more milk or adjust frothing time.

Use less milk or adjust frothing time.
Use lukewarm milk.

Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Firmly press the water filter straight
down into the tank connection.

Insert water tank correctly.

Wait a few seconds after the last drink
was dispensed before removing the
drip tray.



The brewing unit cannot be
removed.

The appliance cannot be oper-
ated, LEDs lit up or flashing.

The grinder will not start.

&5 LED flashes.

& LED lit up despite empty
drip tray - what to do?

5 LED lit up despite water
tank being full.

The brewing unitis not in the
removal position (e.g. frost pro-
tection activated).

The appliance is in demo mode.

The appliance is too hot.

The door is not closed properly.

The appliance is too hot.

Emptying is not detected when
the appliance is off.

Water tank wrongly inserted.

Carbonated water in the water
tank.

Float is stuck in the water tank.

New water filter not rinsed
according to the instructions.

Air in the water filter.

Water filter is old.

Limescale deposits in the water
tank can block up the system.

Trouble shooting en

Switch the appliance on again.

Hold (O button for at least 5 seconds
to deactivate demo mode. Remove the
water tank, fill with fresh water and
re-insert.

Disconnect the appliance from the
mains and leave to cool down for
1 hour.

Press the door firmly closed.

Disconnect the appliance from the
mains and leave to cool down for
1 hour.

When the appliance is switched on,
remove and re-insert the drip tray.

Insert water tank correctly.
Fill the water tank with fresh tap water.

Remove the water tank and clean thor-
oughly.

Rinse the water filter according to the
instructions and then switch on.

Immerse the water filter (opening up)
in water until no more air bubbles
escape; insert the filter again.

—> 'Inserting or replacing a water
filter" on page 16

Insert a new water filter.

Clean the water tank, add 0.5 | water
and allow a Siemens descaling tablet
to dissolve completely. Switch the
appliance off and on again so the des-
caling solution is pumped into the sys-
tem. Wait 3 minutes. Repeat the
process.Check whether the appliance
starts. Clean the water tank thoroughly
and start the calc'nClean programme.
—> "Calc’nClean service programme"
on page 22

25



en Trouble shooting

&y LED flashes and all bever-  Water tank is missing or not
age LEDs flashing. inserted correctly.

The pipe system in the appli-
ance is dry.

Air in the water filter.

All LEDs flashing. Incorrect voltage in building.

&, & and calc’nClean LEDs  The ambient temperature is too
flashing. cold.

& and @@ @ LEDs flashing.  Brewing unit very heavily soiled
or brewing unit cannot be
removed.

D@D LEDs flashing. Fault in the appliance.

calc’nClean and (=] light up.  The descaling process has
been interrupted.

Display "calc'nClean" keeps on  The water is too hard.
appearing.

If you are unable to solve the problem, always call the hotline.

Insert water tank correctly.

Insert water tank correctly.
Fill the water tank with fresh tap water.
Do not fill with carbonated water.

Immerse the water filter (opening up)
in water until no more air bubbles
escape; insert the filter again.

—> 'Inserting or replacing a water
filter" on page 16

Only operate the appliance at
220V-240V.

Operate the appliance at temperatures
>5°C.

Clean brewing unit if possible and
switch appliance off and back on
again.

Restart appliance.

Continue the descaling process.
—> "Service programme" on page 21

Insert water filter and activate accord-
ing to the instructions. — “Water
filter" on page 16

You will find the telephone numbers at the back of these instructions
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Customer service
Technical data

Electrical connection (voltage - frequency)
Power rating

Maximum static pump pressure

Maximum capacity of water tank (without filter)
Maximum capacity of bean container

Length of power cable

Dimensions (H x W x D)

Weight, empty

Type of grinding unit

E number and FD number

When calling us, please give the full
product number (E no.) and the
production number (FD no.) so that we
can provide you with the correct advice.
These numbers can be found on the
rating plate (8. (— Fig. H)

To save time, you can make a note of
the data for your appliance and the
telephone number for customer service
here, should this be required.

FD

E no. Number

Customer service =

The contact data for customer service in
all countries can be found at the back of
these instructions.

Customer service en

220-240V ~,50/60 Hz
1300 W

15 bar

131

~250¢

100 cm
38.3x25.1x43.3¢cm
approx. 8-9 kg
Ceramic/steel

Guarantee

The guarantee conditions for this
appliance are as defined by our
representative in the country in which it
is sold. Details regarding these
conditions can be obtained from the
dealer from whom the appliance was
purchased. The bill of sale or receipt
must be produced when making any
claim under the terms of this guarantee.

Changes reserved.
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Utilisation conforme

Contréler I'état de l'appareil
apres l'avoir déballé. Ne pas le
raccorder s'il présente des
avaries de transport.

Cet appareil est destiné
exclusivement a une utilisation
domestique et non
professionnelle.

N’utilisez I'appareil que dans
des pieces intérieures a
température ambiante et
jusqu’a 2 000 m au-dessus du
niveau de la mer.

Utilisation conforme fr

Précautions de
sécurité importantes

Veuillez lire attentivement la
notice d’utilisation, suivre les
instructions qu’elle contient et
conserver la notice. Si 'appareil
change de propriétaire,
remettez-lui cette notice.

L'appareil peut étre utilisé par
des enfants a partir de 8 ans et
par des personnes ayant des
capacités physiques,
sensorielles ou mentales
restreintes ou ayant un manque
d'expérience et/ou de
connaissances s'ils sont sous
surveillance ou ont été informés
de la manipulation slre de
l'appareil et ont compris les
dangers qui en résultent. Il faut
maintenir les enfants de moins
de 8 ans a I'écart de l'appareil
et du cordon de branchement
et ne pas leur permettre
d’utiliser 'appareil. Ne jamais
permettre aux enfants de jouer
avec l'appareil. Le nettoyage et
I’entretien incombant a
I'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sauf
s’ils ont 8 ans ou plus et sont
surveillés.
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fr Précautions de sécurité importantes

/A Mise en garde

Risque d’électrocution !

= L'appareil doit étre branché
uniguement sur un réseau a
courant alternatif par
l'intermédiaire d'une prise
secteur installée de maniéere
conforme et disposant d'une
connexion a la terre.
S'assurer que le systeme a
conducteur de protection de
I'installation électrique de la
maison est conforme.

= Ne brancher et faire
fonctionner 'appareil que
conformément aux
indications figurant sur la
plaque signalétique. En cas
d'endommagement du
cordon d'alimentation
secteur, celui-ci doit étre
remplacé par le service
apres-vente.

s Ne l'utiliser que si le cordon
d’alimentation et I'appareil
ne présentent aucun dégat.
En cas de défaut,
débrancher immeédiatement
la fiche secteur ou coupez la
tension du réseau.

» Pour éviter tous risques, les
réparations de 'appareil sont
réservees a notre service
aprés-vente.

= Ne plongez jamais I'apparell
ou le cordon d’alimentation
dans I'eau.

= Le raccordement de
’appareil ne doit jamais
entrer en contact avec des
liquides.

s Lesinstructions de nettoyage
spéciales figurant dans les
notices sont a respecter.
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/A\Mise en garde

Danger par magnétisme !
L'appareil contient des aimants
permanents qui peuvent
exercer une influence sur les
implants électroniques tels que
les stimulateurs cardiagues ou
les pompes a insuline. Merci
aux porteurs d'implants
électroniques de respecter une
distance d'au moins 10 cm
entre eux et l'appareil et le
réservoir d'eau retiré.

/A\Mise en garde

Risque d'étouffement !

Ne permettez jamais aux
enfants de jouer avec les
matériaux d’emballage. Rangez
les petites pieces de maniére
sdre, elles pourraient étre
avalées.

/A Mise en garde

Risque de bralures !

= Le systéeme a lait devient trés
chaud. Aprées utilisation,
laisser refroidir avant de le
toucher.

s Les surfaces peuvent rester
chaudes pendant un certain
temps apres l'utilisation de
'appareil.

s Les boissons fraichement
préparées sont tres
chaudes.Si nécessaire, les
laisser un peu refroidir.



/A\Mise en garde

Risque de blessure !

s L’utilisation inappropriée de
l'appareil peut entrainer des
blessures.

= Ne pas glisser les doigts a
I'intérieur du broyeur.

/A\Mise en garde

Risque d’incendie !

= L'appareil devient chaud.

= Ne jamais utiliser 'appareil
dans une armoire.

Protection de l'environnement fr

Protection de
I'environnement

Economie d'énergie

m FEteindre l'appareil quand celui-Ci
n'est pas utilisé.

m  Régler l'intervalle d'arrét
automatique sur la plus petite valeur.

m Dans la mesure du possible, ne
jamais interrompre la distribution de
café ou de mousse de lait. Une
interruption conduit a une hausse de
la consommation énergétique et a
un remplissage accéléré des bacs
collecteurs.

m Détartrer régulierement 'appareil
pour prévenir les dépbts de tartre.
Les dépbts de tartre conduisent a
une hausse de la consommation
énergétique.

Elimination écologique
Y Eliminez I'emballage en
é respectant I'environnement.

Cet appareil est marqué selon

la directive européenne

2012/19/UE relative aux
appareils électriques et
électroniques usagés (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
La directive définit le cadre
pour une reprise et une
récupération des appareils
usagés applicables dans les
pays de la CE.

S’informer auprés du revendeur sur la
procédure actuelle de recyclage.
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fr Présentation de l'appareil

Présentation de
I'appareil

Ce chapitre vous offre un apercu des
éléments livrés, de I'assemblage et des
composants de votre appareil. Il vous
fait également découvrir les différents
éléments de commande.

Remarque : Certains détails ou
certaines couleurs peuvent varier selon
le modeéle d'appareil.

Comment utiliser ce mode d’emploi :
Les illustrations comportent des
numeéros auxquels renvoie la notice
d'utilisation.

Exemple : — figure Kl

Contenu de I’emballage

— Figure K

Machine a expresso automatique
Bandelette pour déterminer la
dureté de I'eau

Notice d'utilisation

Mousseur de lait

Bl E
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Configuration et éléments

— Figure

Touche Marche / Arrét (mode
Veille)

Bandeau de commande
Poignée du mousseur de lait
Systeme verseur pour le café,
réglable en hauteur

Mousseur de lait (support,
mousseur, cache), réglable en
hauteur

Bac d'égouttement (bac a marc
de café, grille de I'égouttoir,
égouttoir, flotteur)

Porte de la chambre de
percolation

Plague signalétique

Unité de percolation
Couvercle préservateur d’arbme
Réservoir pour café en grains
Sélecteur rotatif de réglage du
degré de mouture

Couvercle du réservoir d’eau
Réservoir d'eau

l—|

b

| [— | |—| [—



Présentation de l'appareil fr

Eléments de commande

Touche Signification

Mettre I'appareil sous et hors tension

@ L'appareil effectue automatiquement un ringage lorsqu'il est mis en marche et arréte.
[’appareil ne rince pas dans les cas suivants :
m |l estencore chaud au moment de la mise en marche.
m Vous n'avez pas prélevé de café avant de I'éteindre.
L'appareil est prét a fonctionner lorsque les LED des touches de sélection des bois-
sons sont allumées sur le bandeau de commande. L'appareil dispose d'une coupure
automatique. — "Régler la coupure automatique” a la page 40

espresso Préparation Espresso
caffe crema Préparation Caffe crema
cappuccino Préparation Cappuccino
latte macchiato  Préparation Latte Macchiato
milk Faire mousser du lait
OO0 Intensité du café
Réglage de l'intensité du café — "Ajuster les réglages des boissons" a la page 37
calc’nClean Début du programme d'entretien

Clignote lorsque le programme d'entretien doit étre effectué.— "Programme
dentretien Calc “nClean" a la page 46

Affichage
— Sallume lorsque de I'eau doit étre versée dans le réservoir d’eau, lorsque le réservoir

X d’'eau n'est pas en place ou lorsque le filtre a eau doit étre changé.
Clignote lorsque le filtre a eau doit &tre remplace.

= S'allume lorsque les bacs doivent étre vidés.
Clignote lorsque la porte de la chambre de percolation est ouverte.

N\

P espresso

allumé Prét a fonctionner, un choix peut étre effectué

pulse Préparation en cours

clignote Attend une commande, par ex. lors de calc’nClean

Désactivé Non disponible
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fr Accessoires

Accessoires

Les accessoires suivants sont
disponibles dans le commerce ou
aupres du service aprés-vente :

Accessoires Référence

Commerce Service
apres-vente

Pastilles de net- TZB80001A 00312097

toyage 7800018 00312098
Pastilles de TZ80002A 00312094
detartrage TZ80002B 00312095
Filtre 4 eau TZ70003 00575491
Kit d'entretien TZ80004A 00312105

T280004B 00312106

Vous trouverez les coordonnées du
service apres-vente dans chaque pays
sur les derniéres pages de la présente
notice.
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Avant la premiere
utilisation

Ce chapitre vous expligue comment
mettre en service votre appareil.

Remarque : Utiliser l'appareil
uniquement dans des locaux hors gel.
Si l'appareil a été transporté ou
entreposé a des températures
inférieures a 0°C, vous devez attendre
au moins 3 heures avant de le mettre
en service.

Installation et raccordement
de I'appareil

1. Retirer les films protecteurs.

2. Poser l'appareil sur une surface
plane, résistante a I'eau et pouvant
supporter son poids.

Raccorder la fiche secteur de
l'appareil a une prise femelle a
contacts de terre installée de
maniére réglementaire.

(d

Remarque : Attendre un peu (env.
5 secondes) apres chaque
branchement.

Mise en service de I'appareil

Mettre en place le mousseur de lait
— Figure H

1. Retirer les composants du mousseur
de lait de I'emballage.

2. Assembler le mousseur de lait.

3. Monter le mousseur de lait a I'avant
de l'appareil.



Remplir le réservoir pour café en
grains

Cet appareil vous permet de préparer
des boissons a base de café en grains.

1. Quvrir le couvercle du réservoir
pour café en grains [11].

2. Remplir de café en grains.

3. Refermer le couvercle.

Remarques

m Des grains de café avec glacage,
des grains caramélisés ou enrobés
d’une substance sucrée quelconque
obstruent I'unité de percolation.
Utiliser exclusivement un mélange
de café en grains torréfié pour
expresso ou percolateur.

m Les grains de café sont fraichement
moulus avant chague percolation.

m Ranger le café en grains dans un
endroit frais, a I'abri de I'air pour
conserver tout son aréme.

m Vous pouvez laisser le café en
grains dans le réservoir pour café en
grains plusieurs jours sans que le
café perde son arbme.

Remplir le réservoir d’eau

Important : verser chaque jour de I'eau
fraiche non gazeuse dans le réservoir
d'eau. Avant de faire fonctionner
I'appareil, vérifier qu'il y a suffisamment
d'eau dans le réservoir.

1. Retirer le couvercle du réservoir
d’eau.

2. Retirer le réservoir d’eau par la
poignée et le rincer.

3. Remplir le réservoir d'eau jusqu’au
repere « max ».

4. Replacer le réservoir d’eau droit
dans son support et remettre en
place le couvercle du réservoir
d’eau.

Avant la premiére utilisation fr

Indications générales

La machine a expresso automatique est
programmeée en usine avec des
réglages standard de maniére a
fonctionner de maniere optimale.

m L’appareil s'arréte automatiquement
aprés une durée définie.

m Lors de sa mise hors tension,
I'appareil éjecte de la vapeur dans le
bac pour le nettoyer.

m Lorsgu’une touche est effleurée, un
son retentit. Celui-ci peut étre
coupé.— "Réglages” a la page 40

m Lors de la premiéere utilisation de
'appareil, aprés un programme
d’entretien ou encore aprés une
longue période d’inutilisation, la
premiére boisson servie n’a pas
encore développé son plein arébme.
Il ne faut donc pas la boire.

m Aprés la mise en service de
'appareil, plusieurs tasses doivent
avoir été préparées avant d’avoir
une « creme » fine et consistante.

m La formation de gouttes d’eau sur
les fentes d’aération est normale en
cas d’utilisation prolongée.

m La vapeur qui s’échappe n’est pas
un défaut, mais liée a la technique.

Avant d'utiliser I'appareil neuf, vérifier la
dureté de l'eau et procéder au
réglage.— "Réglages" a la page 40
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Utilisation de I'appareil

Ce chapitre vous permet d'apprendre
comment préparer des boissons a base
de café et de lait. Vous y obtenez des
informations sur les réglages, le filtre a
eau, l'ajustement du degré de mouture
et sur la protection contre le gel.

Remarque : Les boissons fraichement
préparées peuvent étre tres chaudes.

Préparer une boisson a base
de café en grains fraichement
moulus

Vous avez le choix entre Espresso et
Caffe crema. — "Préparation de
boissons lactées" a la page 36

L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau

et le réservoir pour café en grains sont

remplis.

1. Placer une tasse sous le systéeme
verseur.

2. Retoucher @@ permet de régler
l'intensité souhaitée pour le café.

3. Effleurer la touche espresso ou
caffe crema.

L'appareil effectue la percolation et le

café s’écoule ensuite dans la tasse.

Remarque : Pour arréter
prématurément la distribution de café,
effleurer une nouvelle fois espresso ou
caffe crema.
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Préparation de boissons
lactées

Cet appareil est équipé d'un mousseur
de lait. Vous pouvez préparer des cafés
avec du lait ou faire mousser du lait.

Conseil : Des boissons végétales,
p. ex. du lait de soja, peuvent étre
utilisées a la place du lait.

Remarques

m La qualité de la mousse de lait est
fonction de la nature du lait ou de la
boisson végétale utilisée.

m Une fois secs, les résidus de lait
sont difficiles a nettoyer, il est donc
impératif de les nettoyer
rapidement.— Fig. Kl
—> "Entretien et nettoyage
quotidiens" a la page 42

AMise en garde

Risque de brilure !

Le mousseur de lait est trés chaud. Ne
saisir que par la poignée. Aprés
utilisation, laisser refroidir avant de le
toucher.

Boissons a base de café et lait

Vous avez le choix entre Cappuccino et
Latte Macchiato. Pour ce faire, veiller a
la position de la buse d'écoulement du
café et du mousseur de lait.

Cappuccino

Latte Macchiato




L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau
et le réservoir pour café en grains sont
remplis.

Le mousseur de lait est monté.

1. Remplir une grande tasse ou un
grand verre avec env. 100 ml de lait
pour un cappuccino et env. 150 ml
de lait pour un Latte Macchiatto.

2. Placer la tasse ou le verre sous le
systéme verseur.

3. Pousser la buse d'écoulement du
café et le mousseur de lait
complétement vers le bas.

4. Retoucher @D @ permet de régler
l'intensité souhaitée pour le café.

5. Effleurer la touche cappuccino ou
latte macchiato.

L'appareil fait tout d'abord mousser le

lait dans la tasse ou le verre. A la suite

de quoi I'appareil effectue la percolation
et le café s’écoule dans la tasse ou le
verre.

Remarque : Pour arréter
prématurément I'étape actuelle de
préparation de la boisson, effleurer
cappuccino ou latte macchiato une
nouvelle fois.

Faire mousser du lait

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau
est rempli.

Le mousseur de lait est monté.

1. Remplir une grande tasse ou un

grand verre avec env. 100 ml de lait.

2. Placer la tasse ou le verre sous le
systéme verseur.

3. Pousser la buse d'écoulement du
café et le mousseur de lait
complétement vers le bas.

4. Effleurer la touche milk.

Le moussage du lait a lieu.

Remarque : Pour arréter
prématurément le processus, effleurer
une nouvelle fois milk.

Utilisation de 'appareil fr

Ajustage des réglages des
boissons
Intensité du café

Avant de préparer une boisson, ajuster
I'intensité du café qu’elle contient :

Utiliser pour ce faire le symbole @@ @.

—@@@ doux
= = normal
Q0D

- = = fort

o000

Remarque : L’intensité choisie est
activée pour toutes les boissons a base
de café.

Contenance

Vous pouvez modifier le volume de vos
boissons.

Maintenir enfoncé espresso ou caffe
crema pendant 3 secondes.

La préparation est en cours, la touche
sélectionnée clignote.

Une fois le volume atteint dans la tasse,
effleurer la touche sélectionnée pour
arréter la préparation. Le volume réglé
en dernier n’est effectif qu’a partir de la
préparation de boisson suivante.

Remarque : Le volume peut étre réglé
pour Espresso (25 - 60 ml) ou Caffe
crema (80 - 200 ml).Une quantité
minimale est toujours préparée,
Espresso env. 25 ml et Caffe crema
env. 80 ml.
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Durée de préparation de la mousse

Vous pouvez modifier la durée de
préparation de la mousse pour votre
boisson.

Maintenir enfoncé cappuccino, latte
macchiato ou milk pendant
3 secondes.

La mousse de lait est en cours de
préparation, la touche sélectionnée
clignote.

Une fois la durée de préparation de la
mousse atteinte, effleurer la touche
sélectionnée pour arréter I'opération.

Remarques

m Le réglage de la durée de
préparation de la mousse est limité.
Selon la boisson, vous pouvez
choisir entre des durées minimale et
maximale.

m Le réglage de la durée de
préparation de la mousse n’a aucun
effet sur la quantité de café.

Régler le degré de mouture

Cet appareil est équipé d'un moulin
réglable. Celui-ci permet de varier
individuellement le degré de mouture
du café.

AMise en garde

Risque de blessure !

Ne pas glisser les doigts a I'intérieur du
broyeur.

Attention !

'appareil risque d'étre endommagé !
Ne modifier le réglage du degré de
mouture que pendant que le moulin
tourne !

Régler le degré de mouture a l'aide du
sélecteur rotatif lorsque le moulin
est en marche.
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m Degré de mouture fin : tourner dans
le sens inverse des aiguilles d’une
montre. (Fig. a)

m Degré de mouture grossier : tourner
dans le sens des aiguilles d’'une
montre. (Fig. b)

4

Remarques

m Le nouveau réglage n'est
perceptible gu’a partir de la seconde
tasse de café.

m Pour les grains de café torréfiés de
couleur foncée, choisir un degré de
mouture plus fin, pour les grains
torréfiés de couleur claire, régler un
degré de mouture plus grossier.



Filtre a eau
— Figure

Un filtre a eau permet de diminuer les
dépobts de tartre et de réduire les
salissures présentes dans I'eau. En
outre, 'appareil doit étre détartré moins
souvent. Les filtres a eau sont
disponibles dans le commerce ou
peuvent étre commandés aupres du
service aprés-vente.

Si un filtre a eau est utilisé, 'appareil
indique le moment auquel il doit étre
remplacé. Le symbole =] clignote.

Insertion ou renouvellement d’un filtre
aeau

Un filtre a eau neuf doit étre rincé avant
de pouvoir étre utilisé.

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

1. Appuyer simultanément sur @@ @ et
calc’nClean pendant au moins
3 secondes.

2. Effleurer la touche espresso pour
activer le menu « Dureté eau ».

3. Effleurer latouche @@ @ et effectuer
le réglage suivant :

200  avecfiltre aeau

4. Plonger le filtre a eau (ouverture vers
le haut) dans un récipient rempli
d’eau jusqu’a ce que plus aucune
bulle ne se dégage.

— Figure

5. Puis enfoncer fermement le filire a
eau dans le réservoir d'eau vide.

6. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au
repere « max ».

7. Placer un récipient d'une
contenance d'au moins 1 litre sous
la buse d’écoulement.

8. Effleurer la touche espresso pour
enregistrer le réglage et activer le
rincage.

9. Mettre le réservoir d’eau en place.

10. Effleurer la touche espresso pour
démarrer le ringcage. L’eau coule a
travers le filtre.

Utilisation de 'appareil fr

11. Effleurer la touche calc’nClean pour
quitter le menu.

12.Vider ensuite le réservoir. L'appareil
est de nouveau prét a fonctionner.

Retrait du filtre a eau

Si le filtre a eau est retiré et qu’aucun
nouveau filtre a eau n'est mis en place,
procéder au réglage correspondant de
la dureté de 'eau. — "Réglage de la
dureté de l'eau” a la page 40

Protection contre le gel

Pour éviter les dommages dus a 'effet
du gel pendant le transport et le
stockage, il faut vider entierement
I'appareil.

Info : pour cela 'appareil doit étre prét
a fonctionner et le réservoir d’eau doit
étre rempli.

1. Placer un grand récipient sous la
buse d’écoulement du mousseur de
lait et faire glisser vers le bas le
mousseur de lait.

2. Maintenir la touche milk enfoncée
au moins 5 secondes.

La LED de la touche clignote,
'appareil chauffe.

3. Dés que de la vapeur s’échappe du
mousseur de lait, retirer le réservoir
d’eau.

4. Laisser la vapeur s’échapper de
'appareil. Attendre jusqu’a ce que le
symbole & et toutes les LED
clignotent.

5. Eteindre I'appareil a I'aide de la
touche O.

6. Vider le réservoir d’eau et la cuvette
d’égouttage et nettoyer
minutieusement I'appareil.

L’appareil peut maintenant étre

transporté ou stocké.

Remarque : L’'unité de percolation est
maintenant sécurisée et ne peut pas
étre retirée.
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Réglages

Cet appareil fait I'objet de différents
réglages en usine. Les réglages
peuvent étre personnalisés.

Remarque : Si aucun bouton n’est
actionné dans les 90 secondes,
I'appareil passe a « Choisir boisson »
sans effectuer d’enregistrement. Le
réglage précédemment enregistré est
conserve.

Les réglages possibles sont les
suivants :

Coupure automatique

L'appareil s'éteint automatiqguement
apres le dernier actionnement d'une
touche, au bout d'une durée
déterminée. Cette durée peut étre
ajustée, de 15 minutes a 4 heures.

1. Appuyer simultanément sur @D @ et
calc’nClean pendant au moins
3 secondes.

2. Effleurer la touche caffe crema pour
activer le menu « Coupure
automatique ».

3. Effleurer latouche @@ @ pour régler
le temps souhaité.

Les réglages suivants sont

possibles :
200 15 minutes
0o  30minutes (réglage usine)
200 1 heure
200 2 heures
200  4heures

4. Effleurer la touche caffe crema pour
enregistrer le réglage.

5. Effleurer la touche cale’nClean pour
quitter le menu.
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Activer/désactiver le signal
sonore

Appuyer sur une touche fait retentir un
signal sonore.

Il est possible de 'allumer ou de
I’éteindre.

1. Appuyer simultanément sur @@ @ et
calc’nClean pendant au moins
3 secondes.

2. Effleurer la touche cappuccino pour
activer le menu « Signal sonore ».

3. Effleurer la touche @@ @ pour
activer ou désactiver le signal
sonore.

Activé (réglage usine)
Désactivé

200

000

4. Effleurer la touche cappuccino pour
enregistrer le réglage.

5. Effleurer la touche calc’nClean pour
quitter le menu.

Réglage de la dureté de I'eau

Le réglage correct de la dureté de I'eau
est important, car il permet a I'appareil
d’indiquer le moment ou un détartrage
est nécessaire. L'appareil a été préréglé
sur une dureté de I'eau de 4.

La dureté de I'eau peut étre déterminée
a l'aide de la bandelette de test fournie
ou étre demandée a la compagnie
locale de distribution d’eau.

1. Tremper brievement la bandelette de
test fournie dans I'eau fraiche du
robinet, laisser égoutter, puis lire le
résultat au bout d’une minute.

2. Appuyer simultanément sur Q@@ et
calc’nClean pendant au moins
3 secondes.

3. Effleurer la touche espresso pour
activer le menu « Dureté eau ».



4. Effleurer latouche @@ @ pour régler
la dureté de I'eau.
Les réglages suivants sont
possibles :

Dureté eau 1

o0
000 Dureté eau 2
000 Dureté eau 3

250  Duretéeau 4 (réglage usine)
200  Tiltreaeau (siutilise)
055  Adoucisseur d'eau (si disponible)
5. Effleurer la touche espresso pour
enregistrer le réglage.

6. Effleurer la touche calc’nClean pour
quitter le menu.

Le tableau ci-apres présente les
équivalences entre les niveaux et les
différents degrés de dureté de 'eau :

Niveau Degré de dureté de I'eau

Allemagne (°dH) France (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
g 1521 26-38
4 22-30 39-54

Une modification ultérieure de la dureté
de I'eau est possible a tout moment.

Remarque : Procéder comme suit en
cas d’utilisation d’un filtre a eau (voir
chapitre « Accessoires »). — "Filtre a
eau" a la page 39

Réglages fr

Factory reset

Réinitialisation des réglages d'usine, les
réglages propres sont perdus.

1. Appuyer simultanément sur @D @ et
calc’nClean pendant au moins
3 secondes.

2. Effleurer la touche latte macchiato.
Les réglages usine sont rétablis.

3. Effleurer la touche calc’nClean pour
quitter le menu.

41



fr Entretien et nettoyage quotidiens

Entretien et nettoyage
quotidiens

Si vous entretenez et nettoyez
soigneusement votre appareil, il restera
longtemps opérationnel. Ce chapitre
vous expligue comment bien entretenir
et nettoyer votre appareil.

AMise en garde

Risque d’électrocution !

Avant de nettoyer I'appareil, débrancher
la fiche secteur. Ne jamais plonger
I'appareil dans I’eau. Ne jamais utiliser
de nettoyeur a vapeur.

Nettoyants

Afin de ne pas endommager les
différentes surfaces par des nettoyants
inappropriés, veuillez respecter les
indications suivantes.

N'utilisez pas

m de produits agressifs ou récurants,

m de détergent contenant de I'alcool
ou de l'alcool a brdler,

m de tampons a récurer ni d'éponges a
dos récurant.

¥ A
/&‘\
<
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Remarques

m Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent conduire a une rouille
superficielle de I'inox. Avant d'utiliser
des lavettes éponges neuves, les
rincer soigneusement.

Toujours nettoyer immédiatement les
résidus de tartre, de café, de lait, de
produit nettoyant ou de solution
détartrante. Les surfaces situées
sous de tels résidus risquent de se
corroder.

Attention !

Certains composants de I'appareil ne
conviennent pas a un lavage en
lave-vaisselle.

— Figure H - A

I{Tl Réservoir d'eau

2 Couvercle du réservoir d'eau
Couvercle préservateur d'aréme
Unité de percolation
Bac d'égouttement

Conviennent au lave-vaisselle :
EV Egouttoir
- Grille de I'égouttoir
Bac a marc de café
60 °C
max.

Flotteur
Mousseur de lait
Cache du mousseur de lait



Nettoyage de I'appareil

1. Essuyer le corps de I'appareil avec
un chiffon doux et humide.

2. Nettoyer le panneau de commande
avec un chiffon en microfibres.

3. Si nécessaire, essuyer la buse
d’écoulement du café aprés chaque
utilisation.

Remarques

m SiI'appareil est mis en marche a
froid ou arrété apres la distribution
de café, il se rince
automatiquement.L’appareil se
nettoie donc de lui-méme.

m Sil'appareil est inutilisé pendant une
durée prolongée (p. ex. durant les
vacances), nettoyer soigneusement
I’ensemble de I'appareil, y compris
la buse d’écoulement du café, le
mousseur de lait, les bacs de
récupération et I'unité de
percolation.

Nettoyer le bac d'égouttement
et le bac a marc de café.

— Figure H

Remarque : Vider et nettoyer tous les
jours la cuvette d’égouttage et le
réservoir a marc de café afin d’éviter la
formation de dépots.En cas d’utilisation
fréquente, vider des que le flotteur est
nettement visible ou que le symbole
correspondant s’allume.

1. Ouvrir la porte.

2. Retirer la cuvette d’égouttage avec
le réservoir a marc de café en le
tirant vers I'avant.

3. Retirer I’égouttoir et la grille de
I’égouttoir.

4. Vider et nettoyer la cuvette
d’égouttage et le réservoir a marc de
café.

5. Essuyer le compartiment intérieur de
I'appareil (cuvette d’égouttage).

Entretien et nettoyage quotidiens fr

Nettoyage du systeme a lait

Nettoyer le systeme a lait apres
chaque utilisation pour éliminer les
résidus et garantir le bon
fonctionnement.

AMise en garde

Risque de bralure !

Le mousseur de lait est trés chaud. Ne
saisir que par la poignée. Aprés
utilisation, laisser refroidir avant de le
toucher.

1. Remplir a moitié un verre avec de
'eau et le placer sous le systeme
verseur.

2. Faire glisser le mousseur de lait tout
en bas.

3. Effleurer la touche milk, le nettoyage
du systéeme a lait se met en route.

4. Faire glisser le mousseur de lait vers
le haut et le laisser refroidir.

5. Démonter les différentes piéces du
mousseur de lait et les nettoyer
minutieusement.

— Figure @

6. Faire sécher les pieces démontées,
les assembler, puis les remonter sur
I'appareil.

Remarques

m Pour arréter prématurément
I'opération, effleurer une nouvelle
fois milk.

m Tous les éléments du systeme a lait
doivent étre nettoyés au
lave-vaisselle. Rincer soigneusement
tous les restes de produit a vaisselle
aprées le nettoyage.
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Nettoyer I'unité de percolation

— Figure A, — Figure H

En plus du programme de ringage
automatique, il est recommandé de
retirer régulierement I'unité de
percolation pour la nettoyer.

Attention !

Nettoyer 'unité de percolation sans
produit a vaisselle ni agent a base de
vinaigre ou d'acide et ne pas la mettre
au lave-vaisselle.

Retirer I'unité de percolation :

1. Eteindre l'appareil.

2. Ouvrir la porte de la chambre de
percolation.

3. Retirer le bac a marc de café.

4. Pousser vers le haut le levier rouge,
saisir l'unité de percolation par la
poignée et la tirer
précautionneusement vers l'avant.

5. Nettoyer soigneusement I'unité de
percolation sous un jet d'eau
chaude.

6. Nettoyer soigneusement I'intérieur
de I'appareil avec un chiffon humide,
éliminer les éventuels restes de café.

7. Laisser sécher I'intérieur de I'unité
de percolation et de I'appareil.

Mettre en place I'unité de percolation :

1. Saisir 'unité de percolation par la
poignée.

2. Pousser vers le haut le levier rouge,
placer I'unité de percolation sous le
levier et la pousser vers l'arriere
jusgu'a la butée. Le levier doit
s'enclencher.

3. Remettre en place le bac a marc de
café et fermer la porte.

Important : la porte ne peut pas étre
fermée cas d'absence de l'unité de
percolation ou du bac d'égouttement,
ou s'ils sont mal mis en place.
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Programme d’entretien

La touche cale’nClean s’allume a un
intervalle de temps donné, selon la
dureté de I'eau et 'utilisation de
I'appareil.

’appareil doit alors étre nettoyé et
détartré sans tarder avec le programme
correspondant.

Remarques

= Important : si I'appareil n’est pas
nettoyé et détartré a temps, il peut
étre endommagé.

m Attention ! A chaque programme
d’entretien Calc’'nClean, utiliser le
produit détartrant et nettoyant
conformément aux instructions ;
respecter également les consignes
de sécurité correspondantes.

m Ne jamais boire les liquides.

m Ne jamais utiliser d’acide citrique, de
vinaigre ni de produit a base de
vinaigre pour le détartrage.

m Pour le détartrage et le nettoyage,
utiliser exclusivement les pastilles
adaptées. Elles ont été congues
spécialement pour cet appareil et
peuvent étre achetées auprés du
service apres-vente.

— "Accessoires" a la page 34

m Ne pas utiliser de détartrant
contenant de I'acide phosphorique.

m Ne jamais metire de pastilles de
détartrage ou d’autres produits dans
I'unité de percolation.

= Ne jamais interrompre le programme
d’entretien.

m Retirer I'unité de percolation, la
nettoyer et la remettre en place
avant de lancer le programme
d’entretien. Nettoyer le mousseur de
lait.

Programme d’entretien fr

m Une fois le programme d’entretien
terminé, essuyer l‘appareil avec un
chiffon doux et humide pour éliminer
immédiatement les résidus de
solution détartrante. Les surfaces
situées sous de tels résidus risquent
de se corroder.

m Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent provoguer une rouille
superficielle de 'acier inox ; un
ringage méticuleux des lavettes est
par conséquent indispensable avant
'emploi.

m |'utilisation d’un filtre a eau prolonge
les intervalles de temps entre les
programmes d’entretien.

m Sile programme d’entretien est
interrompu, p. ex. par une coupure
de courant, alors & et calc’nClean
s’allument.

Dans ce cas, procéder de la facon

suivante :

1. Rincer le réservoir d’eau.

2. Remplir d’eau fraiche non gazeuse
jusgu’au repere « max ».

3. Effleurer la touche calc’nClean.
Le programme démarre et rince
'appareil. Durée : 2 minutes env.

4. Vider la cuvette d’égouttage, la
nettoyer et la remettre en place,
refermer la porte.

Le programme est terminé. L'appareil

est de nouveau prét a fonctionner.
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Démarrer Calc’nClean
Durée : 40 minutes env.

1. Maintenez la touche calc’nClean
enfoncée pendant env. 5 secondes.

Le symbole & s'allume.

2. Ouvrir la porte, retirer le bac
d'égouttement et le bac a marc de
café et les vider.

3. Retirer et nettoyer 'unité de
percolation.

4. Placer une pastille de nettoyage
Siemens dans 'unité de percolation
et remettre en place cette derniére.

5. Remettre en place le bac
d'égouttement et le bac a marc de
café et fermer la porte.

Le symbole & s'allume.

6. Retirer le filtre a eau (si disponible).

7. Verser de 'eau tiede dans le
réservoir d’eau vide jusqu’au repére
0,5 | et dissoudre une pastille de
détartrage Siemens.

8. Remettre en place le réservoir d'eau
et placer un grand récipient (env.

1 litre) sous le systéme verseur.

9. calc’nClean clignote, effleurer
calc’nClean.

Le programme démarre, nettoie et

détartre I'appareil. cale’nClean circule.

Durée : env. 20 minutes.

Le symbole & s'allume.

10. Vider le récipient, ouvrir la porte,
vider le bac d'égouttement et le
remettre en place.
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11. Fermer la porte et placer un
récipient sous le systéeme verseur.

Le symbole & s'allume.

12. Nettoyer le réservoir d’eau et
remettre le filtre a eau en place (s'il a
été préalablement retiré).

— Figure

13. Remplir le réservoir d'eau fraiche
non gazeuse jusqu'au repere
« max. » et le remettre en place sous
le systéme verseur.

14. calc’nClean clignote, effleurer
calc’nClean.

Le programme démarre, nettoie et

détartre I'appareil. calc’nClean circule.

Le symbole & s'allume.

15. Vider, nettoyer et remettre en place
le bac d'égouttement et le bac a
marc de café.

Le programme est terminé. La machine

est de nouveau préte a fonctionner.



Anomalies, que faire ?

Une anomalie de fonctionnement n'est
souvent due qu'a un probléme simple.
Avant d'appeler le service aprés-vente,
veuillez essayer de remédier par
vous-méme a la panne a l'aide du
tableau.

Veuillez lire les consignes de sécurité
figurant au début de la présente notice.

Tableau de dérangements
Probléme Cause
L'appareil ne réagit plus. Défaut de I'appareil.

Qualité de la mousse de café ou L'appareil est entartré.
de lait trés variable.

L’appareil n'a pas versé la Le degré de mouture est trop
quantité réglée, le café ne fin.

coule que goutte a goutte oune | *appareil est fortement entar-
coule plus. tré.

Le filtre a eau contient de I'air.
L’appareil est encrassé.

Des résidus de détartrant obs-
truent le réservoir d’eau.

Le café est trop intense.

La qualité de la mousse de lait
est fonction de la nature du lait
ou de la boisson végétale utili-
Sée.

Le mousseur de lait est
encrasse.

Le mousseur de lait ne plonge
pas dans le lait.

La machine ne produit pas de
mousse de lait. / la qualité de
mousse de lait fluctue.

L’appareil est fortement entar-
tré.

Anomalies, que faire ? fr

Solution

Débrancher la prise, attendre
10 secondes, puis rebrancher la prise.

Détartrer I'appareil en suivant les ins-
tructions.

Régler un degré de mouture plus gros-
sier.

Détartrer 'appareil suivant la notice.

Plonger le filtre a eau dans I'eau
jusqu’a ce que plus aucune bulle ne se
dégage, puis le remettre en place.

Nettoyer I'unité de percolation ou effec-
tuer le programme d'entretien
«Calc'nClean ».

Nettoyer soigneusement le réservoir
d'eau.

Réduire l'intensité du café.

Optimiser le résultat par un choix cor-
respondant du lait ou de la boisson
végétale.

Nettoyer le mousseur de lait au
lave-vaisselle.

Utiliser plus de lait, vérifier si le mous-
seur de lait plonge dans le lait. Pousser
le systéme verseur completement vers
le bas.

Détartrer I'appareil suivant la notice.
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fr Anomalies, que faire ?

De I'eau coule, mais pas de
café.

Le café ne présente pas de
«creme »,

Le café est trop « acide ».

Le café est trop « amer ».

Le café a un godt de « brilé ».

Le lait/les boissons lactées
sont trop chauds.

Mousse de lait trop aérée, fort
bruit d’aspiration.

Le lait/les boissons lactées
sont trop froids.

["appareil de délivre pas de
boisson.

Plusieurs touches clignotent,
un « bruit » fort retentit.
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L'appareil ne détecte pas que
le réservoir pour café en grains
est vide.

La cuve a café de l'unité de per-
colation est obstruée.

Les grains ne tombent pas
dans le moulin (grains trop
gras).

L’unité de percolation n’est pas
insérée correctement.

Variété de café inadéquate.

Les grains ne sont pas fraiche-
ment torréfiés.

Le degré de mouture n’est pas
adapté aux grains de cafe.

Le degré de mouture est réglé
trop grossier.

Variété de café inadéquate.

Le degré de mouture est réglé
trop fin.

Variété de café inadéquate.

Le degré de mouture est réglé
trop fin.

Variété de café inadéquate.

Pas assez de lait dans le verre
ou la tasse.

Trop de lait dans le verre ou la
tasse.

Le lait se trouvant dans le verre
ou la tasse est trop froid.

Le filtre a eau contient de I'air.

Le réservoir d’eau manque ou a
gté mal insére.

Remplir de café en grains

Remarque : I'appareil se réglera sur le
café en grains lors des prochaines pré-
parations.

Nettoyer I'unité de percolation.

—> "Nettoyer I'unit€ de percolation”
alapage 44

Taper légérement sur le réservoir de
grains. Changer éventuellement de
variété de café. Une fois le réservoir
pour café en grains vide, I'essuyer avec
un chiffon sec.

Insérer I'unité de percolation complete-
ment vers l'arriére.

Utiliser un café avec une proportion
plus importante de Robusta.

Utiliser des grains frais.
Régler un degré de mouture plus fin.
Régler un degré de mouture plus fin.

Utiliser un café torréfié plus fonce.
Régler une mouture plus grossiere.

Changer de variété de cafe.
Régler une mouture plus grossiere.

Changer de variété de cafe.

Utiliser plus de lait ou adapter la durée
de préparation de la mousse.

Utiliser moins de lait ou adapter la
durée de préparation de la mousse.

Utiliser du lait tiede.

Plonger le filtre a eau dans I'eau
jusqu’a ce que plus aucune bulle ne se
dégage, puis le remettre en place.
Placer le filtre a eau bien droit et
appuyer fortement pour I'enfoncer
dans le raccordement au réservoir.

Mettre le réservoir d'eau correctement
en place.



Présence d’eau sur le fond
interne de I'appareil une fois
que I'on a retiré les bacs collec-
teurs.

L'unité de percolation ne peut
pas étre retirée.

Impossible de commander
I'appareil, les LED s'allument
ou clignotent.

Le moulin ne démarre pas.

La LED & clignote.

LaLED & s'allume alors que la
cuvette d'égouttage est vide,
que faire ?

La LED «& s'allume alors que e
réservoir d’eau est plein.

Cuvette d'égouttage retirée
trop tot.

L'unité de percolation n'est pas
dans la position de retrait (la
protection contre le gel a p. ex.
été activée).

L’appareil est en mode Démo.

L’appareil est trop chaud.

La porte n’est pas bien fermée.
L’appareil est trop chaud.

Lorsque I'appareil est éteint,
I'opération de vidange n'est pas
détectée.

Le réservoir d’eau est mal
iNSere.

Le réservoir d'eau contient de
I'eau gazeuse.

Le flotteur qui se trouve dans le
réservoir d’eau est grippeé.

Le filtre a eau neuf n'a pas été
rincé conformément aux ins-
tructions.

Le filtre & eau contient de I'air.

Le filtre a eau est trop vieux.

Anomalies, que faire ? fr

Retirer les bacs collecteurs quelques
secondes apres la distribution de la
derniere boisson.

Rallumer l'appareil.

Maintenir la touche (O enfoncée pen-
dant au moins 5 secondes pour désac-
tiver le mode Démo. Retirer le réservoir
d’eau, le remplir d’eau froide fraiche et
le remettre en place.

Débrancher 'appareil et |e laisser
refroidir 1 heure.

Pousser fermement la porte.

Débrancher I'appareil et e laisser
refroidir 1 heure.

Une fois I'appareil allumé, retirer la
cuvette d'égouttage et la remettre en
place.

Mettre le réservoir d’eau correctement
en place.

Remplir le réservoir d’eau avec de I'eau
fraiche du robinet.

Retirer le réservoir d'eau et le nettoyer
minutieusement.

Rincer le filtre @ eau conformément aux
instructions et le remettre en service.

Plonger le filtre a eau (ouverture vers le
haut) dans I'eau jusqu’a ce que plus
aucune bulle ne se dégage et remettre
e filtre en place. — "Insertion ou
renouvellement d'un filtre a eau”
alapage 39

Mettre en place un nouveau filtre a
eau.
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fr Anomalies, que faire ?

LaLED & clignote et toutes les
LED de boisson clignotent.

Toutes les LED clignotent.

Les LED &, & et calc’nClean
clignotent.

LesLED & et @D D cli-
gnotent.

Les LED @@ @ clignotent.

calc’nClean et = sont allu-
mes.

L affichage « calc'nClean »
apparait tres fréquemment.

Des dépots de tartre dans le
réservoir d'eau peuvent bou-
cher le systeme.

Le réservoir d'eau manque ou
n'a pas été correctement mis
en place.

Le circuit de I'appareil est sec.

Le filtre a eau contient de I'air.

Tension incorrecte du réseau
domestique.

La température ambiante est
trop basse.

Unité de percolation tres forte-

ment encrassée ou impossibi-
lité de la retirer.

Défaut de I'appareil.

Le processus de détartrage a
gté interrompu.

L'eau est trop calcaire.

Nettoyer le réservoir d'eau, verser 0,5 |
d’eau et faire dissoudre une pastille de
détartrage Siemens complétement.
Eteindre et rallumer 'appareil pour que
la solution de détartrage soit pompée
dans le systeme. Patienter 3 minutes.
Répéter I'opération.Vérifier si I'appa-
reil démarre. Nettoyer soigneusement
le réservoir d’eau et démarrer le pro-
gramme Calc'nClean.— "Programme
d'entretien Calc “nClean" a la page 46

Mettre le réservoir d'eau correctement
en place.

Mettre le réservoir d’eau correctement
en place.

Remplir le réservoir d'eau avec de I'eau
fraiche du robinet.

Ne pas y verser d’eau gazeuse.

Plonger le filtre a eau (ouverture vers le
haut) dans I'eau jusqu’a ce que plus
aucune bulle ne se dégage et remettre
e filtre en place. — "Insertion ou
renouvellement d’un filtre a eau”
alapage 39

Ne faire fonctionner I'appareil que sur
220V -240V.

Utiliser I'appareil & une température
>5°C.

Nettoyer, si possible, 'unité de percola-
tion, mettre I'appareil hors, puis sous
tension.

Redémarrer I'appareil.

Poursuivre le processus de détartrage.
—> "Programme d’entretien”
alapage 45

Mettre le filtre a eau en place et I'acti-
ver conformément aux instructions.
—> 'Filtre a eau" a la page 39

Appeler impérativement la hotline si les problemes ne peuvent pas étre résolus !

Les numéros de téléphone se trouvent aux derniéres pages de la notice.
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Service apres-vente
Données techniques
Raccordement électrique (tension - fréquence)
Puissance raccordée

Pression statique maximale de la pompe
Contenance maximale du réservoir d’eau (sans filtre)

Contenance maximale du réservoir pour café en grains

Longueur du cordon d’alimentation
Dimensions (H x L x P)

Poids, a vide

Type de moulin

Numeéro E et numéro FD

Lors de votre appel, veuillez indiquer le
numeéro de produit (E-Nr.) complet et le
numéro de fabrication (FD-Nr.), afin de
nous permettre de mieux vous aider.
Vous trouverez ces numeéros sur la
plaque signalétique [87]. (— Figure H)

Vous pouvez inscrire ici les données de
votre appareil et le numéro de
téléphone du service aprés-vente pour
éviter d'avoir a les rechercher en cas de
besoin.

E-Nr. FD-Nr.

Service aprés-vente
=

Vous trouverez les coordonnées du
service apreés-vente dans chaque pays
sur les derniéres pages de la présente
notice.

Service apres-vente fr

220-240V ~, 50/60 Hz
1300W

15 bars

1,31

~250¢

100 cm
38,3x25,1x43,3cm
env. 8-9 kg
Céramique/acier

Garantie

Les conditions de garantie applicables
sont celles publiées par notre
distributeur dans le pays ou a été
effectué I'achat. Le revendeur chez qui
vous vous étes procuré I'appareil
fournira les modalités de garantie sur
simple demande de votre part. En cas
de recours en garantie, veuillez toujours
vous munir de la preuve d’achat.

Sous réserve de modifi cations.
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Gebruik volgens de
voorschriften

Controleer het apparaat na het
uitpakken. Niet aansluiten in
geval van transportschade.

Dit apparaat is alleen bestemd
voor huishoudelijk gebruik en
de huiselijke omgeving.

Gebruik het apparaat alleen
binnenshuis bij
kamertemperatuur en tot
2000 m boven de zeespiegel.

Gebruik volgens de voorschriften nl

Belangrijke veilig-
heidsvoorschriften

Lees de gebruiksaanwijzing
zorgvuldig door, houd u eraan
en bewaar hem goed. Geeft u
het apparaat door aan derden,
voeg deze gebruiksaanwijzing
er dan bij.

Dit apparaat kan worden
bediend door kinderen vanaf

8 jaar en door personen met
fysieke, sensorische of
geestelijke beperkingen of met
gebrekkige ervaring en/of
kennis, indien zij onder toezicht
staan of zijn geinstrueerd in het
veilige gebruik van het
apparaat en de daaruit
resulterende gevaren hebben
begrepen. Kinderen jonger dan
8 jaar dienen uit de buurt van
het apparaat en het
aansluitsnoer te worden
gehouden en mogen het
apparaat niet bedienen.
Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud mogen
niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij de kinderen
8 jaar of ouder zijn en zij deze
werkzaamheden onder toezicht
uitvoeren.

53



nl Belangrijke veiligheidsvoorschriften

/\ Waarschuwing

Gevaar voor een elektrische

schok!

= Het apparaat mag uitsluitend
via een conform de
voorschriften geinstalleerd
stopcontact met randaarde
op een stroomnet met
wisselstroom worden
aangesloten. Overtuig u
ervan dat het
randaardesysteem van de
elektrische huisinstallatie
conform de
elektrotechnische

voorschriften is geinstalleerd.

s Het apparaat uitsluitend
aansluiten en gebruiken
volgens de gegevens op het
typeplaatje. Wanneer de
netaansluiting van dit
apparaat wordt beschadigd,
moet dit door de
servicedienst worden
vervangen.

s Gebruik het apparaat
uitsluitend indien
aansluitsnoer en apparaat
geen beschadigingen
vertonen. Trek bij storingen
direct de stekker uit het
stopcontact of schakel de
netspanning uit.

= Om gevaren te voorkomen
mogen reparaties aan het
apparaat uitsluitend worden
uitgevoerd door onze
klantenservice.

s Het apparaat en het
aansluitsnoer nooit
onderdompelen in water.

54

s Stekker van het apparaat
mag niet in contact komen
met vloeistof.

s De speciale
reinigingsinstructies in de
handleiding moeten in acht
worden genomen.

/\ Waarschuwing

Gevaar door magnetisme!

Het apparaat bevat
permanentmagneten die
elektronische implantaten,
zoals pacemakers of
insulinepompen, kunnen
beinvlioeden. Dragers van
elektronische implantaten
dienen op minimaal 10 cm
afstand van het apparaat en de
verwijderde watertank te blijven.

/\ Waarschuwing

Kans op stikken!

Laat kinderen niet met
verpakkingsmateriaal spelen.
Bewaar kleine onderdelen op
een veilige plaats, deze kunnen
ingeslikt worden.

/\ Waarschuwing

Risico van verbranding!

s Het melksysteem wordt zeer
heet. De melkschuimer mag
na gebruik pas worden
aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

= Na het gebruik kunnen de
oppervlakken nog enige tijd
heet zijn.

s Vers bereide dranken zijn
zeer heet.Indien nodig een
beetje laten afkoelen.



/\ Waarschuwing

Risico van letsel!

= Onjuist gebruik van het
apparaat kan letsel tot
gevolg hebben.

s Grijp niet in de maler.

/\ Waarschuwing

Brandgevaar!

= Het apparaat wordt heet.

= Het apparaat nooit in een
kast laten werken.

Milieubescherming nl

Milieubescherming

Energiebesparing

Als het apparaat niet wordt gebruikt,
schakel het dan uit.

Het interval voor de automatische
uitschakeling op de kleinste waarde
instellen.

Onderbreek, indien mogelijk niet het
tappen van koffie of melkschuim. Het
voortijdig onderbreken leidt tot een
verhoogd energieverbruik en tot
sneller vollopen van de lekschaal.
Ontkalk het apparaat regelmatig om
kalkafzettingen te voorkomen.
Kalkresten leiden tot een hoger
energieverbruik.

Milieuvriendelijk afvoeren

Voer de verpakking op een
milieuvriendelijke manier af.

Dit apparaat is gekenmerkt in

overeenstemming met de

Europese richtlijn 2012/19/EU
]

betreffende afgedankte
elektrische en elektronische
apparatuur (waste electrical
and electronic equipment -
WEEE).

De richtlijn geeft het kader aan
voor de in de EU geldige
terugneming en verwerking van
oude apparaten.

Vraag bij uw speciaalzaak om actuele
informatie over het afvoeren van afval.
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nl Het apparaat leren kennen

Het apparaat leren
kennen

In dit hoofdstuk vindt u een overzicht
van de omvang van de levering, de
opbouw en de bestanddelen van het
apparaat. Bovendien leert u de
verschillende bedieningselementen
kennen.

Aanwijzing: Afhankelijk van het
apparaattype zijn kleur- en
detailafwijkingen mogelijk.

Voor het gebruik van deze
gebruiksaanwijzing:

De illustraties zijn van nummers
voorzien waarnaar in de
gebruiksaanwijzing wordt verwezen.
Voorbeeld: — afb. H

Standaarduitvoering

— Afb. @

Volautomatische
espressomachine

Teststrip voor de hardheid van het

water
Gebruiksaanwijzing
[D1 Melkschuimer
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Montage en onderdelen
— Afb. H

mim i
e sHEEN W e

Toets aan / uit (stand-by-modus)
Bedieningspaneel

Greep melkschuimer
Uitloopsysteem voor koffie, in
hoogte verstelbaar
Melkschuimer (houder, schuimer,
afdekking), in hoogte verstelbaar
Lekschaal (koffiedikreservoir,
lekrooster, lekplaat, viotter)

Deur voor zetkamer

Typeplaatje

Zetgroep

Aromadeksel

Bonenreservoir

Draaiknop voor instelling
maalfijnheid

Deksel watertank

Watertank



Het apparaat leren kennen nl

Bedieningselementen

Toets Betekenis

Apparaat in- en uitschakelen
@ Het apparaat spoelt automatisch als het wordt in- en uitgeschakeld.
Het apparaat spoelt niet wanneer:
m et bij het inschakelen nog warm is.
m  ervoor het uitschakelen geen koffie werd gezet.
Het apparaat is klaar voor gebruik wanneer op het bedieningsveld de leds voor de
toetsen voor drankselectie oplichten. Het apparaat beschikt over een automatische
uitschakeling. — "Automatisch uitschakelen instellen” op pagina 64

espresso Afgifte Espresso

caffe crema Afgifte Caffe crema
cappuccino Afgifte cappuccino
latte macchiato  Afgifte latte macchiato
milk Melk opschuimen
oy, Koffiesterkte

Aanpassing van de koffiesterkte — "Drankinstelling aanpassen" op pagina 61

calc’nClean Start van het serviceprogramma
Knippert als het serviceprogramma uitgevoerd moet worden.— "Serviceprogramma
Calc “nClean" op pagina 70

Licht op wanneer de watertank met water moet worden bijgevuld of de watertank ont-

K breekt.
Knippert wanneer het waterfilter moet worden vervangen.
EJ Licht op als de bakjes geleegd moeten worden.
Knippert als de deur voor de zetkamer open is.
N\
P espresso
licht op Klaar voor gebruik, er kan een keuze worden gemaakt

pulseert Afgifte loopt
knippert Wacht op bediening, bijv. bij calc’nClean
uit Niet beschikbaar
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nl Toebehoren

Toebehoren

Onderstaand toebehoren is in de
handel en via de servicedienst
verkrijgbaar:

Toebehoren Bestelnummer

Handel Klantenser-
vice
Reinigingstabs TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Ontkalkingstabs TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Waterfilter TZ70003 00575491
Onderhoudsset TZ80004A 00312105

TZ80004B 00312106
De contactgegevens voor de

servicedienst van alle landen vindt u op
de laatste pagina van deze handleiding.
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Voor het eerste
gebruik

In dit hoofdstuk leest u hoe u het
apparaat in gebruik neemt.

Aanwijzing: Machine alleen gebruiken
in vorstvrije ruimtes. Is de machine bij
temperaturen onder de 0 °C
getransporteerd of opgeslagen, dan
dient u minstens 3 uur te wachten
alvorens hem weer in gebruik te nemen.

Apparaat installeren en
aansluiten

1. Verwijder de beschermende folie.

2. Zet het apparaat neer op een vlak en
voor het gewicht geschikt, watervast
opperviak.

Het apparaat met de stekker in een
volgens de voorschriften
geinstalleerd geaard stopcontact
steken.

L

Aanwijzing: Na elke aansluiting een
moment (ca. 5 seconden) wachten.

Apparaat in gebruik nemen

Melkschuimer aansluiten
— Afb. H

1. Onderdelen van de melkschuimer uit
de zak nemen.

2. Melkschuimer in elkaar zetten.

3. Melkschuimer voor op het apparaat
aansluiten.



Bonenreservoir vullen

Met dit apparaat kunt u koffiedranken
uit koffiebonen bereiden.

1. Deksel van het
bonenreservoir openen.

2. Koffiebonen erin doen.

3. Deksel weer sluiten.

Aanwijzingen

m Geglaceerde, gekaramelliseerde
koffiebonen of bonen met andere
suikerhoudende toevoegingen
verstoppen de zetgroep.Alleen
zuivere geroosterde espressobonen
of bonenmengsels voor
volautomaten gebruiken.

m De koffiebonen worden voor elk
zetproces vers gemalen.

m De koffiebonen koel en gesloten
bewaren, zo blijft de kwaliteit
optimaal behouden.

m U kunt koffiebonen meerdere dagen
in het bonenreservoir bewaren
zonder dat het aroma verloren gaat.

Watertank vullen.

Belangrijk: vul de watertank dagelijks
met vers, koud water zonder koolzuur.
Controleer voor de werking, of de
watertank voldoende is gevuld.

1. Het deksel van de watertank nemen.

2. De watertank er aan de greep uit
tillen en uitspoelen.

3. De watertank tot de markering "max"
met water vullen.

4. De watertank weer rechtop in de
houder plaatsen en het deksel op de
watertank plaatsen.

Voor het eerste gebruik nl

Algemene aanwijzingen

De volautomatische espressomachine
is af fabriek geprogrammeerd met de
standaardinstellingen voor een optimale
werking.

m Het apparaat schakelt zichzelf na
een geselecteerde tijd automatisch
uit.

m Bij uitschakeling dampt het apparaat
af in de schaal om deze te reinigen.

m Bij aanraking van een toets klinkt er
een geluid, dat kan worden
uitgeschakeld.— "Instellingen”
op pagina 64

m Als u het apparaat voor de eerste
keer gebruikt, nadat er een
serviceprogramma is uitgevoerd of
nadat het apparaat langere tijd niet
is gebruikt, dient u de eerste drank
niet te drinken aangezien deze nog
niet het volle aroma bezit.

m Na de ingebruikname van het
apparaat krijgt u pas een voldoende
dikke en stabiele laag ‘crema’ nadat
u de eerste paar kopjes hebt gezet.

m Bij langdurig gebruik kunnen zich
waterdruppels bij de
ventilatiesleuven voordoen.

m Uittredende stoom is geen defect,
maar een normaal verschijnsel.

Voordat u uw nieuwe apparaat gebruikt,
dient u de waterhardheid te controleren
en in te stellen.— "Instellingen”

op pagina 64
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nl Apparaat bedienen

Apparaat bedienen

In dit hoofdstuk leest u hoe u koffie- en
melkdranken bereidt. U krijgt informatie
over de instellingen, het waterfilter, de
aanpassing van de maalfijnheid en de
vorstbescherming.

Aanwijzing: Vers bereide dranken
kunnen zeer heet zijn.

Koffiedrank van versgemalen
bonen zetten

U kunt kiezen uit Espresso en Caffe
crema. — "Dranken met melk
bereiden" op pagina 60

Het apparaat is ingeschakeld. De
watertank en het bonenreservoir zijn
gevuld.

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Door herhaalde aanraking van
OO @ de gewenste koffiesterkte
instellen.

3. Toets espresso of caffe crema
aanraken.

Nu wordt de koffie gezet en aansluitend

wordt het kopje gevuld.

Aanwijzing: Om de drankbereiding
voortijdig te stoppen, espresso of caffe
crema opnieuw aanraken.
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Dranken met melk bereiden

Dit apparaat bezit een melkschuimer. U
kunt koffiedranken met melk bereiden
of melk opschuimen.

Tip: U kunt ook plantaardige dranken
in plaats van melk gebruiken, bijv.
dranken op basis van soja.

Aanwijzingen

m De kwaliteit van het melkschuim is
afhankelijk van het soort gebruikte
melk of plantaardige drank.

m Opgedroogde melkresten zijn
moeilijk te verwijderen, daarom
moeten deze altijd worden
verwijderd.— Afb. Bl
— "Dagelijks onderhoud en
reiniging" op pagina 66

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

De melkschuimer wordt zeer heet.
Uitsluitend aan de greep vasthouden.
De melkschuimer mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

Dranken met koffie en melk

U kunt kiezen uit cappuccino en latte
macchiatto. Hiervoor a.u.b. op de stand
van de koffie-uitloop en melkschuimer
letten.

Cappuccino

Latte macchiato




Het apparaat is ingeschakeld. De
watertank en het bonenreservoir zijn
gevuld.

De melkschuimer is gemonteerd.

1. Een grote kop of een groot glas met
ca. 100 ml melk voor cappuccino en
ca. 150 ml melk voor latte
macchiatto vullen.

2. Het kopje of glas onder het
uitloopsysteem plaatsen.

3. De koffie-uitloop en melkschuimer
helemaal naar beneden schuiven.

4. Door herhaalde aanraking van
Q@O de gewenste koffiesterkte
instellen.

5. Toets cappuccino of latte
macchiato aanraken.

Eerst wordt er melk in het kopje of glas

opgeschuimd. Vervolgens wordt de

koffie gezet en stroomt deze in het
kopje of het glas.

Aanwijzing: Om de actuele stap van
de drankbereiding voortijdig te stoppen,
cappuccino of latte macchiato opnieuw
aanraken.

Melk opschuimen

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

De melkschuimer is gemonteerd.

1. Een grote kop of een groot glas met
ca. 100 ml melk vullen.

2. Het kopje of glas onder het
uitloopsysteem plaatsen.

3. De koffie-uitltoop en melkschuimer
helemaal naar beneden schuiven.

4. Toets milk aanraken.
De melk wordt opgeschuimd.

Aanwijzing: Om het proces voortijdig
te stoppen, milk opnieuw aanraken.

Apparaat bedienen nl

Drankinstellingen aanpassen
Koffiesterkte

Voordat u een drank afneemt, kunt u de
koffiesterkte aanpassen:

Stel hiervoor door aanraking van @@ @
de gewenste sterkte in.

- ild
oo "

—@ é 2 normaal
= o2 = sterk
Q0D

Aanwijzing: De ingestelde koffiesterkte
is actief voor alle dranken met koffie.

Vulhoeveelheid

U kunt de vulhoeveelheid van uw
dranken veranderen.

espresso of caffe crema 3 seconden
ingedrukt houden.

De afgifte loopt, de geselecteerde toets
knippert.

Als de gewenste vulhoeveelheid in het
kopije is bereikt, de geselecteerde toets
aanraken om te stoppen. De opnieuw
ingestelde vulhoeveelheid is pas
merkbaar bij de volgende afgifte.

Aanwijzing: De vulhoeveelheid kan
telkens voor Espresso (25 - 60 ml) of
Caffe crema (80 - 200 ml) worden
ingesteld.Er wordt altijd een minimale
hoeveelheid gezet, Espresso ca. 25 ml
en Caffe crema ca. 80 ml.
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Schuimduur

U kunt de schuimduur van uw dranken
veranderen.

cappuccino, latte macchiato of milk
3 seconden ingedrukt houden.

De melk wordt opgeschuimd, de
geselecteerde toets knippert.

Als de gewenste schuimduur is bereikt,
de geselecteerde toets aanraken om te
stoppen.

Aanwijzingen

m Het tijdsbestek van de instelling
schuimduur is begrensd. Afhankelijk
van de drank kan worden gekozen
tussen een minimale tot maximale
tijd.

m De instelling van de schuimduur
heeft geen invloed op de
hoeveelheid koffie.

Koffiemaalgraad instellen

Dit apparaat heeft een instelbaar
maalwerk. Hiermee kan de maalfijnheid
van de koffie individueel worden
veranderd.

AWaarschuwing
Risico van letsel!
Grijp niet in de maler.

Attentie!

Het apparaat kan beschadigd worden!
De maalfijnheid uitsluitend wijzigen bij
lopend maalwerk!

Bij lopend maalwerk de maalfijnheid
met de draaiknop instellen.
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m Fijne maalfijnheid: tegen de klok in
draaien. (Afb. a)
Grovere maalfijnheid: met de klok
mee draaien. (Afb. b)

'

Aanwijzingen

m De nieuwe instelling is pas merkbaar
vanaf de tweede kop koffie.

m Bij donker geroosterde koffiebonen
een fijnere, bij lichtere koffiebonen
een grovere maalgraad instellen.



Waterfilter
— Afb.

Een waterfilter vermindert de
kalkafzettingen en reduceert de
verontreinigingen in het water. Het
apparaat hoeft bovendien niet zo vaak
te worden ontkalkt. Waterfilters zijn
verkrijgbaar in de handel of via de
klantenservice.

Is er een waterfilter geplaatst, dan geeft
het apparaat aan wanneer deze dient te
worden vervangen. Het symbool (]
knippert.

Waterfilter aanbrengen of vervangen

Voordat u een nieuw waterfilter kunt
gebruiken, dient u het filter te spoelen.

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

1. D@ en calc’nClean tegelijk
minstens 3 seconden ingedrukt
houden.

2. Toets espresso aanraken, het menu
“Waterhardheid” wordt geactiveerd.

3. Toets @@ @ aanraken en als volgt
instellen:

200 met waterfilter

4. Het waterfilter (opening naar boven)
onderdompelen in een met water
gevulde kom tot er geen luchtbellen
meer ontsnappen.
— Afb.

5. Vervolgens het waterfilter stevig in
de lege watertank drukken.

6. De watertank tot de markering
"max." met water vullen.

7. Een kom met een capaciteit van min.

1,0 | onder de uitloop plaatsen.

8. Toets espresso aanraken om de
instelling op te slaan en het spoelen
te activeren.

9. Watertank aanbrengen.

10. Toets espresso aanraken om het
spoelen te starten. Er stroomt water
door het filter.

Apparaat bedienen nl

11. Toets calc’nClean aanraken om het
menu te verlaten.

12. Vervolgens de kom leegmaken. Het
apparaat is weer klaar voor gebruik.

Waterfilter verwijderen

Als het waterfilter wordt verwijderd en er
geen nieuw waterfilter wordt
aangebracht, dient u de desbetreffende
instelling van de waterhardheid uit te
voeren. — "Waterhardheid instellen”
op pagina 64

Vorstbescherming

Om beschadiging door vorst te
voorkomen bij transport en opslag,
moet het apparaat eerst geheel leeg
worden gemaaki.

Info: Het apparaat moet klaar zijn voor
gebruik en de watertank moet gevuld
zZijn.

1. Een grote kom onder de uitloop van
de melkschuimer plaatsen en de
melkschuimer omlaag schuiven.

2. Toets milk ten minste 5 seconden
ingedrukt houden.

De led van de toets knippert, het
apparaat warmt nu op.

3. De watertank verwijderen zodra er
stoom uit de melkschuimer komt.

4. Het apparaat laten stomen. Wachten
tot het symbool & en alle leds
knipperen.

5. Met de toets (O het apparaat
uitschakelen.

6. De watertank en de lekschaal
leegmaken en het apparaat grondig
reinigen.

Het apparaat kan nu worden

getransporteerd of opgeslagen.

Aanwijzing: De zetgroep is nu
beveiligd en kan niet worden verwijderd.
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Instellingen

Dit apparaat beschikt over
verschillende fabrieksinstellingen. U
kunt diverse instellingen op uw
individuele wensen afstemmen.

Aanwijzing: Als er niet binnen

90 seconden op een toets wordt
gedrukt, wordt het apparaat naar "Drank
selecteren" geschakeld zonder dat de
instelling wordt opgeslagen. De eerder
opgeslagen instelling blijft behouden.

U kunt het volgende instellen:

Automatisch uitschakelen

Het apparaat schakelt zichzelf na de
laatste druk op een toets op een
bepaald moment automatisch uit. Dit
moment kan ingesteld worden, de
instelling is mogelijk van 15 minuten tot
4 uur.

1. Q@@ en cale’nClean tegelijk
minstens 3 seconden ingedrukt
houden.

2. Toets caffe crema aanraken, het
menu “Automatische uitschakeling”
wordt geactiveerd.

3. Toets PP aanraken en de
gewenste tijd instellen.

De volgende instellingen zijn
mogelijk:

200 15 minuten

ooo  S30minuten (fabrieksinstelling)
000 1 uur

2005 2uur

200 4 uur

4. Toets caffe crema aanraken om de
instelling op te slaan.

5. Toets calc’nClean aanraken om het
menu te verlaten.
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Geluidssignaal
in-/uitschakelen

Bij bediening van een toets klinkt een
geluidssignaal.

Dit kan worden in- of uitgeschakeld.

1. Q@O en cale’nClean tegelijk
minstens 3 seconden ingedrukt
houden.

2. Toets cappuccino aanraken, het
menu “Geluidssignaal” wordt
geactiveerd.

3. Toets @@ P aanraken en het
geluidssignaal in- of uitschakelen.

200 Aan(fabrieksinstelling)

oo Ut
4. Toets cappuccino aanraken om de
instelling op te slaan.

5. Toets calc’nClean aanraken om het
menu te verlaten.

Waterhardheid instellen

De juiste instelling van de
waterhardheid is van belang, opdat het
apparaat tijdig meldt, dat het moet
worden ontkalkt. De vooraf ingestelde
waterhardheid is niveau 4.

De waterhardheid kan bij het
plaatselijke waterbedrijf worden
nagevraagd of met de bijgevoegde
teststrook worden vastgesteld.

1. De bijgevoegde teststrook kort in
vers leidingwater dopen, laten
uitdruipen en na een minuut het
resultaat aflezen.

2. Q@@ en calc’nClean tegelijk
minstens 3 seconden ingedrukt
houden.

3. Toets espresso aanraken, het menu
“Waterhardheid” wordt geactiveerd.



4. Toets @@ aanraken en de
waterhardheid instellen.
De volgende instellingen zijn
mogelijk:

Waterhardh. 1

o0
2P0 Waterhardh. 2
000 Waterhardh. 3

250  Waterhardh. 4 (fabrieksinstelling)
o  Waterfilter (indien geplaatst)
2o  H20-ontharder (indien aanwezig)

5. Toets espresso aanraken om de
instelling op te slaan.

6. Toets calc’nClean aanraken om het
menu te verlaten.

De tabel toont de toekenning van de
niveaus aan de verschillende graden
van waterhardheid:

Stand Waterhardheid

Duits (°dH) Frans (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Het is op ieder moment mogelijk de
waterhardheid achteraf te wijzigen.

Aanwijzing: Bij gebruik van het
waterfilter (zie hoofdstuk “Toebehoren”)
als volgt te werk gaan. — "Waterfilter"
op pagina 63

Instellingen nl

Fabrieksreset

Terugzetten op de fabrieksinstellingen,
eigen instellingen gaan verloren.

1. QO en calc’nClean tegelijk
minstens 3 seconden ingedrukt
houden.

2. Toets latte macchiato aanraken.
De fabrieksinstellingen zijn nu weer
actief.

3. Toets calc’nClean aanraken om het
menu te verlaten.
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Dagelijks onderhoud
en reiniging

Wanneer uw apparaat goed wordt
onderhouden en schoongemaakt blijft
het lang goed functioneren.In dit
hoofdstuk leest u hoe u het apparaat
goed kunt onderhouden en reinigen.

AWaarschuwing

Risico van een elektrische schok!
Voor het reinigen de stekker uit het
stopcontact trekken. Het apparaat niet
onderdompelen in water. Geen
stoomreiniger gebruiken.

Schoonmaakmiddelen

Om te voorkomen dat de verschillende
oppervlakken door verkeerde
schoonmaakmiddelen beschadigd
raken, dient u zich te houden aan de
volgende aanwijzingen.

Gebruik

m geen scherpe of schurende
reinigingsmiddelen.

m geen reinigingsmiddelen die alcohol
of spiritus bevatten.

m geen harde schuur- en
schoonmaaksponsjes.
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Aanwijzingen

m Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Deze zouten
kunnen een roestlaagje op het
roestvrij staal veroorzaken. Nieuwe
vaatdoekjes voor gebruik grondig
uitwassen.

Resten van kalk, koffie, melk,
reinigings- en
ontkalkingsoplossingen altijd
onmiddellijk verwijderen.Onder
dergelijke omstandigheden kan er
corrosie optreden.

Attentie!

Niet alle componenten van het apparaat
kunnen in de vaatwasser worden
gereinigd.

— Ab.H-H

FT*] Watertank

AN Deksel watertank
Aromadeksel
Zetgroep
Lekschaal

Geschikt voor de vaatwasser:

3 V Lekplaat

3 Lekrooster
Koffiedikreservoir

max. Vlotter

60 °C

Melkschuimer
Afdekking melkschuimer



Apparaat reinigen

1. De buitenzijde met een zachte,
vochtige doek afvegen.

2. Het bedieningsveld met een
microvezeldoekje reinigen.

3. De koffie-uitloop na elke
drankafname zo nodig afvegen.

Aanwijzingen

m Als het apparaat in koude toestand
wordt ingeschakeld of na afgifte van
koffie wordt uitgeschakeld, wordt het
apparaat automatisch gespoeld.Zo
reinigt het systeem zichzelf.

m Als het apparaat langere tijd niet is
gebruikt (bijv. na een vakantie), het
hele apparaat inclusief koffie-uitloop,
melkschuimer, schalen en
zeteenheid grondig reinigen.

Lekschaal en
koffiedikreservoir reinigen

— Afb. H

Aanwijzing: De lekschaal en het
koffiedikreservoir moeten dagelijks
worden leeggemaakt en gereinigd om
afzettingen te voorkomen.Bij vaak
gebruik tussendoor leegmaken zodra
de vlotter duidelijk zichtbaar is of het
overeenkomstige symbool oplicht.

Deur openen.

Lekschaal met koffiedikreservoir
naar voren toe eruit trekken.
Lekplaat met lekrooster verwijderen.
Lekschaal en koffiedikreservoir
leegmaken en reinigen.

Binnenkant van het apparaat
(lekschaal) schoonvegen.

N =

Eall o

i

Dagelijks onderhoud en reiniging nl

Melksysteem reinigen

Het melksysteem na elk gebruik
reinigen om alle resten te verwijderen
en de werking in stand te houden.

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

De melkschuimer wordt zeer heet.
Uitsluitend aan de greep vasthouden.
De melkschuimer mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

1. Een glas tot de helft met water vullen

en onder het uitloopsysteem

plaatsen.

De melkschuimer helemaal naar

beneden schuiven.

3. Toets milk aanraken, het
melksysteem wordt gereinigd.

4. De melkschuimer naar boven
schuiven en af laten koelen.

5. De melkschuimer uit elkaar halen en
grondig reinigen.
— Afb. @

6. De afzonderlijke onderdelen
afdrogen, in elkaar zetten en weer
op het apparaat bevestigen.

N

Aanwijzingen

m  Om het proces voortijdig te stoppen,
milk opnieuw aanraken.

m Alle delen van het
melksysteemmoeten in de
vaatwasser worden gereinigd.
Loogresten in het melksysteem na
het spoelen grondig verwijderen.
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Zetgroep reinigen
— Afo. @, — Afo. H

Aanvullend bij het automatische
spoelen dient de zetgroep regelmatig te
worden verwijderd en gereinigd.

Attentie!

De zetgroep zonder afwasmiddel of
middelen met azijn of zuur reinigen en
niet in de vaatwasser doen.

Zetgroep eruit nemen:

Apparaat uitschakelen.

De deur van de zetkamer openen.

Het koffiedikreservoir verwijderen.

De rode hendel omhoog duwen, de

zetgroep aan de greep vastpakken

en voorzichtig naar voren toe eruit
trekken.

5. De zetgroep grondig met stromend
warm water reinigen.

6. Reinig de binnenkant van de
machine grondig met een vochtige
doek, verwijder eventueel aanwezige
koffieresten.

7. Laat de zetgroep en de binnenkant
van het apparaat drogen.

poOMA

Zetgroep plaatsen:

1. De zetgroep aan de greeep
vastpakken.

2. De rode hendel omhoog duwen, de
zetgoep onder de hendel plaatsen
en tot aan de aanslag naar achteren
schuiven. De hendel moet
vastklikken.

3. Het koffiedikreservoir weer
aanbrengen en de deur sluiten.

Belangrijk: Bij ontbrekende of verkeerd
aangebrachte zetgroep of lekschaal kan
de deur niet worden gesloten.
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Service programme

Periodiek licht afhankelijk van de

waterhardheid en gebruiksintensiteit van
het apparaat de toets calc’nClean op.

Het apparaat moet onmiddellijk met het

programma gereinigd en ontkalkt
worden.

Aanwijzingen

m Belangrijk: als het apparaat niet
tijdig wordt gereinigd en ontkalkt,
kan het beschadigd raken.

m Let op! Bij elk serviceprogramma
Calc’nClean ontkalkings- en
reinigingsmiddelen volgens de

gebruiksaanwijzing gebruiken en de

(desbetreffende)

veiligheidsinstructies in acht nemen.

m De vloeistoffen niet drinken.

m Voor het ontkalken nooit citroenzuur,

azijn of middelen op azijnbasis
gebruiken.

m Voor het ontkalken en reinigen
uitsluitend de daarvoor bedoelde
tabletten gebruiken.Deze zijn
speciaal voor dit apparaat
ontwikkeld en kunnen via de
klantenservice worden gekocht.
— "Toebehoren" op pagina 58

m  Geen ontkalkingsmiddel met
fosforzuur gebruiken.

m In geen geval ontkalkingstabletten of

andere middelen in de zetgroep
doen.

m Het serviceprogramma in geen geval

onderbreken.

m Voor de start van een
serviceprogramma de zetgroep
verwijderen, reinigen en weer
terugzetten. De melkschuimer
reinigen.

m Na beéindiging van een

serviceprogramma het apparaat met
een zachte vochtige doek afvegen

om resten van de

ontkalkingsoplossing onmiddellijk te
verwijderen. Onder dergelijke resten

kan corrosie worden gevormd.

Service programme nl

Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Zouten kunnen een
roestlaagje op het roestvrij staal
veroorzaken. De doekjes daarom
voor gebruik altijd grondig
uitwassen.

Bij gebruik van een waterfilter
worden de tijdsintervallen tot een
serviceprogramma moet worden
uitgevoerd langer.

Als het serviceprogramma door bijv.
stroomuitval wordt onderbroken,
gaan & en calc’nClean branden.

Ga dan als volgt te werk:

1.
2.

3.

4.

De watertank uitspoelen.

Vers water zonder koolzuur tot de
markering “max.” erin doen.

De toets calc’nClean aanraken.

Het programma start en spoelt het
apparaat.Duur ca. 2 minuten.

De lekschaal legen, reinigen en weer
plaatsen, de deur sluiten.

Het programma is voltooid. Het
apparaat is weer klaar voor gebruik.
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Calc’nClean starten
Duur: ca. 40 minuten

1. De toets calc’nClean
ca. 5 seconden ingedrukt houden.

Symbool & licht op.

2. De deur openen, lekschaal en
koffiedikreservoir verwijderen en
leegmaken.

3. De zetgroep verwijderen en reinigen.

4. Een Siemens-reinigingstab in de
zetgroep doen en de zetgroep weer
aanbrengen.

5. De lekschaal en het
koffiedikreservoir weer aanbrengen
en de deur sluiten.

Symbool & licht op.

Het waterfilter verwijderen (indien
aanwezig).

7. De lege watertank tot de markering
vullen met 0,5 | lauwwarm water en
daarin een Siemens-ontkalkingstab
oplossen.

8. Watertank weer aanbrengen en een
grote kom (ca. 1 liter) onder het
uitloopsysteem plaatsen.

9. calc’nClean knippert, calc’nClean
aanraken.

Het programma start, reinigt en ontkalkt

het apparaat. calc’nClean

pulseert.Duur: ca. 20 minuten.

Symbool & licht op.

10. De kom leegmaken, de deur
openen, de lekschaal leegmaken en
weer aanbrengen.
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11. Deur sluiten en kom onder het
uitioopsysteem plaatsen.

Symbool & licht op.

12. Het waterreservoir reinigen en het
waterfilter opnieuw aanbrengen
(indien u dit had verwijderd).

— Afb.

13. Het waterreservoir tot de markering
"max" met vers water zonder
koolzuur vullen en de kom weer
onder het uitloopsysteem plaatsen.

14. calc’nClean knippert, calc’nClean
aanraken.

Het programma start, reinigt en spoelt

het apparaat. calc’nClean pulseert.

Symbool & licht op.

15. De lekschaal en het
koffiedikreservoir leegmaken,
reinigen en weer aanbrengen.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.



Wat te doen bij
storingen?

Storingen worden vaak veroorzaakt
door een kleinigheid. Probeer voordat u
contact opneemt met de servicedienst
de storing zelf op te lossen met behulp
van de tabel.

Lees de veiligheidsaanwijzingen aan het
begin van deze handleiding.

Storingstabel
Probleem Oorzaak
Het apparaat reageert niet Storing in het apparaat.
meer.
Sterk wisselende koffie- of Het apparaat is verkalkt.

melkschuimkwaliteit.
De persoonlijk ingestelde vul-  De maalgraad is te fijn.
hoeveelheid wordt niet bereikt, -

de koffie druppelt alleen maar Het apparaat is sterk verkalkt.

of stroomt helemaal niet meer
Er zit lucht in het waterfilter.

Het apparaat is verontreinigd.

Door resten ontkalkingsmiddel
raakt de watertank verstopt.

De koffiesterkte is te hoog inge-
steld.

Er wordt geen melkschuim De kwaliteit van het melk-

gemaakt. / De kwaliteit van het  schuim is afhankelijk van het

melkschuim is niet constant. soort gebruikte melk of plant-
aardige drank.

De melkschuimer is verontrei-
nigd.

De melkschuimer bereikt de
melk niet.

Het apparaat is sterk verkalkt.

Wat te doen bij storingen? nl

Oplossing

Netstekker lostrekken, 10 seconden
wachten, netstekker aansluiten.

Het apparaat ontkalken volgens de
handleiding.

De maalfijnheid grover instellen.

Het apparaat conform de gebruiksaan-
wijzing ontkalken.

Het waterfilter net zo lang onderdom-
pelen in water tot er geen luchtbellen
meer ontsnappen. Het filter weer plaat-
sen.

De zetgroep reinigen of het servicepro-
gramma "Calc “nClean" uitvoeren.

De watertank grondig reinigen.
De koffiesterkte verlagen.

Optimaliseer het resultaat door de pas-
sende melk of plantaardige drank te
selecteren.

Melkschuimer in de vaatwasmachine

reinigen.

Meer melk gebruiken, controleren of

de melkschuimer de melk bereikt. Uit-
loopsysteem helemaal naar beneden

schuiven.

Het apparaat conform de gebruiksaan-
wijzing ontkalken.

71



nl Wat te doen bij storingen?

Er stroomt alleen water, geen
koffie.

Koffie heeft geen "creme”
(schuimlaag).

De koffie is te "zuur".

De koffie is te "bitter".

De Kkoffie smaakt 'verbrand',

Melk/melkmixdranken zijn te
heet.

Melkschuim te grof, aan-
zZuiging is luid.

Melk/melkmixdranken zijn te
koud.
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Een leeg bonenreservoir wordt

Koffiebonen erin doen

niet door het apparaat herkend. Aanwijzing: het apparaat stelt zich bij

De koffieschacht op de zet-
groep is verstopt.

De bonen vallen niet in het
maalwerk (te vette bonen).

De zetgroep is niet correct aan-

gebracht.
Koffiesoort niet geschikt.

De bonen zijn niet meer brand-
VErs.

De maalfijnheid is niet afge-
stemd op de koffiebonen.

De maalfijnheid is te grof inge-
steld.

Koffiesoort niet geschikt.

De maalfijnheid is te fijn inge-
steld.

Koffiesoort niet geschik.

De maalfijnheid is te fijn inge-
steld.

Koffiesoort niet geschikt.

Te weinig melk in het glas of
kopje.

Te veel melk in het glas of
kopje.

De melk in het glas of kopje is
te koud.

de volgende bereidingen in op de kof-
fiebonen.

Reinig de zetgroep. — "Zetgroep
reinigen" op pagina 68

Tik licht tegen het bonenreser-
voir.Gebruik eventueel een andere
soort koffie. Het bonenreservoir leeg-
maken en schoonvegen met een droge
doek.

De zetgroep helemaal naar achter
schuiven.

Gebruik een koffiesoort met een hoger
percentage robustabonen.

Verse bonen gebruiken.
De maalfijnheid fijner instellen.
Fijnere maalfijnheid instellen.

Een donkerder gebrande soort gebrui-
ken.

Grovere maalfijnheid instellen.

Een andere koffiesoort gebruiken.
Grovere maalfijnheid instellen.

Een andere koffiesoort gebruiken.

Meer melk gebruiken of de schuim-
duur aanpassen.

Minder melk gebruiken of de schuim-
duur aanpassen.

Lauwe melk gebruiken.



Het apparaat geeft geen drank
af.

Meerdere toetsen knipperen, er

Klinkt een luid “geluid”.

Lekwater op binnenzijde appa-
raatbodem bij verwijderde lek-
schaal.

De zetgroep kan niet worden
verwijderd.

Het apparaat kan niet worden
bediend, de leds branden of
knipperen.

Het maalwerk start niet.

Led & knippert.

Led & licht op, ondanks lege
lekschaal - wat moet u doen?

Led & brandt ondanks volle
watertank.

Er zit lucht in het waterfilter.

Watertank ontbreekt of is
onjuist aangebracht.

Lekschaal te vroeg verwijderd.

De zetgroep is niet in positie
voor verwijdering (vorstbe-
scherming is bijv. geactiveerd).

Het apparaat bevindt zich in
demomodus.

Het apparaat is te heet.

De deur is niet juist gesloten.
Het apparaat is te heet.

Bij een uitgeschakeld apparaat
wordt het legen niet herkend.

Watertank is verkeerd
geplaatst.

Koolzuurhoudend water in de
watertank.

Vlotter in de watertank zit vast.

Nieuw waterfilter niet volgens
de gebruiksaanwijzing
gespoeld.

Er zit lucht in het waterfilter.

Waterfilter oud.

Wat te doen bij storingen? nl

Het waterfilter net zo lang onderdom-
pelen in water tot er geen luchtbellen
meer ontsnappen. Het filter weer plaat-
sen.

Druk het waterfilter stevig en recht in
de reservoiraansluiting.

Watertank juist aanbrengen.

Lekschaal pas enkele seconden na de
laatste drankbereiding wegnemen.

Apparaat weer inschakelen.

Toets (O ten minste 5 seconden inge-
drukt houden om de demomodus te
deactiveren. Watertank verwijderen,
met schoon water vullen en weer aan-
brengen.

Het apparaat loskoppelen van het
stroomnet en 1 uur laten afkoelen.

De deur stevig dicht duwen.

Het apparaat loskoppelen van het
stroomnet en 1 uur laten afkoelen.

De lekschaal bijingeschakeld apparaat
verwijderen en weer plaatsen.

Watertank correct plaatsen.

Watertank vullen met schoon leiding-
water.

Watertank verwijderen en grondig rei-
nigen.

Waterfilter volgens de gebruiksaanwij-
zing spoelen en in gebruik nemen.

Waterfilter (opening naar boven) net zo
lang onderdompelen in water tot er
geen luchtbellen meer ontsnappen.
Het filter weer plaatsen.

—> "Waterfilter aanbrengen of
vervangen" op pagina 63

Nieuw waterfilter plaatsen.
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nl Wat te doen bij storingen?

Door kalkafzettingen in de Watertank reinigen, 0,5 | water erin
watertank kan het systeem ver- doen en een Siemens-ontkalkingsta-
stopt raken. blet volledig erin oplossen. Apparaat

uit- en inschakelen zodat de ontkal-
kingsoplossing in het systeem wordt
gepompt. 3 minuten wachten. Proce-
dure herhalen.Controleren of het appa-
raat start. Watertank grondig reinigen
en het programma calc “nClean star-
ten. — "Serviceprogramma

Calc “nClean" op pagina 70

Led & knippert en alle Watertank ontbreekt of is niet ~ Watertank correct plaatsen.
drank-leds knipperen. goed geplaatst.
Het systeem van leidingen in Watertank correct plaatsen.
het apparaat is droog. Watertank vullen met schoon leiding-
water.

Geen water met koolzuur gebruiken.

Er zit lucht in het waterfilter. Waterfilter (opening naar boven) net zo
lang onderdompelen in water tot er
geen luchtbellen meer ontsnappen.
Het filter weer plaatsen.

—> "Waterfilter aanbrengen of
vervangen" op pagina 63

Alle leds knipperen. Onjuiste spanning in de huisin-  Apparaat alleen met 220-240 V
stallatie. gebruiken.

Leds &, & en calc’nClean De omgevingstemperatuuriste  Apparaat bij temperaturen > 5 °C

knipperen. laag. gebruiken.

Leds & en @@ @ knipperen. Zetgroep is zeer sterk vervuild ~ Zetgroep indien mogelijk reinigen,
of zetgroep kan niet worden apparaat uit- en weer inschakelen.

verwijderd.
Leds @@ @ knipperen. Storing in het apparaat. Apparaat opnieuw starten.
calc’nClean en =) branden.  Het ontkalken werd onderbro- ~ Ontkalken voortzetten. — "Service
ken. programme" op pagina 69
Weergave "calc'nClean" ver- Het water is te kalkhoudend.  Waterfilter plaatsen en volgens de
schijnt erg vaak. handleiding activeren.— "Waterfilter"

op pagina 63
Altijd de hotline bellen als u de problemen niet kunt verhelpen!

De telefoonnummers staan op de laatste pagina's van de gebruiksaanwijzing.
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Servicedienst

Technische gegevens

Elektrische aansluiting (spanning - frequentie)
Aansluitwaarde

Maximale pompdruk, statisch

Maximale inhoud watertank (zonder filter)
Maximale inhoud bonenreservoir

Lengte netsnoer

Afmetingen (Hx B x D)

Gewicht, leeg

Type maalwerk

E-nummer en FD-nummer

Geef tijdens het telefoongesprek altijd
het volledige productnummer (E-nr.) en
het fabricagenummer (FD-nr.) van uw
apparaat op, zodat wij u goed van
dienst kunnen zijn. U vindt de nummers
op het typeplaatje [871. (— Afb. H)

Om niet te lang te hoeven zoeken
wanneer u de servicedienst nodig heeft,
kunt u hier direct de gegevens van uw
apparaat en het telefoonnummer van de
servicedienst invullen.

E-nr. FD-nr.
Servicedienst =

De contactgegevens voor de
servicedienst van alle landen vindt u op

de laatste pagina van deze handleiding.

Servicedienst nl

220-240V ~,50/60 Hz
1300 W

15 bar

1,31

~250¢

100 cm
38,3x25,1x43,3cm

ca. 8-9 kg
Keramisch/staal

Garantievoorwaarden

Voor dit apparaat gelden de
garantievoorwaarden die worden
uitgegeven door de vertegenwoordiging
van ons bedrijf in het land van aankoop.
De leverancier, bij wie u het apparaat
heeft gekocht, geeft u hierover graag
meer informatie. Om aanspraak te
maken op de garantie heeft u altijd uw
aankoopbewijs nodig.

Wijzigingen voorbehouden.
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Uzywanie zgodne
Z przeznaczeniem

Po rozpakowaniu nalezy
sprawdzi¢ stan urzgdzenia. Nie
podtgczac, jesli urzadzenie
zostato uszkodzone podczas
transportu.

Urzadzenie jest przeznaczone
wytacznie do uzytku w
gospodarstwie domowym i
podobnych otoczeniach.

Urzgdzenia wolno uzywac tylko
W pomieszczeniach, w
temperaturze pokojowej i na
wysokosSci nie wiekszej niz
2000 m n.p.m.

Uzywanie zgodne z przeznaczeniem pl

Wazne wskazowki
dotyczace
bezpieczenstwa

Prosze doktadnie przeczytac
instrukcje obstugi, starannie jg
przechowywac i postepowac
zgodnie z zawartymi w nigj
wskazowkami. Przekazujgc
urzadzenie innej osobie nalezy
dotgczyC niniejszg instrukcje.

Urzadzenie moze by¢
obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 lat oraz przez osoby
0 ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, czuciowych

lub umystowych, albo

nie posiadajgcych
odpowiedniego
doswiadczenia/wiedzy tylko
pod kontrolg osoby
odpowiadajgce;j

za bezpieczenstwo osoby
obstugujgcej urzadzenie

lub po doktadnym pouczeniu
w obstudze urzgdzenia oraz
PO zrozumieniu zagrozen
wynikajgcych z obstugi
urzgdzenia. Nie dopuszczac
dzieci ponizej 8 roku zycia

do urzadzenia oraz

do elektrycznego przewodu
zasilajgcego. Nie wolno im
obstugiwac urzadzenia. Dzieci
nie mogg bawic sie
urzgdzeniem. Czynnosci z
zakresu czyszczenia i
normalnej konserwacji
urzadzenia nie mogag byc¢
wykonywane przez dzieci,
chyba ze sg one w wieku co
najmniej 8 lat i pod nadzorem.
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pl Wazne wskazdowki dotyczace bezpieczenstwa

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo porazenia

prqdem'
Urzadzenie musi by¢
podtgczone do sieci
elektrycznej pradu
zmiennego przez prawidtowo
zainstalowane gniazdo z
uziemieniem. Prosze sie
upewnic, ze uktad
przewoddw ochronnych
domowej instalacii
elektrycznej jest wykonany
zgodnie z przepisami.

» Urzadzenie nalezy podtaczyc¢
i uzytkowac zgodnie
z informacjami podanymi
na tabliczce znamionowej. W
przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajgcego tego
urzadzenia nalezy go
wymieni¢ w serwisie.

s Urzadzenie mozna
uzytkowac tylko wtedy, gdy
elektryczny przewdd
zasilajgcy oraz samo
urzadzenie nie sg
uszkodzone. W razie awarii
natychmiast odtgczy¢
wtyczke od gniazda

i wytaczy¢ napiecie sieciowe.

= W celu wykluczenia zagrozen
naprawy urzgdzenia moze
wykonywac tylko nasz
serwis.

= Nigdy nie zanurzacd
przewodu zasilajgcego w
wodzie.
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s Ztgcze wtykowe urzgdzenia
nie moze schodzi¢ w kontakt
Z cieczami.

= Nalezy przestrzegac
specjalnych wskazowek
dotyczacych czyszczenia,
podanych w instrukcji.

/\ Ostrzezenie

Zagrozenie zwigzane z
efektami magnetycznymi!
Urzadzenie zawiera magnesy
trwate, ktére mogg mie¢ wptyw
na elektroniczne implanty, takie
jak np. rozruszniki serca lub
pompy insulinowe. Osoby
posiadajgce implanty
elektroniczne powinny
zachowywac odstepu co
najmniej 10 cm od urzadzenia i
wyjetego pojemnika na wode.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo
uduszenia!

Dzieciom nie wolno bawic¢ sie
opakowaniem urzadzenia.
Drobne elementy
przechowywac w bezpiecznym
miejscu, poniewaz mogag zostac
potkniete.



/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo

poparzenia!

= System spieniania mleka
moze by¢ bardzo gorgcy. Po
uzyciu nalezy pozostawi¢ go
do schtodzenia.

= Niektdre powierzchnie moga
by¢ gorace jeszcze przez
jakis czas po uzyciu.

= Swiezo przygotowane napoje
sq bardzo gorgce.W razie
potrzeby nalezy je lekko
ostudzic.

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo zranienia!

= Nieodpowiednie uzywanie
urzgdzenia moze prowadzi¢
do powstania obrazen.

= Nie wktadac palcow do
mtynka.

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo pozaru!

= Urzadzenie silnie sie
rozgrzewa.

= Urzadzenia nie wolno uzywac
w szafce.

Ochrona $rodowiska pl

Ochrona srodowiska

Oszczednos$é energii

m Jesli urzadzenie nie jest uzywane,
nalezy je wytgczyc.

m Ustawi¢ interwat automatycznego
wytgczenia na najmniejszg wartosc.

m W miare mozliwosci nie nalezy
przerywac pobierania kawy lub
pianki mlecznej. Przedwczesne jego
przerwanie powoduje zwiekszenie
Zuzycia energii i szybsze wypetnienie
pojemnika na skropline.

m Regularnie odkamienia¢ urzadzenie,
aby unikng¢ powstawania osadoéw
kamienia. Kamienny osad prowadzi
do zwiekszonego zuzycia energii.

Utylizacja zgodna z
przepisami o ochronie
srodowiska naturalnego

Opakowanie nalezy usuna¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska.

To urzgdzenie jest oznaczone zgodnie
z Dyrektywa Europejskg 2012/19/UE
oraz polskg Ustawg z dnia 11 wrze-
$nia 2015. ,,0 zuzytym sprzecie elek-

[r— trycznym i elektronicznym” (Dz.U. z dn.
23.10.2015 poz. 11688) symbolem
przekreslonego kontenera na odpady.
Takie oznakowanie informuije, ze
sprzet ten, po okresie jego uzytkowa-
nia nie moze by¢ umieszczany tgcznie
z innymi odpadami pochodzgcymi z
gospodarstwa domowego. Uzytkow-
nik jest zobowigzany do oddania go
prowadzacym zbieranie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicz-
nego. Prowadzacy zbieranie, w tym
lokalne punkty zbidrki, sklepy oraz
gminne jednostka, tworza odpowiedni
system umozliwiajgcy oddanie tego
sprzetu. Wtasciwe postepowanie ze
zuzytym sprzetem elektrycznym i elek-
tronicznym przyczynia sie do uniknie-
cia szkodliwych dla zdrowia ludzi i
Ssrodowiska naturalnego konsekwencji,
wynikajacych z obecnosci sktadnikow
niebezpiecznych oraz niewtasciwego
sktadowania i przetwarzania takiego
sprzetu.

Co do sposobu utylizacji nalezy
kontaktowac sie ze sprzedawca.

79



pl Informacje na temat urzgdzenia

Informacje na temat
urzadzenia

Ten rozdziat zawiera opis zakresu
dostawy, budowy i elementow
urzgdzenia. Ponadto zostang
przedstawione rézne elementy obstugi.

Wskazéwka: W zaleznosci od typu
urzgdzenia mozliwe sg niewielkie
roznice, dotyczgce koloru i szczegotow
budowy.

Korzystanie z instrukcji obstugi
Znajdujg sie tam ilustracje oznaczone
numerami, do ktérych odwotuje sie
niniejszy tekst.

Przyktad: — Rysunek Kl

Zakres dostawy

— Rysunek H

Ekspres do kawy

Pasek do mierzenia poziomu
twardosci wody

Instrukcja obstugi

[D1 Spieniacz mleka
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Budowa i czesci

— Rysunek H

Przycisk wtgcz / wytgcz (tryb
gotowosci)

Panel obstugi

Uchwyt spieniacza mleka
System wylotu kawy, o
regulowanej wysokosci
Spieniacz mleka (uchwyt, element
spieniajgcy, pokrywa), o
regulowanej wysokosci
Pojemnik na skropliny (pojemnik
na fusy, kratka ociekowa, blacha
ociekowa, ptywak)

Drzwiczki zaparzacza

Tabliczka znamionowa
Zaparzacz

Pokrywa zatrzymujgca aromat
Pojemnik na kawe ziarnistg
Selektor obrotowy stopnia
zmielenia

Pokrywa zbiornika wody
Pojemnik na wode

l—|
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Informacje na temat urzadzenia pl

Elementy obstugi

Przycisk Znaczenie

Witaczanie | wytaczanie urzadzenia
@ Urzadzenie przeptukuje sie automatycznie po kazdym wiaczeniu i wytaczeniu.
Urzadzenie nie przeptukuie sie, jezeli
m w chwili wigczenia jest jeszcze ciepte.
m przed wytaczeniem nie byta parzona kawa.
Urzadzenie jest gotowe do pracy, gdy na wyswietlaczu Swiecq diody przyciskow
wyboru napojow. Urzadzenie posiada funkcje automatycznego wytaczania.
—> "Ustawianie funkcji automatycznego wytaczania" na stronie 88

espresso Przygotowywanie napoju Espresso
caffe crema Przygotowywanie napoju Caffe crema
cappuccino Przygotowywanie cappuccino
latte macchiato  Przygotowywanie latte macchiato
milk Spienianie mleka
QOO Moc kawy
Regulacja mocy kawy — "Dostosowywanie ustawien napoju" na stronie 85
calc’nClean Rozpoczynanie programu serwisowego

Miga, gdy jest konieczne wykonanie programu serwisowego.—> "Program serwisowy
Calc “nClean" na stronie 94

Swieci, gdy jest konieczne napefnienie pojemnika na wode albo jezeli pojemnik na wode

K nie jest zainstalowany.
Miga, gdy jest konieczna wymiana filtra.
EJ Swieci, gdy koniecznejest'oprgﬁZnienie zbiornikc’)yv.
Miga, gdy sg otwarte drzwiczki komory zaparzania.
N\
P espresso
Swieci Urzadzenie gotowe do pracy, mozna wybrac funkcje
pulsuje Trwa przygotowywanie napoju
miga Urzadzenie czeka na czynnosé uzytkownika, np. calc’nClean
nie SWieci Urzadzenie jest niedostepne
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pl Wyposazenie

Wyposazenie

Ponizsze akcesoria sg dostepne w
handlu lub w serwisach:

Akcesoria Numer katalogowy

Handel Serwis
Tabletki czyszczace TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098

Tabletki odkamie- ~ TZ80002A 00312094

niajace 77800028 00312095
Filtr wody TZ70003 00575491
Zestaw pielegna- TZ80004A 00312105
cyjny

T780004B 00312106
Na ostatniej stronie tej instrukcji sg

umieszczone dane kontaktowe do
serwisu we wszystkich krajach.
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Przed pierwszym
uzyciem

W tym rozdziale jest opisany sposob
uruchamiania urzadzenia.

Wskazoéwka: Urzgdzenie mozna
uzywac wytgcznie w pomieszczeniach,
ktére nie sg narazone na mroz. W
przypadku transportu lub
przechowywania urzgdzenia w
temperaturze ponizej 0 °C, nalezy
odczekac przed jego uruchomieniem co
najmniej 3 godziny.

Ustawienie i podigczenie
urzadzenia

-

Zdjac folie ochronne.

2. Ustawi¢ urzadzenie na rownej,
wodoodpornej powierzchni, ktdra
moze wytrzymac jego ciezar.

3. Podtaczy¢ urzadzenie wtyczkag

sieciowg do zgodnie z przepisami

zainstalowanego gniazda z

uziemieniem.

Wskazowka: Po kazdym zatozeniu
odczekad jakis czas (ok. 5 sekund).

Uruchamianie urzadzenia

Mocowanie spieniacza mleka
— Rysunek H

1. Wyjac¢ z torby elementy spieniacza
mleka.

2. Ztozy¢ spieniacz mleka.

3. Nasadzi¢ spieniacz mleka z przodu
urzgdzenia.



Napetnianie pojemnika na kawe
ziarnista

To urzgdzenie umozliwia
przygotowywanie napojéw z kawy
ziarniste;.

1. Otworzy¢ pokrywe pojemnika
na kawe ziarnistg [11].

2. Wsypac kawe ziarnista.

3. Ponownie zamkng¢ pokrywe.

Wskazowki

m Kawa ziarnista kawa palona z
cukrem lub karmelizowana czy kawa
ziarnista z innymi dodatkami
zawierajgcymi cukier moze zatykac
zaparzacz.Uzywac wytgcznie palonej
kawy espresso lub mieszanek
przeznaczonych do automatycznych
ekspresow cisnieniowych.

m Ziarna kawy sg $wiezo mielone
przed kazdym parzeniem.

m Ziarna kawy nalezy przechowywaé w
chtodnym miejscu i w zamknieciu,
dzieki temu zachowa ona optymalng
jakosg.

m Ziarna mozna przechowywac przez
kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnistg bez utraty aromatu.

Napetnianie pojemnika na wode

Wazne: codziennie napetnia¢ pojemnik
na wode $wiezg woda niegazowana.
Przed uruchomieniem sprawdzac, czy
pojemnik na wode jest wystarczajgco
napetniony.

1. Zdjg¢ pokrywe zbiornika na wode.

2. Wyja¢ pojemnik na wode za uchwyt i
wyptukac.

3. Napetni¢ pojemnik woda do
wysokosci znacznika "max".

4. Witozy¢ pojemnik na wode ponownie
W pionowej pozycji w uchwyt i
zatozy¢ pokrywe pojemnika.

Przed pierwszym uzyciem pl

Wskazowki ogolne

Automat do kawy zostat fabrycznie
ustawiony w sposob zapewniajgcy
optymalne dziatanie.

m Po uptywie ustawionego czasu
urzadzenie wytgcza sie
automatycznie.

m  Przy wiaczaniu urzadzenie czysci sie
przez spuszczenie pary do
pojemnika.

m  Przy dotykaniu przyciskéw stychacé
sygnat dzwiekowy, ktéry mozna
wytgczy¢.— "Ustawienia”
na stronie 88

m Po pierwszym uzyciu, po wykonaniu
programu serwisowego lub po
dtuzszym nieuzywaniu urzadzenia
pierwszy napdj nie ma jeszcze
petnego aromatu i nie nalezy go pic.

m Po uruchomieniu urzgdzenia
jedwabistg i sztywng pianke uzyskuje
sie dopiero po zaparzeniu kilku
filizanek.

m Po okresie dtuzszego uzytkowania
normalnym zjawiskiem jest
skraplanie sie na szczelinach
wentylacyjnych.

m  Wydobywajgca sie z urzgdzenia para
nie stanowi wady, jest to
uwarunkowane technicznie.

Przed pierwszym uzyciem nowego
urzadzenia nalezy sprawdzic i ustawic
twardos¢ wody.— "Ustawienia”

na stronie 88
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Obstuga urzadzenia

Ten rozdziat opisuje sposob
przygotowywania napojow kawowych

i mlecznych. Zawiera on réwniez
informacje na temat ustawien, filtira
wody, regulacji stopnia zmielenia kawy
oraz ochrony przed zamarzaniem.

Wskazoéwka: Swiezo przygotowane
napoje mogg byc¢ bardzo gorgce.

Przyrzadzanie napoju ze
Swiezo zmielonej kawy

Mozna tu wybiera¢ miedzy wartosciami
Espresso i Caffe crema.

— "Przygotowywanie napoju z
mlekiem" na stronie 84

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode i pojemnik na kawe ziarnistg sg

napetnione.

1. Ustawic filizanke pod wylot napoju.

2. Ustawi¢ zgdang moc kawy,
dotykajac odpowiednig ilos¢ razy
QDOD.

3. Dotkna¢ przycisku espresso albo
caffe crema.

Kawa jest parzona i nalewana do

filizanki.

Wskazowka: Aby zatrzymac pobieranie

napoju wczesniej, ponownie dotkngc¢
przycisku espresso lub caffe crema.
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Przygotowywanie napoju z
mlekiem

To urzadzenie posiada spieniacz mleka.
Mozna przy jego uzyciu przygotowywac
napoje zawierajgce mleko lub spieniac¢
mleko.

Porada: Zamiast mleka mozna uzywac
napojow roslinnych, np. z soi.

Wskazowki

m Jakosé pianki mlecznej zalezy od
rodzaju mleka lub napoju roslinnego.

m Zaschniete resztki mleka sg trudne
do usuniecia, nalezy wiec koniecznie
oczyszczaé z nich urzadzenie.—
Rysunek Bl — "Codzienna
pielegnacja i czyszczenie"
na stronie 90

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo oparzenia!
Spieniacz mleka nagrzewa sie do
wysokiej temperatury. Nalezy go
chwytac tylko za uchwyt. Po uzyciu
przed pierwszym dotknigciem zaczekad,
az wystygnie.

Kawy z mlekiem

Dostepne sg napoje cappuccino i latte
macchiato. W tym celu nalezy
odpowiednio ustawi¢ wylot kawy i
spieniacz mleka.

Cappuccino

Latte macchiato




Urzadzenie jest wigczone. Pojemnik na

wode i pojemnik na kawe ziarnistg sg

napetnione.

Spieniacz mleka jest zamontowany.

1. Na cappuccino napetni¢ duzg
szklanke mleka ok. 100 ml mleka,
na latte macchiato ok. 150 ml
mleka.

2. Podstawic¢ filizanke albo szklanke
pod wylot.

3. Przesunagé wylot kawy do konca w
dot.

4. Ustawi¢ zgdang moc kawy,
dotykajac odpowiednig ilos¢ razy
QDOD.

5. Dotkng¢ przycisku cappuccino albo
latte macchiato.

Najpierw urzgadzenie spienia w filizance

lub szklance mleko. Nastepnie

zaparzana jest kawa, ktdra jest wlewana

do filizanki lub szklanki.

Wskazowka: Aby zatrzymac
przygotowywanie napoju przed jego
zakorniczeniem, ponownie dotkngé
przycisku cappuccino lub latte
macchiato.

Spienianie mleka

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

Spieniacz mleka jest zamontowany.

1. Napetni¢ duzg filizanke lub duzg
szklanke ok. 100 ml mleka.

2. Podstawic filizanke albo szklanke
pod wylot.

3. Przesunac¢ wylot kawy do konca w
dot.

4. Dotkng¢ przycisku milk.
Urzadzenie spienia mleko.

Wskazowka: Aby zatrzymac ten
proces, ponownie dotknac¢ przycisku
milk.

Obstuga urzadzenia pl

Dostosowywanie ustawien
hapojéw
Moc kawy

Przed pobraniem napoju mozna ustawi¢
moc kawy:

W tym celu nalezy wybrac¢ zgdang moc
dotykajac symbolu @@ Q.

—@ 20 staba
—@ é 2 normalna
—@ é @— mocna

Wskazowka: Ustawiona moc kawy
obowigzuje dla wszystkich napojow
zawierajgcych kawe.

llos¢
Uzytkownik moze zmienia¢ ilos¢ napoju.

DotknaC espresso lub caffe crema i
przytrzymywac przez 3 sekundy.

Zaczyna sie przygotowywanie napoju,
przycisk miga.

Po uzyskaniu zgdanej ilosci napoju w
filizance dotknac¢ wybranego przycisku,
aby zatrzymac pobieranie. Nowa
ustawiona ilos¢ obowigzuje dopiero od
nastepnego napoju.

Wskazowka: llos¢ mozna ustawiac na
Espresso (25 - 60 ml) lub Caffe
crema (80 - 200 ml).Zaparzana jest
zawsze okreslona ilos¢ minimalna,
Espresso ok. 25 ml i Caffe crema

ok. 80 ml.
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Czas spieniania

Uzytkownik moze zmienia¢ czas
spieniania napojow.

Nacisng¢ cappuccino, latte macchiato
lub milk i przytrzymywac przez
3 sekundy.

Zaczyna sie spienianie mleka, miga
wybrany przycisk.

Po uptywie zgdanego czasu spieniania
dotkngé wybranego przycisku, aby
zatrzymac spienianie.

Wskazowki

m Ustawienie czasu spieniania jest
ograniczone czasowo. W zaleznosci
od napoju mozna wybiera¢ czas
pomiedzy wartoscig minimalng i
maksymalna.

m Ustawienie czasu spieniania nie ma
wptywu na ilos¢ kawy.

Ustawianie stopnia zmielenia kawy

To urzadzenie ma regulowany mtynek.
Pozwala on indywidualnie zmieniac
stopient zmielenia kawy.

AOstrzeienie
Niebezpieczenstwo odniesienia
obrazen!

Nie wktadac¢ palcéw do mtynka.

Uwaga!

Urzadzenie moze ulec uszkodzeniu!
Stopien zmielenia mozna zmieni¢
jedynie przy pracujgcym mtynkul!

Selektorem obrotowym ustawic

stopien zmielenia kawy przy pracujgcym
miynku.
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m Drobniejszy stopient zmielenia kawy:
obracac w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara. (rys. a)

m  Grubszy stopien zmielenia kawy:
obracad zgodnie z kierunkiem
wskazoéwek zegara. (rys. b)

4

Wskazowki

m  Nowe ustawienie bedzie zauwazalne
dopiero od drugiegj filizanki kawy.

m W przypadku ciemno palonych
ziaren, nalezy nastawi¢ drobniejszy
stopien zmielenia kawy, natomiast
w przypadku jasniejszych ziaren,
wskazane jest ustawienie grubszego
stopnia.



Filtr wody
— Rysunek

Filtr wody redukuje osady kamienia i
zanieczyszczenia zawarte w wodzie.
Urzadzenie nie wymaga poza tym tak
czestego odkamieniania. Filtry wody sg
dostepne w handlu lub w serwisie.

Jezeli jest zainstalowany filtr wody,
urzgdzenie sygnalizuje, kiedy jest
konieczna jego wymiana. Miga
symbol (s,

Zaktadanie lub wymiana filtra wody

Przed pierwszym uzyciem nowego filtra
wody konieczne jest jego przeptukanie.

Urzadzenie jest wigczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

1. Nacisna¢ jednoczesnie przyciski
QDD Q@ icalc’nClean i przytrzymywad
je przez co najmniej 3 sekundy.

2. Dotkng¢ przycisku espresso,
uaktywnia sie menu “Twardosc¢
wody”.

3. Dotknaé przycisku @@ @ i dokonaé
ustawienia w nastepujgcy sposob:

200  Lfitremwody

4. Zanurzy¢ filtr wody (otworem
skierowanym do gory) do pojemnika
napetnionego wodag i przytrzymywac,
az przestang wyptywac pecherzyki
powietrza.

— Rysunek

5. Nastepnie mocno wcisng¢ filtr wody
w pusty pojemnik na wode.

6. Napetni¢ pojemnik woda do
wysokosci znacznika "max".

7. Podstawi¢ pod wylot naczynie o
pojemnosci min. 1,0 .

8. Dotkna¢ przycisku espresso, aby
zapisac ustawienie i rozpoczacé
ptukanie.

9. Wiozy¢ pojemnik na wode.

10. Dotkngc¢ przycisku espresso, aby
rozpocza¢ ptukanie. Woda
przeptywa przez filtr.

Obstuga urzadzenia pl

11. Dotkng¢ przycisku calc’nClean, aby
zamkng¢ menu.

12. Nastepnie oprdzni¢ pojemnik.
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.

Wyjmowanie filtra wody

Jezeli filtr wody zostat wyjety i nie zostat
zainstalowany nowy filtr wody, nalezy
odpowiednio ustawi¢ twardosé wody.
— "Ustawianie twardosci wody"

na stronie 88

Ochrona przed zamarzaniem

Any unikng¢ uszkodzen urzadzenia
przez mroz w czasie transportu i
przechowywania, nalezy wczesniej
catkowicie oproznic¢ urzadzenie.

Informacja: Urzadzenie musi by¢
gotowe do pracy, a pojemnik na wode
napetniony.

1. Podstawi¢ pod wylot spieniacza
mleka duze naczynie i przesung¢
spieniacz mleka w dot.

2. Nacisng¢ przycisk milk i
przytrzymywac¢ go przez co najmniej
5 sekund.

Miga dioda LED przycisku,
urzgdzenie zaczyna sie nagrzewac.

3. Gdy ze spieniacza mleka zacznie sie
wydobywad para, zdjg¢ pojemnik na
wode.

4. Zaczekad, az z urzgdzenia ujdzie
para. Zaczekac, az zacznie migac
symbol & i wszystkie diody LED.

5. Przyciskiem (O wytaczyé urzadzenie.

6. Oproézni¢ pojemnik na wode i
pojemnik skropliny. doktadnie
wyczysci¢ urzagdzenie.

Urzadzenie moze by¢ teraz

transportowane lub przechowywane.

Wskazowka: Zaparzacz jest teraz
zabezpieczony i nie mozna go wyjac.
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Ustawienia

Urzadzenie posiada rozne ustawienia
fabryczne. Uzytkownik moze
dopasowywac te ustawienia do swoich
preferencii.

Wskazoéwka: Jezeli w ciggu 90 sekund
nie zostanie nacisniety zaden przycisk,
urzgdzenie przejdzie bez zapisywania
ustawienia w tryb wyboru napoju.
Zapisane wczesniej ustawienie zostanie
zachowane.

Uzytkownik moze dokonywac
nastepujgcych ustawien:

Automatyczne wytaczanie

Po uptywie ustawionego czasu od
ostatniego nacisniecia jakiegos
przycisku urzgdzenie wytgcza sie
automatycznie. Czas ten mozna
ustawiad, mozliwe jest ustawianie od
15 min. do 4 godz.

1. Nacisnac¢ jednoczesnie przyciski
@D Q@ i cale’nClean i przytrzymywad
je przez co najmniej 3 sekundy.

2. Dotkng¢ przycisku caffe crema,
uaktywnia sie menu “Automatyczne
wytgczanie”.

3. Dotkngé przycisku @@ @ i ustawié
zgdany czas.

Mozliwe sg nastepujgce ustawienia:

200 15 minut
ooo  30minut(ustawienie fabryczne)
000 1 godzina
255  29odziny
200 4 godziny

4. Dotkna¢ przycisku caffe crema, aby
zapisac¢ ustawienie.

5. Dotkng¢ przycisku cale’nClean, aby
zamkngé menu.
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Wylaczanie i wylaczanie
sygnatu dzwiekowego

Po aktywaciji przycisku stychac sygnat
dzwiekowy.

Mozna go wigczacd i wytgczad.

1. Nacisnag¢ jednoczesnie przyciski
QDD Q@ icalc’nClean i przytrzymywad
je przez co najmniej 3 sekundy.

2. Dotknag¢ przycisku cappuccino,
uaktywnia sie menu “Sygnat
dzwiekowy”.

3. Dotkngé przycisku @@ @ i whaczyé
lub wytgczy¢ sygnat dzwiekowy.

200  W(ustawienie fabryczne)

000 Wit.

4. Dotkna¢ przycisku cappuccino, aby
zapisac ustawienie.

5. Dotkng¢ przycisku cale’nClean, aby
zamkng¢ menu.

Ustawianie twardosci wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wody
jest wazne, poniewaz gwarantuje
prawidtowg sygnalizacje koniecznosci
odkamienienia urzgdzenia. Twardosc¢
wody jest domysinie ustawiona na
stopien 4.

Twardos¢ wody mozna zmierzy¢
dostarczonym paskiem pomiarowym
albo uzyskac jej wartosé¢ od lokalnego
przedsiebiorstwa wodociggowego.

1. Dostarczony pasek pomiarowy
zanurzy¢ na krotko w Swiezej wodzie
z kranu, odsgczy¢, po minucie
odczytac wynik.

2. Nacisng¢ jednoczesnie przyciski
@@ i cale’nClean i przytrzymywac
je przez co najmniej 3 sekundy.

3. Dotkng¢ przycisku espresso,
uaktywnia sie menu “Twardosé
wody”.
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4. tDotkdna,é,DrZyO?isku QO i ustawic¢ Reset ustaw. (przywracanie
wardosé wody. iR
Mozliwe sg nastepujgce ustawienia: ustawien fabrycznVCh)
Yoo  Tward.wody 1 Przywrdcenie ustawienl fabrycznych

powoduje utrate wtasnych ustawien.

0o  Iward wody2

1. Nacisng¢ jednoczesnie przyciski
@@ i cale’nClean i przytrzymywac

220  Tward. wody 4 (ustawienie je przez co najmniej 3 sekundy.

fabryczne) 2. Dotkngc¢ przycisku latte macchiato.

Zostaja ponownie uaktywnione

ustawienia fabryczne.

2o  Lmigkezacz wody (jezeli urzadzenie 3. Dotkng¢ przycisku calc’nClean, aby

nim dysponuje) zamkng¢ menu.

oo  Tward wody 3

205  Filtrwody (jezeli jest zafozony)
o

5. Dotkna¢ przycisku espresso, aby
zapisac ustawienie.

6. Dotkna¢ przycisku calc’nClean, aby
zamkng¢ menu.

Tabela przedstawia przyporzadkowanie
stopni do réznych poziomdw twardosci
wody:

Stopien twardosci wody

Niemiecki (°dH)  Francuski (°fH)

1 1-7 1-13

2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Stopien twardosci wody mozna w
kazdej chwili zmienid.

Wskazowka: Jezeli uzywany jest filtr
wody (patrz rozdziat “Akcesoria”),
nalezy wykonac opisane nizej

czynnosci. — "Filtr wody" na stronie 87
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Codzienna pielegnacja
I czyszczenie
Przy odpowiedniej konserwaciji
i czyszczeniu urzagdzenie dtugo
zachowuje sprawnosc¢. W tym rozdziale
opisany jest sposob prawidtowe;j
konserwaciji i czyszczenia urzgdzenia.

AOstrzeienie

Niebezpieczenstwo porazenia pradem!
Przed czyszczeniem wyciggngc wtyczke
z sieci. Nigdy nie zanurzac¢ urzadzenia w
wodzie. Nie stosowac urzadzen do
Czyszczenia para.

Srodki czyszczace

Aby unikng¢ uszkodzenia roznych
powierzchni przez uzycie
nieodpowiedniego srodka
CzyszCzgcego, nalezy przestrzegac
ponizszych wskazdéwek.

Nie uzywac

m ostrych ani szorujgcych srodkéw
czyszczacych.

m Srodkow czyszczacych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

m szorstkich ggbek lub druciakdw.

¥
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Wskazowki

m  Nowe Sciereczki ggbczaste mogg
zawierac sole. Sole mogg
powodowac korozje nalotowg stali
szlachetnej. Nowe Sciereczki przed
uzyciem doktadnie wyptukac.
Pozostatosci kamienia, kawy, mleka i
roztworu
czyszczgco-odkamieniajgcego
nalezy zawsze od razu usuwac.Pod
takimi pozostatosciami moze
powstawac korozja.

Uwaga!
Nie wszystkie elementy urzgdzenia
nadajg sie do mycia w zmywarce.

— Rysunek H-H

Do mycia w zmywarce nie nadaja sie:

lfT*] Pojemnik na wode
2 Pokrywa zbiornika wody
Pokrywa zatrzymujaca aromat
Zaparzacz
Pojemnik na skropliny

Do mycia w zmywarce nadaja sie:
— Blacha ociekowa
!/ Kratka ociekowa

Pojemnik na fusy

maks.  Ppiywak

60°C o
Spieniacz mleka
Pokrywa spieniacza mleka



Czyszczenie urzadzenia

1. Obudowe wyciera¢ miekka, wilgotng

Sciereczka.
2. Panel obstugi czyscic¢ sciereczkg z
mikrofibry.

3. Po kazdym pobraniu napoju wytrze¢

w razie potrzeby wylot kawy.

Wskazowki

m  Gdy urzadzenie jest wigczane w
stanie zimnym lub wytaczane po
pobraniu kawy, przeptukuje sie

automatycznie.W ten sposdb system

czysci sie samoistnie.

m Jezeli urzgdzenie nie bedzie
uzywane przez dtuzszy czas (np.
przez okres urlopu), nalezy

doktadnie wyczyscic cate urzgdzenie

wtgcznie z wylotem kawy,
spieniaczem mleka, miseczkami i
zaparzaczem.

Czyszczenie pojemnika na
skropliny i pojemnika na fusy

— Rysunek H

Wskazowka: Pojemnik na skropliny i
na fusy nalezy codziennie oprozniac,
aby zapobiec powstawaniu osaddow.W
przypadku czestego uzywania

oprozniac¢ od czasu do czasu, gdy staje

sie widoczny ptywak albo gdy na
wyswietlaczu pojawi sie odpowiednia
wskazowka.

1. Otworzy¢ drzwiczki.

2. Wysung¢ do przodu pojemnik na
skropliny z pojemnikiem na fusy.

3. Zdjac blache ociekowg z kratkg
ociekowa.

4. Oproznic i wyczysci¢ pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

5. Wytrze¢ wnetrze urzadzenia (strefe
pojemnika na skropliny).

Codzienna pielegnacija i czyszczenie pl

Czyszczenie systemu
spieniania mleka

System spieniania mleka powinien by¢
czyszczony po kazdym uzyciu w celu
usuniecia resztek mleka i zapewnienia
prawidtowego dziatania.

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo oparzenia!
Spieniacz mleka nagrzewa sie do
wysokiej temperatury. Nalezy go
chwytac tylko za uchwyt. Po uzyciu
przed pierwszym dotknieciem zaczekac,
az wystygnie.

1.
2.
3.

Napetni¢ szklanke do potowy wodg i
ustawi¢ pod wylotem urzgdzenia.
Przesung¢ spieniacz mleka do
konca w dot.

Dotkng¢ przycisku milk, urzadzenie
czysci system spieniania mleka.
Przesung¢ spieniacz mleka do gory i
zaczekac, az wystygnie.

Rozebra¢ spieniacz mleka na czesci
i doktadnie wyczyscic.

—> Rysunek

Wysuszy¢ czesci, ztozy¢ i ponownie
zainstalowac¢ w urzadzeniu.

Wskazowki

Aby zatrzymac ten proces wczesniej,
ponownie dotkngé przycisku milk.
Wszystkie czesci systemu spieniania
mleka nalezy my¢ w zmywarce do
naczyn. Po umyciu doktadnie
usungc¢ z systemu spieniania mleka
resztki srodkow myjgcych.
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pl Codzienna pielegnacja i czyszczenie

Czyszczenie zaparzacza

—rys. A —rys. A

Oproécz automatycznego ptukania
zaparzacz nalezy regularnie wyjmowacg i
czyscic.

Uwaga!

Zaparzacz nalezy czysci¢ bez uzycia
ptynu do mycia naczyn lub octu wzgl.
srodkow zawierajgcych kwasy i nie
nalezy go my¢ w zmywarce do naczyn.

Wyjmowanie zaparzacza:

1. Wytgczy¢ urzadzenie.

2. Otworzy¢ drzwiczki komory
zaparzania.

3. Wyjac¢ pojemnik na fusy.

4. Nacisng¢ do gory czerwong
dzwignie, chwyci¢ zaparzacz za
uchwyt i ostroznie wyciggnac do
przodu.

5. Doktadnie umy¢ zaparzacz pod
biezaca, cieptg woda.

6. Doktadnie wyczysci¢ wnetrze
urzadzenia wilgotng Sciereczka, w
razie potrzeby usungc resztki kawy.

7. Zaczekac, az zaparzacz i wnetrze
urzgdzenia wyschnie.

Zaktadanie zaparzacza:

1. Chwytac zaparzacz za uchwyt.

2. Nacisngc¢ czerwong dzwignie do
gory, wtozy¢ zaparzacz pod dzwignie
i przesung¢ do oporu do tytu.
Dzwignia musi sie zablokowac.

3. Ponownie wtozy¢ pojemnik na fusy i
zamkngc¢ drzwiczki.

Wazne: Przy brakujgcym albo
nieprawidtowo wtozonym zaparzaczu
lub pojemniku na skropliny drzwiczki nie
daja sie zamkngd.
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Program serwisowy

W okreslonych odstepach czasu,
zaleznych od twardosci wody i
intensywnosci uzytkowania urzadzenia,
zaczyna swieci¢ przycisk calc’nClean.

Urzadzenie nalezy niezwtocznie
wyczyscic¢ i odkamienic¢ przy uzyciu
odpowiedniego programu.

Wskazowki
m  Wazne: Jezeli urzadzenie nie
zostanie odkamienione w

odpowiednim czasie, moze dojs¢ do

jego uszkodzenia.
= Uwaga! Przy kazdym wykonywaniu

programu serwisowego Calc'nClean
stosowac¢ odkamieniacz oraz srodek

czyszczacy zgodnie z instrukcijg i

przestrzegac (odpowiednich) zasad

bezpieczenstwa.
m Nie pi¢ cieczy.

m Do odkamieniania nigdy nie uzywac

kwasu cytrynowego i octu oraz
srodkow na bazie octu.

m Do odkamieniania i czyszczenia
stosowac wytgcznie przeznaczone
do tego celu tabletki.Zostaty one

wyprodukowane specjalnie dla tego

ekspresu i mozna je nabywac za
posrednictwem serwisu.
— "Wyposazenie" na stronie 82

m  Nie uzywac¢ odkamieniaczy
zawierajgcych kwas fosforowy.

m Nigdy nie umieszczacé tabletek
odkamieniajgcych lub innych
srodkow w zaparzaczu.

m Nigdy nie przerywa¢ programu
serwisowego.

m Przed rozpoczeciem programu
serwisowego wyjgc, wyczyscic i
ponownie wtozy¢ zaparzacz.
Wyczyscic¢ spieniacz mleka.

Program serwisowy pl

Po zakonczeniu programu
serwisowego przetrze¢ urzgdzenie
miekka, wilgotng Sciereczkg, aby od
razu usungc¢ pozostatosci
odkamieniacza. Pod takimi
pozostatosciami moze powstawac
korozja.

Nowe Sciereczki ggbkowe moga
zawierac¢ sole. Sole mogg
powodowac korozje nalotowg stali
szlachetnej, tego rodzaju Sciereczki
nalezy wiec przed uzyciem starannie
wyptukac.

Jezeli uzywany jest filtr wody,
interwaty wykonywania programu
serwisowego ulegajg wydtuzeniu.
Jezeli wykonywanie programu
serwisowego zostanie przerwane np.
wskutek przerwy w zasilaniu prgdem,
dwiecg elementy & i calc’nClean.

W takiej sytuacji nalezy wykonaé
nastepujace czynnosci:
1. Przeptukac¢ pojemnik na wode.

2.
3.

Wlaé swieza wode niegazowang do
poziomu znacznika “max”.

Dotkng¢ przycisku calc’nClean.
Program uruchamia sie i ptucze
urzgdzenie.Czas trwania: ok.

2 minut.

Oprozni¢ pojemnik na skropliny,
wyczysci¢ go i wtozy¢ ponownie,
zamkng¢ drzwiczki.

Program jest zakonczony. Urzadzenie
jest ponownie gotowe do pracy.
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pl Program serwisowy

Uruchamianie programu
Calc’nClean
Czas trwania: ok. 40 minut

1. Nacisnac przycisk cale’nClean i
przytrzymywac go przez

. ok. 5 sekund.

Swieci symbol &.

2. Otworzy¢ drzwiczki, opréznic i
wyczysci¢ pojemnik na skropliny i
pojemnik na fusy.

3. Wyjac i wyczysci¢ zaparzacz.

4. Wrzucic¢ jedng tabletke czyszczaca
Siemens do zaparzacza i
zainstalowac¢ zaparzacz.

5. Ponownie wtozy¢ pojemnik na
skropliny oraz pojemnik na fusy i

. zamkngc¢ drzwiczki.

Swieci symbol 4.

6. Wyijgc filtr wody (jezeli jest zatozony).

7. Wilac¢ do pustego pojemnika na
wode letnig wode do poziomu
znacznika 0,5 | i rozpuscic¢ w tej
wodzie jedng tabletke
odkamieniajgcg Siemens.

8. Ponownie zatozy¢ pojemnik na wode
i podstawi¢ pod wylot duze naczynie
(o pojemnosci ok. 1 litra).

9. calc’nClean miga, dotkng¢
calc’nClean.

Uruchamia sie program, urzadzenie jest

czyszczone i odkamieniane. Pulsuje

calc’nClean.Trwa to ok. 20 minut.

Swieci symbol &.
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10. Oprozni¢ naczynie, otworzy¢
drzwiczki, oprézni¢ i ponownie
wtozy¢ pojemnik na skropliny.

11. Zamkng¢ drzwiczki i podstawic

_naczynie pod wylot.

Swieci symbol .

12. Wyczysci¢ pojemnik na wode i z
powrotem witozy¢ filtr wody (jezeli byt
wyjmowany).

—> Rysunek

13. Napetni¢ pojemnik swieza woda
niegazowang do poziomu znacznika
"max", ponownie podstawi¢ naczynie
pod wylot.

14. calc’nClean miga, dotknac
calc’nClean.

Uruchamia sie program, urzadzenie jest

czyszczone i ptukane. Pulsuje

calc’nClean.

Swieci symbol &.

15. Oprdznic i wyczysci¢ pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy, wtozy¢
oba ponownie.

Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.



Co robi¢ w razie

usterki?

Przyczynami wystgpienia usterek sg
czesto drobiazgi. Przed wezwaniem
serwisu nalezy przy pomocy tabeli
sprobowac usunadé usterke we wiasnym

zakresie.

Prosze przeczyta¢ wskazowki dotyczgce
bezpieczenstwa podane na poczatku

niniejszej instrukcji.
Tabela usterek

Problem

Urzadzenie przestato reago-
wac.

Wystepuja duze roznice

w jakosci kawy lub pianki
mleczne;.

Nie jest osiggana ustawiona
indywidualnie ilo$¢ napoju,
kawa sptywa tylko kroplami
albo nie sptywa wcale

Nie jest wytwarzana pianka
mleczna. / Nieréwna jakosc¢
pianki mlecznej.

Przyczyna
Usterka w urzadzeniu.

Urzadzenie jest zakamienione.

Zbyt drobny stopien zmielenia.
Urzadzenie jest silnie zakamie-

nione.

W filtrze wody znajduije sie

powietrze.

Urzadzenie jest brudne.

Resztki odkamieniacza zaty-
kajg zbiornik na wode.

Ustawiono za duzg moc kawy.

Jakosc¢ pianki mlecznej zalezy

od rodzaju mleka lub napoju
roslinnego.

Spieniacz mleka jest brudny.
Spieniacz mleka nie zanurza
sie w mleku.

Urzadzenie jest silnie zakamie-

nione.

Co robi¢ w razie usterki? pl

Spos6b usuniecia

Odtgczy¢ wtyczke od gniazda siecio-
wego, odczekac 10 sekund, ponownie
podtaczy¢ wtyczke do gniazda siecio-
wego.

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcja.

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Wyczyscic zaparzacz i lub wykonac
program serwisowy "Calc “nClean".
Doktfadnie wyczyscic zbiornik na wode.

Zmniejszy¢ moc kawy.

Jakos¢ pianki mozna zoptymalizowac
przez dobranie odpowiedniego rodzaju
mleka lub napoju roslinnego.

Umy¢ zmywacz mleka w zmywarce do
naczyn.

Uzy¢ wiecej mleka, sprawdzic, czy spie-
niacz mleka zanurza sie w mleku. Prze-
sung¢ wylot do korica w dot.

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcja.
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pl Co robi¢ w razie usterki?

Wyptywa tylko woda, brak
kawy.

Kawa nie ma kremowej pianki.

Kawa jest za ,kwasna”.

Kawa jest za "gorzka".

Kawa smakuije jak ,przypa-
lona*.

Mleko i/lub napoje mieszane sg
za gorace.

Za gruba pianka mleczna, gto-
$ny odgtos ssania.

Mleko i/lub napoje mieszane sg
zazimne.

Urzadzenie nie wydaje napoju.
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Urzadzenie nie rozpoznaje
pustego pojemnika na kawe
ziarnista,

Zatkana komora na kawe w
zaparzaczu.

Ziarna kawy nie wpadaja do
mtynka (zbyt oleiste ziarna).

Zaparzacz nie jest prawidtowo
wiozony.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Kawa ziarnista nie jest Swiezo
palona.

Stopien zmielenia nie jest
dostosowany do ziaren kawy.

Zostat ustawiony zbyt gruby
stopien zmielenia.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Zostat ustawiony zbyt drobny
stopien zmielenia.

Nieodpowiedni gatunek kawy.
Zostat ustawiony zbyt drobny
stopien zmielenia

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Za mato mleka w szklance lub
filizance.

Za duzo mleka w szklance lub
filizance.

Mleko znajdujgce sie w
szklance lub filizance jest za
zimne.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Wsypac kawe ziarnistg

Wskazowka: przy nastepnych parze-
niach urzadzenie ustawi sig na kawe
ziarnista,

Wyczyscic zaparzacz.

—> "Czyszczenie zaparzacza"

na stronie 92

Postukac lekko w pojemnik na kawe
ziarnista.W miare mozliwosci zmienic¢
gatunek kawy. Przetrzec pusty pojem-
nik na kawe ziarnistg suchg scie-
reczka.

Przesunac zaparzacz catkiem do tytu.

Uzywac kawy z wigkszg iloscig ziaren
Robusty.
Uzy¢ Swiezej kawy ziarniste;.

Ustawic drobniejszy stopien zmielenia.
Ustawic drobniejszy stopien zmielenia.

Uzy¢ ciemniej palonej kawy.
Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.

Zmienic gatunek kawy.
Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.

Zmienic gatunek kawy.

Uzy¢ wiecej mleka lub dostosowac
czas spieniania.

Uzy¢ mniej mleka lub dostosowac czas
spieniania.
Uzywac letniego mleka.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Réwno i mocno weisnag filtr wody do
gniazda w pojemniku.



Miga kilka przyciskow, stychac
gtosny “odgtos”.

Krople wody na wewnetrznym
dnie urzadzenia przy wyjetym
pojemniku na skropliny.

Nie mozna wyja¢ zaparzacza.

Nie mozna obstugiwac urzadze-

nia, diody LED Swieca lub
migaja.

Nie zaczyna pracowac mtynek.

Miga dioda LED &s.

Dioda LED & $wieci mimo
pustego pojemnika na skro-
pliny - co robic¢?

Dioda LED & $wieci mimo pet-
nego pojemnika na wode.

Brakujacy lub niepoprawnie
zainstalowany pojemnik na
wode.

Pojemnik na skropliny zostat
wyjety za wczesnie.

Zaparzacz nie znajduje sie

W pozycji umozliwiajgcej jego
wyjecie (np. aktywna jest
ochrona przed zamarzaniem).

Aktywny jest tryb demonstra-
cyjny urzadzenia.

Urzadzenie jest za gorace.

Drzwiczki nie sg domknigte.
Urzadzenie jest za gorace.

Wytaczone urzadzenie nie roz-

poznaje oproznienia.

Nieprawidtowo zainstalowany
pojemnik na wode.
Gazowana woda w pojemniku
na wode.

Zakleszczony ptywak w pojem-

niku na wode.

Nowy filtr wody nie zostat prze-

ptukany zgodnie z instrukcja.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Stary filtr wody.

Co robi¢ w razie usterki? pl

Poprawnie zainstalowac pojemnik na
wode.

Pojemnik na skropliny wyjmowac
dopiero kilka sekund po pobraniu
ostatniego napoju.

Ponownie wiaczy¢ urzadzenie.

Nacisnag przycisk (O i przytrzymywac
go przez co najmniej 5 sekund, aby
wytaczy¢ tryb demonstracyjny. Wyjac¢
zbiornik na wode, napetni¢ go swiezg
woda i ponownie wiozyc.

Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektrycz-
nej i odczekac 1 godzing, aby urzadze-
nie ostygto.

Docisna¢ drzwiczki.

Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycz-
nej i odczekac 1 godzine, aby urzadze-
nie ostygto.

Wyjac i ponownie zatozy¢ pojemnik na
skropliny przy wtgczonym urzadzeniu.

Poprawnie zainstalowac pojemnik na
wode.

Napetni¢ pojemnik na wode Swiezg
woda z kranu.

Wyjac i doktadnie wyczyscic¢ pojemnik
na wode.

Przeptukac filtr wody zgodnie z instruk-
cja i zainstalowac.

Zanurzy¢ filtr wody (z otworem skiero-
wanym do gory) w wodzie i przytrzymy-
wac go, az przestang sie z niego
wydobywac pecherzyki powietrza,
ponownie zatozy¢ filtr. — "Zakladanie
lub wymiana filtra wody" na stronie 87

Zainstalowac nowy filtr wody.
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pl Co robi¢ w razie usterki?

Osady kamienia znajdujace sie
w zbiorniku na wode moga spo-
wodowac zatkanie uktadu.

Miga dioda LED «& i migaja Brak pojemnika na wode lub
diody LED wszystkich napojow. nieprawidtowo zainstalowany
pojemnik na wode.
Suchy uktad przewodow urza-
dzenia.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Migajg wszystkie diody LED. Nieprawidfowe napiecie domo-
wej instalaciji elektrycznej.

Migajq diody LED &, & i Za niska temperatura otocze-

calc’nClean. nia.

Migaja diody LED & i @@ @. Bardzo zanieczyszczony zapa-
rzacz albo nie mozna wyjac

zaparzacza.

Migaja diody LED @D . Usterka w urzadzeniu.

Swieci calc’nClean i (ma), Proces odkamieniania zostat
przerwany.

Wskazanie calc'nClean poja-  Woda zawiera zbyt duzo
wia sie bardzo czesto. weglanu wapna.

Wyczyscic zbiornik na wode, wlac do
niego 0,5 | wody i doktadnie rozpuscic
jedng tabletke odkamieniacza marki
Siemens. Wytaczy¢ i ponownie wiaczy¢
urzadzenie, aby roztwdr odkamienia-
jacy zostat wpompowany do systemu.
Odczekac 3 minuty. Powtorzy¢ czyn-
no$¢.Sprawdzic, czy mozliwe jest uru-
chomienie urzadzenia. Doktadnie
wyczysci¢ pojemnik na wode i urucho-
mi¢ program Galc'nClean.

—> "Program serwisowy

Calc “nClean" na stronie 94

Poprawnie zainstalowac¢ pojemnik na
wode.

Poprawnie zainstalowac¢ pojemnik na
wode.

Napei¢ pojemnik na wode swiezg
woda z kranu.

Nie wlewac¢ wody gazowanej.

Zanurzy¢ filtr wody (z otworem skiero-
wanym do gory) w wodzie i przytrzymy-
wac go, az przestang sie z niego
wydobywac pecherzyki powietrza,
ponownie zatozyc filtr. — "Zaktadanie
lub wymiana filtra wody" na stronie 87

Podtgczac urzadzenie tylko do sieci
elektrycznej o napieciu 220-240 V.

Uzytkowac urzadzenie w temperatu-
rach > 5°C.

Jezeli to mozliwe, wyczysci¢ zapa-
rzacz, wytaczy¢ i ponownie wigczy¢
urzadzenie.

Ponownie uruchomic urzadzenie.

Kontynuowaé proces odkamieniania.
—> "Program serwisowy"
na stronie 93

Zainstalowac filtr wody i uaktywnic¢ go
zgodnie z instrukcja. — "Filtr wody"
na stronie 87

Jesli problemu nie mozna rozwigzac, nalezy sie koniecznie skontaktowac z infolinig!

Numery telefondw znajduja sie na ostatnich stronach instrukcji
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Serwis

Dane techniczne

Zasilanie pradem elektrycznym (napigcie - czestotliwosc)

Moc przytaczona
Maksymalne cisnienie pompy, statyczne

Maksymalna pojemnos¢ pojemnika na wode (bez filtra)
Maksymalna pojemnoSc pojemnika na kawe ziarnista

Dtugosc¢ przewodu sieciowego
Wymiary (wys. x dt. x szer.)
Ciezar pustego urzadzenia
Rodzaj mtynka

Numer produktu (E-Nr.) i data
produkciji (FD)

Pracownikowi serwisu nalezy podac
numer produktu (E-Nr) oraz date
produkcji (FD) urzadzenia, aby mogt on
udzieli¢ kompetentnej pomocy. Numery
znajdujg sie na tabliczce

znamionowej [8 1. (— Rysunek H)

Mozna tu wpisa¢ dane urzgdzenia
i numer telefonu serwisu, aby w razie
koniecznosci méc szybko je odnalezé.

E-Nr. FD-Nr.
Serwis

Na ostatniej stronie tej instrukcji sg
umieszczone dane kontaktowe do
serwisu we wszystkich krajach.

Serwis pl

220-240V ~,50/60 Hz
1300 W

15 bar

1,31

~250¢

100 cm
38,3x25,1x43,3cm

ok. 8-9 kg

Ceramika i stal

Gwarancja

Urzgdzenie objete gwarancja.
Dystrybutor/gwarant: BSH Sprzet
Gospodarstwa Domowego Sp. z 0.0.,
Al. Jerozolimskie 183,

02-222 Warszawa. Czas trwania
gwaranciji: 24 miesigce od wydania
rzeczy pierwszemu kupujgcemu.
Terytorialny zasieg ochrony
gwarancyjnej: Polska. Konieczny dowdd
zakupu. Uprawnienia przystugujace
kupujgcemu: usuniecie wady fizycznej, a
jezeli to nie jest mozliwe — dostarczenie
rzeczy wolnej od wady. Gwarancja nie
wytgcza, nie ogranicza ani nie zawiesza
uprawnien kupujgcego wynikajacych z
przepisow o rekojmi za wady rzeczy
sprzedanej. Dalsza tres¢ oswiadczenia
gwarancyjnego (wraz z wytaczeniami z
napraw gwarancyjnych) dostepna na
stronie internetowe;j:
https://www.siemens-home.bsh-group.c
om/pl/serwis/gwarancja/gwarancja-pro
ducenta Gwarant udostepni tres¢
oswiadczenia gwarancyjnego rowniez
na pismie lub e-mailem - w tym celu
oraz w celu skorzystania z uprawnien z
gwarancji prosimy o kontakt z infolinia:
801 191 534 (optata wg. stawek
operatora).
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Pouziti dle urceni

Po vybaleni spotfebic
zkontrolujte. V pripadé
poskozeni béhem prepravy
spotrebi¢ nezapojujte.

Tento spotrebiC je urCeny
pouze pro soukromé pouziti
v domacnosti.

Pristroj pouzivejte pouze ve
vnitfnich prostorach pfi
pokojove teploté a jen do
nadmorske vysky 2000 m.

Pouziti dle uréeni cs

Dulezité bezpecnostni
pokyny
Navod k pouziti si peclivé
proctéte, ridte se podle ného
a uschovejte si ho. P
predavani pristroje dale pfrilozte
tento navod.
Tento spotrebi¢ mohou
pouzivat déti starsi 8 let a
osoby s omezenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s
nedostatecnymi zkuSenostmi
a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly
instruovany o bezpecném
pouziti spotrebice a pochopily z
toho vyplyvajici nebezpeci. Déti
mladsi 8 let se nesmi zdrzovat
v blizkosti spotrebice a
pripojovacich kabell a nesmi
spotrebi¢ obsluhovat. Déti si
nesmi hrat se spotfebi¢em.
Cisténi a udrzbu ze strany
uzivatele nesmi provadét déti.
Vyjimka: Déti jsou starSi 8 let a
jsou pod dozorem dospélé
osoby.
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cs DilleZité bezpedénostni pokyny

/\ Varovani

Nebezpeci urazu elektrickym

proudem!

= Spotrebi¢ smi byt k sii
stfidavého proudu pfipojen
jen pomoci predpisové
instalované zasuvky s
uzemnenim. Zajistéte
predpisovou instalaci
systému ochrannych vodicu
elektrické domovni instalace.

» Pristroj zapojujte a pouzivejte
pouze v souladu s udaji na
typovém Stitku. V pfipadé
poSkozeni sitové pripojky
tohoto spotrebice musi byt
tato obnovena zakaznickym
servisem.

= Pristroj pouzivejte jen tehdy,
kdyz samotny pfistroj ani
privodni kabel neni
poskozeny. V pfipadé
poruchy ihned odpojte
sitovou zastréku, nebo
vypnéte sitové napéti.

= Aby se zabranilo ohrozeni,
smi opravy na spotrebici
provadét pouze nase servisni
sluzba.

= Nikdy neponorujte pfistroj
nebo sitovy kabel do vody.

= Sitové pripojeni spotrebice
nesmi prijit do kontaktu
s tekutinami.

» Dodrzujte specialni pokyny
pro Cisténi v navodu.
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/\ Varovani

Nebezpeci v dusledku
magnetického pole!
Spotrebi¢ obsahuje
permanentni magnety, které
mohou ovliviiovat elektronické
implantaty, napf.
kardiostimulatory nebo
inzulinové davkovace. Osoby
pouzivajici elektronické
implantaty musi od pfistroje a
od vyjmuté nadrzky na vodu
dodrzovat minimalni odstup
10 cm.

/\ Varovani

Nebezpeci uduseni!
Nedovolte détem, aby si hraly
s obalovym materialem.
Drobné soucasti bezpecné
ulozte, hrozi nebezpedi
spolknuti.

/\ Varovani

Nebezpeci popaleni!

= MIéCny systém je velmi
horky. Po pouziti ho nejprve
nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.

= Po pouziti mohou byt
povrchy spotfebiCe jesté
néjakou dobu horkeé.

s Cerstvé pfipravené napoje
jsou velmi horké. V pripadé
potfeby nechejte trochu
vychladnout.



/\ Varovani

Nebezpedi poranéni!

= Chybné pouziti spotfebice
mUze zpUsobit poranéni.

= Nesahejte do mlynku.

/\ Varovani

Nebezpeci pozaru!

= SpotrebiC se zahfiva.

= Spotrebi¢ nikdy neprovozujte
ve skrfini.

Ochrana Zivotniho prostfedi cs

Ochrana zivotniho
prostredi

Uspora energie

m Pokud spotfebi¢ nepouzivate,
vypnéte ho.

m Interval pro automatické vypnuti
nastavte na nejmensi hodnotu.

m Pokud moZno neprerusujte odbér
kavy nebo mlécné pény. PfedCasné
preruSeni vede k vysSi spotfebé
energie a k rychlejSimu naplnéni
odkapavace.

m Pristroj pravidelné odvapnujte,
zabranite tak tvorbé& vapenych
usazenin. Zbytky vapniku vedou k
vySSi spotfebé energie.

Ekologicka likvidace
Obal ekologicky zlikviduijte.

Tento spotrebid je oznaden

podle evropské smérnice

2012/19/EU o elektrickych a
I

elektronickych zafizenich
(waste electrical and electronic
equipment —-WEEE).

Smeérnice udava ramec pro
zpétny odbér a recyklaci
starych spotrebicl v celé EU.

O aktualnich pokynech tykajicich se
likvidace se informujte u odborného
prodejce.
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cs Seznameni se se spotfebicem

Seznameni se se
spotrebicem

V této kapitole obdrzize prehled o
rozsahu dodavky, konstrukci a
soucastech Vaseho spotrebice. Kromé
toho se seznamite s rdznymi ovladacimi
prvky.

Upozornéni: V zavislosti na typu
spotrebiCe jsou mozné odchylky v
barvach a jednotlivych detailech.

Jak pouzivat tento navod k pouziti:
Vyobrazeni jsou oznacena Cisly, na
které se v navodu k pourziti odvolava.
Ptiklad: — Obrazek H

Rozsah dodavky

—> Obréazek H

PIng automaticky kavovar
ProuZek pro testovani tvrdosti
vody

Navod k pouziti

Napéniova¢ mléka

o B
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Konstrukce a soucasti

—> Obrazek HH

Tlagitko Zap. / Vyp. (provoz
stand-by)

Ovladaci panel

Madlo napénovace mléka
Vypustny systém pro kavu,
vySkoveé nastavitelny
Napénovac¢ mléka (uchyceni,
napénovac, kryt), vyskové
nastavitelny

Odkapavaci miska (zasobnik na
kavovou sedlinu, odkapavaci
mfizka, odkapavaci plech, plovak)
Dvitka spafovaciho prostoru
Typovy Stitek

Sparovaci jednotka

Viko na uchovani aroma
Zasobnik na kavova zrna
Otocny voli¢ pro nastaveni stupné
mleti

Viko nadrzky na vodu

Nadrzka na vodu

l—|

mim i
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Seznameni se se spotfebiCem cs

Ovladaci prvky

Tlacitko Vyznam

Zapnuti a vypnuti spotfebice
(') Spotiebi¢ se proplachuje automaticky pfi jeho zapnuti a vypnuti.
SpotfebiC se neproplachuije, pokud:
m Je prizapnuti jeste teply.
m Pred vypnutim nebyla odebréna zadna kava.
SpotfebiC je pripraven k provozu, pokud na oviadacim panelu sviti diody LED tlacitek
pro vybér napojl. Spotrebit je vybaven funkci automatického vypnuti, — "Nastaveni
automatickeho vypnuti" na strané 112

espresso Odbér Espresso
caffe crema Odbér Caffe crema
cappuccino Odbér Cappuccino
latte macchiato  Odbér Latte macchiato
milk Napénéni mléka
QoD Intenzita kévy
Prizplisobeni intenzity kavy — "Prizpdsobeni nastaveni napojii" na strane 109
calc’nClean Spusténi servisniho programu

Blikd, pokud musi byt proveden servisni program.—> "Servisni program Calc ‘nClean"
nastrané 117

Rozsviti se, pokud je nutné dopInéni vody do nadrzky na vodu nebo nadrzka na vodu chybi.

K Blikd, pokud musi byt vymeénén vodni filtr.
';:_J Sviti, pokud je nutné vyprazdnéni nadobek.
Blikd, pokud jsou otevfend dvirka sparovaciho prostoru.
N/
P espresso
sviti Pripraven k provozu, mize byt proveden vybér
pulzuje Probihd odbér
blika Cekd na ovladani, napf. u calc’nClean
vypnuty Neni k dispozici
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cs Prislusenstvi

Prislusenstvi

V obchodé a u zakaznického servisu je
k dostani toto pfislusenstvi:

Prislusenstvi Objednaci ¢islo
Obchod Zékaznicky
Servis

TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Odvépiovaci tablety TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
TZ70003 00575491
TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Cistici tablety

Vodni filtr
Sada udrzby

Kontaktni data vSech zemi
zakaznického servisu se nachazi na
posledni strané tohoto navodu.
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Pred prvnim pouzitim

V této kapitole je popsané uvedeni
spotfebi¢e do provozu.

Upozornéni: Pristroj pouzivejte pouze
v prostorech bez nebezpedi koroze.
Pokud pfistroj transportujete nebo
skladujete pfi teploté pod 0 °C, musite
pfed uvedenim do provozu podkat
minimalné 3 hodiny.

Instalace a pfipojeni
spotrebice

1. Odstrarite ochranné folie.

2. Spotfebi¢ umistéte na rovnou a pro
jeho hmotnost dostate¢nou,
vodotésnou plochu.

3. Spotiebi¢ pripojte sitovou zastrékou
k predpisové instalované uzemnéné
zasuvce.

Upozornéni: Po kazdém pfipojeni chvili
vyCkejte (cca 5 sekund).

Uvedeni spotrebice do
provozu

Nasazeni napénovace mléka
— Obréazek

1. Soucasti napénovace mléka vyjméte
ze sacku.

2. Sestavte napénova¢ mléka.

3. Napénovac mléka nasadte vpredu
na spotrebic.



Naplnéni zasobniku na kavova zrna

Pomoci tohoto spotiebice mizete
pfipravovat kavové napoje z kavovych
zrn.

1. Otevrete viko zasobniku na
kavova zrna [111.

2. Naplnte kavovymi zrny.

3. Viko opét uzavrete.

Upozornéni

m Glazovang, karamelizovana nebo
jinak upravena kavova zrna pomoci
pfisad s obsahem cukru ucpavaji
spafovaci jednotku.Pouzivejte pouze
prazené smeési na espreso nebo jiné
smési vhodné pro automatické
kavovary.

m Kavova zrna jsou pro kazdé spareni
kavy Cerstvé namleta.

m Kavova zrna uchovavejte v chladu a
uzaviena, tak zUstane optimalné
zachovana jejich kvalita.

m  Kavova zrna muzete nékolik dni
uchovavat v zasobniku na kavova
zrna, aniz by ztratila své aroma.

NapInéni zasobniku na vodu

Dulezité: Nadrzku na vodu denné plnte
Cerstvou, studenou neperlivou vodou.
Pfed pouzitim zkontrolujte, zda je
nadrzka na vodu dostatec¢né naplnéna.

Sejméte viko nadrzky na vodu.
Vytahnéte nadrzku na vodu za
zapusténé madlo a vyplachnéte.
Nadrzku na vodu naplrite vodou az
po znacku “max”.

Nadrzku na vodu opét rovné vlozte
do uchyceni a nasadte viko nadrzky
na vodu.

N =

Lol o

Pfed prvnim pouzitim cs

Vseobecné pokyny

PIné automaticky kavovar je z tovarny
naprogramovan se standardnimi
nastavenimi pro optimalni provoz.

m  Po uplynuti zvolené doby se
spotfebi¢ automaticky vypne.

m Pfi vypnuti spotfebi¢ pfi Cisténi
vypousti paru do misky.

m P¥i dotyku tladitka zazni signal, tento
muzete vypnout.— "Nastaven”
na strané 112

m Pri prvnim pouZiti, po provedeni
servisniho programu nebo pokud
spotfebi¢ nebyl delsi dobu v
provozu, nema prvni napoj zcela
plné aroma a nedoporudujeme ho
pit.

m Po uvedeni spotfebiCe do provozu
Ize dosahnout dostatecné husté a
stalé pény teprve po pfipravé
nékolika prvnich Salku.

m P¥i delSim provozu je normalni, ze se
na vétracich otvorech tvofi kapky
vody.

m Unikajici para neni chybou, ale je
zplUsobena technickou konstrukci.

Pfed pouzitim Vaseho nového
spotfebiCe byste méli zkontrolovat a
nastavit tvrdost vody.— "Nastaveni”
na strané 112
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cs Obsluha spotrebice

Obsluha spotfebice

V této kapitole je popsana pfiprava
kéavy a mléénych napojd. Obdrzite
informace o nastaveni, vodnim filtru,
prizpUsobeni stupné mleti a ochrané
pfed mrazem.

Upozornéni: Cerstvé pfipravené
napoje mohou byt velmi horké.

Priprava kavy z ¢erstvé
namletych kavovych zrn

MUzete volit mezi Espresso a Caffe
crema. — "Priprava ndpoji s miékem"
na strané 108

Spotfebi¢ je zapnuty. Je napinéna
nadrzka na vodu a zasobnik na kavova
zrna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Opakovanym dotykem @@ @
nastavte pozadovanou intenzitu
kavy.

3. Dotknéte se tlaCitka espresso nebo
caffe crema.

Kava se spafi a poté nateCe do Salku.

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni

vydani napoje se opétovné dotknéte
espresso nebo caffe crema.
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Pfiprava napoju s mlékem

Tento spotfebi¢ obsahuje napénovac
miéka. M{Zete pripravovat kavové
napoje s mlékem nebo napériovat
mléko.

Tip: Misto mléka mdzete pouzivat
rovnéz rostlinné napoje, napf. ze sgji.

Upozornéni

m Kvalita mlé¢né pény zavisi na druhu
pouzitého mléka nebo rostlinného
napoje.

m Zaschlé zbytky mléka se obtizné
odstranuji, proto je bezpodmineéné
vyGistéte.— Obrazek Bl
— "Kazdodenni udrzba a ¢isténi"
na strané 114

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Napénovaé mléka se velmi zahfiva.
Dotykejte se ho jen za madlo. Po pouziti
ho nejprve nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.

Kavové napoje s mlékem

MuUzete volit mezi kdvou cappuccino a
latte macchiatto. Dbejte na polohu
vypusti kavy a napérnovace miéka.

Cappuccino

Latte Macchiato




Spotfebi¢ je zapnuty. Je naplnéna
nadrzka na vodu a zasobnik na kavova
zrna.

Napénovacé mléka je namontovan.

1. Velky Salek nebo velkou sklenici
naplrite cca 100 ml mléka pro
cappuccino a cca 150 ml mléka pro
latte macchiatto.

2. Pod vypustny systém umistéte Salek
nebo sklenici.

3. Vypust kavy a napénoval mléka
posurite Uplné dold.

4. Opakovanym dotykem @@ @
nastavte pozadovanou intenzitu
kavy.

5. Dotknéte se tlacitka cappuccino
nebo latte macchiato.

Nejprve se napéni mléko v Salku nebo

ve sklenici. Poté se spafi kava a nateCe

do Salku nebo sklenice.

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni
aktualniho kroku vydani napoje se
opétovné dotknéte cappuccino nebo
latte macchiato.

Napénéni mléka

Spotfebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

Napérnovaé mléka je namontovan.

1. Velky Séalek nebo velkou sklenici
naplrite cca 100 ml mléka.

2. Pod vypustny systém umistéte Salek
nebo sklenici.

3. Vypust kavy a napénoval mléka
posurite Uplné dold.

4. Dotknéte se tlacitka milk.
Mléko se napéni.

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni
kroku se opétovné dotknéte milk.

Obsluha spotfebiCe cs

Pfizpusobeni nastaveni
napoju

Intenzita kavy

Pred odbérem napoje muizete intenzitu
kavy prizplsobit:

Dotykem @@ @ zvolte pozadovanou
intenzitu.

—@ 20 slaba
—@ é 2 n'ormalm
—@ é @— silna

Upozornéni: Nastavena intenzita kavy
je aktivni pro vSechny napoje obsahujici
kavu.

Mnozstvi naplné

MnoZstvi ndplné svych napojd mlzete
menit.

espresso nebo caffe crema podrzte
stisknuté 3 sekundy.

Probiha odbér, zvolené tladitko blika.

Pfi dosazeni pozadovaného mnozstvi
naplné v Salku stisknéte pro zastaveni
zvolené tlacitko. Nové nastavené
mnozstvi naplné se projevi az pfi dalSim
odbéru napoje.

Upozornéni: Mnozstvi naplné je mozné
nastavit vzdy pro Espresso (25 - 60 ml)
nebo Caffe crema (80 -

200 ml).Sparovano je vzdy minimalni
mnozstvi, Espresso cca 25 ml a Caffe
crema cca 80 ml.
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cs Obsluha spotrebice

Doba napénovani

Dobu napénovani svych napojd mdzete
meénit.

cappuccino, latte macchiato nebo milk
podrzte stisknuté 3 sekundy.

Probiha napénéni mléka, zvolené
tlagitko blika.

PFi dosazeni pozadované doby
napénéni stisknéte pro zastaveni
zvolené tladitko.

Upozornéni

m Doba pro nastaveni doby napénéni
je omezena. V zavislosti na napoji
mdzete volit mezi minimalni az
maximalni dobou.

m Nastaveni doby napénéni nema vliv
na mnozstvi kavy.

Nastaveni jemnosti mleti

Tento spotrebic je vybaven
regulovatelnym mlynkem. Pomoci ného
je mozné idnividualné ménit stupen
mleti kavy.

AVarovém’
Nebezpeci urazu!
Nesahejte do mlynku.

Pozor!

Spotrebi¢ se mlizZe poskodit! Stupen
mleti pfestavujte pouze v pfipadg, Ze je
mlynek v chodul!

PFi bézicim mlynku nastavte otoénym
volicem stupefi mleti.

m Jemny stupen mleti: Otocit proti
sméru hodinovych rucicek.
(obrazek a)

m  HrubSi stupen mleti: Otocit ve sméru
hodinovych rugicek. (obrazek b)

4

110

Upozornéni

Nové nastaveni se projevi az u
druhého Salku kavy.

U tmavé prazenych kavovych zrn
nastavte jemnéjsi stupen mleti, u
svétlejSich kavovych zrn hrubsi
stupen mleti.



Vodni filtr
—> Obrézek

Vodni filtr snizuje tvorbu usazenin
vodniho kamene a sniZuje mnoZstvi
necistot ve vodé. Kromé toho se
spotfebi¢ nemusi tak ¢asto odvapriovat.
Vodn filtry mlzete zakoupit v
prodejnach nebo u zakaznického
Servisu.

Pokud je vlozen vodni filtr, spotfebic
zobrazuje, kdy ma byt vyménén. Symbol
() plika.

Pouziti nebo obnoveni vodniho filtru

Novy vodni filtr musi byt pfed pouzitim
proplachnut.

Spotrebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

1. Drzte soucCasné stisknuta tladitka
D@D a calc’nClean alespori
3 sekundy.

2. Dotknéte se tlacitka espresso a
aktivuje se nabidka “Tvrdost vody”.

3. Dotknéte se tlacitka Q@ a
nastavte takto:

205  Svodnimfiltrem

4. Ponorte vodni filtr (otvor smérem

nahoru) do nadoby naplnéné vodou

tak, aby jiz nevystupovaly zadné

vodni bubliny.

— Obrazek

Poté vodni filtr pevné vtlacte do

prazdné nadrzky na vodu.

Nadrzku na vodu naplrnite vodou az

po znacku “max”.

Pod vypust umistéte nadobu s

kapacitou min. 1,0 I.

Dotknéte se tlaCitka espresso pro

uloZeni nastaveni a pro aktivaci

proplachnuti.

Nasadte nadrzku na vodu.

0. Dotknéte se tlaCitka espresso pro
spusténi proplachnuti. Filtrem
protéka voda.

© N o o

- ©

Obsluha spotfebiCe cs

11. Dotknéte se tlaCitka cale’nClean pro
opusténi menu.

12. Poté zasobnik vyprazdnéte.
Spotfebic je opét pfipraven k
provozu.

Odstranéni vodniho filtru

Pokud odstranite vodni filtr a nebudete
pouzivat filtr novy,pak provedte
odpovidajici nastaveni tvrdosti vody.
— "Nastaven/ tvrdosti vody"

na strané 112

Ochrana pred mrazem

Skodam zplsobenym mrazem lze
zabranit dplnym vyprazdnénim
spotfebice pred prepravou a
skladovanim.

Informace: Spotrebi¢ musi byt
pfipraven k provozu a nadrzka na vodu
musi byt naplnéna.

1. Pod vypust napériovace mléka
umistéte velkou nadobu a
napénovaé mléka posurite dold.

2. Drzte stisknuto tlacitko milk po dobu

nejméné 5 sekund.

Blika LED tlacitka, spotfebiC se nyni

zahfiva.

Jakmile za¢ne z napénovace mléka

vychazet para, sejméte nadrzku na

vodu.

4. SpotfebiC nechte odpafrit. Vyckejte,

az blika symbol & a v8echny LED.

Tlagitkem (O spotfebi¢ vypnéte.

Nadrzku na vodu a odkapavaci

misku vyprazdnéte a spotrebic

dikladné vydistéte.

Spotiebi¢ nyni miZete prepravovat

nebo uskladnit.

(o

oo

Upozornéni: Spafovacijednotka je nyni
zajisténa a nelze ji vyjmout.
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cs Nastaveni

Nastaveni

Tento spotfebi¢ disponuje riznymi
nastavenimi ze zavodu. Nastaveni
mUZete individualné pfizplsobit.

Upozornéni: Pokud nedojde béhem
90 sekund ke stisknuti zadného tlacitka,
pfistroj prejde bez uloZeni k volbé
napoje. Dfive uloZené nastaveni z(istane
uchovano.

MUzZete nastavit nasledujicr:

Automatické vypnuti

Po poslednim stisknuti tlacitka se
spotfebi¢ automaticky vypne v urgitou
dobu. Tuto dobu mUzZete nastavit,
nastaveni je mozné v rozmezi od

15 minut az do 4 hodin.

1. Drzte soudasné stisknuta tlacitka
Q@@ a cale’nClean alespori
3 sekundy.

2. Dotknéte se tladitka caffe crema a
dojde k aktivaci nabidky
“Automatické vypnuti”.

3. Dotknéte se tladitka Q@ a
nastavte pozadovany Cas.

Mozna jsou tato nastavent:

200 15 minut
0o  30minut(nastaveni ze zavodu)
00 1 hodina
200 2 hodiny
200  4hodiny

4. Dotknéte se tlacitka caffe crema pro
uloZeni nastaveni.

5. Dotknéte se tladitka calc’nClean pro
opusténi menu.

112

Zapnuti/vypnuti akustického
signalu

Pti stisku tlaCitka zazni akusticky signal.
Tento mizete zapnout nebo vypnout.

1. DrZte soucasné stisknuta tlacitka
@D@ a cale’nClean alespori
3 sekundy.

2. Dotknéte se tlacitka cappuccino a
dojde k aktivaci nabidky “Akusticky
signal”.

3. Dotknéte se tlagitka @D @ pro
zapnuti nebo vypnuti akustického
signalu.

200  Zap. (nastavenize zavodu)

0d0 WP

4. Dotknéte se tlacitka cappuccino pro
ulozeni nastaveni.

5. Dotknéte se tlacitka calc’nClean pro
opusténi menu.

Nastaveni tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je
dllezité, aby spotfebic¢ véas oznamil,
kdy musi byt odvapnén. Pfednastavena
tvrdost vody je na stupni 4.

Tvrdost vody muzete uréit pomoci
pfiloZzeného testovaciho papirku nebo
se muzete dotdzat u mistniho
dodavatele vody.

1. PriloZzeny testovaci papirek kratce
ponofte do Cerstvé vody z vodovodu,
nechte okapat a po jedné minuté
odectéte vysledek.

2. Drzte sougasné stisknuta tlacitka
@O@@ a cale’nClean alespori
3 sekundy.

3. Dotknéte se tlacitka espresso, dojde
tak k aktivaci nabidky “Tvrdost
vody”.



Nastaveni cs

4. Dotknéte se tlacitka D@ a Factory Reset
nastavte tvrdost vody.
MozZna jsou tato nastavent: Nastaveni zpét na nastaveni z vyroby,

vlastni nastaveni se vymazou.
200 Tvrdost vody 1 W

- Tvrdost vody 2 1. Drzte soucCasne stisknuta tlaCitka

voo ! D@@ a cale’nClean alespori
0D Tvrdost vody 3 3 sekundy.
— = - Tyrdost vodv 4 (nastaveni z wrob- 2. Dgtknége se tlaél’tlga Iattevmacghigto.
A n?/r:ong\(l)(c)Jux)l (nastaveni z vyro Vyrobni nastaveni se opét aktivui.

— , — 3. Dotknéte se tlacitka calc’nClean pro
205  Vodnifiltr (pokud je pouzivan) opusténi menu.
000 Zaﬁzgni na z_mék(:ovén( vody (pokud

je k dispozici)

5. Dotknéte se tlacitka espresso, pro
ulozeni nastaveni.

6. Dotknéte se tlacitka calc’nClean,
pro opusténi menu.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni stuprid
k rozdilnym stupridim tvrdosti vody:

Stupen Stupen tvrdosti vody

Némecka stupni- Francouzska

ce (°dH) stupnice (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Dodatecna zména tvrdosti vody je
kdykoliv mozna.

Upozornéni: PFi pouziti vodniho filtru
(viz kapitola “Pfislusenstvi”) postupujte
nasledovné. — "Voani filtr"

na strané 111
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Kazdodenni udrzba a
cisténi

Pii peclivé udrzbé a c¢isténi zlstane

spotfebi¢ dlouho funkéni. V této kapitole

je popsana spravna udrzba a Cisténi

spotrebice.

AVarovénl’

Nebezpeci urazu elektrickym
proudem!

Pred cCisténim odpojte sitovou zastréku.
Pristroj nikdy neponofujte do vody.
Nepouzivejte parni &istic.

Cistici prostredky

Aby nedoslo k poskozeni riznych
povrchl nespravnymi gisticimi
prostfedky, fidte se nasledujicimi udaji.
Nepouzivejte

m ostré nebo abrazivni Sistici
prostredky,

m Cistici prostfedky obsahujici alkohol
nebo lih.

m zadné tvrdé brusné polstarky a
houbicky,

Upozornéni

= Nové hadfikové houbicky na Cisténi
mohou obsahovat soli. Soli mohou
zpUsobit na uslechtilé oceli
naletovou rez. Nové houbicky pred
pouzitim ddkladné proplachnéte.

m Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Sisticiho a odvapriovaciho
roztoku vzdy ihned odstrante. Pod
témito zbytky se mUze tvofit koroze.
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Pozor!

Ne vSechny soucasti spotfebice je

mozné Cistit v my&ce nadobi.

— Obrazek H-H

VT*] N&drzka na vodu
= Viko nadrzky na vodu

Viko na uchovani aroma
Sparovaci jednotka
Odkapdvaci miska

Vhodné pro mycku nadobi:
3 V Odkapavaci plech

Odkapdvaci mfizka
Z&sobnik na kavovou sedlinu
max. Plovak
60°C —
Napérovac mléka
Kryt napénovace mléka

Cisténi spotrebice

-

. Kryt otirejte mékkym, vihkym
hadfikem.

Ovladaci pole Cistéte utérkou z
mikrovlakna.

V pfipadé potrfeby po kazdém
odbéru napoje otfete vypust kavy.

“ N

Upozornéni

m Pokud spotiebi¢ zapnete ve
studeném stavu nebo jej po pfiprave
kavy vypnete, automaticky se
proplachne. Systém je tedy
samodistici.

m Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan (napf. dovolena), vycistéte
jej peclivé cely, véetné vypusti kavy,
zpéniovade mléka, misek a sparovaci
jednotky.



Cisténi odkapavaci misky a
zasobniku na kavovou sedlinu
—> Obrazek H

Upozornéni: Odkapavaci miska a
zasobnik na kavovou sedlinu je tfeba
vyprazdrniovat a Gistit dennég, aby se
zabranilo tvorbé usazenin.V pfipadé
Gasté potreby prabézné vyprazdnéte,
jakmile je vyrazné viditelny plovak nebo
pokud se rozsviti odpovidajici symbol.

1. Otevrete dvitka.

2. Odkapavaci misku se zasobnikem
na kavovou sedlinu vytahnéte
smérem dopredu.

3. Sejméte odkapavaci plech s
odkapavaci mfizkou.

4. Vyprazdnéte a vycCistéte odkapavaci
misku a zasobnik na kavovou
sedlinu.

. odkapavaci misky).

Cisténi mlééného systému
Mlécny systém vy istéte po kazdém
pouziti, aby se odstranily zbytky a aby
byla zaru¢ena funkce.

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Napériovaé mléka se velmi zahfiva.
Dotykejte se ho jen za madlo. Po pouziti
ho nejprve nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.

-

. Naplnte sklenici do poloviny vodou a
umistéte ji pod vypustny systém.
Péni¢ mléka posunte Uplné dold.
Dotknéte se tlaCitka milk, mlécny
systém se vydisti.

Péni¢ mléka posunte nahoru a
nechte ho vychladnout.

Rozeberte péni¢ mléka na jednotlivé
dily a ddkladné je vycistéte.

— Obrazek @

6. Jednotlivé dily vysuste, sestavte a
opét nasadte na spotiebid.

o & ©bd

KaZzdodenni UdrZzba a &isténi cs

Upozornéni

m Pro pred&asné zastaveni kroku se
opétovné dotknéte milk.

m VSechny &asti mlé&ného systému Ize
myt v myCce nadobi. Zbytky louhu v
mlécném systému po proplachnuti
dikladné odstrarite.

Cisténi sparovaci jednotky
— Obrazek B, — obrazek H

Kromé provadéni programu
automatického proplachovani je vhodné
sparovaci jednotku pravidelné vyjimat a
Cistit.

Pozor!

Sparovaci jednotku Cistéte bez pouziti
oplachovaciho prostfedku nebo
prostfedkl obsahujicich ocet resp.
kyseliny a ne v my&ce na nadobi.

Vyjmuti spafovaci jednotky:

1. Vypnéte spotrebic.

2. Otevrete dvitka sparovaciho
prostoru.

3. Vyjméte zasobnik na kavovou
sedlinu.

4. Cervenou packu stisknéte smérem
nahoru, uchopte sparovaci jednotku
za madlo a opatrné vytahnéte
smérem dopredu.

5. Spafovaci jednotku dikladné
vyGistéte pod tekouci teplou vodou.

6. Vnitfek spotiebice dikladné
vyCistéte vihkym hadfikem, odstrarite
pfipadné zbytky kavy.

7. Sparovaci jednotku a vnitfek
spotfebiCe nechte vyschnout.

VloZeni spafovaci jednotky:

1. Uchopte sparfovaci jednotku za
madlo.

2. Cervenou packu stisknéte smérem
nahoru, spafovaci jednotku umistéte
pod packu a az na doraz vsunte
smérem dozadu. Packa musi
zaskocit.

3. Opét vlozte zasobnik na kavovou
sedlinu a zavrete dvitka.

Dulezité: Pokud sparfovaci jednotka
nebo odkapavaci miska chybi nebo je
Spatné nasazena, nelze dvirka uzavrit.
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Servisni program

V urCitych Casovych intervalech se v
zavislosti na tvrdosti vody a pouzivani
spotrebiCe se rozsviti tlagitko
calc’nClean.

Spotfebi¢ by mél byt pomoci programu
ihned vycCistén a odvapnén.

Upozornéni

m Dulezité: Pokud neni spotiebi¢ véas
vyCistén a odvapnén, mize dojit k
jeho poskozeni.

m Pozor! U kazdého servisniho
programu Calc’nClean pouzivejte
odvapriovaci a Cistici prostredky
podle navodu a dodrzujte (pfislusné)
bezpelnostni pokyny.

m Tekutiny nepijte.

m K odvapnéni nikdy nepouzivejte
kyselinu citronovou, ocet nebo
prostfedky na bazi octa.

m K odvapnéni a ¢isténi pouzivejte
vyhradné tablety k tomu uréené.Byly
vyvinuty specialné pro tento
spotrebi¢ a mUlzete je zakoupit pres
zékaznicky servis. — "PFislusenstvi"
na strané 106

m NepouZivejte odvapriovaci
prostfedek obsahuijici kyselinu
fosforecnou.

m Do spafovaci jednotky nikdy
neumistujte odvapriovaci tablety
nebo jiné prostredky.

m Servisni program v zadném pfipadé
neprerusuijte.

m Pred spusténim servisniho programu
vyjméte spafovaci jednotku,
vyCistéte ji a opét umistéte do
spotrebiCe. VycCistéte zpénovac
mléka.

m Po ukonceni servisniho programu
otfete spotfebiC¢ mékkym a vihkym
hadfikem, aby byly okamzité
odstranény zbytky odvapnovaciho
roztoku. Pod témito zbytky se mize
tvofit koroze.
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Nové houbicky na Cisténi mohou
obsahovat soli. Soli mohou zpUsobit
rezivéni uslechtilé oceli, proto
houbiCky pred pouzitim vzdy
dikladné proplachnéte.

PFi pouziti vodniho filtru se prodluzuji
casove intervaly, ve kterych musi byt
proveden servisni program.

Pokud dojde k pferuseni servisniho
programu napt. vypadkem
elektrického proudu, sviti & a
calc’nClean.

Poté postupujte nasledovné:

1.
2.

3.

Vyplachnéte nadrzku na vodu.
Naplnte Cerstvou neperlivou vodou
az po znacku ,max”.

Stisknéte tlacitko cale’nClean.
Program se spusti a spotfebic se
proplachne.Doba trvani cca

2 minuty.

Vyprazdnéte odkapavaci misku,
vyCistéte ji a opét vlozte zpét, zaviete
dvitka.

Program je ukoncen. Spotfebic je opét
pfipraven k provozu.



Spusténi programu
Calc’nClean
Doba trvani: cca 40 minut

1. Tlagitko calc’nClean podrzte
stisknuté po dobu cca 5 sekund.

Rozsviti se symbol &.

2. Otevrete dvitka, vyjméte a
vyprazdnéte odkapavaci misku a
zasobnik na kavovou sedlinu.

3. Vyjméte a vycCistéte sparfovaci
jednotku.

4. Do sparovaci jednotky vhodte jednu
Cistici tabletu Siemens a sparovaci
jednotku opét nasadte.

5. Opét nasadte odkapavaci misku a
zasobnik na kavovou sedlinu a
uzavfete dvirka.

Rozsviti se symbol «&.

6. Vyjméte vodni filtr (je-li k dispozici).

7. Do prazdné nadrzky na vodu nalejte
vlaznou vodu az po znacku 0,5 | a
nechte v ni rozpustit odvapnovaci
tabletu Siemens.

8. Opét nasadte nadrzku na vodu a
pod vypustny systém umistéte
velkou nadobu (cca 1 litr).

9. calc’nClean blika, dotknéte se
calc’nClean.

Program se sputi, vyCisti a odvapni

spotrebic. cale’nClean pulzuje. Doba

trvani cca 20 minut.

Rozsviti se symbol &i.

Servisni program cs

10. Odstrante nadobu, otevrete dvitka,
vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét nasadte.

11. Zavrete dvitka a pod vypustny
systém umistéte nadobu.

Rozsviti se symbol .

12. VycCistéte zasobnik na vodu a opét
vloZte vodni filtr (bylHli odebran).

— Obrézek

13. Doplnte Cerstvou neperlivou vodu az
po znacku “max”, nadobu opét
postavte pod vypustny systém.

14. calc’nClean blika, dotknéte se
calc’nClean.

Spusti se program, spotfebi¢ se vydisti

a proplachne. cale’nClean pulzuje.

Rozsviti se symbol &.

15. Vyprazdnéte a vycCistéte odkapavaci
misku a zasobnik na kavovou
sedlinu a opét nasadte.

Program je ukoncen. SpotfebiC je opét

pfipraven k provozu.
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Co délat v pfipadé
poruchy?

Jestlize se vyskytne porucha, ¢asto se
jedna jen o mali¢kost. Nez kontaktujete
servis, pokuste se sami odstranit
zavadu pomoci této tabulky.

Proctéte si bezpecnostni pokyny
uvedené na zacatku tohoto navodu.

Tabulka zavad
Problém

Spotfebi€ jiz dale nereaguije.

Pfi¢ina
Porucha na spotfebici.

Kvalita kdvy nebo mlécné pény  Spotiebi¢ je zanesen vodnim
se znacné lisi. kamenem.

Neni dosazeno individudiné  Stuperi mleti je prilis jemny.
kava pouze kape nebo neteCe  yodnim kamenem.

vibec. Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

Spotfebic je zneCistény.

Zbytky odvéapiovaciho pro-
stredku ucpavaji nadrzku na
vodu.

Je nastavena prili§ vysoka
intenzita kavy.

Kvalita mlécné pény zdvisi na
druhu pouzitého mléka nebo
rostlinného ndpoje.
Napériovac mléka je znecis-
tény.

Napériovac mléka se neponofi
do mléka.

Netvori se zadna mlécna péna.
/ Kvalita mlé¢né pény se méni.

SpotfebiC je silné zaneseny
vodnim kamenem.
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Odstranéni

Odpojte sitovou zastréku, vyckejte

10 sekund, zapojte sitovou zastréku.
Podle navodu provedte odvapnéni spo-
trebice.

Nastavte hrubsi stuper mleti.
Odvapnéte spotrebiC podle navodu.

Ponorte vodni filtr do vody na tak
dlouho, nez prestanou unikat vzdu-
chové bublinky. Filtr nasadte zpét.

VyGistéte spafovaci jednotku nebo pro-
vedte servisni program "Calc “nClean".

Dlkladné vycistéte nadrzku na vodu.

Snizte intenzitu kavy.

Vlysledek optimalizujte spravnou vol-
bou mléka nebo rostlinného napoje.

Napériovac mléka vyCistéte v mycce na
nadobi.

Pouzijte vice mléka, zkontrolujte, zda je
napériovac mléka ponofen v mléce.
Vypustny systém posurite zcela dol(l.

Odvapnéte spotrebit podle navodu.



TeCe pouze voda, ne kava.

Kdva nemd vrstvu ,pény”.

Kava je prilis "kyseld".

Kava je prili§ "horka".

Kava chutnd "spdlené".

MIgko/michané mlécné napoje
jsou prili§ horke.

MIécna péna neni hustd,
vysoky zvuk nasavani.
MIgko/michané mlécné napoje
jsou prili§ studeng.

Spotrehi¢ nevydava zadny
napoj.

Blikd nékolik tlacitek, zazni hla-
Sity “zvuk”.

Po vyjmuti odkapdvaci misky
nakapala na vnitfni zakladnu
pristroje voda.

SpotfebiC nerozeznd prazdny
zasobnik na kavova zrna.

Ucpany kandlek u sparovaci
jednotky.

Zrna nepadaji do mlynku (jsou
priliS olejnatd).

Sparovaci jednotka neni
spravné nasazena.

Nevhodny druh kdvy.

Zrna jiz nejsou Cerstvé prazena.

Stupen mleti neni nastaven na
kavova zrna.

Je nastaven prili§ hruby stuperi
mleti.

Nevhodny druh kavy.

Je nastaven prili§ jemny stupen
mleti.

Nevhodny druh kdvy.

Je nastaven prili§ jemny stupen
mleti.

Nevhodny druh kdvy.

Ve sklenici nebo v Sdlku je prilis
malo mlgka.

Ve sklenici nebo v Sdlku je prilis
mnoho miéka.

Mléko ve sklenici nebo v Salku
je prili§ studeng.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

Chybi nadrzka na vodu nebo je
chybng vlozena.

Odkapavaci miska byla vyjmuta
prilis brzy.

Co délat v pfipadé poruchy? cs

Naplnte kavovymi zrny
Upozornéni: Pri dalSich vydejich se
spotrebi¢ nastavi na kdvova zrna.
VycCistéte sparovaci jednotku.

— "Cisténi spafovaci jednotky"
na strane 115

Mirné poklepejte na zasobnik zrnkové
kavy.Pripadné zmérite druh kavy.
Prazdny zasobnik na kavova zrna
vytrete suchym hadrikem.

Vsurite sparovaci jednotku zcela
dozadu.

PouZivejte kdvu s vySSim obsahem zrn
robusta.

Pouzijte Cerstva zrna.
Nastavte jemnéjSi stupen mleti.

Nastavte jemngjsi stupen mieti.

PouZivejte tmavsi prazeni.
Nastavte hrubsSi stupen mleti.

Zménte druh kévy.
Nastavte hrubsSi stupei mleti.

Zménte druh kdvy.

PoufZijte vice mléka nebo prizpdsobte
dobu napéenént.

PouZijte méné mléka nebo pfizpl-
sobte dobu napénéni.
Pouzijte vlazné mlgko.

Ponorte vodni filtr do vody na tak
dlouho, nez prestanou unikat vzdu-
chové bublinky. Filtr nasadte zpét.
ZatlaCte vodni filtr pfimo a pevné do
pfipojky nadrzky.

Spravné vlozte nadrzku na vodu.

Po vyddni posledniho ndpoje pockejte

nékolik sekund, nez vyjmete odkapé-
vaci misku.
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Neni moZné vyjmout sparovaci
jednotku.

Spotfebi¢ neni mozné obsluho-
vat, kontrolky LED sviti nebo bli-
kaji.

MIynek se nespusti.

Blikd LED &.

Rozsviti se LED &, i kdyZ je
odkapdvaci miska prazdna - co
délat?

LED «& sviti, i kdy? je nddrzka
na vodu plna.
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Sparovaci jednotka se nena-
chazi v poloze pro vyjmuti
(napf. byla aktivovana ochrana
pfed mrazem).

Spotfebic je v rezimu demo.

Spotfebic je prilis horky.

Dvifka nejsou spravng zaviena.
Spotrebic je prilis horky.

U vypnutého pristroje se
vyprazdnéni nerozezna.

Nddrzka na vodu je Spatné
nasazena.

V nédrzZce na vodu se nachdzi
perliva voda.

V nédrzce na vodu se vzpficil
plovak.

Novy vodni filtr neni proplach-
nut podle navodu.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

Vodnifiltr je prilis stary.
Usazeniny vodniho kamene v
nadrzce navodu mohou systém
ucpat.

SpotrebiC znovu zapnéte.

Pro deaktivaci reZimu demo podrzte
tlacitko (D stisknuté po dobu nejméné
5 sekund. Vyjméte nadrzku na vodu,
naplnte ji Cistou vodou a opét ji vioZte.
Odpojte spotrebic¢ od sité a nechte ho
1 hodinu vychladnout.

Dvitka pevné pritlacte.

Odpojte spotrebi¢ od sité a nechte ho
1 hodinu vychladnout.

U zapnutého pristroje vyjméte a opét
vlozte odkapavaci misku.

Nasadte spravné nadrzku na vodu.

Naplrite nadrzku na vodu Gerstvou
vodou z vodovodu.

N&drzku na vodu vyjméte a dlikladné
vyGistéte.

Proplachnéte vodni filtr podle ndvodu a
uvedte spotfebi¢ do provozu.

Ponorte vodnifiltr (otvorem nahoru) do
vody na tak dlouho, nez prestanou uni-
kat vzduchoveé bublinky, filtr nasadte
zpét. — "PouZiti nebo obnoveni
vodniho filtru" na strané 111

VloZte novy vodni filtr,

VycGistéte nadrzku na vodu, naplrite
0,5 | vody a zcela nechte rozpustit
odvapnovaci tabletu Siemens. Vypnéte
a zapnéte spotfebic, aby se odvapio-
vaci roztok nacerpal do systému.
Pockejte 3 minuty. Postup opa-
kujte.Zkontrolujte, zda se spotfebi¢
zapne. Dikladng vycistéte nadrzku na
vodu a spustte program Calc “nClean.
—> "Servisni program Calc “nClean"
nastrane 117



Blika LED & a blikaji v3echny
LED kontrolky napojd.

Blikaji vSechny LED ukazatele.

-—

Blikaji LED ukazatele &, & a
calc’nClean.

Blikajf LED ukazatele & a

OO0

Blikaji LED ukazatele @ @ @.

Sviti calc’nClean a (s,

Ukazatel ,calc’'nClean” se zob-
razuje velmi casto.

Pokud nelze problémy odstranit, volejte vZdy zakaznicky servis!

Nadrzka na vodu chybi nebo
neni spravné nasazena.

Odpadni trubky ve spotfebiCi
jsou suché.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

Chybné napéti v domovnim roz-
vodu.

Okolni teplota je pFilis nizka.

Silné znecisténa sparovaci jed-
notka, pfipadné sparovaci jed-
notku nelze vyjmout.

Porucha na spotrebici.

Proces odvapnéni byl prerusen.

Voda je prilis tvrda.

Telefonni ¢isla se nachdzi na poslednich strandch navodu

Co délat v pfipadé poruchy? cs

Nasadte spravné nadrzku na vodu.

Nasadte spravné nadrzku na vodu.
Naplrite nadrzku na vodu Cerstvou
vodou z vodovodu.

Nenaplnuijte perlivou vodou.

Ponorte vodni filtr (otvorem nahoru) do
vody na tak dlouho, nez prestanou uni-
kat vzduchoveé bublinky, filtr nasadte
zpét. — "Pouziti nebo obnoveni
vodniho filtru" na strang 111
SpotrebiC provozujte pouze s napétim
220-240 V.

SpotfebiC provozujte pfi teplotach >
5°C.

Pokud mozno vyCistéte sparovaci jed-
notku, spotrebiC vypnéte a znovu
zapnéte.

Spustte spotfebi¢ znovu.

PokraCovat v procesu odvéapiovani.
—> "Servisni program" na strané 116
Nasadte vodni filtr a aktivuijte jej podle
navodu. — "Vodni filtr" na strané 111
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cs Zakaznicky servis

Zakaznicky servis
Technické udaje

Elektrické pripojeni (napéti - frekvence)
Pripojnd hodnota

Maximalni tlak Cerpadla, staticky

Maximalni kapacita nadrzky na vodu (bez filtru)
Maximalni kapacita zasobniku na kdvova zrna
Délka kabelu

Rozméry (V x S x H)

Hmotnost, bez napiné

Provedeni mlynku

Cislo vyrobku a vyrobni &islo

Pri telefonatu uvedte Upliné &iselné
oznaceni vyrobku (E-Nr.) a vyrobni Cislo
(FD-Nr.), abychom vam mohli
poskytnout kvalifikovanou pomoc. Tato
éisla najdete na typovém stitku [ 8 1.
(— Obrazek H)

Abyste je v pfipadé potfeby nemuseli
dlouho hledat, mUzete si udaje svého
spotrebice a telefonni ¢islo servisu
poznamenat zde.

C. vyrobku

Vyr. ¢.
(E-Nr.)

(FD-Nr.)
Zakaznicky servis ©
Kontaktni data vSech zemi

zakaznického servisu se nachazi na
posledni strané tohoto navodu.
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220-240V ~,50/60 Hz
1300 W

15 bar

1,31

~250¢

100 cm
38,3x25,1x43,3¢cm
cca 8-9 kg

Keramika / ocel

Zaruéni podminky

Pro tento pfistroj plati zaruéni podminky,
které byly vydany nasi kompetentni
pobockou v zemi, ve ktera byl pfistroj
zakoupen. Zaruéni podminky si mUzete
kdykoliv vyzadat prostfednictvim svého
odborného prodejce, u kterého jste
zakoupili pfistroj, nebo pfimo v nasi
pobodce v pfislusné zemi.

Zmeény vyhrazeny.
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ru [TpuMeHeHne No Ha3HaAUYEHNIO

NpumeHeHue no
HasHayeHuro

Pacnakynte n ocmotpute
npudop. He nogkntouante
npuoéop, ecnv oH Obin
NoBpeXaeH BO BpPeMs
TPaHCMOPTUPOBKM.

3101 Nnpndop npeaHasHayeH
TONbKO ANA AOMaLLHEro
NCNOMb30BaHMA N B ObITOBbIX
YyC/OBUAX.

Vicnonb3yinTte npnbop TONbKO
BHYTPW MOMELLEHNI MPU
KOMHaTHOWN Temneparype Ha
BbicOTE He Bbile 2000 m Haa
YPOBHEM MOPH.
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BaxHble npaBuna
TeXHUKHU 6e3onacHoOCTH

BHMMaTENBHO O3HAKOMBTECH C
NHCTPYKLMEN NO 3KCyartaumn,
npu padote pyKoBOACTBYMTECH
yKasaHnAMn JaHHOW
NHCTPYKLMK U COXpaHANTe ee
ONnA nanbHenwero
ncnonb3oBaHuA. NepenaBasn
npudop Apyrum nauvuam,
npunaramte gaHHYo
NHCTPYKLMIO.

[aHHbI NPpMOOP MOXET
NCNosb30BaTbCA AETbMU B
BO3pacTe OT 8 neT 1 cTaplle, a
TakXxe nmuamm ¢
OorpaHnYeHHbIMU PUBUYECKUMU,
CEHCOPHbIMU UV YMCTBEHHbLIMU
CNOCOOHOCTAMM NN C
HeJoCTaTKoOM onbiTa U/ nnn
3HAHWN, ECIN OHN HaxXO4ATCA
noa NPUCMOTPOM WUAW MOC/e
NOSTYYEHNA YKa3aHum no
6e30nacHOMY MCMO/Ib30BaHMIO
npudopa 1 Nocne Toro, Kak oHu
OCO3Ha/IM ONacHOCTH,
CBA3aHHble ¢ NpudopoM. [leTel
miaawe 8 net Henb3A
noanyckartb K npruoopy 1 WHypy
NUTaHWA; UM HeNb3A
NoNb30BaThCA NPMOOPOM.
[etam 3anpeLweHo nrpatb ¢
npuéopoM. NponsBoanTb
OUNCTKY 1 TexoBcnyxneaHue
[eTAM 3anpellaeTtcsa; 970
paspeLleHo AeTAM cTaplue

8 net n noa HabntogeHMeM
B3POC/bIX.



BaxHble npaBuna TexHuky 6e30nacHoCcTU  ru

/A\MNpenynpenaexue
OnacHOCTb nopameHun
ANEeKTPUUYECKUM TOKOM!

s [Tpnbop MOXHO NoakItoUaThb
TONIbKO K 9/1EKTPOCETH
nepemMeHHOro Toka yepes
YCTAHOB/IEHHYIO COr1acHO
npeanucaHnAM po3eTKy C
3azemMeHneM. Ybeamtecs B
TOM, UTO cucTema
3a3eM/IeEHNA B JOMAaLLHEN
3NEeKTPOoNpPoOBOAKE
yCTaHOB/IEHA COrNacHo
npeanncaHnam.

= [lpu nogkntoueHun npudopa
N ero aKcnayarauum
cobntoaante AaHHble,
npuBeAeHHbIe Ha TUMOBOWN
Tabnuuke. Ecnn kabens ana
noakntoueHnsa npudopa K
cetu OyaeT NoBpexaeH, OH
[O/HKEH ObITb 3aMeHeH
CEepPBUCHON CyXOOMN.

= [lonb3oBartbca Nprudopom
JonycKaeTcA TONbKO Npu
OTCYTCTBMM NOBPEXAEHWUI
kabena n npuoopa. B cnyuae
HEeMCnpPaBHOCTM Cpasy Xe
BblHbTE LUTEKEP U3 PO3ETKU
NN BbIKIOUNTE CETEBOE
HanpaXxeHue.

s /13 cooBpaxeHui
6e3onacHocTu nNpndop
NOANEXUT PEMOHTY
NCK/TIOYUTENBHO TOJSIbKO
Hallen cepBMCHOM Cy>XOON.

= 3anpeuwaerca norpyxartb B
BOAY NPUOOP UM CETEBOW
Kabenb.

= He gonyckaTtb KOHTakTa
LUTEKEPHOro coeanHeHun
npudopa ¢ BOJOW.

= Cobnoaante npuBeaeHHbIE B
MHCTPYKLMM 0COOble
yKasaHuaA no O4YncTKe.

/\MNpeaynpemaeHne
OnacHocTb, CBA3aHHaA C
MarHMTHbIM nonem!

Mpnbop COAEPXKUT NOCTOAHHbIN
MarHuT, KOTOPbIN MOXET
BO3eNCTBOBaTb Ha
SNEKTPOHHbIE UMMIAHTaHThI,
Hanpumep,
KapanoCTUMYMATOPbLI K
NHCYNIMHOBbLIE NoMMbl. [Mpn
Ha/IMYUKN B OpraHm3me
9NEeKTPOHHOIro UMMIaHTaHTa
Henb3Aa NPUdAMXKaTLCA K
npPnoopy 1 BbIHYTOMY
pesepByapy AnA BoAbl Omxe,
yeMm Ha 10 cwm.

/\Npenynpemnaexue
OnacHocTb yayuwbAa!!

He paspeluante getam urpatb C
YNakKoOBKOW. XpaHUTE Mesikne
OEeTan B HAAEXHOM MecCTe, TaK
Kak pe®eHOK MOXET nx
NPOrN0TUTb.
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ru OxpaHa okpyxatoLlern cpebl

/A\TNpenynpennaexue

OnacHocTb oxora!!

s Cucrtema nogaum monoka
CTaHOBUTCA OYEHb ropAYen.
[locne ncnoab3oBaHUA
CHayana Aoxantech
OX/TaXAEHNA CUCTEMBI,
npexae yem 6patbca 3a Heeé.

= [locne padoTtbl npudopa ero
NOBEPXHOCTN MOTYT B
TeyeHne HEKOTOPOro
BPEeMEHN ocTaBaThbCA
rOPAYNMMU.

s CBeXenpurotoBneHHbIE
HaMUTKXN OYEHb ropaYne.
Ecnu notpebyetca, nante
HEMHOrO OCTbITb.

/A\Npeaynpemaexue

OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA!

= HenpasunbHOe npuMeHeHne
npunbopa MOXET NPUBECTU K
TpaBMam.

= He npukacantech K
BHYTPEHHUM YacTAM
KOMEMOSIKN.

/A\Npeaynpemaexue

OnacHocTb Bo3ropaHua!

= [lpnbop HarpeBaeTcs.

s Kateropuuyecku sanpelieHa
akcnayartauma npudopa B

lwkady.
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OxpaHa oKpyMaroLieu
cpeabl

OKOHOMUA INEKTPOIHEPruun

m  Ecnv npnbopom He Nosb3ytoTCA, ero
HY)KHO BbIK/THOUNT.

m YCTaHOBWTL MHTEpPBan ana
aBTOMAaTUUYECKOro OTK/OUYEHNA Ha
MUHMMa/IbHOE 3HaYEHME.

m [1o BOBMOXHOCTWN HE MpepbiBanTe
NpOoLECC NPUroToBIEHNA Kode nm
MOJIOUHON neHsbl. [pexaeBpeMeHHoe
npepsbiBaHue npouecca
NPUroTOBNEHNA KOME NN MOTOUYHON
MeHbl MPUBOANT K YBEIMUYEHNIO
pacxofia 3HEPIrUn 1 YCKOPEHHOMY
CKOMNEHWIO OCTATKOB BOAbI B MOAA0HE.

m  PerynApHO BbINOAHANTE MEPLI MO
yOANEHUIO HAKUMK, UYTOObI
npenoTBpatuTs ee odpasoBaHue.
Hakunb NpuBoanT K yBEINYEHUIO
pacxofa 3/1eKTPOSHEPIUN.

MpaBunbHaA yTunu3auua
yNaKOBHKHU

YTnunaunpyiTe ynakosky ¢ cobnoaeHmem
npasw 3KONOrMyecko 6e3onacHoOCTu.

[aHHbIn npnéop MMeeT OTMETKY

O COOTBETCTBUM EBPOMNENCKUM
Hopmam 2012/19/EU
YyTUAM3aUnn 3NEKTPUUYECKMX U

B ;/cKTPOHHBLIX NPMBOPOB (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
[laHHble HOPMbI OnNpeaenatoT
OEVCTBYIOLIME HA TEPPUTOPUN
EBpocotosa npaBuna Bo3pparta u
yTUAM3aunn cTapbix NpudopoB.

NHpopmaumio 0 CyLLeCTBYOLMX MeToaax
YyTUAM3aUUM MOXHO MOJTYUnTh B
cneunanMsMpoBaHHON TOProBoOn
opraHusaumm.



3HaKOMCTBO C
npubopom

B naHHOM rnaBe onmncaHbl KOMMIEKT
nocTaekK, cOopKa 1 COCTaBHbIE YacTu
npudopa. Kpome Toro, npeactas/ieHbl
pasiMyHble 91eMeHTbl yrnpaBaeHus.

YKasaHue: B 3aBUCUMOCTU OT TUna
npuoopa BO3MOXHbI PACXOXAEHNA B
LIBETE N HEKOTOPbIE HE3HAUUTE bHbIE
OTK/IOHEHUA OT AaHHOro OnucaHuA.

O Nonb30BaHMK AAHHOW MHCTPYKLMK MO
IKCnNyaTauum:

MnntocTpaumm 0603HaueHbl HOMepamu, Ha
KOTOPOE CONEePXAaTCA CChIIKU B TEKCTE
WHCTPYKLMU MO 3KCI/yaTaLmm.

Mpumep: — puc.

Komnnekrauuna

— Puc. @1

ABTOMaTnueckan kopemalumHa
MHavkartopHada nosocka anA

onpeaeneHna XKecTkocT! BoAbl
MHCTPYKUMA MO 3KChiyaTaumm
[D1 KanyunHatop

3HakoMcTBO C NpndopomM ru

KOHCprKl.IMﬂ U KOMNOHEHTHbI
— Puc. A

HI

&

| [—] | [—] |—

KHomMnka BKIYeHWA / BbIKIOUEHMA
(pexnm oxmnaaHusa)

[MaHenb ynpasneHua

Pyuka kanyunHaropa
Perynupyemelin no BbICOTE
ancneHcep anAa koge
Perynunpyembliii no BeicoTe
KanyunHatop (aep)xaTensb,
BCMEeHMBaTe b, KPbILLKA)

MoanoH (eMKOCTb AnA KOeENHOM
rylmn, peweTka, N10Tok ana céopa
Kanesb, NONJ1aBOK)

[Bepua KMnATuIbHMKA

Tunosaa Tabnnuka

3aBapoyHbIii 610K

KpblllKa, coxpaHatolana apomar
EMKoCTb AnA KoenHbIx 3epeH
[MOBOPOTHLIVA NepektoyaTenb ana
HaCTPOMKN CTENEHN NoMOona
Kpebllwka pesepsyapa A1A BOAb
Pesepsyap an1Aa Boabl
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ru 3HaKoMCTBO ¢ Npudopom

AnemeHThI ynpaBneHus

KHonka 3HaueHue

BkntoueHme n BuIKMtoueHue npubopa
(D Mpn BKNKOYEHUN 1 BLIKNIOYEHIUW NpuBopa NPON3BOAUTCA ero aBTOMATMYecKas NPOMbIBKA.

[pn6op He NPOM3BOANT NMPOMBIBKY, EC/IN:

B B MOMEHT BK/IOYEHIA MPNOOP €LLie FropAYNIA;

®  Neped BLIKIYEHNEM Kote He roTOBUIICA.

Mpw6op roToB K paboTe, eCAK Ha NaHe 1 ynpasneHna ropAT CBETOANO/Ib! KHOMOK A
BbIO0Opa HANUTKOB. [pr6Op OCHALLEH (DYHKLMEN aBTOMATUYECKOIO OTK/IOUYEHMA.

—> "HacTporika aBToMarnyeckoro OTK/IYeHnA" Ha ciparmua 135

espresso [MpurotoBneHue Espresso
caffe crema MpurotoBneHue Caffe crema
cappuccino [puroToBneHne KanyynHo
latte macchiato  [lpurotoBneHue narre mMakuaro
milk BcneHnsanne monoka
OOD KpenocTs Kode
N3meHeHmne Kpenoctu kode —> "V3ameHeHue ycTaHoBOK A/1A HanuTka" Ha cpaHuua 132
calc’nClean 3anyck CepBUCHON Nporpammel

Muraer, /v Hy>HO BBINOMHUTL CEPBUCHYIO Nporpammy.—> "CepBycHaA nporpamma
Calc “nClean" Ha cTpaHuua 141

3aropaertce, C/M HyXHO 3a71Ts BOAY B PE3EPBYap ANA BOMb! UM OTCYTCTBYET PE3epByap Ana

S BOZbI.
Mwuraer, ecin HY)XHO 3aMEeHNTb (OUIBTP A/1A BOAbI.
EJ ["opur, ecnv TPebYeTCA ONOPOXHUTL NOAAOHBI.
Muraer, ec/iv ABepLIa KUMATUbHIKA OTKPbITA.
N\
P espresso
ropuT rOTOB K paboTe, MOXHO BbIOPATL PEXUM
nynbcupyet 1AeT NPOLIECC NPUFOTOBNEHNA
MUraer OXUOaH1e KOMaHAbl ynpasieHnd, Hanpuvep, npu cale’nClean
BbIKJ. OTCYTCTBYET

128



MNpuHaanexHocTH

Cneaytolme npuHaaNexXHOCTN MOXHO
NPUOBPECTN B TOPrOBOM CETU U YEpes
Hallly CEPBUCHYIO CyxXOy:

MpuHagnexHoctn  Homep ana 3akasa

Toprogaa  CepsucHaA

CeTb cnyxoa
Tabnetku ona TZ80001A 00312097
OHneTki TZ80001B 00312098
Tabnetkn anaynane- TZ80002A 00312094
HIAA HAKAM! TZ80002B 00312095
OunbTp oA BOakI TZ70003 00575491
Habop nnAayxomasa TZ80004A 00312105
npyGegoH TZ80004B 00312106

KOHTaKTHbIE JaHHbIE CEPBUCHONM CyXXObl
ONA BCeX CTpaH NpuBeaeHbl Ha NOCNeaHNX
CTpaHuULUax 3TON MHCTPYKLIMN.

[MpuHagnexHoctTn ru

MNepen nepBbIM
ucnonb3oBaHUeM

B gaHHOW rnaBe onucaH BBOA B AENCTBUE
npudopa.

YKasaHue: Vcnonbsylite npudop TONbKO
B MOMELLEHNAX C NMONOXNUTEBbHBIMA
TemnepaTtypamun. Ecnn TpaHcnopTMpoBka
nUnu xpaHeHne npudopa NponsBOANINCH
npu Temnepartypax Hmwke 0 °C, Bkao4yaTb
npuéop MOXHO HEe MeHee uem yepes

3 vaca.

YcTaHOBKa W nogKntoueHne
npubopa

1. CHuUMUTE NMetoLLIMECHA 3alUUTHbIE
NAEHKN.

2. [llocTaBbTe NpuGOP Ha POBHYIO U
[0CTaTOYHO NPOYHYHO A/1A ero Macchl
BOJIOCTOWKYHO MOBEPXHOCTb.

3. lNoacoennHute Npmubop NOCpeacTBoOM
CEeTeBOro WTekepa K yCTaHOB/IEHHON B
COOTBETCTBUN C MPeanMcaHnamm
PO3ETKE C 3aALUNTHLIM KOHTAKTOM.

YKasaHue: [locne kaxxgoro noakItoYeHna
BbIXXONTE HEKOTopoe Bpemsa (npudn. 5
CEeKyHA).

Hauano pa6oTbl ¢ npub6opom

YcTaHOBKa KanyuuMHaTopa
— Puc. H

1. BbIHbTE YacTtn kanyymHaTopa 13
nakera.

2. BbinonHute cOOpKy KanyumnHatopa.

3. YcTaHoBMTE KamyynHatop cnepeav Ha
npuoope.
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ru [lepen nepBbIM UCMOAL30OBAHNEM

HanonHeHue eMKOCTH ANA KOperHbIX
3epeH

B npubéope MOXHO npuroTasimeaTb
KOelHbIe HanUTKK U3 KOMelHbIX 3ePeH.

1. OTKpONTE KPbIWKY €MKOCTW 1A
KodelHbIx 3epeH [11].

2. 3arpysute KodeiHble 3epHa.

3. CHoBa 3aKpoliTe KpPbILLKY.

YKasaHuA

| | rﬂaSVIpOBaHHbIe, Kapamenami3oBaHHbIe
nnu obpadoTaHHbIe APYrMn
coepxalmmn caxap godaskamm
KoelHble 3epHa NPUBOAAT K 3a0MBKe
3aBapoyHoro 6noka.licnonbayiite
TO/IbKO YMCThIE CMECU 0OXapeHHbIX
KohenHbIX 3€épeH Ana NpuUroToBieHuA
3CMNPECCO WM aBTOMaTUUYECKMX
KohemallnH.

m [Ipn ncnonb3oBaHUn KOMENHbIX 3EPEH
BbIMNOJ/IHAETCA UX CBEXMI MOMON ANA
Kakaom BapKu.

m  XpaHuTe KoeiHble 3epHa B
NPOX/1aAHOM MECTE N B 3aKPbITbIX
€MKOCTAX A1A ONTUMasIbHOro
COXpaHEHNA X KavecTsa.

m B emKOCTM AnAa KodenHbix 3epeH
KotheliHble 3epHa MOXHO XPaHWTb B
TeYEeHNe HeCKOJbKUX AHer 6e3 notepu
apomara.

HanonHeHue pe3epByapa ana BoAbl

BaxxHo: ExxegHEeBHO 3anunBaliTe B
pe3epByap A17a BOAbl CBEXYHO XONOAHYO
Boay 6e3 yrnekucnoTsl. MNepen
akcnnyaTaumnel npuéopa NpoBepLTe,
[0CTaToOYHO N HanoJIHEH pe3epByap AnA
BOAbI.

1. CHumUTE KpbIWKY pesepsyapa Anq
BOABI.

2. ToaHumuTE 3a pyuKy 1 NPOMONTE
pesepByap 41A BOAbI.

3. Banelite BOAY B pe3epByap 417 BOAbI
[0 OTMETKM «max».

4. BcraBbTe pe3epByap A1A BOAbl NPAMO
B [ep>aTeslb U YCTaHOBUTE KPbILLIKY
pesepsyapa 41A BObI.
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O6wue ykasaHuA

Ha 3aBoae-nsrotosutene
3anporpaMMnpoBaHbl CTaHAapTHbIE
HacTpolikn, obecrnednBatoLime
ONTUMasIbHbIV PEXUM PadOoThI
aBTOMaTUYeCKON KOeBapKu.

m [10o NCTeYEeHUN 3a4aHHOrO BPEMEHN
npuéop aBTOMaTUYECKN BbIK/IOYaETCA.

m [1py BbIK/KOUEHUM NPUOOP BbINycKaeT
nap B NOAAOH C LIE/Ibi0 OUMCTKMN.

m [lpu kacaHuu 1t0OON KHOMKK
pasnaeTcA 3BYKOBOW CUIHas, KOTOPGIN
MOXHO BbIKMOUNTb.—> "YCcTaHOoBKMN"
Ha cTpaHuya 135

m [lpv nepBoM Ucnonb3oBaHun npruoopa,
nocne BbINOSIHEHNA CEPBUCHOMN
nporpamMmbl UK Nocae AIMTeNbHOro
nepepbiBa B padoTe apomar Hanutka B
NnepBoOi Yalllke He pacKpbiBaeTcAa B
NMOJSIHOM Mepe, 1 3TOT HaMNWUTOK MUTb He
pekomMmeHayeTcA.

m [locne Hauana padoTbl Npudopa
MesikornopucTan, kpemoobpasHan
KOHCUCTEHLMA NeHbl JoCTUraeTca
TO/IbKO MOC/Ee NMPUrOTOBNEHNA
HECKOJIbKNX YalleK.

m [lpy 4AUTENLHOM MCMNO/L30BaHNUN
ABNAETCA HOPMaslbHbIM, UTO Ha
BEHTUNALIMOHHLIX OTBEPCTUAX
o6pagsytoTcA Kanesbku Boabl.

m Bbixoa napa obycnosneH
KOHCTpyKUMen npubopa v He ABNAETCA
HEenCNpPaBHOCTbLIO.

Mepen Tem, Kak HauaTb No/b30BaTbcA
HOBbIM NMPUOOPOM, NMPOBEPLTE U
YCTaHOBUTE XECTKOCTb

BoAbl.— "YcTaHoBKM" Ha cTpaHuia 135



YnpaeneHue 6bITOBbIM
npubopom

B naHHOWM rnase onucaHo NpPUroToBAEHNE
KOENHbIX 1 MOJSIOYHbLIX HAMUTKOB.
OnucaHbl Takxke yCcTaHOBKU npudopa,
MCNONb30BaHMe unbTpa Ana BOAbI,
N3MEHEHWNE CTEMNEHN NOMONA, a Takxe
3alluTa oT 3amMep3aHuA.

YKasaHue: CBeXenpuroToBleHHbIe
HaMUTKN MOTYT ObiTb OYEHb FOPAUNMM.

MpurotoBneHne KopenHoro
HarnuTKa U3 CBEMEMONOTbIX
KodenHbIX 3épeH

Bbl moxeTe BbiOpath Espresso nnu Caffe
crema. — "[lourotos/ieHne HanUTKOB C
MosiokoMm" Ha cTpaHuya 131

Mpubop BktoueH. Pesepsyap AnA BOAbI U

EMKOCTb 417 KOMENHbLIX 3EPEH

HaMo/IHEHbI.

1. [llocTaBbTe vallky noa AucreHcep.

2. KOCHYBLWMWCbH HECKOBLKO pas @D D,
YCTaHOBUTE HY>XHYIO KPEMOCTb KOeE.

3. KocHuTECH KHOMKN espresso 1
caffe crema.

KoteBapka cBapuTt Kodhe 1 3aTeEM HabET

ero B yallky.

YKasaHue: UToObl NpexaeBpemMeHHO
3aKOHYUTb MPUrOTOB/IEHNE HAMUTKA,
CHOBa KOCHWTECH espresso vnn caffe
crema.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

anrOTOBHeHMe HalNnUTKOB C
MOJIOKOM

B naHHoM npubope umeeTcA
KanyunHaTtop. Bbl MOXeTe npuroToBuTh
KOMenHbIe HaMUTKKU C MOJIOKOM WA
BCMEHWUTb MOJIOKO.

PexomeHpgauma: Bbl MOXeTe BMECTO
MOJIOKa TakXe MCMo/b30BaTh HAMUTKU 13
pPacTUTE/ILHOTO ChIPbA, HANPUMEpP, U3 COMW.

YKaszaHuA

m  KayecTBO MOJIOYHON MeHbl 3aBUCUT OT
BMAA MCMOJIb3YEMOro MOMOKa U
HanuTKa U3 pacTUTENbHOrO ChipbA.

m 3acoxiune ocTtaTki MOJIoKa yaanaTb
CNOXHO, M MO3TOMY UX HY>XXHO
obaszarensHo cMmbiBate.— Puc. B
— "EXeaHEeBHbIV yXo4 v o4ncTka"

Ha cTpaHuya 137

A MpenynpemaeHue

OnacHocTb oxora!

KanyunHaTtop CunbHO HarpeBaeTcA.
Beputech TobKO 3a pyuky. [ocne
MNCMNONb30BaHWA, MPEXIe YeMm
npukacaTbCA, AOXANTECH OXTaXAEHWA.

KodelHble HaNnUTKKU C MONIOKOM

Bbl MOXeTe BbiOpaTh KanyumHo uam narre
makuaTto. Mpu 3ToM NpumMnTe BO
BHUMaHWE NOJSIOXEeHWe aucneHcepa u
KanyunHarTopa.

KanyunHo

Jlatre Makuato

—
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ru YnpasneHue ObIToBbIM NPUOOPOM

Mpubop BkNtOUeH. PesepByap A1A BOAbI 1
€MKOCTb /1A KO(EVHbIX 3epeH
HaMoJTHEHbI.

KanyymnHaTop yCTaHOB/EH.

1. Hanelite B 60nbLUYO YaLlKy Uan
6osblol ctakaH npubn. 100 mn
MOJI0Ka ANA KanyunHo v npuoin.

150 mn Mosioka anAa natre Makmarto.

2. [locTaBbTe vallKy Wuan ctakaH noj
ancneHcep.

3. Onyctute ancneHcep anAa Kode n
KanyuynmHatop A0 yrnopa BHUS.

4. KOCHyBLUNCb Heckonbko pas @A @,
YCTAHOBUTE HYXXHYHO KPEMOCTb KOGE.

5. KocHuTech KHOMKK cappuccino uiuv
latte macchiato.

CHauana BCNeHnBaeTCcA MOJIOKO B Yallke

NN cTakaHe. 3aTteM 3aBapuBaeTca Kode

N pa3nMBaeTCA B YallKy UK CTakaH.

YKasaHue: UToObl NpexaeBpemMeHHO
3aKOHYUTb JAHHbIN 3Tan NPUroTOBAEHNUSA
HanuTka, CHOBa KOCHWUTECH cappuccino
nnu latte macchiato.

BcneHuBaHue MoONOKa

Mpubop BKIOUEH. PesepByap HaMosHEH.

KanyunHaTop ycTaHOBMEH.

1. Haneiite B 60nbLUYIO YaLLKy Uan
6osblol ctakaH npudn. 100 mn
MOJIOKa.

2. [locTaBbTe yallKy UM cTakaH nog
ancrneHcep.

3. Onyctute ancneHcep ana Kode n
KanyuymHatop A0 yrnopa BHUS.

4. KocHutecb kHomnku milk.

[Mprbop BCneHnBaeT MOOKO.

YKazaHue: YToObl NpexanespeMeHHO

3aKOHYMTb MPOLIECC, CHOBA KOCHUTECH
milk.
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U3meHeHHUe YCTAHOBOK AnA
HanUTKOB
KpenocTb Kode

Mepen Tem, Kak pasnnTb HANMUTOK, MOXHO
YyCTaHOBUTb KPEMOCTb KOGE.

[na atoro, kocHyBwUck @D @D, BoiBepuTe
HYXXHYIO KPEMoCTb.

= cnatblii
QOO

- = HOPMaJTbH.
QOO

- - = KPEnKuiA
QOO

YKasaHue: YcTaHOB/EHHAA KPEMNOCTb
Kobe aencTemTENBHA A1A BCEX KOMEMHbIX
HaMn1TKOB.

HonuuecTBO HanUTKa

Bbl MOXETE M3MEHNUTL KONNYECTBO
npuroTasMBaeMoro HarnmTka.

Yoepxusante HaxaTton espresso 1
caffe crema B TeueHune 3 cekyHa.

VoeT npuroToBneHne HanuTka, BblépaHHaH
KHOMKa MuraeT.

Mocne Toro, kak ByaeT JOCTUTHYTO
HY)XHOE KOMMYECTBO HanuTKa B yallke ,
KOCHUTECh KHOMKM, UTOObLI NpeKpaTuTh
npouecc. YcTaHOBEHHOE 3aHOBO
KOMMYECTBO HanuTKa peannayeTcs, TONbKO
HauuMHaA co cneaytoLlero NPUroToseHA
HanuTka.

YKasaHue: MOXHO yCTaHOBUTb
Ko/IM4yecTBO HanuTtka ana Espresso (25 -
60 mn) nnm Caffe crema (80 -

200 mn).Bceraa npurotaenmeaetcAa
MUHUMabHOE KOIMYecTBo, Espresso
npunodn. 25 mn n Caffe crema

npunén. 80 mn.



AnutenbHOCTb BCeHUBaHUA

Bbl MOXETE M3MEHUTL AIUTENIBHOCTD
BCNeHnBaHNA HannTka.

Haxmnte n 3 cekyHabl yaepxmsamiTe
cappuccino, latte macchiato v milk.

Mosnoko BcrneHuBaeTca, BbiOpaHHad
KHOMKAa MUraer.

Mocne Toro, Kak Hy>KHaA JJUTENLHOCTL
BCMeHvBaHua OyaeT AOCTUTHYTa,
KOCHUTECH KHOMKM, YTOOLI MPeKpaTuThb
npouecc.

YKasaHunA

m [lepuon, B TeyeHne KOTOpPOro MOXHO
YCTaHOBUTb A/IUTE/ILHOCTb
BCMEHUBaHNA, orpaHnyeH. B
3aBUCUMMOCTU OT HaNUTKa MOXHO
BbIOMpaTh BpeMA 0T MUHUMa/TLHOMO A0
MaKCUMa/IbHOrO.

m  YCTaHOBKa A/IMTE/LHOCTM
BCMEHWBaHNA He BAMAET Ha
KONNYeCcTBO KOge.

YcTaHOBKa cTeneHu nomona

[aHHbin npubop obopynosaH
perynmpyemomn Kohemoakon. 3to
No3BOAET UHAMBUAYA/ILHO U3MEHATH
CcTeneHb Nomona Kode.

A MpenynpexpeHue

OnacHocTb TpaBMUpOBaHHUA!

He npvkacantecb K BHYTPEHHWUM YacTAM
KOEMOSIKN.

BHumaHue!

BoamMoxHbl noBpexaeHua npudopal
CTteneHb NOMO/1a MOXHO PEerympoBatb
TOMBLKO Mpu padoTatoLlen Kohemoske!

Mpu padoTatoLlelt KoheMoKe yCTaHOBUTE
NMOBOPOTHLIM NepektouaTenem
CTeneHb NoMona.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

m  TOHKMI NOMON: BpalleHne NpoTuB
yacoBon cTpesnku. (Puc. a)

m bonee rpyBeiii nomon: BpalleHne no
yacoBoWn cTpesike. (Puc. b)

YKaszaHunA

m /IameHeHne HacTponku ByneT 3aMeTHO
JIMLLb HAYMHAaA CO BTOPOW yallikn Kode.

m  [11A TEMHbIX XapeHbIX KODenHbIX
3epeH Bblbepute Oonee Menkuii
nomon, ana 6onee CBET/bIX 3EPEH —
60onee KPyMHbIiA MOMOJI.
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ru

YnpasneHne ObiToBbIM NPUOOPOM

CDMJ'Ipr Anda BoAbl
— Pue.

OunbTP ANA BOAbI CHUXaeT oBpasoBaHne
HaKWMKW, a TakXe B 3HAYNTEILHON Mepe
ounLlaeT Boay OT 3arpAs3HeHuin. Kpome
TOro, He HY>XXHO TaK 4acTo yaanATb HakuMb
13 npuéopa. OuALTPbI 414 BOALI MOXHO
npuoBpPecTM B MarasnHax uimn yepes
CEePBUCHYIO CIyXOy.

Ecnu BcTaBneH dunstp 414 Boabl, Npuéop
CUrHann3npyeT, koraa ero TpebyetcA
3aMeHuTb. CmBoO (M) Muraer.

YcTaHOBKa unu 3ameHa ¢punbTpa And
BOAbI

[lepen ncnonb3oBaHMEM HOBOTO uIbTpa
ONA BOAbl €ro HY>XXHO MPOMbITb.

Mpubop BKOUEH. PesepByap HanonHeH.
1.

Q00

Yanepxusaiite HaxatbiMn QD@
calc’nClean 0gHOBPEMEHHO B TEYEHME
MUHUMYM 3 CEKyHA.

KocHUTECH KHOMKM espresso,
OTKPOETCA MEHIO «KeCTKOCTb BOAbI».
KocHuTech kHonkn QDD v
BbIMOJIHUTE CMEAYIOLLYIO YCTAHOBKY:

C (ubTPOM AnA BOAI

[TorpysuTte hunbTp AnA BOAbI
(oTBEPCTMEM BBEPX) B HAMOMNHEHHbIN
BOJOW KOHTEMHEP U OCTaBbTe B HEM,
NnoKa He NpeKpaTtuTtCcA BbIXoA
ny3blpbKOB BO3OyXa.

— Pue.

[Tocne aToro NPOYHO BCTaBbLTE PUNLTP
[O11A BOAbl B NMyCTOV pe3epByap 414
BO[bI.

3aneite Boay B pe3epByap An1A BOIbI
[0 OTMETKN «max».

MoacTaBbTe EMKOCTh 0OBEMOM
MuHUMYM 1,0 1 noa ancneHcep.
KoCHWTECH KHOMKN espresso, YToObl
COXPaHWTb YCTAaHOBKY 1 3a1e/CTBOBaTh
npouecc NpomMbIBKN.

YCcTaHOBUTE KOHTEMHEP A1A BOAbI.

. KocHutech KHOMKM espresso, UToOh

COXPaHWTb YCTAHOBKY U 3aMyCTUTh
NpoLecc NpoMbIBKW. Boga Teuert uepes

buneTp.
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11. KocHuTechk kHonku cale’nClean, utoOb!

BbITW N3 MEHIO.

12. 10 OKOHUYaHUN ONOPOXKHUTE EMKOCTb.

Mpubop cHoBa roTos K padoTe.

HU3BneueHune dpunbTpa AndA BoAbI

Ecnn bunbTp AnA BoAbl BLIHYT 1 HOBbLIN
buNbTP ANA BOAbI HE BCTAB/IEH,
YCTaHOBUTE XECTKOCTb BOAbI.

— "YcTaHoBKa XXeCTKOCTH BOAbI"

Ha cTpaHuya 135

3awmTa OT 3amep3aHunA

Y100bl M3BEXaTh NOBPEXAEHWNA B
pesynbTate BO3AeiCTBUA X0n04a BO
BPEMA TPaHCMOPTUPOBKMW AN XPaHEeHUs,
npuoop HeoOBXoaMMO NPeaBaAPUTESTIbHO
NMOJIHOCTHIO OMOPOXHUTb.

MHdopmaumsa. Mpndop AoMKeH ObiTb
roTos K paboTe, pe3epsyap A1A BOAbI
HaMoJIHEeH.

1.

5.
6.

[MocTaBbTe NOA AUCMneHcep
KanyJymnHaTopa eMKOCTb B0/bLLIOrO
pasmepa 1 onycTuTe BHU3
KanyymHarop.

YanepxuBainTte HaxaTton KHonky milk
MUHUMYM 5 CcekyHA.

CBeToaANO KHOMKN MUTaeT,
BbLINOIHAETCA pasorpes npubéopa.

Kak To/IbKO 13 KanyunHatopa HauHeT
BbIXOMTb Nap, CHUMWUTE pe3epByap
OnAa BoAbl.

BbinonHAeTcA NpoLecc nponapuBaHna
npuéopa. MoJoxanTe, noka CUMBOS &
N BCE CBETOAMO/bI HAYHYT MUraTthb.
Knonkon (O BbikntounTte npuoop.
OnopoXHMB pesepByap An1A BOAbI U1
NoAAOH, TlaTebHO oUnCTUTE NpMoop.

Tenepb MOXHO TPAHCMOPTUPOBATL
npvoop UK YCTAHOBUTL Ero Ha XpaHeHwue.

YKasaHue: 3aBapoyHblii 610K
3a0/10KMPOBaH N He BbIHUMAETCH.



YcTtaHOBKU

B npuBope BbINOMHEHbI PasInNyHbIe
3aBOACKNE HACTPOWKK. HacTpokm
npuéopa MOXHO PerymposaTb
NHOMBUAYaNbHO.

YKasaHue: Ecnu B TeueHne 90 cekyHa Hu
o[Ha 13 KHOMOK He ByaeT HaxaTa, Npruéop
nepexoamnT B pexum Boibopa Hanutka 6e3
COxpaHeHna HacTpoek. CoxpaHeHHble 40
3TOr0 HaCTPOWMKM HE MEHAIOTCA.

MOXHO BbIMOMHUTL CrieaytoLime
HaCTPOMKMN.

ABTOMaTUUYECKOE OTKIIOUEHHUE

Mo ncteyeHMn onpeneneHHoOro BpEMeEHM
nocne NoCNeaHero KacaHua KHOMKM
npuéop aBTOMaTUUYECKM BbIKIOUAETCH.
OTO BPEMA MOXHO YCTAHOBUTb, MPUYEM
BO3MOXHa ycTaHoBKa OT 15 MUHYT A0
4 yacos.

1. Yoepxusaite HaxatoiMu QDD v
calc’nClean ogHOBpeEMEHHO B TeueHune
MUHUMYM 3 CEKYH[.

2. KocHutech kHonku caffe crema,
OTKPOETCA MEHIO «ABTOMAaTUYECKOE
BbIK/TOUEHWE>.

3. KocHuteck kHonku @D @ w
YCTaHOBUTE HY>XHOE BpeMA.
Bo3MOXHbI crieaytolme HacTPONKMK:

200 15 MuHYT

2P0 30 MUHYT (3aBOACKAA YCTaHOBKA)
000 1uac

200 2 yaca

200 4 yaca

4. KocHuTtech kHonku caffe crema, utoObl
COXPaHUTb YCTAHOBKY.

5. KocHutechk kHorku calc’nClean, utoObl
BbINTW U3 MEH!O.

YCTaHOBKM ru

BKnroueHue U BbIKNOYEHUEe
3BYKOBOIo CUrHana

Mpun HaxaTumn NtoBOo KHOMKMK pasgaeTcA
3BYKOBOW CUrHa.

Ero MOXHO BK/HOUNTb MM BbIK/IKOYUT.

1. Yoepxusainte Haxatsimu QDD v
calc’nClean ogHOBpPEMEHHO B TeueHune
MUHUMYM 3 CEKyH.

2. KocHuWTECh KHOMKK cappuccino,
OTKPOETCA MEHIO «3BYKOBOW CUTHaN».

3. KocHutech KHomnku @@ @ v BKNOUNTE
UM BbIK/IOYMTE 3BYKOBOW CUMHaI.

200 Bk (3aBoCKaA yCTaHOBKA)

DD Bbikn

4. KocHwWTeCb KHOMKKM cappuccino, uToObl
COXpaHUTb YCTaHOBKY.

5. Kochutech kHorku cale’nClean, uto0Osl
BbIATM N3 MEHIO.

YcTaHOBKa HEeCTKOCTH BOAbI

MpaBuibHaA yCTaHOBKA XECTKOCTU BObI
Ba)xHa /1A CBOEBPEMEHHOIO
HanoMMHaHWA 0 HeoBXoAMMOCTU
yaaneHna Hakunu. MNMpeasaputensHoO
YCTaHOB/IEH PEXMM XECTKOCTU BOAbI 4.
>KeCcTKOCTb BOAbl MOXHO y3HaTb B
MECTHOV BoAOCHabatoLen opraHnsaumm
NN onpeaennTb Npu NOMoLLM
npunaragMon MHAMKATOPHOW MOOCKMU.

1. Ha kopoTKoe Bpemsa norpysure
npunaraemyto UHANKaTOPHYHO NMOMOCKY
B CBEXYIO BOAOMPOBOAHYIO BOAY U
CMyCTA MUHYTY NMPOBEPLTE Pe3y/bTarT.

2. YaepxwBaiite HaxatsiMu QDD 1
calc’nClean ogHOBpPEMEHHO B TeUeHMne
MUHUMYM 3 CEeKYH.

3. KocCHWTECH KHOMKK espresso,
OTKPOETCA MEHIO «XXECTK. BOAbI».
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ru YcTaHoBKMU

4. KocHutecb KHOMKM QDD BosBpaT K 3aBOACKUM
YCTaHOBUTE XECTKOCTb BOABI.

BO3MOXHbI C/IEAYIOLLNE HACTPOMKM: HacTpoHuKam
- YKecTK. BOb! 1 BoccTaHaBnMBatoTCA 3aBOACKME
oo HACTPOWKM, COBCTBEHHbIE YCTAHOBKM
000 YKecTk. Bobl 2 TepAtoTCA.
oos  KeCTK 8o 3 1. YaepxwBaiite HaxatsiMu QDD 1
—@ é @- YKecTk. Boabl 4 (SHBOECKE}H yCTa- calc’nClean OAHOBPEMEHHO B TeYeHne
HoBKa) MUHUMYM 3 CeKyHa.
— 2. KocHhutecs kHomku latte macchiato.
Dop DT BOMb (€CIU BCTABNEH) 3aBo/CKMeE YCTaHOBKM CHOBA
= = YCTaHOBKA ANA YMATYEHUA BOb! (Mpw aKTUBMPOBAHbI.
200 ) 3. KocHuTeck kHomky cale’nClean, utoBbl

BbINTW N3 MEH!O.

5. KocHUTEeCb KHOMKM espresso, 4ToObl
COXPaHUTb YCTAHOBKY.

6. KocHutech kHornku cale’nClean, utobbl
BbINTU N3 MEHIO.

B Tabnuue npeancrtasneHo COOTBETCTBME
PEXNMOB pa3/INYHbIM CTEeNeHAM
XXECTKOCTW BOAbI:

Pexum CreneHb XeCcTKOCTH BOfbI

Hemeukan wkana ®paHuy3sckas

(°dH) wkana (°*fH)
1 1-7 1-13
2 814 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

[Tocnenytollee N3MeHEHME XeCTKOCTH
BOZIbl BO3MOXHO B /11060 MOMEHT.

YKasaHue: [1pu ncnonb3oBaHun puabtpa
ana Boabl (CM. rnasy «[prHagnexxHocTn»)
BbINONHWTE cneaytouee. — "Ouabtp 474
BOAbI" Ha cTpaHuia 134
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EXtenHeBHbIM yxoa U
OUMCTKa

Mpw TWwaTenbHOM yxoAe U OUNCTKe Bau
npuéop HaZoAro COXPaHWT CBOKD
dyHKUMOHaNBLHOCTL. B aaHHOW rnase
onncaHbl NPaBWbHLIR yxoa 3a NPUOOPOM
N ero oumncTka.

A MpeaynpexpeHue

OnacHOCTb NOpaMeHUA ANEeKTPUUECKUM
TOoKoMm!

[lepen OUYNCTKOM OTCOEaANHUTL CEeTEBOW
kabenb OT ceTn. 3anpeLlaeTca Norpyxarb
npunoop B Boay. He ncnonbsyiite naposbie
OUNCTUTENN.

UucTtAawlee cpeacTso

YT100bl HE AOMYCTUTL NOBPEXAEHMUA
PAas/IMUHbLIX NOBEPXHOCTEN B peay/bTare
MCMNOb30BAHNA HEMOOXOAALMX YNCTALMX
cpencTs, cobnodaiTe cneaytoume
yKasaHuA.

He ncnonbayiite

®  elkue un abpasvBHbIe YNCTALLNE
cpencTsa,

®  UNCTALIME CPEACTBA, CodepXallme
cnupT,

B KECTKME MOYasIKu U ryoKu.

ExxeqHeBHbIN yX0a U OunMcTKa ru

YKa3aHufa

m B HOBbIX ryBuatbix cangetkax moryTt
coaepxarbca conun. Conun moryTt
npuBeCT! K 06pa3oBaHMio HaseTa
PXXaBYMHbI HA CTaslbHbIX AeTanAXx.
Hosble rybku AnA MbITbA NOCY bl
TWlaTeNbHO BbIMOWTE Nepen
MCMNO/b30BaHNEM.

OcTtaTkn Hakunu, kode, MoIoKa,
MOIOLLMX CPEeACTB 1 pacTBopa AnA
yaaneHva Hakunu yaanante
HemenneHHo. Moa Takummn ocTaTkamn
MOTyT 0Bpas3oBbIBATLCA OYaru
KOppO3nu.

BHumaHue!
He Bce yacTtv npubopa paspeluaerca
MbITb B MOCYAOMOEUYHON MaLUMHE.

— Pvc. H-H

He npuvropgHbl Ang MbiThe B ﬂOCVﬂOMOG‘lHOﬁ Ma-
LinHe:

Pesepsyap 414 Boabl

Kpbillika pesepByapa Ans Bofbl
KpblLLIKa, CoXpaHAtoLLaa apomar
3aBapoyHbIi 610K

MoanoH

MpurogHbl ANA MbITbA B IOCYAOMOEYHON Malliu-

He:

3 / Jlotok anA coopa Kanesb
.
Pelletka

EMKOCTb [inA KOMENHON ryLwn
MaKC. lonnasok
60 °C

KanyuuHarop

Kpbllka KanyyuHaropa
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ru EXeOHeBHbI yxod v ouncTKa

OuucTtka npubopa

1. TpoTpuTe KOpNyc MArKOW BAXHOM
TKaHbHO.

2. Ounctute naHenb ynpaeneHua
MUKPODUOPOBON caneTKon.

3. Ecnu noTpebyeTtca, npoTupante
[vcneHcep Ana Koge Nocne Kaxaoro
NPUroTOB/EHNA HaNWUTKa.

YKasaHuA

m  Ecnv npubop BktouaeTca B XON04HOM
COCTOAHUW WN BbIK/OYAETCA Noc/e
NPUroTOBIEHNA KOME, MPOMbIBKA
npubéopa nponssoanTca
aBTOMaTnyeckn. Takum obpasom,
cucTemMa OuMLLIaeTCA CaMOCTOATE/bHO.

m [lepen AnuTensHbIM NEPEPLIBOM B
MCNoNb30BaHUM (Hanpumep, nepean
OTMYCKOM) cneayeT TWaTtebHO
OUNCTUTb BEChb NPMOOP, BKIKOUAnA
avcneHcep Ana Koge, KanyymHaTtop,
yalky 1 3aBapOoYHbIf OJ10K.

OuucTKa noaaoHa U eMKOCTH
AnAa KopenHoH rywum

— Puc. H

YKasaHue: [1ogaoH 1 eMKOCTb AnsA
KOMEMHOM IyLLM HY)KHO OMOPOXHATL U
ounlaTb Kaxabl eHb BO n3bexaHune
CNOEB OTNOXEHUN.[Mpn yacTom
NCMOb30BaHUN HY>XHO MePUOaANYECKM
OMOPOXHATb, KOrda CTaHET OTYET/IMBO
BMAEH MOMIaBOK MKW 3aroputca
COOTBETCTBYIOLLMIA CUMBOSI.

OTkpoinTe asepuy.

BbIHbTE MOAAOH C EMKOCTBIO ANA
KOGENHOM ryLUKW, MOTAHYB UX BRepea.
BbiHbTe notok Ana cOopa Kanenbs ¢
peLeTKon.

OnopoXHUTE N OUNCTUTE NOAAOH U
€MKOCTb 1A KOPENHON TyLu.
[MpoTpute BHYTPEHHEE NPOCTPaHCTBO
npudopa (B 30He NoaaoHa).

a & 0 b=
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OuuncTKa cucTeMbl nogayun
MOJIOKa

Cwuctemy nogaunm Mosoka crneayet
ounllaTh NOCNe KaXAoro MCMNo/b30BaHNA,
yToObl YOanaTb ocTaTkn U obecneunBaTb
npaBusbHyt0 padoTy.

A MpenynpexaeHue

OnacHocTb oxora!

KanyunHaTtop Ccu/ibHO HarpeBaeTcA.
Beputech T0NbKO 3a pyuky. [ocne
MCMNO/b30BaHNA, Npexae Yem
npukacaTbCA, AOXKANTECH OXTAXAEHWA.

1. HanewTe ctakaH A0 NONOBWUHBI BOAOW U
nocTtaBbTe NoAa AUCMEeHcep.

2. OnycTtute KanyymHaTop 4o ynopa
BHI3.

3. KocHutecb kHonku milk, BeinoaHAeTCA
OYMCTKa CUCTEMbI MOAaYn MOJIOKa.

4. TlooHMMUTE KanyymHaTop BBEPX U
navite eMy OCTbITb.

5. PasbepuTe kanyunmHaTop Ha
OTAEeNbHbIE AeTann 1 TWaTeNbHO
OYnCTUTE.

— Puc. @

6. Bbicywnte otaensHble getanu,
coBepuTte X 1 BCTaBbTe 0OpaTHO B
npuoéop.

YKasaHuA

m  YT100bl NPEexaeBpeMEeHHO 3aKOHYNTb
npotuecc, cHoBa KocHuTech milk.

m Bce yacti cuctembl nogayn Mosioka
cnenyet MbiTb B MOCYAOMOEUHOWN
MallmHe. Mocne NPoMbIBKY TLLATE/TLHO
yaanmTe octaTki Mbl/IbHOrO pacTBopa
N3 CUCTEMbI NoaayM MOJIOKa.



OuuncTKa 3aBapo4yHoro 6noka

— Puc. @, — pvc. A

[ononHnTENBHO K aBTOMAaTUYECKON MOViKe
HeobxoaAMmo perynapHoO BblHMMaTh A1A
OUYNCTKN SaBaquHbIVI 6n0K.

BHumaHue!

[na ouncTkn 3aBapouHoro 60ka
3anpellaeTca MCnoib30BaTk MOKOLNE
CpeNCTBa, a Takxe cpeacrsa,
coaepallme YKCyC Wam KUCOTY; ero
TakXe Hefb3A MblTb B MOCYIOMOEYHOM
MalluHe.

V3BneueHne 3aBapoyHoro 61oKa

1. Beikatounte npudop.

2. OTkpoliTe ABEPLY KUMATUABHNKA.

3. W3Bnekute eMKoCTb AnA KOMeNHON
ryLm.

4. HaxmuTe BBEPX Ha KPaCHbIN pblyar,
BO3bMUTE 3aBAPOUHbIV O/IOK Ha PyYKy
N OCTOPOXHO BbIHbTE €ro, MOTAHYB
Brnepeq.

5. TwartensHO BbIMOMTE 3aBapPOYHbIN
610K B TEMI0W NPOTOYHOM BOJeE.

6. TwarenbHO OUNCTUTE BHYTPEHHEE
NPOCTPaHCTBO Npundopa BNaxHON
TKaHblO W yaanute octatku Kode npu
NX HaJTNYnW.

7. TopoxauTe, Noka 3aBapoUHbI 610K U
BHYTPEHHee NpOoCTPaHCTBO Npudopa
BbICOXHYT.

YcTaHoBKa 3aBapoyHoro 6noka

1. BosbMuUTe 3aBapouHbIin 610K 3a PYUKy.

2. Haxmunte BBEpX Ha KpacHbIA pblyar,
YyCTaHOBUTE 3aBapPOUHbIV B/10K Nof
pblyar 1 3aABUHbLTE ero Hasaa no
ynopa. Pbluar gomkeH
3aurkcmpoBaThCA.

3. BcraBbTe 06patHO eMKOCTb A1A
KOMENHOM MyLIM 1 3aKPONTe ABepLly.

BamHo. [py OTCYTCTBYIOLLEM UK
HernpasWibHO BCTaB/IEHHOM 3aBapOYHOM
6noke unn noaaoHe Aeepua He
3aKpbIBaeTCA.

ExxeqHeBHbIN yX0a U OunMcTKa ru
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ru CepBsucHaA nporpamma

CepBuUCHana nporpamma

B 3aBMCKMMOCTI OT XXECTKOCTM BOAbI U
cTeneHn naHoca npudopa yepes
onpeaeneHHble NPOMEXYTKN BPeEMEHN
3aropaetca KHomka calc’nClean.

Mpnéop HeoBXoANMO HEMELIEHHO
OYMCTUTL MPU MOMOLLN COOTBETCTBYHOLLIEN
nporpamMmmsl 1 yaanuTb HaKuMb.

YKasaHufA

m BaHO: ecnin CBOEBPEMEHHO He
OUNUCTUTb NPUOOP U He yaanTb
HaKWMb, BO3MOXHO NOBPEXaeHne
npundopa.

m BHumaHue! [Ina kaxaon cepBucHoOM
nporpammbl Calc’nClean ncnonesyiite
cpeacTBa AnA yaaneHusa Hakunm un
OUNCTKN B COOTBETCTBUM C
WHCTPYKUMen, cobnoaan npu sToM
(COOTBETCTBYOLINE) YKA3aHNA NO
TexHUKe 6e30nacHoOCTU.

m He neite npumeHAeMble XUOKOCTU.

m  [1nA yoaneHns Hakumnmu KaTeropuyecku
3anpeLlaeTca UCnonbL30BaTh
JIMMOHHYIO KUCNOTY, YKCYC WK
cpefcTBa Ha OCHOBE yKcyca.

m  [1nA yaaneHnsa Hakumm n OUYnCTKu
npuéopa Ncnosb3ynTe TONbKO
noaxoadawme ana aToro tadnetkn.OHu
cneumnansHo paspadoTaHsl A1
[laHHOro Npubopa, UX MOXHO
[OMNONHUTEILHO NPUOBPECTU Yepes
CEPBUCHYIO CIYXOY.

— "TlpuHaanexHoctn"
Ha cTpaHuya 129

m He ucnonb3ynte cpeactsa anq
yaaNeHNA HaKuUnu, cogepxatimne
dochopHyO KUCNOTY.

m KaTeropuyeckn sanpeulaerca
3arpyxaTb TabneTkn AnA yaaneHus
HaKWUNW 1 Npoune cpeacTea B
3aBapoYHbI O0K.

m  Hu B KOeMm ciiyyae He npepbiBanTe
CEPBUCHYIO Nporpammy.

m [lepen 3anyckOM CEPBUCHOM
nporpamMmbl BeIHETE, OUUCTUTE U
BCTaBbTe 0OPATHO 3aBaAPOYHbIN OIOK.
QuucTtuTe KanyynHartop.
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m [10 OKOHYaHUN CEPBUCHOM MPOrpamMmmbl
npoTpuTe NPUOOP MAFKON BAAXHOW
TKaHeBOW candeTkom, YToObl cpagy xe
yCTpaHUTb OCTaTKu pacteopa anA
yaaneHna Hakunu. MNoa Taknumm
ocTatkaMmu MoryT o6pasoBbIBaTLCA
oyaru Kopposuu.

m B HOBbIX ryBuaTtbix canderkax mMoryT
coaepxatbca conu. Conun moryTt
npvBecT K 0Bpas3oBaHuIo Haneta
pPXXaB4YMHbI HA CTa/lbHbIX AeTanAX,
NnoaTOMy Mepes MCMNOb30BaHNEM
ryéuatbix candeTok ux cnemnyet
TUWaTeNbHO NPOMNooCKaTh.

m [lpn ncnonb3oBaHun uasTpa anA
BObl UHTEPBA/IbI BPEMEHM 00
BbINOMIHEHWNA CNEAYIOLIEN CEPBUCHOW
nporpamMmmbl yBENNYMBAKOTCA.

m Ecnun, Hanpumep, Bcneacteme
nepedoes B aHEepProcHab eHun
cepBuUcHaA nporpamma Obiia
npepsaHa, saropaerca &y u
calc’nClean.

BeinonHute cneayowMe AeNCTBUA:

1. TpomowTe pe3epsyap A1A BOAbI.

2. 3anenTe CBeXYH HerasdmpoBaHHYyHO
BOZlY 0 OTMETKN «Mmax».

3. KocHutech kHomku cale’nClean.
Mporpamma 3anycTuTca 1 npomoeT
npuoop.MpoaomKUTENBHOCTL NPUO.
2 MWHYTbI.

4. OnopoXHUTe NoAA0H, OQYUCTUTE U
BCTaBbTe €ro odparHo, 3aKponTe
nsepuly.

Mporpamma 3aBeplieHa. MNpnbop cHoBa

roTos K padote.



3anyck nporpamMmmbl
Calc’nClean
OnuTensHocTb: Npuba. 40 MUHYT

1. [epxuTe Haxarton KHonky cale’nClean
NPUMEPHO 5 CeKyHA.

3aropaertcA CYMBON &,

2. OTKpoMTe ABEPLY, BbIHLTE U
OMOPOXHUTE MOAAOH Y eMKOCTb A/1A
KO(ENHOW ryLum.

3. V3BnekuTe 1 0UNCTUTE 3aBaPOUHBIN
6n0K.

4. 3arpysuTe B 3aBapOuHbIli 610K
TabneTky AnA OUNCTKKU Siemens u
BCTaBbTe 00pPaTHO 3aBapPOUHBbIA OOK.

5. YcTaHoBMB 06paTHO NOAAOH Y EMKOCTb
ANA KOENHONM ryLn, 3aKponTe
nsepuy.

3aropaertcA cvMBON .

6. WVsBnekute qunbTp AnA BOAbI (Mpwn
Hanu4un).

7. Hanente B nycTon pesepsyap AnA
BOAbI TENyO BoAy A0 oTMeTkM 0,5 nun
pacTBopute B HeW TabneTtky anA
yaaneHua Hakunu Siemens.

8. BcraBbTe oBpaTtHO pesepByap A1A
BOAbI M NOACTaBbTE NOA AUCMNEHCEP
eMKOCTb 60/1bLIOro obbema
(npudn. 1 n).

9. calc’nClean muraet, KOCHUTECH
calc’nClean.

[Mporpamma 3anyckaeTca, BbINOAHAA

ouncTKy npuéopa n yaaneHne Hakurmm.

calc’nClean nynbcupyeT.InntensHOCTb
npuén. 20 MUHYT.

3aropaertcA CYMBON &,

CepBucHaA nporpamMmma  ru

10. ONOPOXHNUTE EMKOCTb, OTKPOWTE
[BEPLLY, ONMOPOXHUTE NMOAAOH U
BCTaBbTe ero oOparHo.

11. 3akpoliTe ABepLy 1 NOCTaBbTE
€MKOCTb MO AMCMEHCED.

3aropaeTtcA crmBON 5.

12. OunCTUTE KOHTEWHEP ANA BOAbI U
yCTaHOBMTE 00PaTHO GUALTP ANA BOIbI
(ecnu oH Bbl BbIHYT).

— Puc.

13. Banente cBeXyto HEra3npoBaHHYHO
BOAY 4O OTMETKM «mMax» N CHOBa
nocTaBbTe EMKOCTb Mo/ ANCMEHCEP.

14. calc’nClean muraet, KOCHUTECH
calc’nClean.

Mporpamma 3anyckaeTcA, BbINoHAA

ouncTKy npudopa 1 ero NPOMbIBKY.

calc’nClean nynscupyer.

3aropaertca CUMBO/ &

15. ONopoXXHUTE, OUNCTUTE NOAA0H U
ycTaHoBUTE 08paTHO NOALOH U
€MKOCTb A11A KOMENHON TyLun.

Mporpamma 3aBepuieHa. [Npudop cHosa

roToB K padorte.
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ru YTo genatb B Criyyae HeMcnpaBHOCTU?

Uto nenatb B cny4yae
HeUcnpaBHOCTU?

YacTo cnyyaeTca, YTo NpUYMHON
HeMCnpaBHOCTY CTasna Kakasa-TO Mesioyb.
Mepen obpalleHnemM B CEPBUCHYLD CyxXOy
nonpoOyiiTe yCTpaHUTb BOZHUKLLYIO
HEeMcnpaBHOCTb CAMOCTOATE/LHO, Cleayn
yKagaHvaM 13 Taénuubl.

MpoutuTe yKasaHua rno TeXHUKE
6€30MNacHOCTA B MPUIOXKEHUN K AAHHOM
NHCTPYKLMN.

Ta6nuua HeucnpasHoCTeH
Mpobnema MpuunHa

Mpn6op 6onblie He pearnpyet.  HeucnpasHOCTb Nproopa.

OueHb HePaBHOMEPHOE Kaye- OTnoXXeHNa Hakunn B npuoope.

CTBO KOE U/ MOJIOYHOW MEHBI.

HavBnayansHo 3afaHHoe Konu- CInWKOM Menkas CTeneHb

YECTBO HanuTKa He A0CTUraeTcd, nomona.

KO(e NIbETCA TOHKOW CTPYIKOR  CynbHas Hakumb B npuoope.
B cunbTpe AnA BOAbI HAXOAUTCA

NN HE NbETCA BOOGLLE
BO3LIYX.

Mpun6op 3arpAsHeH.

Ocratku cpeacTea AnA yaaneHna
HaKMy 3aCOPAIOT pe3epByap

1A BOAbI.

YCTaHOB/IEHA CAMLLKOM BbICOKaA

KPEenocTb Kode.

He rotoBuTCA MOI0YHAA NeHa. /  KauecTBO MOIOYHOI NEHbI 3aBU-
HenocTosaHHOe KauecTBO MOIOY-  CUT OT BIAAA MCMOML3YEMOr0
HOVA MEHbI. MOJIOKa 1A HAMWUTKA 13 pacT-

TE/IbHOr 0 ChIPbA.

KanyunHartop sarpAsHeH.
KanyuuHatop He norpy»aeTca B

MOJI0KO.

CnnbHada Hakunb B Npuoope.
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YcTpaHeHue

BbIHbTE LUTENCENBHYIO BUMIKY U3 PO3ETKY,
BbxANTE 10 CeKyH/ 1 BCTaBbTE
LUTENCEbHYIO BIIKY 00PATHO B PO3ETKY.

OumcTute MpMBOP OT HAKMMK COrTACHO
NHCTPYKUMU.

YcTaHoBuTe 60/1€€ rpyObIA MOMON.

Y[anute Hakumb COrIACHO UHCTRYKLMN.

MorpysaiTe QUILTP AnA BOALI B BOAY [0
TEX NOp, MOKa He NePecTaHyT BuIXOANUTb
My3bIDbKI BO3MYXa, U 3aHOBO BCTaBbTE

ero.

QuncTite 3aBapOYHbIiA 610K WK BEINOS-
HUTE CEPBUCHYIO NPOrpammy
Calc "nClean.

TuwarenbHo ouncTuTe pesepsyap and
BO/bI.

CHU3bTE KPEmnocTb Kode.

OnTMMN3NPYITE pPesysbTar COOTBETCTBY-
t0LLMM BEIGOPOM MOIOKA W1 HAMWUTKA U3
PACTUTE/LHOTO ChiPbA.

BbIMoiiTe KanyumHarop B nocyaomMoey-
HOIi MaLLVHE.

cnonbayiTe 60MbLLIE MOOKA; NPO-
BEPbTE, MOrPYXAETCA /M KanyyHatop B
Monoko. OnycTuTe AncneHcep Ao ynopa
BHM3.

YanuTe Haknmb COrMAcHO MHCTPYKLNK.



BbiTekaet To/1bK0 Boa, a He
Kode.

Kode 6e3 neHxu.

Kodhe CamnwKom «KNCblit».

Kodhe cnmwKom «ropbKuit»,

Kode nveert «noaropenbiit»
MPUBKYC.

M0/10K0/MONOYHbIE KOKTEWN
CMLLKOM ropAdme.

MonouHas neHa CAMLLIKOM Kpyri-
HOMOPWCTaA, CUALHBIN LLYM BCa-
CbIBaHVA.

MO0N0KO/MONOYUHBIE KOKTEANN
CNLLKOM XONOAHbBIE.

Mpn6op He pasnnBaET HAMNTOK.

Muraer HeCKO/IbKO KHOMOK, pas-
NaeTCA FPOMKMI LLIYM.

Yto menath B C/lydae HeUCnpaBHOCTU? U

rlyctaa eMKOCTb ANA KOMEHbIX
36PEH He naeHTMduLMpyeTca
npuéopom.

Otcek anA Koe Ha 3aBapOUHOM
0/10KE 3aCOPEH.

3epHa He NocTynatoT B Koge-
MOJIKY (C/IALLKOM MaCNAHNCTbIE
3epHa).

Bok 3aBapuBaHnA BCTas/IeH
HEenpaBuibHO.

HenoaxodALumii copT Kode.

Acnonb3yroTeA He CBEeXe00Xa-
PEHHbIE 3epHa.

CTeneHb NoMona He COOTBET-
CTBYET COPTY KOENHbIX 3EPEH.

CAnLwKOM rpyObiii MOMOJI.
HenoaxodALumii copt Kode.

CnunLwKom MenKuin noMon.

HenoaxodALumii copt Kode.
CAWLLKOM MENKNIA MOMOI.

HenoaxodALumii copt Kode.

CnnLKoM Mano Mosioka B cra-
KaHe 1in Yatlke.

CAnWKOM MHOMO MOJIOKA B CTa-
KaHe U/n vallke.

Mo/0KO B CTakaHe Wim yallke
C/IMLIKOM XOMOMHOE.

B unbTpe AnA BoAbl HAX0AMTCA
BO3AYX.

PesepByap A/1A BOAbl OTCYTCTBYET
WY HEMPaBWbHO YCTaHOB/EH.

3arpyaute KothelHble 3epHa

YkasaHue: npuéop NoACTPOUTCA NoA
KOGheViHble 3epHa Npu CNemyoLLUX MPUro-
TOBMIEHNAX.

OumncTiTe 3aBapOUHbIA O/10K.

—> "Ounctka 3aBapoyHoro bsoka"
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Cnerka nocTyuuTe No eMKoCTv AnA
KodheliHbix 3epeH.Monpobyiite NCNob3o-
BaTb IPYrov copt Koge. Mpotpute
MYCTYI0 EMKOCTb ANA KOMEHbIX 3epeH
CYXOWN TKaHbHO.

[poaBIMHETE 3aBapOUHHI 610K 10 yrnopa
Hasap.

cnonbayiTe copt KOde ¢ 60MbLLINM
colepxxaHuem 3epeH Robusta.

licnonbayiTe cBexue KOhenHble 3epHa.
YcTaHoBUTE 601€E TOHKIA MOMOA.

YcTaHoBuUTE 60/1EE MENKMIA TOMOJT.
cnonbayitte 60/1e€ CUMbHYHO CTEMNEHb
00XXapKu.

YcTaHoBuTe 6onee rpyoyto cTeneHb
nomona.

VicnonbsyiiTe Apyroi copt Koge.
YcTaHoBuTe Oonee rpyoyto cTeneHb
nomona.

\cnonb3yiTe apyrov copt Kode.

lAcnonbayiTe 60/1bLLIE MOIOKA UK M3ME-
HWUTE JINTENBHOCTb BCMEHWBAHMA.

Vcnonbayiite MeHbLLE MOIOKA UM N3Me-
HUTE [IUTENLHOCTb BCMIEHWBAHNA.

AcnonbayitTe Temnnoe MoIokKo.

MorpyauTe MuUALTP ANA BOALI B BOAY A0
TeX Nop, NoKa He MepecTaHyT BbXOANTb
My3bIPbKI BO3AYXA, 1 3aHOBO BCTABbLTE
ero.

BcrasbTe unbTp AnA BoAbl NPOYHO 1 63
nepeKoca B rHe3ano pesepsyapa.

MpaBuLHO YCTaHOBITE PE3epByap A/s
BOAbI.
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ru YTo genatb B Criyyae HeMcnpaBHOCTU?

Bona Ha BHYTpeHHEM aHe npy-
60pa npy U3BIEYEHHOM MOf-
0HE.

3aBapoyHbIi 610K He BbIHMa-
eTcA.

Ynpaenexue npuéopom HeBos-
MOXHO, CBETOANO/bI FOPAT UK
MUFaloT.

Kohemonka He 3anyckaetca.

CBETOANOL & MUTaeT.

CBETOAMOL & FOPUT, XOTA NOf-
JI0H NyCTOV - UTO AeNaTh?

CBETOANO & TOPUT, XOTA
Pe3epByap /1A BO/b MOJOH.
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MOAA0H U3BABUEH CULIKOM
PaHo.

3aBapoyHbIi 610K He HaxoauTcA
B MO3MLINK U3BNEUEHNA (Hanpy-
Mep, 3a1e1CcTBOBaHa 3alliuTa ot
3amep3aHind).

Mpn60op B AEMOHCTPALIMOHHOM
pexmme.

Meperpes npuoopa.

[lBepLia nnoxo 3akphbiTa.
Meperpes npubopa.

[pw BLIKNKOYEHHOM Nprbope
OMOPOXXHEHME HE 0OHAPYXKEHO.
HenpaBnnbHO yCTaHOBMEH
pe3epByap 14 BOfbl.

Bopna, conepxallas yrnekucbli
ras, B pe3epByape A/1A Bofbl.

B pe3epByape A4 Bo/bl 3aCTPAN
nonnasok.

HoBbIl (hunbTp ANA BOAbI HE MPO-

MBbIT B COOTBETCTBUN C UHCTPYK-
Lneit.

B chunbTpe AnA BOAbI HAX0AUTCA
BOSLIYX.

Crapbiii ubTp AnA BOAbI.

06pasoBaHna HaK1MK B PE3EPBY-

ape /117 BO/lbl MOTyYT 3aCOPHTH
CUCTEMY.

13BneKaiite MoAaoH TOMbKO Yepes
HECKO/bKO CEKYHA NOCAe NPUroToB/e-
HUA NOCNeAHEro HamuTKa.

CHoBa BK/1t0UNTL NPUOOP.

YT00bI BLIK/IOUNTH IEMOHCTPALMOHHBII
pexiM, epkute kHorky (O Haxxaroit
MUHUMYM 5 cekyHa. CHUMUTE pe3epByap
[U1A BOAbI, HAMOHUTE CBEXEN BOAON
CHOBA BCTABbTE.

OtcoeanHuTe NprOOp OT CeTw 1 JanTe
eMy 0CThITb B TeUeHue 1 vaca.

M10THO MPYXMIATE ABEPLY.

OtcoeanHuTe Npuoop OT CETV 1 AaiTe
eMy OCTHITb B TeueHue 1 uaca.

Mpu BKNKOUEHHOM NPUOOPE BLIHLTE 1
BCTaBbTE 06PATHO MOZAOH.

MpaBWLHO YCTaHOBITE PE3epByap s
BOAbI.

Hanonnure pesepsyap An1d BOZb CBEXEN
MPOTOYHOV BOAON.

A3BneknTe pesepsyap AA BOAbI U TLIA-
TEIbHO €70 OUNCTUTE.

[pomoiiTe 1 BBEAUTE B AEACTBIE DULTP
Q1A BOAbI B COOTBETCTBIM C NHCTPYKLINEN.

[Torpysute (unsTp AnA BOAk B BOAY
(oTBEPCTMEM BBEPX) [0 TEX NOP, MOKA HE
MepecTaHyT BLIXOANTL NY3bIPbKN BO3AYXa,
11 3aHOBO BCTABbTE €ro. —> "YCTaHoBKa
Wiv 3aMeHa (wibTpa AsiA BoAb!"
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BcTaBbTe HOBbIA (OIUALTP ANA BOAbI.

MouncTute pesepByap 1A BOAbI,
3aneiite 0,5 /1 BOALI 11 MOMHOCTHIO PACTBO-
puTe Tam Tabnetky Siemens anA ynane-
HWA HAKINW. BLIKIOUWUTE 11 BKAKOUMTE
npubop, UTo6bl PACTBOP 1A yAANEHNA
HaKunu NocTynia B cuctemy. Mogoxante
3 MuHyTHI. [osTopuTe npoLecc.lpo-
BEPbTE, 3anyCKaeTcA i Mpuoop. Tiia-
TE/IbHO OUMCTUTE PE3EPBYap 1A BOALI 1
3anyctute nporpammy Calc “nClean.

—> "CepaucHaA nporpamMma

Calc “nClean" Ha cTpanuia 141



Ceetoavon léj'- MUraet u Murarot
BCE CBETOANOAbI HAMUTKOB.

Bce cBetoanoabl Murator.

Ceetoamnoas! L&y, &5 1
calc’nClean murator.

Ceetoauoas &5 u QDD
MUTFaloT.

Caetoanonsl @@ @ muraior.

calc’nClean v = ropar.

WHankauna «calc'nClean» noas-
NAETCA 0YEHb YacTo.

Yto menath B C/lydae HeUCnpaBHOCTU? U

PesepByap /1A BOAbI OTCYTCTBYET
NI HeNPaBWILHO YCTaHOB/EH.

B cucteme noaauu BoAs! npu-
6opa HeT BOAb.

B cunbTpe AnA Boabl HaxoauTeA
BO3MYX.

OwnboYHOE HaNPMHKEHNE B
NOMaLLIHEl 3NeKTPOCETY.

Temneparypa oKpyaroLLen
Cpeabl CANLIKOM HI3KaA.

3aBapoyHbI 610K 0UYEHb CUILHO
3arpASHEH UK ero HEBOSMOXHO
BbIHYTb.

HewncnpasHocTs npuéopa.

Mpouecc ynanenna Hakunu 6uin
NpepBaH.

Bona ciniikom xecTkas.

MpaBuLHO yCTaHOBITE PesepByap s
BOIb.

lpaBunbHO yCTaHOBUTE PE3epByap And
BOAbI.

Hanonnute pesepsyap A BOAbI CBEXEN
MPOTOYHOW BOAOM.

He 3anuBaiite rasnpoBaHHyto BOAY.

[Torpyaute unbTp AnA BOAk B BOAY
(0TBEPCTIEM BBEPX) [10 TEX MOP, NOKA HE
MepecTaHyT BbIXOANTL NY3bIPbKI BO3AYXa,
11 32HOBO BCTaBbTE €ro. —> "YCTaHOBKa
Wi 3amMeHa (usibTpa /14 BoAbl"

Ha cTpaHuua 134

JKennyatnpyiTe Npuodop ToMbKO Npi
HanpaxeHun 220 - 240 B.

AKcnnyatnpyiTe Npudop Npu TemMnepa-
Type >5 °C.

[10 BO3MOXXHOCTI OUMCTITE 3aBAPOYHbIN
610K, BBIK/OUMTE 11 CHOBA BK/OUMTE
npuoop.

3aHoBO 3anycTuTe Npudop B padoTy.

lponomKuTe NPOLIECC YAANEHUA HAKMMN.
—> "CepaucHad nporpamma”
Ha cTpaHuua 140

BcTasbTe (hunbTp A71A BOALI 11 BBEAWUTE B
NECTBIE COMNACHO NHCTPYKLMIA.

—> "OnnbTp /14 BoAb!"

Ha cTpaHuLa 134

Ecnn npo6iembl YCTPaHIUTb He YA3eTca, 06A3aTebHO CBAXUTECH C «FOPAYE INHKEN»!
Homepa Tened)oHOB NPUBEAEHbI HA MOCABAHMX CTPAHNLIAX MHCTPYKLINK
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ru Cnyxba cepsuca

Cnymo6a cepBuca
TexHuuyecKue XapaKTepUCTUKH

INEKTpONUTaHNE (HaNPAXEHWE/uacToTa)

220-240B ~,50/60 Ty

[NoakmoueHHaA MoLWHOCTb 1300 Br
MakcumanbHoe [1aBneHre Hacoca, CTatnueckoe 15 6ap
MakcumanbHaa BMECTUMOCTb Pe3epByapa And Bobl (6e3 dunbtpa) 1,31

MakcumanbHas BMECTUMOCTb EMKOCTY 1A KOEHBIX 3ePeH ~250r

[lnnHa cetesoro kabenA 100 cm

Pasmepbl (Bx LI xT) 38,3x25,1x43,3 cm
Bec, nopoxHwii npuén. 8-9 kr

Bna kKothemonkun Kepamuka/cranb

Homep E n Homep FD

[Mpn 3BOHKE 00A3aTeNIbHO CoodLIMTE
NOJIHbIA HOMep n3agenuna (Homep E) n
3aBo/cKorn Homep (Homep FD), uto
NMo3BOUT BaM MOyYnTb
KBaMMUMPOBaHHYO nomollb. Homepa
yKasaHbl Ha Tunooli Tabnnuke [8 1. (—
Puc. H)

Y100bl HE TPaTUTL BPEMSA Ha MOUCKH,
MOXHO 3anucath AaHHbIe npudopa u
TeneMOoHHbIi HOMEP CEPBUCHON CyXObl
30€eChb.

Homep Homep
nsnenua FD
CepBucHas

cnyx6a =

KOHTaKTHblE JaHHbIe CePBUCHOW CyXObI
[NA BCEX CTPaH NpuBeAeHbl Ha NOCIeaHNX
cTpaHuLax 3TON UHCTPYKLNK.
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Ycnosua rapaHTUMHOIO
ob6cnyuBaHun

MMonyunTb CHYEPMbIBAIOLLYIO MHDOPMAaLIMIO
00 yCNoBUAX rapaHTUiHOro
obcnyxnsaHua Bel moxeTe B Ballem
6nmxaliliem aBTOPM30BaHHOM CEPBUCHOM
LIeHTPE, WX B CEPBMCHOM LIEHTPE OT
npounssoantena OO0 «bCX buitoBan
TEXHUKa», U B COI'IpOBO,ElI/ITeJ'IbHOVI
OOKyMeHTauuu.

Mbl ocTaBnAaemM 3a coboli NpaBo Ha
BHECEHWE UBMEHEHNN.
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de BestimmungsgemaBer Gebrauch

BestimmungsgemaBer
Gebrauch

Das Gerat nach dem
Auspacken prifen. Bei einem
Transportschaden nicht
anschlieBen.

Dieses Gerat ist nur fir den
privaten Haushalt und das
hausliche Umfeld bestimmt.

Das Gerat nur in Innenraumen
bei Raumtemperatur und bis zu
2000 m uUber Meereshohe
verwenden.
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Wichtige

Sicherheitshinweise

Die Gebrauchsanleitung bitte
sorgfaltig durchlesen, danach

handeln und aufbewahren. Bei
Weitergabe des Gerats diese

Anleitung beilegen.

Dieses Gerat kann von Kindern
ab 8 Jahren und daruber und
von Personen mit reduzierten
physischen, sensorischen oder
mentalen Fahigkeiten oder
Mangel an Erfahrung und/oder
Wissen benutzt werden, wenn
sie beaufsichtigt oder bezliglich
des sicheren Gebrauchs des
Gerates unterwiesen wurden
und die daraus resultierenden
Gefahren verstanden haben.
Kinder unter 8 Jahren sind vom
Gerat und der Anschlussleitung
fernzuhalten und durfen das
Gerat nicht bedienen. Kinder
durfen nicht mit dem Gerat
spielen. Reinigung und
Benutzer-Wartung durfen nicht
durch Kinder vorgenommen
werden, es sei denn, sie sind
8 Jahre oder alter und werden
beaufsichtigt.



/A\Warnung

Stromschlaggefahr!

= Das Gerat darf nur Uber eine
vorschriftsmaBig installierte
Steckdose mit Erdung an ein
Stromnetz mit Wechselstrom
angeschlossen werden.
Stellen Sie sicher, dass das
Schutzleitersystem der
elektrischen Hausinstallation
vorschriftsmaBig installiert
ist.

= Gerat nur gemaB Angaben
auf dem Typenschild
anschlieBen und betreiben.
Wenn die
Netzanschlussleitung dieses
Gerates beschadigt wird,
muss sie durch den
Kundendienst erneuert
werden.

= Nur benutzen, wenn
Zuleitung und Gerét keine
Beschadigungen aufweisen.
Im Fehlerfall sofort den
Netzstecker ziehen, oder die
Netzspannung ausschalten.

s Reparaturen am Gerat
durfen nur durch unseren
Kundendienst ausgefuhrt
werden, um Gefahrdungen
zu vermeiden.

= Gerat oder Netzkabel
niemals in Wasser tauchen.

s Geratesteckverbindung darf
nicht in Kontakt mit
FlUssigkeiten kommen.

m Die speziellen Hinweise zur
Reinigung in der Anleitung
sind zu beachten.

Wichtige Sicherheitshinweise de

/\ Warnung

Gefahr durch Magnetismus!
Das Gerat enthalt
Permanentmagnete, die
elektronische Implantate wie
z.B. Herzschrittmacher oder
Insulinpumpen beeinflussen
konnen. Trager von
elektronischen Implantaten bitte
einen Mindestabstand von
10 cm zum Geréat und zum
entnommenen Wassertank
einhalten.

/\ Warnung
Erstickungsgefahr!

Kinder nicht mit
Verpackungsmaterial spielen
lassen. Kleinteile sicher
aufbewahren, sie kdnnen
verschluckt werden.

/\ Warnung

Verbrennungsgefahr!

= Das Milchsystem wird sehr
hei. Nach Benutzung zuerst
abkUlhlen lassen und erst
dann beruhren.

= Nach dem Gebrauch kénnen
die Oberflachen noch einige
Zeit heil3 sein.

s Frisch zubereitete Getranke
sind sehr heiB. Bei Bedarf
etwas abkuhlen lassen.
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de Umweltschutz

/A Warnung
Verletzungsgefahr!
= Fehlanwendung des Gerats

kann zu Verletzungen fuhren.

= Nicht in das Mahlwerk
greifen.

/\Warnung

Brandgefahr!

s Das Gerat wird heiB.

s Das Gerat nie in einem
Schrank betreiben.
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Umweltschutz
Energiesparen

m  Wird das Gerat nicht benutzt, das
Gerat ausschalten.

m Das Intervall zur automatischen
Abschaltung auf den kleinsten Wert
einstellen.

m Kaffee- oder Milchschaumbezug
nach Maéglichkeit nicht unterbrechen.
Vorzeitiger Abbruch fuhrt zu
erhdhtem Energieverbrauch und zu
einer schnelleren Fullung der
Tropfschale.

m Das Gerat regelmaBig entkalken, um
Kalkablagerungen zu vermeiden.
Kalkriickstande fiihren zu einem
héheren Energieverbrauch.

Umweltgerecht entsorgen

Entsorgen Sie die Verpackung
umweltgerecht.

Dieses Gerat ist entsprechend
der europaischen Richtlinie
2012/19/EU Uber Elektro- und
Elektronikaltgerate (waste
BN clectrical and electronic
equipment - WEEE)
gekennzeichnet.
Die Richtlinie gibt den Rahmen
fir eine EU-weit glltige
Rucknahme und Verwertung
der Altgerate vor.

Uber aktuelle Entsorgungswege bitte
beim Fachhandler informieren.



Gerat kennen lernen

In diesem Kapitel erhalten Sie einen

Uberblick Uber den Lieferumfang, den

Aufbau und die Bestandteile lhres
Gerates. AuBerdem lernen Sie die

verschiedenen Bedienelemente kennen.

Hinweis: Je nach Geréatetyp sind
Abweichungen in den Farben und
Einzelheiten mdglich.

Zur Verwendung dieser
Gebrauchsanleitung:

Die lllustrationen sind mit Nummern
gekennzeichnet, auf die in der
Gebrauchsanleitung verwiesen wird.
Beispiel: — Bild

Lieferumfang

— Bild €

Kaffeevollautomat

Wasserhértestreifen
[C] Gebrauchsanleitung
[D] Milchschdumer

Gerat kennen lernen de

Aufbau und Bestandteile
— BidHA

P

| [— | [—| [—

Taste ein / aus (Stand-by-Betrieb)
Bedienfeld

Griff Milchschaumer
Auslaufsystem fir Kaffee,
hdéhenverstellbar
Milchschdumer (Halterung,
Schaumer, Abdeckung),
hdéhenverstellbar

Tropfschale (Kaffeesatzbehalter,
Tropfgitter, Tropfblech,
Schwimmer)

TUr flr Brihraum

Typenschild

Briheinheit

Aromadeckel

Bohnenbehélter

Drehwahler fir
Mahlgradeinstellung

Deckel Wassertank

Wassertank
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de Gerat kennen lernen

Bedienelemente

Taste Bedeutung

Gerdt ein- und ausschalten
Q) Das Gerét spllt automatisch, wenn es ein- und ausgeschaltet wird.
Das Gerét spillt nicht, wenn:
m esbeim Einschalten noch warm ist.
m vor dem Ausschalten kein Kaffee bezogen wurde.
Das Gerat ist betriebsbereit, wenn im Bedienfeld die LEDs der Tasten fiir die Getranke-
auswahl leuchten. Das Gerdt verfligt tber eine automatische Abschaltung.
— "Automatisches Abschalten einstellen” auf Seite 159

espresso Bezug Espresso
caffe crema Bezug Caffe crema
cappuccino Bezug Cappuccino
latte macchiato  Bezug Latte macchiato
milk Milch aufschdumen
DOD Kaffeestarke
Anpassung der Kaffeestirke — "Getrdnkeeinstellung anpassen” auf Seite 156
calc’nClean Start des Service Programms

Blinkt, wenn das Service Programm durchgefiihrt werden muss.— "Service
Programm Calc “nClean" auf Seite 165

— Leuchtet auf, wenn Wasser in den Wassertank eingefiillt werden muss oder der Wasser-
N tank fehlt.
Blinkt, wenn der Wasserfilter gewechselt werden muss.

EJ Leuchtet auf, wenn die Schalen geleert werden muissen.
Blinkt, wenn die Tur fiir den Brithraum offen ist.
N/
P espresso
leuchtet Betriebsbereit, eine Auswahl kann vorgenommen werden
pulst Bezug lauft
blinkt wartet auf Bedienung, z. B. bei calc’nClean
aus nicht verflgbar
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Zubehor

Folgendes Zubehor ist Gber den Handel
und Kundendienst erhaltlich:

Zubehor Bestellnummer

Handel Kundendienst
Reinigungstabletten TZ80001A 00312097

TZ80001B 00312098
Entkalkungstablet: ~ TZ80002A 00312094
el 77800028 00312095

TZ70003 00575491
TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Wasserfilter
Pflegeset

Die Kontaktdaten aller Lander flr den
Kundendienst finden Sie auf den letzten
Seiten dieser Anleitung.

Zubehoér de

Vor dem ersten
Gebrauch

In diesem Kapitel erfahren Sie, wie Sie
Ihr Gerat in Betrieb nehmen.

Hinweis: Gerat nur in frostfreien
Raumen verwenden. Wurde das Gerat
bei Temperaturen unter 0 °C
transportiert oder gelagert, missen Sie
vor der Inbetriebnahme mindestens

3 Stunden warten.

Gerat aufstellen und
anschlieBen

1. Vorhandene Schutzfolien entfernen.

2. Das Geréat auf eine ebene und fir
das Gewicht ausreichende,
wasserfeste Flache stellen.

3. Das Gerét mit dem Netzstecker an
eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontaktsteckdose anstecken.

Hinweis: Nach jedem Anstecken etwas
(ca. 5 Sekunden) warten.

Gerat in Betrieb nehmen

Milchschaumer aufstecken
— Bild H

1. Teile des Milchschaumers aus dem
Beutel entnehmen.

2. Milchschdumer zusammensetzen.

3. Milchschaumer vorne am Gerat
aufstecken.
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de Vor dem ersten Gebrauch

Bohnenbehalter fiillen

Mit diesem Gerat kbnnen Sie
Kaffeegetranke aus Kaffeebohnen
zubereiten.

1. Deckel des
Bohnenbehélters offnen.

2. Kaffeebohnen einfullen.

3. Deckel wieder schlieBen.

Hinweise

m  Glasierte, karamellisierte oder mit
sonstigen zuckerhaltigen Zusatzen
behandelte Kaffeebohnen verstopfen
die Bridheinheit. Nur reine gerdstete
Espresso- oder
Vollautomaten-Bohnenmischungen
verwenden.

m Die Kaffeebohnen werden fiir jeden
Brihvorgang frisch gemahlen.

m Die Kaffeebohnen kihl und
verschlossen aufbewahren, so bleibt
die Qualitat optimal erhalten.

m Kaffeebohnen kénnen Sie mehrere
Tage im Bohnenbehalter lagern,
ohne dass Aroma verloren geht.

Wassertank fiillen

Wichtig: Den Wassertank taglich mit
frischem, kaltem Wasser ohne
Kohlensaure befillen. Vor dem Betrieb
prufen, ob der Wassertank ausreichend
gefullt ist.

1. Den Deckel des Wassertanks
abnehmen.

2. Den Wassertank am Griff
herausheben und aussplulen.

3. Den Wassertank bis zur Markierung
“max” mit Wasser flllen.

4. Den Wassertank wieder gerade in
die Halterung einsetzen und den
Deckel des Wassertanks aufsetzen.
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Allgemeine Hinweise

Der Kaffeevollautomat ist ab Werk mit
den Standardeinstellungen fir
optimalen Betrieb programmiert.

m Das Gerét schaltet nach einer
ausgewahlten Zeit automatisch ab.

m Beim Ausschalten dampft das Geréat
zur Reinigung in die Schale ab.

m Bei Berlhrung einer Taste ertont ein
Ton, dieser kann ausgeschaltet
werden.— "Einstellungen”
auf Seite 159

m Bei der ersten Benutzung, nach der
Durchfihrung eines
Service-Programms oder wenn das
Gerat langere Zeit nicht in Betrieb
war, hat das erste Getrank noch
nicht das volle Aroma und sollte
nicht getrunken werden.

m  Nach Inbetriebnahme des Gerates
wird eine feinporige und standfeste
“Crema” erst nach dem Bezug
einiger Tassen dauerhaft erreicht.

m Beilangerem Gebrauch ist es
normal, dass sich an den
Liftungsschlitzen Wassertropfen
bilden.

m Austretender Dampf ist kein Fehler
sondern technisch bedingt.

Bevor Sie Ihr neues Gerét benutzen,
sollten Sie die Wasserharte prifen und
einstellen.— "Einstellungen"

auf Seite 159



Gerat bedienen

In diesem Kapitel erfahren Sie, wie Sie
Kaffee- und Milchgetréanke zubereiten.
Sie erhalten Informationen zu
Einstellungen, Wasserfilter und zur
Anpassung des Mahlgrads sowie zum
Frostschutz.

Hinweis: Frisch zubereitete Getrénke
kdnnen sehr hei3 sein.

Kaffeegetrank aus frisch
gemahlenen Bohnen
Zubereiten

Sie kédnnen zwischen Espresso und
Caffe crema wéhlen. — "Getrdnke mit
Milch zubereiten" auf Seite 155

Das Gerét ist eingeschaltet. Wassertank

und Bohnenbehélter sind gefullt.

1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem
stellen.

2. Durch wiederholtes Berlihren von
DO @ die gewlinschte Kaffeestarke
einstellen.

3. Taste espresso oder caffe crema
berthren.

Der Kaffee wird gebriht und lauft

anschlieBend in die Tasse.

Hinweis: Um den Getrankebezug
vorzeitig zu stoppen, espresso oder
caffe crema erneut berihren.

Gerat bedienen de

Getranke mit Milch zubereiten

Dieses Gerat besitzt einen
Milchschdumer. Sie kbnnen
Kaffegetranke mit Milch zubereiten oder
Milch aufschaumen.

Tipp: Sie kénnen auch pflanzliche
Getranke anstatt Milch verwenden, z. B.
aus Soja.

Hinweise

m Die Qualitat des Milchschaums ist
abhangig von der Art der
verwendeten Milch oder des
pflanzlichen Getranks.

m  Getrocknete Milchreste sind schwer
zu entfernen, deshalb unbedingt
reinigen.— Bild @Il — "Tagliche
Pflege und Reinigung" auf Seite 161

AWarnung

Verbrennungsgefahr!

Der Milchschaumer wird sehr heiB. Nur
am Griff anfassen. Nach der Benutzung
zuerst abkuhlen lassen und erst dann
berlhren.

Kaffeegetranke mit Milch

Sie kénnen zwischen Cappuccino und
Latte Macchiatto wahlen. Dazu bitte die
Stellung des Kaffeeauslaufs und
Milchschdaumers beachten.

Cappuccino

Latte Macchiato
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de Gerat bedienen

Das Gerat ist eingeschaltet. Wassertank

und Bohnenbehalter sind gefullt.

Der Milchschaumer ist montiert.

1. Eine groBe Tasse oder ein groBes
Glas mit ca. 100 ml Milch fr
Cappuccino und ca. 150 ml Milch
fur Latte Macchiatto fullen.

2. Die Tasse oder das Glas unter das
Auslaufsystem stellen.

3. Den Kaffeeauslauf und
Milchschdumer ganz nach unten
schieben.

4. Durch wiederholtes Berlihren von
QOO die gewlinschte Kaffeestarke
einstellen.

5. Taste cappuccino oder latte
macchiato berthren.

Zuerst wird Milch in der Tasse oder

dem Glas aufgeschaumt. AnschlieBend

wird der Kaffee gebriht und lauft in die

Tasse oder das Glas.

Hinweis: Um den aktuellen Schritt des
Getrankebezugs vorzeitig zu stoppen,
cappuccino oder latte macchiato
erneut beruhren.

Milch aufschaumen

Das Gerat ist eingeschaltet. Der

Wassertank ist gefllt.

Der Milchschaumer ist montiert.

1. Eine groBe Tasse oder ein groBes
Glas mit ca. 100 ml Milch flllen.

2. Die Tasse oder das Glas unter das
Auslaufsystem stellen.

3. Den Kaffeeauslauf und
Milchschaumer ganz nach unten
schieben.

4. Taste milk berthren.

Die Milch wird aufgeschaumt.

Hinweis: Um den Vorgang vorzeitig zu
stoppen, milk erneut berthren.
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Getrankeeinstellungen
anpassen
Kaffeestérke

Bevor Sie ein Getrank beziehen, kénnen
Sie die Kaffeestarke anpassen:

Dazu durch Beriihren von @@ @ die
gewlnschte Starke auswahlen.

—@ @ @ mild
—@ é 2 normal
_@é@_ stark

Hinweis: Die eingestellte Kaffeestarke
ist fur alle Getranke mit Kaffee aktiv.

Fillmenge

Sie kdnnen die Fiullmenge ihrer
Getranke verandern.

espresso oder caffe crema
3 Sekunden gedrlckt halten.

Der Bezug lauft, die gewahlte Taste
blinkt.

Ist die gewlnschte Fullmenge in der
Tasse erreicht, die gewéhlte Taste zum
Stoppen berlhren. Die neu eingestellte
Flullmenge macht sich erst ab dem
nachsten Getrankebezug bemerkbar.

Hinweis: Die Fillmenge kann jeweils
fur Espresso (25 - 60 ml) oder Caffe
crema (80 - 200 ml) eingestellt werden.
Es wird immer eine Mindestmenge
gebriiht, Espresso ca. 25 ml und Caffe
crema ca. 80 ml.



Schaumdauer

Sie kédnnen die Schaumdauer ihrer
Getranke verédndern.

cappuccino, latte macchiato oder milk
3 Sekunden gedriickt halten.

Die Milch wird geschaumt, die gewahlte
Taste blinkt.

Ist die gewlinschte Schaumdauer
erreicht, die gewéhlte Taste zum
Stoppen berihren.

Hinweise

m Der Zeitraum der Einstellung
Schaumdauer ist begrenzt. Je nach
Getrank kann zwischen einer
minimalen bis maximalen Zeit
gewahlt werden.

m Die Einstellung der Schaumdauer
hat keinen Einfluss auf die
Kaffeemenge.

Mahlgrad einstellen

Dieses Gerét besitzt ein einstellbares
Mahlwerk. Damit kann der Mahlgrad
des Kaffees individuell verandert
werden.

AWarnung

Verletzungsgefahr!
Nicht in das Mahlwerk greifen.

Achtung!

Gerat kann beschéadigt werden!
Mahlgrad nur bei laufendem Mahlwerk
verstellen!

Bei laufendem Mahlwerk den Mahlgrad
mit dem Drehwéhler einstellen.

Gerét bedienen de

m Feiner Mahlgrad: Gegen den
Uhrzeigersinn drehen. (Bild a)

m  Groberer Mahlgrad: Im
Uhrzeigersinn drehen. (Bild b)

4

Hinweise

m Die neue Einstellung macht sich erst
ab der zweiten Tasse Kaffee
bemerkbar.

m Bei dunkel gerdsteten Kaffeebohnen
einen feineren, bei helleren
Kaffeebohnen einen gréberen
Mahlgrad einstellen.
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de Gerat bedienen

Wasserfilter
— Bild

Ein Wasserfilter vermindert
Kalkablagerungen und reduziert
Verunreinigungen im Wasser. Das Geréat
muss zudem nicht so oft entkalkt
werden. Wasserfilter sind Uber den
Handel oder den Kundendienst
erhaltlich.

Ist ein Wasserfilter eingesetzt, zeigt das
Gerét an, wann dieser gewechselt
werden muss. Das Symbol =) blinkt.

Wasserfilter einsetzen oder erneuern

Bevor ein neuer Wasserfilter verwendet
werden kann, muss dieser gespllt
werden.

Das Gerat ist eingeschaltet. Der

Wassertank ist gefullt.

1. @@ und calc’nClean gleichzeitig
mindestens 3 Sekunden gedrickt
halten.

2. Taste espresso berihren, Menu
“Wasserhérte” wird aktiviert.

3. Taste @@ @ berihren und wie folgt
einstellen:

200 mit Wasserfilter

4. Den Wasserfilter (Offnung nach
oben) in einen mit Wasser geflllten
Behalter tauchen bis keine
Luftblasen mehr aufsteigen.

— Bild

5. AnschlieBend den Wasserfilter fest in
den leeren Wassertank eindricken.

6. Den Wassertank bis zur Markierung
“max” mit Wasser fiillen.

7. Einen Behalter mit min. 1,0 |
Fassungsvermdgen unter den
Auslauf stellen.

8. Taste espresso berlhren, um die
Einstellung zu speichern und den
Spulvorgang zu aktivieren.

9. Wassertank einsetzen.

10. Taste espresso berthren, um den
Spulvorgang zu starten. Wasser
flieBt durch den Filter.
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11. Taste calc’nClean beriihren, um das
Meni zu verlassen.

12. AnschlieBend den Behalter
entleeren. Das Geréat ist wieder
betriebsbereit.

Wasserfilter entfernen

Wird der Wasserfilter entfernt und kein
neuer Wasserfilter eingesetzt, bitte die
entsprechende Einstellung der
Wasserharte vornehmen.

— "Wasserhérte einstellen"

auf Seite 159

Frostschutz

Um Schaden durch Frosteinwirkung bei
Transport und Lagerung zu vermeiden,
muss das Gerat vorher vollstandig
entleert werden.

Info: Das Gerat muss betriebsbereit und
der Wassertank gefillt sein.

1. Ein groBes GefaB unter den Auslauf
des Milchschaumers stellen und den
Milchschaumer nach unten
schieben.

2. Taste milk mindestens 5 Sekunden
gedrlckt halten.

Die LED der Taste blinkt, das Gerat
heizt nun auf.

3. Sobald Dampf aus dem
Milchsch&umer austritt, den
Wassertank abnehmen.

4. Das Geréat ausdampfen lassen.
Warten, bis Symbol & und alle LEDs
blinken.

5. Mit der Taste (O das Gerét
ausschalten.

6. Den Wassertank und die Tropfschale
entleeren und das Gerét grindlich
reinigen.

Das Gerat kann jetzt transportiert oder

gelagert werden.

Hinweis: Die Briheinheit ist jetzt
gesichert und kann nicht entnommen
werden.



Einstellungen

Dieses Gerat verfligt Uber verschiedene
Werkseinstellungen. Sie haben die
Maoglichkeit, die Einstellungen individuell
anzupassen.

Hinweis: Wird innerhalb von

90 Sekunden keine Taste betatigt, geht
das Gerat ohne Speicherung zu
Getrank wahlen. Die vorher
gespeicherte Einstellung bleibt erhalten.

Folgendes kdnnen Sie einstellen:

Automatisches Abschalten

Das Gerat schaltet nach der letzten
Tastenbedienung zu einer bestimmten
Zeit automatisch aus. Diese Zeit kann
eingestellt werden, die Einstellung ist
von 15 Minuten bis 4 Stunden maglich.

1. @@@ und calc’nClean gleichzeitig
mindestens 3 Sekunden gedrickt
halten.

2. Taste caffe crema berlhren, Men(
“Automatisches Abschalten” wird
aktiviert.

3. Taste @@ @ berihren und die
gewilnschte Zeit einstellen.
Folgende Einstellungen sind
maglich:

200 15 Minuten

oo  S0Minuten (Werkseinstellung)
oo  1Stunde

220 2 Stunden

200  4Stunden

4. Taste caffe crema beriihren, um die
Einstellung zu speichern.

5. Taste calc’nClean berlihren, um das
Meni zu verlassen.

Einstellungen de

Signalton ein-/ausschalten

Bei Betatigung einer Taste ertdnt ein
Signalton.

Dieser kann ein- oder ausgeschaltet
werden.

1. @@ und calc’nClean gleichzeitig
mindestens 3 Sekunden gedriickt
halten.

2. Taste cappuccino berlhren, Men(
“Signalton” wird aktiviert.

3. Taste @@ @ berithren und den
Signalton ein- oder ausschalten.

200 Ein(Werkseinstellung)

000 Aus

4. Taste cappuccino berthren, um die
Einstellung zu speichern.

5. Taste calc’nClean beriihren, um das
Menl zu verlassen.

Wasserharte einstellen

Die richtige Einstellung der Wasserharte
ist wichtig, damit das Geréat rechtzeitig
anzeigt, wenn es entkalkt werden muss.
Die voreingestellte Wasserharte ist
Stufe 4.

Die Wasserharte kann bei der 6rtlichen
Wasserversorgung nachgefragt oder
mit dem beiliegenden Teststreifen
festgestellt werden.

1. Beiliegenden Teststreifen kurz in
frisches Leitungswasser tauchen,
abtropfen lassen und nach einer
Minute das Ergebnis ablesen.

2. @@ und cale’nClean gleichzeitig
mindestens 3 Sekunden gedrickt
halten.

3. Taste espresso berthren, Meni
“Wasserharte” wird aktiviert.
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4. Taste @@ beriihren und die
Wasserharte einstellen.
Folgende Einstellungen sind
maoglich:

Wasserharte 1

200

ooo  Wasserharte 2

ooo  Wasserharte 3

250  Wasserhdrte 4 (Werkseinstellung)
200 Wasserfilter (wenn eingesetzt)
ooo  Wasserenthartungsanlage (falls vor-

handen)

5. Taste espresso berlhren, um die
Einstellung zu speichern.

6. Taste calc’nClean berlihren, um das
MenU zu verlassen.

Die Tabelle zeigt die Zuordnung der
Stufen zu den unterschiedlichen

Wasserhértegraden:
Wasserhéartegrad
Deutsch (°dH) Franzésisch (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Eine nachtragliche Anderung der
Wasserhérte ist jederzeit méglich.

Hinweis: Bei Einsatz des Wasserfilters
(siehe Kapitel “Zubehdr”) wie folgt
vorgehen. — "Wasserfilter"

auf Seite 158

160

Factory Reset

Zurickstellen auf die
Werkseinstellungen, eigene
Einstellungen gehen verloren.

1. @@@ und calc’nClean gleichzeitig
mindestens 3 Sekunden gedrickt
halten.

Taste latte macchiato berihren.

Die Werkseinstellungen sind wieder
aktiviert.

Taste calc’nClean berlihren, um das
MenU zu verlassen.

n
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I} Tagliche Pflege und
Reinigung

Bei sorgfaltiger Pflege und Reinigung
bleibt Ihr Gerat lange funktionsféhig. In
diesem Kapitel erfahren Sie, wie Sie lhr
Gerat richtig pflegen und reinigen.

AWarnung

Stromschlaggefahr!

Vor der Reinigung den Netzstecker
ziehen. Das Gerat niemals in Wasser
tauchen. Keinen Dampfreiniger
benutzen.

Reinigungsmittel

Damit die unterschiedlichen
Oberflachen nicht durch falsche
Reinigungsmittel beschadigt werden,
beachten Sie bitte die folgenden
Angaben.

Verwenden Sie

m keine scharfen oder scheuernden
Reinigungsmittel.

m keine alkohol- oder spiritushaltigen
Reinigungsmittel.

m keine harten Scheuerkissen und
Putzschwamme.

R
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Tagliche Pflege und Reinigung de

Hinweise

m Neue Schwammtlcher kdnnen mit
Salzen behaftet sein. Salze kdnnen
Flugrost am Edelstahl verursachen.
Waschen Sie neue Schwammtiicher
vor Gebrauch grindlich aus.
Rickstande von Kalk, Kaffee, Milch,
Reinigungs- und Entkalkungslésung
immer sofort entfernen. Unter
solchen Rickstanden kann sich
Korrosion bilden.

Achtung!
Nicht alle Bauteile des Gerates kbnnen
im Geschirrspuler gereinigt werden.

—BildH-H

Nicht fiir Geschirrspiiler geeignet:

l‘?*l Wassertank

22\ Deckel Wassertank
Aromadeckel
Briiheinheit
Tropfschale

Fiir Geschirrspiiler geeignet:
ﬁv Tropfblech

Tropfgitter
Kaffeesatzbehalter

max. Schwimmer

60°C , =
Milchschaumer
Abdeckung Milchschaumer
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Gerat reinigen

1. Das Gehause mit einem weichen,
feuchten Tuch abwischen.

2. Das Bedienfeld mit einem
Mikrofasertuch reinigen.

3. Den Kaffeeauslauf nach jedem
Getrankebezug bei Bedarf
abwischen.

Hinweise

m  Wenn das Geréat im kalten Zustand
eingeschaltet oder nach Bezug von
Kaffee ausgeschaltet wird, spllt das
Gerét automatisch. Das System
reinigt sich somit selbst.

m Sollte das Gerét langere Zeit (z. B.
Urlaub) nicht benutzt werden, das
komplette Gerét einschlieBlich
Kaffeeauslauf, Milchschaumer,
Schalen und Bruheinheit griindlich
reinigen.

Tropfschale und
Kaffeesatzbehalter reinigen

— BildH

Hinweis: Tropfschale und
Kaffeesatzbehalter sollten taglich
geleert und gereinigt werden, um
Ablagerungen zu vermeiden. Bei
haufigem Gebrauch zwischendurch
entleeren, sobald der Schwimmer
deutlich sichtbar ist, oder das
entsprechende Symbol aufleuchtet.

Tar 6ffnen.
Tropfschale mit Kaffeesatzbehalter
nach vorne herausziehen.

N =

Eall o

Tropfschale und Kaffeesatzbehalter
entleeren und reinigen.

Innenraum des Gerates (Bereich
Tropfschale) auswischen.

i
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Tropfblech mit Tropfgitter abnehmen.

Milchsystem reinigen

Das Milchsystem nach jeder Benutzung
reinigen, um Rickstande zu entfernen
und die Funktion zu gewabhrleisten.

AWarnung

Verbrennungsgefahr!

Der Milchschaumer wird sehr hei3. Nur
am Griff anfassen. Nach der Benutzung
zuerst abkuhlen lassen und erst dann
berdhren.

1. Ein Glas zur Hélfte mit Wasser fiillen
und unter das Auslaufsystem stellen.

2. Den Milchschaumer ganz nach
unten schieben.

3. Taste milk berthren, das
Milchsystem wird gereinigt.

4. Den Milchschaumer nach oben
schieben und abkihlen lassen.

5. Den Milchschaumer in die Einzelteile
zerlegen und grindlich reinigen.
— Bild @

6. Die Einzelteile trocknen,
zusammensetzen und wieder am
Gerat aufstecken.

Hinweise

= Um den Vorgang vorzeitig zu
stoppen, milk erneut berthren.

m Alle Teile des Milchsystems sollen
im Geschirrspuler gereinigt werden.
Laugenrickstande im Milchsystem
nach dem Spilvorgang grindlich
entfernen.



Briheinheit reinigen

— Bid@A, — Bid A

Zusatzlich zum automatischen
Spulvorgang sollte die Briheinheit
regelmaBig zum Reinigen entnommen
werden.

Achtung!

Die Briheinheit ohne Spulmittel oder
essig- bzw. saurehaltige Mittel reinigen
und nicht in den Geschirrspuler geben.

Briheinheit herausnehmen:

Das Gerat ausschalten.

Die TUr zum Bruhraum o&ffnen.

Den Kaffeesatzbehalter entnehmen.

Den roten Hebel nach oben drlicken,

die Briheinheit am Griff anfassen

und vorsichtig nach vorne

herausziehen.

5. Die Bruheinheit unter flieBendem,
warmem Wasser grindlich reinigen.

6. Den Geréateinnenraum mit einem
feuchten Tuch grindlich reinigen,
eventuell vorhandene Kaffeereste
entfernen.

7. Briheinheit und Gerateinnenraum
trocknen lassen.

oM

Briheinheit einsetzen:

1. Die BrUheinheit am Griff anfassen.
2. Den roten Hebel nach oben drlcken,
die Briheinheit unter dem Hebel
ansetzen und bis zum Anschlag
nach hinten schieben. Der Hebel

muss einrasten.
3. Den Kaffeesatzbehélter wieder
einsetzen und die Tur schlieBen.

Wichtig: Bei fehlender oder falsch
eingesetzter Briheinheit oder
Tropfschale kann die Tur nicht
geschlossen werden.

Tagliche Pflege und Reinigung de
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de Service-Programm

Service-Programm

In gewissen Zeitabstanden, je nach
Wasserhérte und Benutzung des
Geréates, leuchtet die Taste calc’nClean
auf.

Das Gerat sollte unverziglich mit dem
Programm gereinigt und entkalkt
werden.

Hinweise

m  Wichtig: Wird das Gerat nicht
rechtzeitig gereinigt und entkalkt,
kann es beschadigt werden.

m Achtung! Bei jedem
Service-Programm Calc’'nClean
Entkalkungs- und Reinigungsmittel
nach Anleitung benutzen und die
(jeweiligen) Sicherheitshinweise
beachten.

m FlUssigkeiten nicht trinken.

m  Zum Entkalken niemals
Zitronensaure, Essig oder Mittel auf
Essigbasis verwenden.

m Zum Entkalken und Reinigen
ausschlieBlich die dafiir geeigneten
Tabletten verwenden. Sie wurden
speziell flr dieses Gerat entwickelt
und kénnen Uber den Kundendienst
nachgekauft werden. — "Zubehér”
auf Seite 153

m Kein Entkalkungsmittel mit
Phosporsaure verwenden.

m Keinesfalls Entkalkungstabletten
oder andere Mittel in die Briheinheit
einfdllen.

m Das Service-Programm keinesfalls
unterbrechen.

m Vor dem Start eines
Service-Programmes die Briiheinheit
entnehmen, reinigen und wieder
einsetzen. Den Milchschaumer
reinigen.
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m Nach Beendigung eines
Service-Programms das Gerat mit
einem weichen, feuchten Tuch
abwischen, um Ruickstande der
Entkalkungslésung sofort zu
entfernen. Unter solchen
Ruckstanden kann sich Korrosion
bilden.

m Neue Schwammputztiicher kénnen
mit Salzen behaftet sein. Salze
kénnen Flugrost am Edelstahl
verursachen, deshalb die Tlcher vor
Benutzung unbedingt griindlich
auswaschen.

m Bei Verwendung eines Wasserfilters
verlangern sich die Zeitabstande bis
ein Service Programm durchgefiihrt
werden muss.

m  Wird das Service-Programm z. B.
durch Stromausfall unterbrochen,
leuchten & und calc’nClean auf.

Dann wie folgt vorgehen:

1. Den Wassertank ausspilen.

2. Frisches Wasser ohne Kohlensaure
bis zur Markierung “max” einfillen.

3. Die Taste calc’nClean berlhren.
Das Programm startet und spult das
Gerat. Dauer ca. 2 Minuten.

4. Die Tropfschale entleeren, reinigen
und wieder einsetzen, die Tur
schlieBen.

Das Programm ist beendet. Das Gerat

ist wieder betriebsbereit.



Calc’nClean starten
Dauer: ca. 40 Minuten

1. Die Taste calc’nClean
ca. 5 Sekunden gedrtickt halten.

Symbol & leuchtet auf.

2. Die Tur 6ffnen, Tropfschale und
Kaffeesatzbehélter entnehmen und
entleeren.

3. Die Bruheinheit entnehmen und
reinigen.

4. Eine Siemens-Reinigungstablette in
die Briheinheit einwerfen und die
Briheinheit wieder einsetzen.

5. Die Tropfschale und
Kaffeesatzbehalter wieder einsetzen
und die Tir schlieBen.

Symbol & leuchtet auf.

6. Den Wasserfilter entfernen (falls
vorhanden).

7. In den leeren Wassertank bis zur
Markierung 0,5 | lauwarmes Wasser
einfullen und eine
Siemens-Entkalkungstablette darin
auflosen.

8. Wassertank wieder einsetzen und
ein groBes GefaB (ca. 1 Liter) unter
das Auslaufsystem stellen.

9. calc’nClean blinkt, calc’nClean
berlhren.

Das Programm startet, reinigt und

entkalkt das Gerat. calc’nClean pulsiert.

Dauer ca. 20 Minuten.
Symbol & leuchtet auf.

Service-Programm de

10. Das GefaB entleeren, die Tur 6ffnen,
Tropfschale leeren und wieder
einsetzen.

11. Tir schlieBen und GeféaB unter das
Auslaufsystem stellen.

Symbol & leuchtet auf.

12. Den Wassertank reinigen und den
Wasserfilter wieder einsetzen (falls
entnommen).

— Bild

13. Frisches Wasser ohne Kohlensaure
bis zur Markierung “max” einfillen,
das GefaB wieder unter das
Auslaufsystem stellen.

14. calc’nClean blinkt, calc’nClean
berlhren.

Das Programm startet, es reinigt und

spullt das Gerat. cale’nClean pulsiert.

Symbol & leuchtet auf.

15. Die Tropfschale und den
Kaffeesatzbehalter entleeren,
reinigen und wieder einsetzen.

Das Programm ist beendet. Das Geréat

ist wieder betriebsbereit.
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de Stbérungen, was tun?

Storungen, was tun?

Wenn eine Stérung auftritt, liegt es oft
nur an einer Kleinigkeit. Bevor Sie den
Kundendienst rufen, versuchen Sie bitte,
mit Hilfe der Tabelle, die Storung selbst
zu beheben.

Bitte die Sicherheitshinweise am Anfang
dieser Anleitung durchlesen.

Storungstabelle
Problem Ursache

Das Gerét reagiert nicht mehr. ~ Storung im Gerét.

Stark schwankende Kaffee-, Das Gerat ist verkalk.
bzw. Milchschaumqualitat.

Die personlich eingestellte Fll-  Der Mahlgrad ist zu fein.

menge wird nicht erreicht, der P,
Kaffee Iuft nur tropfenweise Das Gerdt ist stark verkalkt.

oder es flieBt kein Kaffee mehr  Im Wasserfilter ist Luft.
Das Gerat ist verschmutzt.

Entkalkungsmittelreste ver-
stopfen den Wassertank.

Die Kaffeestarke ist zu hoch

gingestellt.
Es wird kein Milchschaum Die Qualitat des Milchschaums
erzeugt. / Die Qualitét des ist abhéngig von der Art der
Milchschaums schwankt. verwendeten Milch oder des

pflanzlichen Getranks.

Der Milchschaumer ist ver-
schmutzt.

Der Milchschaumer taucht
nicht in die Milch ein.

Das Gerdt ist stark verkalkt.
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Abhilfe

Netzstecker ziehen, 10 Sekunden war-
ten, Netzstecker einstecken.

Das Gerét nach Anleitung entkalken.

Den Mahlgrad grober stellen.
Das Gerédt nach Anleitung entkalken.

Wasserfilter so lange in Wasser tau-
chen bis keine Luftblasen mehr entwei-
chen, Filter wieder einsetzen.

Die Briiheinheit reinigen oder das Ser-
vice Programm "Calc “nClean" durch-
fuhren.

Den Wassertank griindlich reinigen.
Die Kaffestarke verringern.

Optimieren Sie das Ergebnis durch die
entsprechende Auswahl der Milch
oder des pflanzlichen Getréanks.

Milchschaumer im Geschirrspler reini-
gen.

Mehr Milch verwenden, priifen ob der
Milchschaumer in die Milch eintaucht.
Auslaufsystem ganz nach unten schie-
ben.

Das Gerdt nach Anleitung entkalken.



Es flieBt nur Wasser, kein Kaf-
fee.

Kaffee hat keine “Crema”.

Der Kaffee ist zu "sauer".

Der Kaffee ist zu "bitter".

Der Kaffee schmeckt "ver-
brannt".

Milch/Milchmixgetranke sind
ZuU heiB.

Milchschaum zu groBporig,
hohes Ansauggerausch.

Milch/Milchmixgetranke sind
Zu kalt.

Das Gerét gibt kein Getrénk
aus.

Mehrere Tasten blinken, ein
lautes “Gerdusch” ertont.

Ein leerer Bohnenbehalter wird
vom Gerat nicht erkannt.

Der Kaffeeschacht an der Bri-
heinheit ist verstopft.

Bohnen fallen nicht ins Mahl-
werk (zu 6lige Bohnen).

Die Briiheinheit ist nicht richtig
gingesetzt.

Ungeeignete Kaffeesorte.

Die Bohnen sind nicht mehr
rostfrisch.

Der Mahlgrad ist nicht auf die
Kaffeebohnen abgestimmt.

Der Mahlgrad ist zu grob einge-

stellt.
Ungeeignete Kaffeesorte.

Der Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt.

Ungeeignete Kaffeesorte.

Der Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt

Ungeeignete Kaffeesorte.

Zu wenig Milch im Glas oder
der Tasse.

Zu viel Milch im Glas oder der
Tasse.

Die Milch im Glas oder der
Tasse ist zu kalt.

Im Wasserfilter ist Luft.

Wassertank fehlt oder falsch
gingesetzt.

Stérungen, was tun? de

Kaffeebohnen einflillen

Hinweis: Das Gerdt stellt sich bei den
nachsten Bezligen auf die Kaffeeboh-
nen ein.

Briheinheit reinigen. — "Briheinheit
reinigen" auf Seite 163

Leicht an den Bohnenbehdlter klopfen.
Eventuell Kaffeesorte wechseln. Bei
geleertem Bohnenbehdlter diesen mit
einem trockenen Tuch auswischen.

Die Briiheinheit ganz nach hinten
schieben.

Kaffeesorte mit hoherem Anteil an
Robusta-Bohnen verwenden.

Frische Bohnen verwenden.
Mahlgrad feiner einstellen.
Mahlgrad feiner einstellen.

Dunklere Rostung verwenden.
Mahlgrad grober einstellen.

Kaffeesorte wechseln.
Mahlgrad grober einstellen.

Kaffeesorte wechseln.

Mehr Milch verwenden oder die
Schaumdauer anpassen.

Weniger Milch verwenden oder die
Schéumdauer anpassen.

Lauwarme Milch verwenden.

Wasserfilter so lange in Wasser tau-
chen bis keine Luftblasen mehr entwei-
chen, Filter wieder einsetzen.
Wasserfilter gerade und fest in den
Tankanschluss driicken.

Wassertank richtig einsetzen.
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Tropfwasser auf innerem Gera-
teboden bei entnommener
Tropfschale.

Die Briiheinheit kann nicht ent-
nommen werden.

Das Gerat lasst sich nicht
bedienen, die LEDs leuchten
oder blinken.

Das Mahlwerk lauft nicht an.

LED & blinkt.

LED & leuchtet auf, trotz lee-
rer Tropfschale - was tun?

LED & leuchtet auf, trotz vol-
lem Wassertank.
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Tropfschale zu friih entnom-
men.

Die Briiheinheit ist nicht in Ent-
nahmeposition (z. B. Frost-
schutz wurde aktiviert).

Das Gerat ist im Demomodus.

Das Gerat ist zu heif.

Die T(r ist nicht korrekt
geschlossen.

Das Gerat ist zu heif.

Bei ausgeschaltetem Gerat
wird das Entleeren nicht
erkannt.

Wassertank falsch eingesetzt.

Kohlenséurehaltiges Wasserim
Wassertank.

Schwimmer im Wassertank
hangt fest.

Neuer Wasserfilter nicht nach
Anleitung gespiilt.

Im Wasserfilter ist Luft.

Wasserfilter alt.

Kalkablagerungen im Wasser-
tank konnen das System ver-
stopfen.

Tropfschale erst einige Sekunden nach
dem letzten Getrénkebezug entneh-
men.

Gerédt wieder einschalten.

Taste (D mindestens 5 Sekunden
gedriickt halten, um den Demomodus
zu deaktivieren. Wassertank entneh-
men, mit frischem Wasser fullen und
wieder einsetzen.

Das Gerdt vom Netz trennen und
1 Stunde abkiihlen lassen.

Die Tur fest zudriicken.

Das Gerat vom Netz trennen und
1 Stunde abkihlen lassen.

Bei eingeschaltetem Gerét die Tropf-
schale entnehmen und wieder einset-
zen.

Wassertank richtig einsetzen.

Wassertank mit frischem Leitungswas-
ser fullen.

Wassertank entnehmen und griindlich
reinigen.

Wasserfilter nach Anleitung spiilen
und in Betrieb nehmen.

Wasserfilter (Offnung nach oben) so
lange in Wasser tauchen bis keine Luft-
blasen mehr entweichen, Filter wieder
einsetzen. — "Wasserfilter einsetzen
oder erneuern” auf Seite 158

Neuen Wasserfilter einsetzen.

Wassertank reinigen, 0,5 | Wasser ein-
fullen und eine Siemens-Entkalkungs-
tablette vollstandig auflosen. Gerét
aus- und einschalten, damit die Entkal-
kungslésung in das System gepumpt
wird. 3 Minuten warten. Vorgang wie-
derholen. Priifen, ob das Gerét startet.
Wassertank griindlich reinigen und
Programm Calc “nClean starten.

—> "Service Programm Calc “nClean"
auf Seite 165



LED «& blinkt und alle
Getranke LEDs blinken.

Alle LEDs blinken.

LEDs &, & und cale’nClean
blinken.

LEDs & und @@ @ blinken.

LEDs @@ @ blinken.

calc’nClean und (=) |euchten.

Anzeige “calc’'nClean”
erscheint sehr haufig.

Wassertank fehlt oder nicht
richtig eingesetzt.

Das Leitungssystem im Gerat
ist trocken.

Im Wasserfilter ist Luft.

Falsche Spannung in der Haus-
anlage.

Die Umgebungstemperatur ist
ZuU kalt.

Sehr stark verschmutzte Bri-
heinheit, oder Briiheinheit kann
nicht entnommen werden.

Stérung im Gerét.

Der Entkalkunsvorgang wurde
unterbrochen.

Das Wasser ist zu kalkhaltig.

Stérungen, was tun? de
Wassertank richtig einsetzen.

Wassertank richtig einsetzen.
Wassertank mit frischem Leitungswas-
ser fullen.

Kein Wasser mit Kohlenséure einfllen.

Wasserfilter (Offnung nach oben) so
lange in Wasser tauchen bis keine Luft-
blasen mehr entweichen, Filter wieder
einsetzen. — "Wasserfilter einsetzen
oder erneuern” auf Seite 158

Gerédt nur bei 220-240 V betreiben.

Gerdt bei Temperaturen > 5°C betrei-
ben.

Briiheinheit wenn maglich reinigen,
Gerdt aus- und wieder einschalten.

Gerédt neu starten.

Entkalkungsvorgang fortsetzen.
—> "Service-Programm" auf Seite 164

Wasserfilter einsetzen und nach Anlei-
tung aktivieren. — "Wasserfilter"
auf Seite 158

Konnen Probleme nicht behoben werden, unbedingt die Hotline anrufen!

Die Telefonnummern befinden sich auf den letzten Seiten der Anleitung
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de Kundendienst

Kundendienst

Technische Daten

Elektrischer Anschluss (Spannung - Frequenz)

220-240V~,50/60 Hz

Anschlusswert 1300 W

Maximaler Pumpendruck, statisch 15 bar

Maximales Fassungsvermogen Wassertank (ohne Filter) 1,31

Maximales Fassungsvermogen Bohnenbehélter ~250¢

Ldnge der Zuleitung 100 cm
Abmessungen (Hx B x T) 38,3x25,1x43,3cm
Gewicht, ungefullt ca. 8-9kg

Art des Mahlwerks Keramik / Stahl

E-Nummer und FD-Nummer

Geben Sie beim Anruf bitte die
vollstandige Erzeugnisnummer (E-Nr.)
und die Fertigungsnummer (FD-Nr.) an,
damit wir Sie qualifiziert betreuen
kénnen. Die Nummern finden Sie auf
dem Typenschild [87]. (— Bild H)

Damit Sie bei Bedarf nicht lange suchen
missen, kénnen Sie hier die Daten
Ihres Geréates und die Telefonnummer
des Kundendienstes eintragen.

E-Nr. FD-Nr.
Kundendienst =

Die Kontaktdaten aller Lander fir den
Kundendienst finden Sie auf den letzten
Seiten dieser Anleitung.
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Garantiebedingungen

Flr dieses Gerat gelten die von unserer
jeweils zustandigen Landesvertretung
herausgegebenen
Garantiebedingungen des Landes, in
dem das Gerat gekauft wurde. Sie
kénnen die Garantiebedingungen
jederzeit Uber lhren Fachhandler, bei
dem Sie das Geréat gekauft haben oder
direkt bei unserer Landesvertretung
anfordern. Die Garantiebedingungen fir
Deutschland finden Sie am Ende des
deutschen Sprachteils. Die Adressen
finden Sie auf den letzten vier Seiten
dieses Heftes. Darlber hinaus sind die
Garantiebedingungen auch im Internet
unter der genannten Webadresse
hinterlegt. FUr die Inanspruchnahme von
Garantieleistungen ist in jedem Fall die
Vorlage des Kaufbeleges erforderlich.

Anderungen vorbehalten.



Kundendienst

DE Garantiebedingungen Siemens Info Line
BSH Hausgerdte GmbH, Deutschland  (Mo-Fr: 8.00-18.00 Uhr erreichbar)
Stand: Januar 2020 Fir Produktinformationen sowie Anwendungs- und

Bedienungsfragen zu kleinen Hausgeraten:

Die nachstehenden Bedingungen, die Voraussetzungen und Tel.: 0911 70 440 044 oder unter
Umfang unserer Garantieleistung beschreiben, lassen die H i li
Gewabhrleistungsverpflichtungen des Verkaufers aus dem siemens |nfo Ime@bshg.com
Kaufvertrag mit dem Endabnehmer unberiihrt. Nur fur Deutschland gltig!

Fir dieses Gerét leisten wir Garantie gemag den
nachstehenden Bedingungen:

1. Wir beheben unentgeltlich nach MaRgabe der folgenden Bedingungen (Nr.2 — 6) Méngel am Gerat, die nach-
weislich auf einem Material- und/oder Herstellungsfehler beruhen, wenn sie uns unverzuglich nach Feststellung
und innerhalb von 24 Monaten nach Lieferung an den Erstendabnehmer gemeldet werden. Zeigt sich der
Mangel innerhalb von 6 Monaten ab Lieferung, wird vermutet, dass es sich um einen Material- oder Herstellungs-
fehler handelt.

2. Die Garantie erstreckt sich nicht auf zerbrechliche Teile wie z.B. Glas oder Kunststoff bzw. Glihlampen.

Eine Garantiepflicht wird nicht ausgel6st durch geringfuigige Abweichungen von der Soll-Beschaffenheit, die fur
Wert und Gebrauchstauglichkeit des Gerates unerheblich sind, oder durch Schaden aus chemischen und
elektrochemischen Einwirkungen von Wasser, sowie allgemein aus anomalen Umweltbedingungen oder sach-
fremden Betriebsbedingungen oder wenn das Gerat sonst mit ungeeigneten Stoffen in Beriihrung gekommen ist.

Ebenso kann keine Garantie ibernommen werden, wenn die Mangel am Gerat auf Transportschaden, die nicht
von uns zu vertreten sind, nicht fachgerechte Installation und Montage, Fehlgebrauch, eine nicht haushaltstbliche
Nutzung, mangelnde Pflege oder Nichtbeachtung von Bedienungs- oder Montagehinweisen zurtickzufiihren sind.

Der Garantieanspruch erlischt, wenn Reparaturen oder Eingriffe von Personen vorgenommen werden,
die hierzu von uns nicht erméchtigt sind, oder wenn unsere Gerate mit Ersatzteilen, Erganzungs- oder
Zubehorteilen versehen werden, die keine Originalteile sind und dadurch ein Defekt verursacht wird.

«

Die Garantieleistung erfolgt in der Weise, dass mangelhafte Teile nach unserer Wahl unentgeltlich instand-
gesetzt oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden.

Gerate, die zumutbar (z.B. im PKW) transportiert werden kénnen, und fir die unter Bezugnahme auf diese
Garantie eine Garantieleistung beansprucht wird, sind unserer nachstgelegenen Kundendienststelle oder
unserem Vertragskundendienst zu tibergeben oder zuzusenden. Instandsetzungen am Aufstellungsort kénnen
nur fur stationar betriebene (feststehende) Gerate verlangt werden.

Es ist jeweils der Kaufbeleg mit Lieferdatum oder wenigstens mit dem Kaufdatum vorzulegen. Ersetzte Teile
gehen in unser Eigentum uber.

4. Sofern die Nachbesserung von uns abgelehnt wird oder fehlschlagt, wird innerhalb der oben genannten
Garantiezeit auf Wunsch des Endabnehmers kostenfrei gleichwertiger Ersatz aus dem lokalen Gerateportfolio
geliefert.

5. Garantieleistungen bewirken weder eine Verlangerung der Garantiefrist, noch setzen sie eine neue Garantiefrist
in Lauf. Die Garantiefrist fur eingebaute Ersatzteile endet mit der Garantiefrist fur das ganze Gerat.

6. Weitergehende oder andere Anspriiche, insbesondere solche auf Ersatz auBerhalb des Gerates entstandener
Schéaden sind — soweit eine Haftung nicht zwingend gesetzlich angeordnet ist — ausgeschlossen.

Diese Garantiebedingungen gelten fur Gerate, die in Deutschland gekauft und betrieben werden.

Werden Geréte in ein anderes Land der EU/der EFTA verbracht (,Zielland“) und dort betrieben, die die tech-
nischen Voraussetzungen (z.B. Spannung, Frequenz, Gasarten, etc.) fur das Zielland aufweisen und die fur

die jeweiligen Umweltbedingungen geeignet sind, gelten die Garantiebedingungen des Ziellandes, soweit wir
in diesem Land ein Kundendienstnetz haben.

Diese kénnen Sie bei der Landesvertretung des Ziellandes anfordern. Bei Verbringung in Lander auRBerhalb der
EU/der EFTA erlischt die Garantie.

Beachten Sie unser weiteres Kundendienstangebot:
Auch nach Ablauf der Garantie stehen lhnen unser Werkskundendienst und unsere Servicepartner zur Verfiigung.

BSH Hausgerate GmbH

Die BSH Gruppe ist ein Markenlizenznehmer der Siemens AG
Carl-Wery-Strale 34

81739 Munchen, GERMANY

03/20
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Beratung bei Storungen ¢ Advice on troubleshooting ¢ Conseils sur les problémes ¢
Consejos sobre problemas de * Consulenza su problemi

Service-Hotlines

www.siemens-home.bsh-group.com

AE 04 803 0501
AL 066 206 47 94
AT 0810 550 522
AU 1300 368 339
BA 033213513
BE 070222142
BG 029315062
CH 043 4554095
CN 400 889 9999

Call rates depend on the network used

CZ 0251095 546

DE 0911 70 440 044

DK 44898985

EE 0627 8730

ES 902 1188 21

FI 0207510 700
Lankapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 7 snt/min (alv 24%)
Matkapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 17 snt/min (alv 24%)

FR 0140 10 1200
GB 0344 892 8999

Calls charged at local or mobile rate
GR 18 182 (Aomikn xpéwon)

HR 013028 226

HU 0036 1489 5461

IE 01450 2655
0.03 € per minute at peak. Off peak 0.0088 € per minute.

IL 089777222
IS 0520 3000
IT 800 018 346 (Line Verde)

L
LU
Lv
ME
MK
NL
NO
PL
PT
RO
RU
SE
sK
sL
TR

us
XK
Xs

052741788

26 349 300

067 425 232

050 432 575

02 2454 600

088 424 4020

22 66 06 00

801 191 534
214250720

021 203 9748

8800 200 29 62

0771 11 22 77 (local rate)
02 444 520 41
012007017

444 6688

Cagr merkezini sabit hatlardan aramanin bedeli sehir ici
iicretlendirme, Cep telefonlanindan ise kullanilan tarifeye
gore degiskenlik gostermektedir
866 447 4363 (toll free)
044 172 309

011 21 39 552

BSH group is a Trad k Li of Si AG.

rer’s Service for Si Home Apy
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Kundendienst-Zentren « Central-Service-Depots * Service Aprés-Vente * Servizio Assistenza * Centrale

Servicestation ¢ Asi

< o t4

« Servicevaerkter » Apparatservice * Huolto

DE Deutschland, Germany

BSH Hausgerate Service GmbH
Zentralwerkstatt fur kleine Hausgerate
Trautskirchener Strasse 6-8

90431 Nurnberg

Online Auftragsstatus, Pickup Service
fur Kaffeevollautomaten und viele
weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.de
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehér, Produkt-Informationen:

Tel.: 0911 70 440 044
mailto:Kleingeraete@bshg.com

AE United Arab Emirates,
Baadal) 4y all < jlay)

BSH Home Appliances FZE

Round About 13, Plot Nr MO-0532A
Jebel Ali Free Zone - Dubai

Tel.: 04 881 44 01*
mailto:service.uae@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/me
*Sun-Thu 8am to 5pm (exclude public holidays)

AM  Armenia, Zujuuwnwub
ZIG ZAG LLC

Charenci str. 25

Yerevan 375025

Tel.: 010 5560 10
mailto:service@zigzag.am
www.zigzag.am

AT  Osterreich, Austria

BSH Hausgerate Gesellschaft mbH
Werkskundendienst fir Hausgerate
Quellenstrasse 2a

1100 Wien

Online Reparaturannahme,
Ersatzteile und Zubehér und

viele weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.at
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehor, Produktinformationen
Tel.: 0810 550 522
mailto:vie-stoerungsannahme@
bshg.com

Wir sind an 365 Tagen von 07:00 bis 22:00 Uhr
fur Sie erreichbar.
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AU Australia

BSH Home Appliances Pty. Ltd.
Gate 1, 1555 Centre Road

Clayton, Victoria 3168

Tel.: 1300 167 425*
mailto:aftersales.au@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/au
*Mo-Fr: 24 hours

AZ Azérbaycan Respublikasi,
Azerbaijan

Baku Service Company MMC
Azadliq Pr. 116

Baku

Tel.: 12 530 90 35
mailto:info@ser-cen.az
www.ser-cen.az

Yurd Service MMC

50, Bakikhanov Str.

Baku, AZ1007

Tel.: 12 480 33 01
mailto:info-service@yurd.az
www.yurd.az

BE Belgique, Belgi&, Belgium
BSH Home Appliances S.A. - N.V.

Rue Picard 7, box 400

Picardstraat 7, box 400

1000 Bruxelles - Brussel

Tel.: 0247570 02
mailto:bru-repairs@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/be

BH  Bahrain, (v 4<les
Bahrain Gas WLL

Bldg 725 / Road 117 / Block 701
Sheikh Salman Highway,

Tubli-701; Bahrain

Manama

Tel.: 01 753 11 11
mailto:info@bahraingas.bh

*Sun-Thu 8am to 6pm (exclude public holidays)

BY Belarus, Benapycb
00O “BCX BbiToBas TexHuka”
Ten.: 495 737 2962
mailto:mok-kdhl@bshg.com

CH Schweiz, Suisse,
Svizzera, Switzerland
BSH Hausgerate AG

Siemens Hausgerate Service
Fahrweidstrasse 80

8954 Geroldswil
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehér, Produktinformationen
Tel.: 0848 888 500
mailto:ch-service@bshg.com
mailto:ch-spareparts@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ch

CN  China, FE

BSH Home Appliances Service
Jiangsu Co. Ltd.

19F, Jinling Asia Pacific Tower,
No.2 Hanzhong Road,

Gulou District,

210005 Nanjing, Jiangsu Province
Service Tel.: 400 8899 999*
mailto:careline.china@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.cn

*phone rate depends on the network used

CcYy Cyprus, Komrpog

BSH lkiakes Syskeves-Service

39, Arh. Makaariou IlI Str.

2407 Egomi/Nikosia (Lefkosia)
Tel.: 777 78 007
mailto:EGO-CYCustomerService@
bshg.com

CYN Turkish Rep. Of North
Cyprus

Argas Limited Company

37 Osman Pasa Cad. K. Ciltlik

Lefkosa

Tel.: 0228 40 70

mailto:argas.teknik@yar-group.com

Semson Ticaret Sti. Ltd.

Bedrettin Demirel Cad. no 17

Girne

Tel.: 0816 04 94
mailto:m.defterali@ercantangroup.com

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.

Manufacturer’s Service for Si
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Cz  Ceska Republika,

Czech Republic

Vice informaci (napf. zaruéni
podminky, prodlouzena zaruka aj.)
naleznete na webovych strankach
www.siemens-home.bsh-group.com/cz/
nebo nas kontaktujte na +420 251 095 511

BSH doméci spotrebice s.r.o.
Radlicka 350/107¢

158 00 Praha 5

Prijem oprav

Tel.: +420 251 095 042
mailto:opravy@bshg.com

DK Danmark, Denmark

BSH Hvidevarer A/S

Telegrafvej 4

2750 Ballerup

Tel.: 44 89 80 28
mailto:BSH-Service.dk@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/dk

ES Espaiia, Spain

En caso de averia puede ponerse
en contacto con nosotros, su aparato
sera trasladado a nuestro taller
especializado de cafeteras.
Electrodomésticos Espafia S.A.
Servicio Oficial del Fabricante
Parque Empresarial PLAZA,

C/ Manfredonia, 6

50197 Zaragoza

Tel.: 976 305 714
mailto:CAU-Siemens@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.es

FI Suomi, Finland

BSH Kodinkoneet Oy

Itdlahdenkatu 18 A, PL 123

00201 Helsinki

Tel.: 0207 510 715
mailto:Siemens-Service-FI@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/fi
Soittajahinta on kiinteasta verkosta ja
matkapuhelimesta 8,35 snt/puh + 16,69 snt/min.
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FR France

BSH Electroménager S.A.S.
Service Aprés-Vente

26 ave Michelet - CS 90045
93582 SAINT-OUEN cedex
Service interventions a domicile:
0140101200

Service Consommateurs:

0892 698 110 Srthdhngiy I

mailto:serviceconsommateur.fr@
siemens-home.bsh-group.com
Service Piéces Détachées et
Accessoires:

0892 698 009 Xl |

www.siemens-home.bsh-group.fr

GB  Great Britain

BSH Home Appliances Ltd.

Grand Union House

Old Wolverton Road

Wolverton

Milton Keynes MK12 5PT

To arrange an engineer visit, to order

spare parts or accessories or for

product advice please visit

www.siemens-home.bsh-group.com/uk

Or call

Tel.: 0344 892 8999*

* Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone service
provider for exact charges

GE Georgia, LsgoGmggmm
Elit Service Ltd.
Vake-Saburtalo district,
intersection of Al. Kazbegi ave.
and Kavtaradze Str. 0186
Kavtaradze str. 1

Thilisi

Tel.: 32 300 020
mailto:info@es.ge

GR  Greece, EAAGg

BSH lkiakes Siskeves A.B.E.
Central Branch Service

17 km E.O. Athinon-Lamias &
Potamou 20

14564 Kifisia

TnAépwvo: 210 4277 600
mailto:nkf-CustomerService@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/gr

HK  Hong Kong, &%

BSH Home Appliances Limited
BRI L A RE388 AP SR A 231807 R
Unit 07, 23/F, CDW Building,

388 Castle Peak Road

Tsuen Wan, New Territories,

Hong Kong

Tel.: 2565 6151 (HK)

Toll free 0800 030 (Macao)
mailto:siemens.hk.service@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com.hk

IE Republic of Ireland

BSH Home Appliances Ltd.

M50 Business Park,

Ballymount Road Upper,

Walkinstown

Dublin 12

To arrange an engineer visit, to order

spare parts

and accessories or for product advice

please call

Tel.: 01450 2655*

www.siemens-home.bsh-group.com/ie

* Calls are charged at the basic rate, please
check with your telephone service provider
for exact charges.

IL Israel

C/S/B/ Home Appliance Ltd.

1, Hamasger St.

North Industrial Park

Lod, 7129801

Tel.: 08 9777 222
mailto:csb-serv@csb-ltd.co.il
www.siemens-home.bsh-group.com/il

IN India, Bharat,

BSH Household Appliances Mfg. Pvt. Ltd.
Arena House, Main Bldg, 2nd Floor,
Plot No. 103, Road No. 12,

MIDC, Andheri East

Mumbai 400093

Toll Free 1800 209 1850*
www.siemens-home.bsh-group.com/in
*Mo-Sa 8am to 8pm (exclude public holidays)

IS Iceland
Smith & Norland hf.
Noatuni 4

105 Reykjavik

Tel.: 0520 3000
WWW.Sminor.is

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.

Manufacturer’s Service for Si
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IT Italia, Italy

BSH Elettrodomestici S.p.A.

Via. M. Nizzoli 1

20147 Milano (M)

Tel.: 02 412 678 200
mailto:info.it@siemens-home.
bsh-group.com
www.siemens-home.bsh-group.com/it

JO  Jordan, oL ¥

Tahboub Brothers For International
Supplies Co.

16 Salim Bin Al Hareth Street
Amman, 11844

Tel.: 06 586 1555
mailto:service@tahboub.org
mailto:crm@tahboub.org
www.tahboub.org

KG Kyrgyzstan,

Kbiprbi3 Pecny6nukachbi
0OcOO0 Alfa Systems

Jibek Jolu str. 40

Bishkek

Tel.: 0702 98 53 53
mailto:alfas-service@mail.ru

LU Luxembourg

BSH électroménagers S.A.

13-15, ZI Breedeweues

1259 Senningerberg

Tel.: 26 349 821

Reparaturen: lux-repair@bshg.com
Ersatzteile: lux-spare@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/lu

MT  Malta

Aplan Limited

The Atrium

Mriehel by Pass

BKR3000 Birkirkara

Tel.: 025 495 122
mailto:services@theatrium.com.mt

NL Nederlande, Netherlands
BSH Huishoudapparaten B.V.
Taurusavenue 36

2132 LS Hoofddorp
Storingsmelding/Onderdelenverkoop:
Tel.: 088 424 4020
mailto:siemens-contactcenter@bshg.com
mailto:siemens-onderdelen@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.nl
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NO  Norge, Norway

BSH Husholdningsapparater A/S
Grensesvingen 9

0661 Oslo

Tel.: 2266 0573
mailto:Siemens-Service-NO@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/no

PL Polska, Poland

BSH Sprzet Gospodarstwa
Domowego Sp. z 0.0.

Al. Jerozolimskie 183

02-222 Warszawa

Tel.: +48 42 271 5555
mailto:Serwis.Fabryczny@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.pl

PT Portugal

BSHP Electrodomésticos,

Sociedade Unipessoal, Lda.

Rua Alto do Montijo, n® 15

2790-012 Carnaxide

Tel.: 214 250 720
mailto:siemens.electrodomesticos.pt@
bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/pt

RU  Russia, Poccus

00O “BCX BbiToBbIE MPUGOPLI”
Cepsuc OT npon3soguTens
Manas Kanyxckas, 15

119071 Mocksa

Ten.: 8 (800) 200 29 62
mailto:hotlineru@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.ru

SE Sverige, Sweden

BSH Home Appliances AB

Landsvagen 32

169 29 Solna

Tel.: 0771 195 500
mailto:Siemens-Service-SE@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/se

SK Slovensko, Slovakia

Viac informacii (napr. zaru¢né
podmienky, predizena zaruka a i.)
najdete na webovych strankach
www.siemens-home.bsh-group.com/sk/
alebo néas kontaktujte na +420 251 095 511

BSH domaci spotiebice s.r.o.
organizacna zlozka Bratislava
Trnavska cesta 50

821 02 Bratislava

Prijem oprav

Tel.: +421 238 111 139
mailto:opravy@bshg.com

TJ Tadschikistan,
UyMmxypumn TOUMKUCTOH
Vostok Co. Ltd.

Yakkacinarskaya street No: 144/4
Dushanbe

Tel.: 446007872
mailto:Lola.Mirzoeva@vostok.tj
www.volna.tj

™ Tiirkmenistan,
Turkmenistan
Bayram Anna Yuryewna
Stariya marka, Atabeyeva str.
Spectrum magaza

Ashgabat

Tel.: 01226 94 16
mailto:steptm@mail.ru

TR Turkiye, Turkey

BSH Ev Aletleri Sanayi

ve TicaretA.S.

Fatih Sultan Mehmet Mahallesi

Balkan Caddesi No: 51

34771 Umraniye, Istanbul

Tel.: 0216 444 6688*

mailto:careline.turkey@bshg.com

www.siemens-home.bsh-group.com/tr

* Cagr merkezini sabit hatlardan
aramanin bedeli sehir igi Ucretlendirme,
Cep telefonlarindan ise kullanilan
tarifeye gore deéi@kenlik gostermektedir

UA Ukraine, Ykpaina

TOB “BCX MNobyToBa TexHika”

Ten.: 0 800 300 153*
mailto:BSH-serviceua@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ua
*BeakowToBHa IHpo-NiHia MH-MT

39.00 go 18.00

uz O‘zbekiston Respublikasi,
Republic of Uzbekistan
Elektronik Magnat

Beruni street No: 5/6

Tashkent

Tel.: 712 156 333
mailto:magnat.service.uzb@gmail.com

ZA South Africa

BSH Home Appliances (Pty) Ltd.

96 Fifteenth Road, Randjespark
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	8 Intended use
	Intended use
	( Important safety information
	Important safety information
	: Warning
	Danger of electric shock!
	: Warning
	Hazard due to magnetism!
	: Warning
	Risk of suffocation!
	: Warning
	Risk of burns!
	: Warning
	Risk of injury!
	: Warning
	Fire hazard!

	7 Environmental protection
	Environmental protection
	Saving energy
	Environmentally-friendly disposal

	* Getting to know your appliance
	Getting to know your appliance
	Note:
	Included in delivery
	Assembly and components
	Controls
	Button
	Meaning


	--------
	Symbol

	--------
	_ Accessories
	Accessories
	Accessory
	Order number

	K Before using for the first time
	Before using for the first time
	Note:
	Installing and connecting the appliance
	1. Remove any protective plastic film.
	2. Place the appliance on a level, water-resistant surface which can bear the weight.
	3. Using the mains plug, connect the appliance to an earthed socket that has been correctly installed.
	Note:

	Commissioning the appliance
	Attaching milk frother
	1. Remove milk frother parts from the bag.
	2. Assemble milk frother.
	3. Attach the milk frother on the front of the appliance.

	Filling the bean container
	1. Open the lid )" of the bean container )*.
	2. Add coffee beans.
	3. Close the lid again.

	Notes
	Filling the water tank
	1. Carefully remove the cover of the water tank.
	2. Use the handle to remove the water tank and then rinse out.
	3. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	4. Put the water tank back in the holder again, keeping it straight, and fit the cover of the water tank.

	General information


	1 Operating the appliance
	Operating the appliance
	Note:
	Preparing coffee using freshly ground beans
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Touch % repeatedly to select the required coffee strength.
	3. Touch the espresso or caffe crema button.
	Note:

	Preparing drinks with milk
	Tip:
	Notes
	: Warning
	Risk of burns!
	Coffee drinks with milk
	1. Fill a large cup or a large glass with approx. 100 ml milk for cappuccino and approx. 150 ml milk for latte macchiato.
	2. Place a cup or a glass under the outlet system.
	3. Push the coffee dispenser and milk frother right down.
	4. Touch % repeatedly to select the required coffee strength.
	5. Touch the cappuccino or latte macchiato button.

	Note:
	Frothing up milk
	1. Fill a large cup or a large glass with approx. 100 ml milk.
	2. Place a cup or a glass under the outlet system.
	3. Push the coffee dispenser and milk frother right down.
	4. Touch the milk button.

	Note:


	Adjusting beverage settings
	Adjusting beverage settings
	Coffee strength
	Note:
	Filling level
	Note:
	Frothing time
	Notes
	Setting the grinding level
	: Warning
	Risk of injury!
	Caution!
	Notes


	Water filter
	Water filter
	Inserting or replacing a water filter
	1. Simultaneously hold down % and calc’nClean for at least 3 seconds.
	2. Touch espresso button, and "W. hardness" will be activated.
	3. Touch % button and make the following selection:
	4. Immerse the water filter (opening facing up) in a container filled with water until no more air bubbles rise to the surface.
	5. Then press the water filter firmly into the empty water tank.
	6. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	7. Place a container with a capacity of 1.0 litre under the outlet.
	8. Touch espresso button to save the setting and activate rinsing.
	9. Insert water tank.
	10. Touch espresso button to save the setting and start rinsing. Water will now flow through the filter.
	11. Touch calc’nClean button to exit the menu.
	12. Then empty the container. The appliance is ready for use again.

	Removing the water filter

	Frost protection
	1. Place a large container under the outlet of the milk frother and push the frother down.
	2. Press and hold milk button for at least 5 seconds.
	3. As soon as steam escapes from the milk frother, remove the water tank.
	4. Allow the appliance to cool down. Wait until ' symbol and all LEDs are flashing.
	5. Use k button to switch the appliance off.
	6. Empty the water tank and the drip tray and thoroughly clean the appliance.
	Note:


	1 Settings
	Settings
	Note:
	Automatic switch-off
	Selecting automatic switch-off
	1. Simultaneously hold down % and calc’nClean for at least 3 seconds.
	2. Touch caffe crema button and "Automatic switch-off" will be activated.
	3. Touch % button and select the required time. The following settings are possible:
	4. Touch caffe crema button to save the setting.
	5. Touch calc’nClean button to exit the menu.

	Switching the audible signal on/off
	1. Simultaneously hold down % and calc’nClean for at least 3 seconds.
	2. Touch cappuccino button, and "Signal tone" menu will be activated.
	3. Touch % button and switch signal tone on or off.
	4. Touch cappuccino button to save the setting.
	5. Touch calc’nClean button to exit the menu.

	Setting the water hardness
	1. Briefly immerse the enclosed test strip in fresh tap water, leave it to drip and read off the result after 1 minute.
	2. Simultaneously hold down % and calc’nClean for at least 3 seconds.
	3. Touch espresso button, and "W. hardness" menu will be activated.
	4. Touch % button and select the water hardness. The following settings are possible:
	5. Touch espresso button to save the setting.
	6. Touch calc’nClean button to exit the menu.
	Setting
	Degree of water hardness
	German (°dH)
	French (°fH)
	Note:

	Factory reset
	1. Simultaneously hold down % and calc’nClean for at least 3 seconds.
	2. Touch latte macchiato button.
	3. Touch calc’nClean button to exit the menu.


	D Daily care and cleaning
	Daily care and cleaning
	: Warning
	Risk of electric shock!
	Cleaning agent
	Notes
	Caution!
	Not dishwasher-safe:
	Dishwasher-safe:

	Cleaning the appliance
	1. Wipe down the outside of the appliance with a soft, damp cloth.
	2. Clean the control panel using a micro-fibre cloth.
	3. Wipe down the coffee dispenser if required after dispensing each beverage.
	Notes

	Cleaning the drip tray and coffee grounds container
	Note:
	1. Open the door.
	2. Pull the drip tray with the coffee grounds container forwards and out.
	3. Remove the drip plate with grate.
	4. Empty and clean the drip tray and coffee grounds container.
	5. Wipe out the inside of the appliance (area of drip tray).


	Cleaning the milk system
	Cleaning the milk system
	: Warning
	Risk of burns!
	1. Fill a glass half-full with water and place under the outlet system.
	2. Push the milk frother right down.
	3. Touch the milk button to clean the milk system.
	4. Push the milk frother right up and allow it to cool down.
	5. Dismantle the milk frother into its individual parts and clean thoroughly.
	6. Dry the individual parts, reassemble and fit back onto the appliance.
	Notes


	Cleaning the brewing unit
	Caution!
	1. Switch off the appliance.
	2. Open the door to the brewing chamber.
	3. Remove the coffee grounds container.
	4. Push the red lever up, grasp the brewing unit by the handle and pull forwards carefully.
	5. Rinse the brewing unit thoroughly under warm, running water.
	6. Clean the interior of the appliance thoroughly with a damp cloth, removing any coffee residues.
	7. Allow the brewing unit and the interior of the appliance to dry.
	1. Hold the brewing unit only by the handle.
	2. Push the red lever up, position the brewing unit underneath and slide back as far as it will go. The lever must snap into place.
	3. Insert the coffee grounds container again and close the door.



	. Service programme
	Service programme
	Notes
	Then proceed as follows:
	1. Rinse out the water tank.
	2. Pour in fresh, still water up to the "max" marking.
	3. Touch the calc’nClean button.
	4. Empty, clean and re-insert the drip tray. Close the door.

	Starting Calc’nClean
	Calc’nClean service programme
	1. Press and hold the calc’nClean button for approx. 5 seconds.
	2. Open the door, remove the drip tray and coffee grounds container and empty.
	3. Remove and clean the brewing unit.
	4. Place a Siemens cleaning tablet in the brewing unit and re-insert the unit.
	5. Re-insert the drip tray and coffee grounds container and close the door.
	6. Remove the water filter (if there is one).
	7. Pour 0.5 litres of lukewarm water into the empty water tank up to the mark and dissolve a Siemens descaling tablet in it.
	8. Re-insert the water tank and place a large container (approx. 1 litre) under the outlet system.
	9. calc’nClean flashes, touch calc’nClean.
	10. Empty the container, open the door, empty the drip tray and re-insert.
	11. Close the door and place a container under the outlet system.
	12. Clean the water tank and replace the water filter (if removed).
	13. Fill with fresh, still water up to the "max" mark. Place the container under the outlet system again.
	14. calc’nClean flashes, touch calc’nClean.
	15. Empty, clean and re-insert the drip tray and coffee grounds container.


	3 Trouble shooting
	Trouble shooting
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	8 Utilisation conforme
	Utilisation conforme
	( Précautions de sécurité importantes
	Précautions de sécurité importantes
	: Mise en garde
	Risque d’électrocution !
	: Mise en garde
	Danger par magnétisme !
	: Mise en garde
	Risque d'étouffement !
	: Mise en garde
	Risque de brûlures !
	: Mise en garde
	Risque de blessure !
	: Mise en garde
	Risque d’incendie !

	7 Protection de l'environnement
	Protection de l'environnement
	Économie d'énergie
	Elimination écologique

	* Présentation de l'appareil
	Présentation de l'appareil
	Remarque :
	Contenu de l’emballage
	Configuration et éléments
	Eléments de commande
	Touche
	Signification


	--------
	Affichage

	--------
	_ Accessoires
	Accessoires
	Accessoires
	Référence

	K Avant la première utilisation
	Avant la première utilisation
	Remarque :
	Installation et raccordement de l’appareil
	1. Retirer les films protecteurs.
	2. Poser l'appareil sur une surface plane, résistante à l'eau et pouvant supporter son poids.
	3. Raccorder la fiche secteur de l'appareil à une prise femelle à contacts de terre installée de manière règlementaire.
	Remarque :

	Mise en service de l’appareil
	Mettre en place le mousseur de lait
	1. Retirer les composants du mousseur de lait de l'emballage.
	2. Assembler le mousseur de lait.
	3. Monter le mousseur de lait à l'avant de l'appareil.

	Remplir le réservoir pour café en grains
	1. Ouvrir le couvercle )" du réservoir pour café en grains )*.
	2. Remplir de café en grains.
	3. Refermer le couvercle.

	Remarques
	Remplir le réservoir d’eau
	1. Retirer le couvercle du réservoir d’eau.
	2. Retirer le réservoir d’eau par la poignée et le rincer.
	3. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	4. Replacer le réservoir d’eau droit dans son support et remettre en place le couvercle du réservoir d’eau.

	Indications générales


	1 Utilisation de l’appareil
	Utilisation de l’appareil
	Remarque :
	Préparer une boisson à base de café en grains fraîchement moulus
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Retoucher % permet de régler l'intensité souhaitée pour le café.
	3. Effleurer la touche espresso ou caffe crema.
	Remarque :

	Préparation de boissons lactées
	Conseil :
	Remarques
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	Boissons à base de café et lait
	1. Remplir une grande tasse ou un grand verre avec env. 100 ml de lait pour un cappuccino et env. 150 ml de lait pour un Latte Macchiatto.
	2. Placer la tasse ou le verre sous le système verseur.
	3. Pousser la buse d'écoulement du café et le mousseur de lait complètement vers le bas.
	4. Retoucher % permet de régler l'intensité souhaitée pour le café.
	5. Effleurer la touche cappuccino ou latte macchiato.

	Remarque :
	Faire mousser du lait
	1. Remplir une grande tasse ou un grand verre avec env. 100 ml de lait.
	2. Placer la tasse ou le verre sous le système verseur.
	3. Pousser la buse d'écoulement du café et le mousseur de lait complètement vers le bas.
	4. Effleurer la touche milk.

	Remarque :


	Ajustage des réglages des boissons
	Ajuster les réglages des boissons
	Intensité du café
	Remarque :
	Contenance
	Remarque :
	Durée de préparation de la mousse
	Remarques
	Régler le degré de mouture
	: Mise en garde
	Risque de blessure !
	Attention !
	Remarques


	Filtre à eau
	Filtre à eau
	Insertion ou renouvellement d’un filtre à eau
	1. Appuyer simultanément sur % et calc’nClean pendant au moins 3 secondes.
	2. Effleurer la touche espresso pour activer le menu « Dureté eau ».
	3. Effleurer la touche % et effectuer le réglage suivant :
	4. Plonger le filtre à eau (ouverture vers le haut) dans un récipient rempli d’eau jusqu’à ce que plus aucune bulle ne se dégage.
	5. Puis enfoncer fermement le filtre à eau dans le réservoir d'eau vide.
	6. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	7. Placer un récipient d’une contenance d'au moins 1 litre sous la buse d’écoulement.
	8. Effleurer la touche espresso pour enregistrer le réglage et activer le rinçage.
	9. Mettre le réservoir d’eau en place.
	10. Effleurer la touche espresso pour démarrer le rinçage. L’eau coule à travers le filtre.
	11. Effleurer la touche calc’nClean pour quitter le menu.
	12. Vider ensuite le réservoir. L'appareil est de nouveau prêt à fonctionner.

	Retrait du filtre à eau

	Protection contre le gel
	1. Placer un grand récipient sous la buse d’écoulement du mousseur de lait et faire glisser vers le bas le mousseur de lait.
	2. Maintenir la touche milk enfoncée au moins 5 secondes.
	3. Dès que de la vapeur s’échappe du mousseur de lait, retirer le réservoir d’eau.
	4. Laisser la vapeur s’échapper de l’appareil. Attendre jusqu’à ce que le symbole ' et toutes les LED clignotent.
	5. Éteindre l’appareil à l’aide de la touche k.
	6. Vider le réservoir d’eau et la cuvette d’égouttage et nettoyer minutieusement l’appareil.
	Remarque :


	1 Réglages
	Réglages
	Remarque :
	Coupure automatique
	Régler la coupure automatique
	1. Appuyer simultanément sur % et calc’nClean pendant au moins 3 secondes.
	2. Effleurer la touche caffe crema pour activer le menu « Coupure automatique ».
	3. Effleurer la touche % pour régler le temps souhaité. Les réglages suivants sont possibles :
	4. Effleurer la touche caffe crema pour enregistrer le réglage.
	5. Effleurer la touche calc’nClean pour quitter le menu.

	Activer/désactiver le signal sonore
	1. Appuyer simultanément sur % et calc’nClean pendant au moins 3 secondes.
	2. Effleurer la touche cappuccino pour activer le menu « Signal sonore ».
	3. Effleurer la touche % pour activer ou désactiver le signal sonore.
	4. Effleurer la touche cappuccino pour enregistrer le réglage.
	5. Effleurer la touche calc’nClean pour quitter le menu.

	Réglage de la dureté de l'eau
	1. Tremper brièvement la bandelette de test fournie dans l’eau fraîche du robinet, laisser égoutter, puis lire le résultat au bout d’une minute.
	2. Appuyer simultanément sur % et calc’nClean pendant au moins 3 secondes.
	3. Effleurer la touche espresso pour activer le menu « Dureté eau ».
	4. Effleurer la touche % pour régler la dureté de l’eau. Les réglages suivants sont possibles :
	5. Effleurer la touche espresso pour enregistrer le réglage.
	6. Effleurer la touche calc’nClean pour quitter le menu.
	Niveau
	Degré de dureté de l’eau
	Allemagne (°dH)
	France (°fH)
	Remarque :

	Factory reset
	1. Appuyer simultanément sur % et calc’nClean pendant au moins 3 secondes.
	2. Effleurer la touche latte macchiato.
	3. Effleurer la touche calc’nClean pour quitter le menu.


	D Entretien et nettoyage quotidiens
	Entretien et nettoyage quotidiens
	: Mise en garde
	Risque d’électrocution !
	Nettoyants
	Remarques
	Attention !
	Ne vont pas au lave-vaisselle :
	Conviennent au lave-vaisselle :

	Nettoyage de l'appareil
	1. Essuyer le corps de l’appareil avec un chiffon doux et humide.
	2. Nettoyer le panneau de commande avec un chiffon en microfibres.
	3. Si nécessaire, essuyer la buse d’écoulement du café après chaque utilisation.
	Remarques

	Nettoyer le bac d'égouttement et le bac à marc de café.
	Remarque :
	1. Ouvrir la porte.
	2. Retirer la cuvette d’égouttage avec le réservoir à marc de café en le tirant vers l’avant.
	3. Retirer l’égouttoir et la grille de l’égouttoir.
	4. Vider et nettoyer la cuvette d’égouttage et le réservoir à marc de café.
	5. Essuyer le compartiment intérieur de l’appareil (cuvette d’égouttage).


	Nettoyage du système à lait
	Nettoyage du système à lait
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	1. Remplir à moitié un verre avec de l’eau et le placer sous le système verseur.
	2. Faire glisser le mousseur de lait tout en bas.
	3. Effleurer la touche milk, le nettoyage du système à lait se met en route.
	4. Faire glisser le mousseur de lait vers le haut et le laisser refroidir.
	5. Démonter les différentes pièces du mousseur de lait et les nettoyer minutieusement.
	6. Faire sécher les pièces démontées, les assembler, puis les remonter sur l’appareil.
	Remarques


	Nettoyer l’unité de percolation
	Attention !
	1. Éteindre l’appareil.
	2. Ouvrir la porte de la chambre de percolation.
	3. Retirer le bac à marc de café.
	4. Pousser vers le haut le levier rouge, saisir l'unité de percolation par la poignée et la tirer précautionneusement vers l'avant.
	5. Nettoyer soigneusement l'unité de percolation sous un jet d'eau chaude.
	6. Nettoyer soigneusement l’intérieur de l’appareil avec un chiffon humide, éliminer les éventuels restes de café.
	7. Laisser sécher l’intérieur de l’unité de percolation et de l'appareil.
	1. Saisir l'unité de percolation par la poignée.
	2. Pousser vers le haut le levier rouge, placer l'unité de percolation sous le levier et la pousser vers l'arrière jusqu'à la butée. Le levier doit s'enclencher.
	3. Remettre en place le bac à marc de café et fermer la porte.



	. Programme d’entretien
	Programme d’entretien
	Remarques
	Dans ce cas, procéder de la façon suivante :
	1. Rincer le réservoir d’eau.
	2. Remplir d’eau fraîche non gazeuse jusqu’au repère « max ».
	3. Effleurer la touche calc’nClean.
	4. Vider la cuvette d’égouttage, la nettoyer et la remettre en place, refermer la porte.

	Démarrer Calc’nClean
	Programme d'entretien Calc´nClean
	1. Maintenez la touche calc’nClean enfoncée pendant env. 5 secondes.
	2. Ouvrir la porte, retirer le bac d'égouttement et le bac à marc de café et les vider.
	3. Retirer et nettoyer l'unité de percolation.
	4. Placer une pastille de nettoyage Siemens dans l'unité de percolation et remettre en place cette dernière.
	5. Remettre en place le bac d'égouttement et le bac à marc de café et fermer la porte.
	6. Retirer le filtre à eau (si disponible).
	7. Verser de l’eau tiède dans le réservoir d’eau vide jusqu’au repère 0,5 l et dissoudre une pastille de détartrage Siemens.
	8. Remettre en place le réservoir d'eau et placer un grand récipient (env. 1 litre) sous le système verseur.
	9. calc’nClean clignote, effleurer calc’nClean.
	10. Vider le récipient, ouvrir la porte, vider le bac d'égouttement et le remettre en place.
	11. Fermer la porte et placer un récipient sous le système verseur.
	12. Nettoyer le réservoir d’eau et remettre le filtre à eau en place (s’il a été préalablement retiré).
	13. Remplir le réservoir d'eau fraîche non gazeuse jusqu'au repère « max. » et le remettre en place sous le système verseur.
	14. calc’nClean clignote, effleurer calc’nClean.
	15. Vider, nettoyer et remettre en place le bac d'égouttement et le bac à marc de café.
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	Anomalies, que faire ?
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	Toebehoren
	Toebehoren
	Bestelnummer

	K Voor het eerste gebruik
	Voor het eerste gebruik
	Aanwijzing:
	Apparaat installeren en aansluiten
	1. Verwijder de beschermende folie.
	2. Zet het apparaat neer op een vlak en voor het gewicht geschikt, watervast oppervlak.
	3. Het apparaat met de stekker in een volgens de voorschriften geïnstalleerd geaard stopcontact steken.
	Aanwijzing:

	Apparaat in gebruik nemen
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	3. Melkschuimer voor op het apparaat aansluiten.

	Bonenreservoir vullen
	1. Deksel )" van het bonenreservoir )* openen.
	2. Koffiebonen erin doen.
	3. Deksel weer sluiten.

	Aanwijzingen
	Watertank vullen.
	1. Het deksel van de watertank nemen.
	2. De watertank er aan de greep uit tillen en uitspoelen.
	3. De watertank tot de markering "max" met water vullen.
	4. De watertank weer rechtop in de houder plaatsen en het deksel op de watertank plaatsen.

	Algemene aanwijzingen


	1 Apparaat bedienen
	Apparaat bedienen
	Aanwijzing:
	Koffiedrank van versgemalen bonen zetten
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Door herhaalde aanraking van % de gewenste koffiesterkte instellen.
	3. Toets espresso of caffe crema aanraken.
	Aanwijzing:

	Dranken met melk bereiden
	Tip:
	Aanwijzingen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	Dranken met koffie en melk
	1. Een grote kop of een groot glas met ca. 100 ml melk voor cappuccino en ca. 150 ml melk voor latte macchiatto vullen.
	2. Het kopje of glas onder het uitloopsysteem plaatsen.
	3. De koffie-uitloop en melkschuimer helemaal naar beneden schuiven.
	4. Door herhaalde aanraking van % de gewenste koffiesterkte instellen.
	5. Toets cappuccino of latte macchiato aanraken.

	Aanwijzing:
	Melk opschuimen
	1. Een grote kop of een groot glas met ca. 100 ml melk vullen.
	2. Het kopje of glas onder het uitloopsysteem plaatsen.
	3. De koffie-uitloop en melkschuimer helemaal naar beneden schuiven.
	4. Toets milk aanraken.

	Aanwijzing:


	Drankinstellingen aanpassen
	Drankinstelling aanpassen
	Koffiesterkte
	Aanwijzing:
	Vulhoeveelheid
	Aanwijzing:
	Schuimduur
	Aanwijzingen
	Koffiemaalgraad instellen
	: Waarschuwing
	Risico van letsel!
	Attentie!
	Aanwijzingen


	Waterfilter
	Waterfilter
	Waterfilter aanbrengen of vervangen
	1. % en calc’nClean tegelijk minstens 3 seconden ingedrukt houden.
	2. Toets espresso aanraken, het menu “Waterhardheid” wordt geactiveerd.
	3. Toets % aanraken en als volgt instellen:
	4. Het waterfilter (opening naar boven) onderdompelen in een met water gevulde kom tot er geen luchtbellen meer ontsnappen.
	5. Vervolgens het waterfilter stevig in de lege watertank drukken.
	6. De watertank tot de markering "max." met water vullen.
	7. Een kom met een capaciteit van min. 1,0  l onder de uitloop plaatsen.
	8. Toets espresso aanraken om de instelling op te slaan en het spoelen te activeren.
	9. Watertank aanbrengen.
	10. Toets espresso aanraken om het spoelen te starten. Er stroomt water door het filter.
	11. Toets calc’nClean aanraken om het menu te verlaten.
	12. Vervolgens de kom leegmaken. Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

	Waterfilter verwijderen

	Vorstbescherming
	1. Een grote kom onder de uitloop van de melkschuimer plaatsen en de melkschuimer omlaag schuiven.
	2. Toets milk ten minste 5 seconden ingedrukt houden.
	3. De watertank verwijderen zodra er stoom uit de melkschuimer komt.
	4. Het apparaat laten stomen. Wachten tot het symbool ' en alle leds knipperen.
	5. Met de toets k het apparaat uitschakelen.
	6. De watertank en de lekschaal leegmaken en het apparaat grondig reinigen.
	Aanwijzing:


	1 Instellingen
	Instellingen
	Aanwijzing:
	Automatisch uitschakelen
	Automatisch uitschakelen instellen
	1. % en calc’nClean tegelijk minstens 3 seconden ingedrukt houden.
	2. Toets caffe crema aanraken, het menu “Automatische uitschakeling” wordt geactiveerd.
	3. Toets % aanraken en de gewenste tijd instellen. De volgende instellingen zijn mogelijk:
	4. Toets caffe crema aanraken om de instelling op te slaan.
	5. Toets calc’nClean aanraken om het menu te verlaten.

	Geluidssignaal in-/uitschakelen
	1. % en calc’nClean tegelijk minstens 3 seconden ingedrukt houden.
	2. Toets cappuccino aanraken, het menu “Geluidssignaal” wordt geactiveerd.
	3. Toets % aanraken en het geluidssignaal in- of uitschakelen.
	4. Toets cappuccino aanraken om de instelling op te slaan.
	5. Toets calc’nClean aanraken om het menu te verlaten.

	Waterhardheid instellen
	1. De bijgevoegde teststrook kort in vers leidingwater dopen, laten uitdruipen en na een minuut het resultaat aflezen.
	2. % en calc’nClean tegelijk minstens 3 seconden ingedrukt houden.
	3. Toets espresso aanraken, het menu “Waterhardheid” wordt geactiveerd.
	4. Toets % aanraken en de waterhardheid instellen. De volgende instellingen zijn mogelijk:
	5. Toets espresso aanraken om de instelling op te slaan.
	6. Toets calc’nClean aanraken om het menu te verlaten.
	Stand
	Waterhardheid
	Duits (°dH)
	Frans (°fH)
	Aanwijzing:

	Fabrieksreset
	1. % en calc’nClean tegelijk minstens 3 seconden ingedrukt houden.
	2. Toets latte macchiato aanraken.
	3. Toets calc’nClean aanraken om het menu te verlaten.


	D Dagelijks onderhoud en reiniging
	Dagelijks onderhoud en reiniging
	: Waarschuwing
	Risico van een elektrische schok!
	Schoonmaakmiddelen
	Aanwijzingen
	Attentie!
	Niet geschikt voor de vaatwasser:
	Geschikt voor de vaatwasser:

	Apparaat reinigen
	1. De buitenzijde met een zachte, vochtige doek afvegen.
	2. Het bedieningsveld met een microvezeldoekje reinigen.
	3. De koffie-uitloop na elke drankafname zo nodig afvegen.
	Aanwijzingen

	Lekschaal en koffiedikreservoir reinigen
	Aanwijzing:
	1. Deur openen.
	2. Lekschaal met koffiedikreservoir naar voren toe eruit trekken.
	3. Lekplaat met lekrooster verwijderen.
	4. Lekschaal en koffiedikreservoir leegmaken en reinigen.
	5. Binnenkant van het apparaat (lekschaal) schoonvegen.


	Melksysteem reinigen
	Melksysteem reinigen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	1. Een glas tot de helft met water vullen en onder het uitloopsysteem plaatsen.
	2. De melkschuimer helemaal naar beneden schuiven.
	3. Toets milk aanraken, het melksysteem wordt gereinigd.
	4. De melkschuimer naar boven schuiven en af laten koelen.
	5. De melkschuimer uit elkaar halen en grondig reinigen.
	6. De afzonderlijke onderdelen afdrogen, in elkaar zetten en weer op het apparaat bevestigen.
	Aanwijzingen


	Zetgroep reinigen
	Attentie!
	1. Apparaat uitschakelen.
	2. De deur van de zetkamer openen.
	3. Het koffiedikreservoir verwijderen.
	4. De rode hendel omhoog duwen, de zetgroep aan de greep vastpakken en voorzichtig naar voren toe eruit trekken.
	5. De zetgroep grondig met stromend warm water reinigen.
	6. Reinig de binnenkant van de machine grondig met een vochtige doek, verwijder eventueel aanwezige koffieresten.
	7. Laat de zetgroep en de binnenkant van het apparaat drogen.
	1. De zetgroep aan de greeep vastpakken.
	2. De rode hendel omhoog duwen, de zetgoep onder de hendel plaatsen en tot aan de aanslag naar achteren schuiven. De hendel moet vastklikken.
	3. Het koffiedikreservoir weer aanbrengen en de deur sluiten.



	. Service programme
	Service programme
	Aanwijzingen
	Ga dan als volgt te werk:
	1. De watertank uitspoelen.
	2. Vers water zonder koolzuur tot de markering “max.” erin doen.
	3. De toets calc’nClean aanraken.
	4. De lekschaal legen, reinigen en weer plaatsen, de deur sluiten.

	Calc’nClean starten
	Serviceprogramma Calc´nClean
	1. De toets calc’nClean ca. 5 seconden ingedrukt houden.
	2. De deur openen, lekschaal en koffiedikreservoir verwijderen en leegmaken.
	3. De zetgroep verwijderen en reinigen.
	4. Een Siemens-reinigingstab in de zetgroep doen en de zetgroep weer aanbrengen.
	5. De lekschaal en het koffiedikreservoir weer aanbrengen en de deur sluiten.
	6. Het waterfilter verwijderen (indien aanwezig).
	7. De lege watertank tot de markering vullen met 0,5 l lauwwarm water en daarin een Siemens-ontkalkingstab oplossen.
	8. Watertank weer aanbrengen en een grote kom (ca. 1 liter) onder het uitloopsysteem plaatsen.
	9. calc’nClean knippert, calc’nClean aanraken.
	10. De kom leegmaken, de deur openen, de lekschaal leegmaken en weer aanbrengen.
	11. Deur sluiten en kom onder het uitloopsysteem plaatsen.
	12. Het waterreservoir reinigen en het waterfilter opnieuw aanbrengen (indien u dit had verwijderd).
	13. Het waterreservoir tot de markering "max" met vers water zonder koolzuur vullen en de kom weer onder het uitloopsysteem plaatsen.
	14. calc’nClean knippert, calc’nClean aanraken.
	15. De lekschaal en het koffiedikreservoir leegmaken, reinigen en weer aanbrengen.


	3 Wat te doen bij storingen?
	Wat te doen bij storingen?


	Storingstabel
	Probleem
	Oorzaak
	Oplossing
	4 Servicedienst
	Servicedienst
	Technische gegevens
	E-nummer en FD-nummer
	Garantievoorwaarden




	Spis treści
	pl Instrukcja obsługi
	8 Używanie zgodne z przeznaczeniem 77
	( Ważne wskazówki dotyczące bezpieczeństwa 77
	7 Ochrona środowiska 79
	* Informacje na temat urządzenia 80
	_ Wyposażenie 82
	K Przed pierwszym użyciem 82
	1 Obsługa urządzenia 84
	1 Ustawienia 88
	D Codzienna pielęgnacja i czyszczenie 90
	. Program serwisowy 93
	3 Co robić w razie usterki? 95
	4 Serwis 99

	8 Używanie zgodne z przeznaczeniem
	Używanie zgodne z przeznaczeniem
	( Ważne wskazówki dotyczące bezpieczeństwa
	Ważne wskazówki dotyczące bezpieczeństwa
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo porażenia prądem!
	: Ostrzeżenie
	Zagrożenie związane z efektami magnetycznymi!
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo uduszenia!
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo zranienia!
	: Ostrzeżenie
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	Ochrona środowiska
	Oszczędność energii
	Utylizacja zgodna z przepisami o ochronie środowiska naturalnego

	* Informacje na temat urządzenia
	Informacje na temat urządzenia
	Wskazówka:
	Zakres dostawy
	Budowa i części
	Elementy obsługi
	Przycisk
	Znaczenie
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	Wskazanie

	--------
	_ Wyposażenie
	Wyposażenie
	Akcesoria
	Numer katalogowy

	K Przed pierwszym użyciem
	Przed pierwszym użyciem
	Wskazówka:
	Ustawienie i podłączenie urządzenia
	1. Zdjąć folie ochronne.
	2. Ustawić urządzenie na równej, wodoodpornej powierzchni, która może wytrzymać jego ciężar.
	3. Podłączyć urządzenie wtyczką sieciową do zgodnie z przepisami zainstalowanego gniazda z uziemieniem.
	Wskazówka:

	Uruchamianie urządzenia
	Mocowanie spieniacza mleka
	1. Wyjąć z torby elementy spieniacza mleka.
	2. Złożyć spieniacz mleka.
	3. Nasadzić spieniacz mleka z przodu urządzenia.

	Napełnianie pojemnika na kawę ziarnistą
	1. Otworzyć pokrywę )" pojemnika na kawę ziarnistą )*.
	2. Wsypać kawę ziarnistą.
	3. Ponownie zamknąć pokrywę.

	Wskazówki
	Napełnianie pojemnika na wodę
	1. Zdjąć pokrywę zbiornika na wodę.
	2. Wyjąć pojemnik na wodę za uchwyt i wypłukać.
	3. Napełnić pojemnik wodą do wysokości znacznika "max".
	4. Włożyć pojemnik na wodę ponownie w pionowej pozycji w uchwyt i założyć pokrywę pojemnika.

	Wskazówki ogólne


	1 Obsługa urządzenia
	Obsługa urządzenia
	Wskazówka:
	Przyrządzanie napoju ze świeżo zmielonej kawy
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Ustawić żądaną moc kawy, dotykając odpowiednią ilość razy %.
	3. Dotknąć przycisku espresso albo caffe crema.
	Wskazówka:

	Przygotowywanie napoju z mlekiem
	Porada:
	Wskazówki
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo oparzenia!
	Kawy z mlekiem
	1. Na cappuccino napełnić dużą szklankę mleka ok. 100 ml mleka, na latte macchiato ok. 150 ml mleka.
	2. Podstawić filiżankę albo szklankę pod wylot.
	3. Przesunąć wylot kawy do końca w dół.
	4. Ustawić żądaną moc kawy, dotykając odpowiednią ilość razy %.
	5. Dotknąć przycisku cappuccino albo latte macchiato.

	Wskazówka:
	Spienianie mleka
	1. Napełnić dużą filiżankę lub dużą szklankę ok. 100 ml mleka.
	2. Podstawić filiżankę albo szklankę pod wylot.
	3. Przesunąć wylot kawy do końca w dół.
	4. Dotknąć przycisku milk.

	Wskazówka:


	Dostosowywanie ustawień napojów
	Dostosowywanie ustawień napoju
	Moc kawy
	Wskazówka:
	Ilość
	Wskazówka:
	Czas spieniania
	Wskazówki
	Ustawianie stopnia zmielenia kawy
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo odniesienia obrażeń!
	Uwaga!
	Wskazówki


	Filtr wody
	Filtr wody
	Zakładanie lub wymiana filtra wody
	1. Nacisnąć jednocześnie przyciski % i calc’nClean i przytrzymywać je przez co najmniej 3 sekundy.
	2. Dotknąć przycisku espresso, uaktywnia się menu “Twardość wody”.
	3. Dotknąć przycisku % i dokonać ustawienia w następujący sposób:
	4. Zanurzyć filtr wody (otworem skierowanym do góry) do pojemnika napełnionego wodą i przytrzymywać, aż przestaną wypływać pęcherzyki powietrza.
	5. Następnie mocno wcisnąć filtr wody w pusty pojemnik na wodę.
	6. Napełnić pojemnik wodą do wysokości znacznika "max".
	7. Podstawić pod wylot naczynie o pojemności min. 1,0 l.
	8. Dotknąć przycisku espresso, aby zapisać ustawienie i rozpocząć płukanie.
	9. Włożyć pojemnik na wodę.
	10. Dotknąć przycisku espresso, aby rozpocząć płukanie. Woda przepływa przez filtr.
	11. Dotknąć przycisku calc’nClean, aby zamknąć menu.
	12. Następnie opróżnić pojemnik. Urządzenie jest ponownie gotowe do pracy.

	Wyjmowanie filtra wody

	Ochrona przed zamarzaniem
	1. Podstawić pod wylot spieniacza mleka duże naczynie i przesunąć spieniacz mleka w dół.
	2. Nacisnąć przycisk milk i przytrzymywać go przez co najmniej 5 sekund.
	3. Gdy ze spieniacza mleka zacznie się wydobywać para, zdjąć pojemnik na wodę.
	4. Zaczekać, aż z urządzenia ujdzie para. Zaczekać, aż zacznie migać symbol ' i wszystkie diody LED.
	5. Przyciskiem k wyłączyć urządzenie.
	6. Opróżnić pojemnik na wodę i pojemnik skropliny. dokładnie wyczyścić urządzenie.
	Wskazówka:


	1 Ustawienia
	Ustawienia
	Wskazówka:
	Automatyczne wyłączanie
	Ustawianie funkcji automatycznego wyłączania
	1. Nacisnąć jednocześnie przyciski % i calc’nClean i przytrzymywać je przez co najmniej 3 sekundy.
	2. Dotknąć przycisku caffe crema, uaktywnia się menu “Automatyczne wyłączanie”.
	3. Dotknąć przycisku % i ustawić żądany czas. Możliwe są następujące ustawienia:
	4. Dotknąć przycisku caffe crema, aby zapisać ustawienie.
	5. Dotknąć przycisku calc’nClean, aby zamknąć menu.

	Wyłączanie i wyłączanie sygnału dźwiękowego
	1. Nacisnąć jednocześnie przyciski % i calc’nClean i przytrzymywać je przez co najmniej 3 sekundy.
	2. Dotknąć przycisku cappuccino, uaktywnia się menu “Sygnał dźwiękowy”.
	3. Dotknąć przycisku % i włączyć lub wyłączyć sygnał dźwiękowy.
	4. Dotknąć przycisku cappuccino, aby zapisać ustawienie.
	5. Dotknąć przycisku calc’nClean, aby zamknąć menu.

	Ustawianie twardości wody
	1. Dostarczony pasek pomiarowy zanurzyć na krótko w świeżej wodzie z kranu, odsączyć, po minucie odczytać wynik.
	2. Nacisnąć jednocześnie przyciski % i calc’nClean i przytrzymywać je przez co najmniej 3 sekundy.
	3. Dotknąć przycisku espresso, uaktywnia się menu “Twardość wody”.
	4. Dotknąć przycisku % i ustawić twardość wody. Możliwe są następujące ustawienia:
	5. Dotknąć przycisku espresso, aby zapisać ustawienie.
	6. Dotknąć przycisku calc’nClean, aby zamknąć menu.
	Stopień
	Stopień twardości wody
	Niemiecki (°dH)
	Francuski (°fH)
	Wskazówka:

	Reset ustaw. (przywracanie ustawień fabrycznych)
	1. Nacisnąć jednocześnie przyciski % i calc’nClean i przytrzymywać je przez co najmniej 3 sekundy.
	2. Dotknąć przycisku latte macchiato.
	3. Dotknąć przycisku calc’nClean, aby zamknąć menu.


	D Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo porażenia prądem!
	Środki czyszczące
	Wskazówki
	Uwaga!
	Do mycia w zmywarce nie nadają się:
	Do mycia w zmywarce nadają się:

	Czyszczenie urządzenia
	1. Obudowę wycierać miękką, wilgotną ściereczką.
	2. Panel obsługi czyścić ściereczką z mikrofibry.
	3. Po każdym pobraniu napoju wytrzeć w razie potrzeby wylot kawy.
	Wskazówki

	Czyszczenie pojemnika na skropliny i pojemnika na fusy
	Wskazówka:
	1. Otworzyć drzwiczki.
	2. Wysunąć do przodu pojemnik na skropliny z pojemnikiem na fusy.
	3. Zdjąć blachę ociekową z kratką ociekową.
	4. Opróżnić i wyczyścić pojemnik na skropliny i pojemnik na fusy.
	5. Wytrzeć wnętrze urządzenia (strefę pojemnika na skropliny).


	Czyszczenie systemu spieniania mleka
	Czyszczenie systemu spieniania mleka
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo oparzenia!
	1. Napełnić szklankę do połowy wodą i ustawić pod wylotem urządzenia.
	2. Przesunąć spieniacz mleka do końca w dół.
	3. Dotknąć przycisku milk, urządzenie czyści system spieniania mleka.
	4. Przesunąć spieniacz mleka do góry i zaczekać, aż wystygnie.
	5. Rozebrać spieniacz mleka na części i dokładnie wyczyścić.
	6. Wysuszyć części, złożyć i ponownie zainstalować w urządzeniu.
	Wskazówki


	Czyszczenie zaparzacza
	Uwaga!
	1. Wyłączyć urządzenie.
	2. Otworzyć drzwiczki komory zaparzania.
	3. Wyjąć pojemnik na fusy.
	4. Nacisnąć do góry czerwoną dźwignię, chwycić zaparzacz za uchwyt i ostrożnie wyciągnąć do przodu.
	5. Dokładnie umyć zaparzacz pod bieżącą, ciepłą wodą.
	6. Dokładnie wyczyścić wnętrze urządzenia wilgotną ściereczką, w razie potrzeby usunąć resztki kawy.
	7. Zaczekać, aż zaparzacz i wnętrze urządzenia wyschnie.
	1. Chwytać zaparzacz za uchwyt.
	2. Nacisnąć czerwoną dźwignię do góry, włożyć zaparzacz pod dźwignię i przesunąć do oporu do tyłu. Dźwignia musi się zablokować.
	3. Ponownie włożyć pojemnik na fusy i zamknąć drzwiczki.



	. Program serwisowy
	Program serwisowy
	Wskazówki
	W takiej sytuacji należy wykonać następujące czynności:
	1. Przepłukać pojemnik na wodę.
	2. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu znacznika “max”.
	3. Dotknąć przycisku calc’nClean.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny, wyczyścić go i włożyć ponownie, zamknąć drzwiczki.

	Uruchamianie programu Calc’nClean
	Program serwisowy Calc´nClean
	1. Nacisnąć przycisk calc’nClean i przytrzymywać go przez ok. 5 sekund.
	2. Otworzyć drzwiczki, opróżnić i wyczyścić pojemnik na skropliny i pojemnik na fusy.
	3. Wyjąć i wyczyścić zaparzacz.
	4. Wrzucić jedną tabletkę czyszczącą Siemens do zaparzacza i zainstalować zaparzacz.
	5. Ponownie włożyć pojemnik na skropliny oraz pojemnik na fusy i zamknąć drzwiczki.
	6. Wyjąć filtr wody (jeżeli jest założony).
	7. Wlać do pustego pojemnika na wodę letnią wodę do poziomu znacznika 0,5 l i rozpuścić w tej wodzie jedną tabletkę odkamieniającą Siemens.
	8. Ponownie założyć pojemnik na wodę i podstawić pod wylot duże naczynie (o pojemności ok. 1 litra).
	9. calc’nClean miga, dotknąć calc’nClean.
	10. Opróżnić naczynie, otworzyć drzwiczki, opróżnić i ponownie włożyć pojemnik na skropliny.
	11. Zamknąć drzwiczki i podstawić naczynie pod wylot.
	12. Wyczyścić pojemnik na wodę i z powrotem włożyć filtr wody (jeżeli był wyjmowany).
	13. Napełnić pojemnik świeżą wodą niegazowaną do poziomu znacznika "max", ponownie podstawić naczynie pod wylot.
	14. calc’nClean miga, dotknąć calc’nClean.
	15. Opróżnić i wyczyścić pojemnik na skropliny i pojemnik na fusy, włożyć oba ponownie.
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	Před prvním použitím
	Upozornění:
	Instalace a připojení spotřebiče
	1. Odstraňte ochranné fólie.
	2. Spotřebič umístěte na rovnou a pro jeho hmotnost dostatečnou, vodotěsnou plochu.
	3. Spotřebič připojte síťovou zástrčkou k předpisově instalované uzemněné zásuvce.
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	Uvedení spotřebiče do provozu
	Nasazení napěňovače mléka
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	2. Sestavte napěňovač mléka.
	3. Napěňovač mléka nasaďte vpředu na spotřebič.

	Naplnění zásobníku na kávová zrna
	1. Otevřete víko )" zásobníku na kávová zrna )*.
	2. Naplňte kávovými zrny.
	3. Víko opět uzavřete.

	Upozornění
	Naplnění zásobníku na vodu
	1. Sejměte víko nádržky na vodu.
	2. Vytáhněte nádržku na vodu za zapuštěné madlo a vypláchněte.
	3. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku “max”.
	4. Nádržku na vodu opět rovně vložte do uchycení a nasaďte víko nádržky na vodu.
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	Příprava kávy z čerstvě namletých kávových zrn
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Opakovaným dotykem % nastavte požadovanou intenzitu kávy.
	3. Dotkněte se tlačítka espresso nebo caffe crema.
	Upozornění:

	Příprava nápojů s mlékem
	Tip:
	Upozornění
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
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	1. Velký šálek nebo velkou sklenici naplňte cca 100 ml mléka pro cappuccino a cca 150 ml mléka pro latte macchiatto.
	2. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	3. Výpust kávy a napěňovač mléka posuňte úplně dolů.
	4. Opakovaným dotykem % nastavte požadovanou intenzitu kávy.
	5. Dotkněte se tlačítka cappuccino nebo latte macchiato.
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	Napěnění mléka
	1. Velký šálek nebo velkou sklenici naplňte cca 100 ml mléka.
	2. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	3. Výpust kávy a napěňovač mléka posuňte úplně dolů.
	4. Dotkněte se tlačítka milk.

	Upozornění:
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	Upozornění:
	Množství náplně
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	Nebezpečí úrazu!
	Pozor!
	Upozornění


	Vodní filtr
	Vodní filtr
	Použití nebo obnovení vodního filtru
	1. Držte současně stisknutá tlačítka % a calc’nClean alespoň 3 sekundy.
	2. Dotkněte se tlačítka espresso a aktivuje se nabídka “Tvrdost vody”.
	3. Dotkněte se tlačítka % a nastavte takto:
	4. Ponořte vodní filtr (otvor směrem nahoru) do nádoby naplněné vodou tak, aby již nevystupovaly žádné vodní bubliny.
	5. Poté vodní filtr pevně vtlačte do prázdné nádržky na vodu.
	6. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku “max”.
	7. Pod výpusť umístěte nádobu s kapacitou min. 1,0 l.
	8. Dotkněte se tlačítka espresso pro uložení nastavení a pro aktivaci propláchnutí.
	9. Nasaďte nádržku na vodu.
	10. Dotkněte se tlačítka espresso pro spuštění propláchnutí. Filtrem protéká voda.
	11. Dotkněte se tlačítka calc’nClean pro opuštění menu.
	12. Poté zásobník vyprázdněte. Spotřebič je opět připraven k provozu.

	Odstranění vodního filtru

	Ochrana před mrazem
	1. Pod výpusť napěňovače mléka umístěte velkou nádobu a napěňovač mléka posuňte dolů.
	2. Držte stisknuto tlačítko milk po dobu nejméně 5 sekund.
	3. Jakmile začne z napěňovače mléka vycházet pára, sejměte nádržku na vodu.
	4. Spotřebič nechte odpařit. Vyčkejte, až bliká symbol ' a všechny LED.
	5. Tlačítkem k spotřebič vypněte.
	6. Nádržku na vodu a odkapávací misku vyprázdněte a spotřebič důkladně vyčistěte.
	Upozornění:


	1 Nastavení
	Nastavení
	Upozornění:
	Automatické vypnutí
	Nastavení automatického vypnutí
	1. Držte současně stisknutá tlačítka % a calc’nClean alespoň 3 sekundy.
	2. Dotkněte se tlačítka caffe crema a dojde k aktivaci nabídky “Automatické vypnutí”.
	3. Dotkněte se tlačítka % a nastavte požadovaný čas. Možná jsou tato nastavení:
	4. Dotkněte se tlačítka caffe crema pro uložení nastavení.
	5. Dotkněte se tlačítka calc’nClean pro opuštění menu.

	Zapnutí/vypnutí akustického signálu
	1. Držte současně stisknutá tlačítka % a calc’nClean alespoň 3 sekundy.
	2. Dotkněte se tlačítka cappuccino a dojde k aktivaci nabídky “Akustický signál”.
	3. Dotkněte se tlačítka % pro zapnutí nebo vypnutí akustického signálu.
	4. Dotkněte se tlačítka cappuccino pro uložení nastavení.
	5. Dotkněte se tlačítka calc’nClean pro opuštění menu.

	Nastavení tvrdosti vody
	1. Přiložený testovací papírek krátce ponořte do čerstvé vody z vodovodu, nechte okapat a po jedné minutě odečtěte výsledek.
	2. Držte současně stisknutá tlačítka % a calc’nClean alespoň 3 sekundy.
	3. Dotkněte se tlačítka espresso, dojde tak k aktivaci nabídky “Tvrdost vody”.
	4. Dotkněte se tlačítka % a nastavte tvrdost vody. Možná jsou tato nastavení:
	5. Dotkněte se tlačítka espresso, pro uložení nastavení.
	6. Dotkněte se tlačítka calc’nClean, pro opuštění menu.
	Stupeň
	Stupeň tvrdosti vody
	Německá stupnice (°dH)
	Francouzská stupnice (°fH)
	Upozornění:

	Factory Reset
	1. Držte současně stisknutá tlačítka % a calc’nClean alespoň 3 sekundy.
	2. Dotkněte se tlačítka latte macchiato.
	3. Dotkněte se tlačítka calc’nClean pro opuštění menu.
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	: Varování
	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	Čisticí prostředky
	Upozornění
	Pozor!
	Nevhodné pro myčku nádobí:
	Vhodné pro myčku nádobí:

	Čistění spotřebiče
	1. Kryt otírejte měkkým, vlhkým hadříkem.
	2. Ovládací pole čistěte utěrkou z mikrovlákna.
	3. V případě potřeby po každém odběru nápoje otřete výpust kávy.
	Upozornění

	Čištění odkapávací misky a zásobníku na kávovou sedlinu
	Upozornění:
	1. Otevřete dvířka.
	2. Odkapávací misku se zásobníkem na kávovou sedlinu vytáhněte směrem dopředu.
	3. Sejměte odkapávací plech s odkapávací mřížkou.
	4. Vyprázdněte a vyčistěte odkapávací misku a zásobník na kávovou sedlinu.
	5. Vytřete vnitřní část spotřebiče (oblast odkapávací misky).


	Čištění mléčného systému
	Čištění mléčného systému
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	1. Naplňte sklenici do poloviny vodou a umístěte ji pod výpustný systém.
	2. Pěnič mléka posuňte úplně dolů.
	3. Dotkněte se tlačítka milk, mléčný systém se vyčistí.
	4. Pěnič mléka posuňte nahoru a nechte ho vychladnout.
	5. Rozeberte pěnič mléka na jednotlivé díly a důkladně je vyčistěte.
	6. Jednotlivé díly vysušte, sestavte a opět nasaďte na spotřebič.
	Upozornění


	Čištění spařovací jednotky
	Pozor!
	1. Vypněte spotřebič.
	2. Otevřete dvířka spařovacího prostoru.
	3. Vyjměte zásobník na kávovou sedlinu.
	4. Červenou páčku stiskněte směrem nahoru, uchopte spařovací jednotku za madlo a opatrně vytáhněte směrem dopředu.
	5. Spařovací jednotku důkladně vyčistěte pod tekoucí teplou vodou.
	6. Vnitřek spotřebiče důkladně vyčistěte vlhkým hadříkem, odstraňte případné zbytky kávy.
	7. Spařovací jednotku a vnitřek spotřebiče nechte vyschnout.
	1. Uchopte spařovací jednotku za madlo.
	2. Červenou páčku stiskněte směrem nahoru, spařovací jednotku umístěte pod páčku a až na doraz vsuňte směrem dozadu. Páčka musí zaskočit.
	3. Opět vložte zásobník na kávovou sedlinu a zavřete dvířka.



	. Servisní program
	Servisní program
	Upozornění
	Poté postupujte následovně:
	1. Vypláchněte nádržku na vodu.
	2. Naplňte čerstvou neperlivou vodou až po značku „max”.
	3. Stiskněte tlačítko calc’nClean.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku, vyčistěte ji a opět vložte zpět, zavřete dvířka.

	Spuštění programu Calc’nClean
	Servisní program Calc´nClean
	1. Tlačítko calc’nClean podržte stisknuté po dobu cca 5 sekund.
	2. Otevřete dvířka, vyjměte a vyprázdněte odkapávací misku a zásobník na kávovou sedlinu.
	3. Vyjměte a vyčistěte spařovací jednotku.
	4. Do spařovací jednotky vhoďte jednu čisticí tabletu Siemens a spařovací jednotku opět nasaďte.
	5. Opět nasaďte odkapávací misku a zásobník na kávovou sedlinu a uzavřete dvířka.
	6. Vyjměte vodní filtr (je-li k dispozici).
	7. Do prázdné nádržky na vodu nalejte vlažnou vodu až po značku 0,5 l a nechte v ní rozpustit odvápňovací tabletu Siemens.
	8. Opět nasaďte nádržku na vodu a pod výpustný systém umístěte velkou nádobu (cca 1 litr).
	9. calc’nClean bliká, dotkněte se calc’nClean.
	10. Odstraňte nádobu, otevřete dvířka, vyprázdněte odkapávací misku a opět nasaďte.
	11. Zavřete dvířka a pod výpustný systém umístěte nádobu.
	12. Vyčistěte zásobník na vodu a opět vložte vodní filtr (byl-li odebrán).
	13. Doplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max”, nádobu opět postavte pod výpustný systém.
	14. calc’nClean bliká, dotkněte se calc’nClean.
	15. Vyprázdněte a vyčistěte odkapávací misku a zásobník na kávovou sedlinu a opět nasaďte.
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	10. Коснитесь кнопки espresso, чтобы сохранить установку и запустить процесс промывки. Вода течет через фильтр.
	11. Коснитесь кнопки calc’nClean, чтобы выйти из меню.
	12. По окончании опорожните емкость. Прибор снова готов к работе.

	Извлечение фильтра для воды

	Защита от замерзания
	1. Поставьте под диспенсер капучинатора емкость большого размера и опустите вниз капучинатор.
	2. Удерживайте нажатой кнопку milk минимум 5 секунд.
	3. Как только из капучинатора начнет выходить пар, снимите резервуар для воды.
	4. Выполняется процесс пропаривания прибора. Подождите, пока символ ' и все светодиоды начнут мигать.
	5. Кнопкой k выключите прибор.
	6. Опорожнив резервуар для воды и поддон, тщательно очистите прибор.
	Указание:


	1 Установки
	Установки
	Указание:
	Автоматическое отключение
	Настройка автоматического отключения
	1. Удерживайте нажатыми % и calc’nClean одновременно в течение минимум 3 секунд.
	2. Коснитесь кнопки caffe crema, откроется меню «Автоматическое выключение».
	3. Коснитесь кнопки % и установите нужное время. Возможны следующие настройки:
	4. Коснитесь кнопки caffe crema, чтобы сохранить установку.
	5. Коснитесь кнопки calc’nClean, чтобы выйти из меню.

	Включение и выключение звукового сигнала
	1. Удерживайте нажатыми % и calc’nClean одновременно в течение минимум 3 секунд.
	2. Коснитесь кнопки cappuccino, откроется меню «Звуковой сигнал».
	3. Коснитесь кнопки % и включите или выключите звуковой сигнал.
	4. Коснитесь кнопки cappuccino, чтобы сохранить установку.
	5. Коснитесь кнопки calc’nClean, чтобы выйти из меню.

	Установка жесткости воды
	1. На короткое время погрузите прилагаемую индикаторную полоску в свежую водопроводную воду и спустя минуту проверьте результат.
	2. Удерживайте нажатыми % и calc’nClean одновременно в течение минимум 3 секунд.
	3. Коснитесь кнопки espresso, откроется меню «Жестк. воды».
	4. Коснитесь кнопки % и установите жесткость воды. Возможны следующие настройки:
	5. Коснитесь кнопки espresso, чтобы сохранить установку.
	6. Коснитесь кнопки calc’nClean, чтобы выйти из меню.
	Режим
	Степень жесткости воды
	Немецкая шкала (°dH)
	Французская шкала (°fH)
	Указание:


	Возврат к заводским настройкам
	1. Удерживайте нажатыми % и calc’nClean одновременно в течение минимум 3 секунд.
	2. Коснитесь кнопки latte macchiato.
	3. Коснитесь кнопки calc’nClean, чтобы выйти из меню.


	D Ежедневный уход и очистка
	Ежедневный уход и очистка
	: Предупреждение
	Опасность поражения электрическим током!
	Чистящее средство
	Указания
	Внимание!
	Не пригодны для мытья в посудомоечной машине:
	Пригодны для мытья в посудомоечной машине:

	Очистка прибора
	1. Протрите корпус мягкой влажной тканью.
	2. Очистите панель управления микрофибровой салфеткой.
	3. Если потребуется, протирайте диспенсер для кофе после каждого приготовления напитка.
	Указания

	Очистка поддона и емкости для кофейной гущи
	Указание:
	1. Откройте дверцу.
	2. Выньте поддон с емкостью для кофейной гущи, потянув их вперед.
	3. Выньте лоток для сбора капель с решеткой.
	4. Опорожните и очистите поддон и емкость для кофейной гущи.
	5. Протрите внутреннее пространство прибора (в зоне поддона).


	Очистка системы подачи молока
	Очистка системы подачи молока
	: Предупреждение
	Опасность ожога!
	1. Налейте стакан до половины водой и поставьте под диспенсер.
	2. Опустите капучинатор до упора вниз.
	3. Коснитесь кнопки milk, выполняется очистка системы подачи молока.
	4. Поднимите капучинатор вверх и дайте ему остыть.
	5. Разберите капучинатор на отдельные детали и тщательно очистите.
	6. Высушите отдельные детали, соберите их и вставьте обратно в прибор.
	Указания


	Очистка заварочного блока
	Внимание!
	1. Выключите прибор.
	2. Откройте дверцу кипятильника.
	3. Извлеките емкость для кофейной гущи.
	4. Нажмите вверх на красный рычаг, возьмите заварочный блок на ручку и осторожно выньте его, потянув вперед.
	5. Тщательно вымойте заварочный блок в теплой проточной воде.
	6. Тщательно очистите внутреннее пространство прибора влажной тканью и удалите остатки кофе при их наличии.
	7. Подождите, пока заварочный блок и внутреннее пространство прибора высохнут.
	1. Возьмите заварочный блок за ручку.
	2. Нажмите вверх на красный рычаг, установите заварочный блок под рычаг и задвиньте его назад до упора. Рычаг должен зафиксироваться.
	3. Вставьте обратно емкость для кофейной гущи и закройте дверцу.



	. Сервисная программа
	Сервисная программа
	Указания
	Выполните следующие действия:
	1. Промойте резервуар для воды.
	2. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max».
	3. Коснитесь кнопки calc’nClean.
	4. Опорожните поддон, очистите и вставьте его обратно, закройте дверцу.

	Запуск программы Calc’nClean
	Сервисная программа Calc´nClean
	1. Держите нажатой кнопку calc’nClean примерно 5 секунд.
	2. Откройте дверцу, выньте и опорожните поддон и емкость для кофейной гущи.
	3. Извлеките и очистите заварочный блок.
	4. Загрузите в заварочный блок таблетку для очистки Siemens и вставьте обратно заварочный блок.
	5. Установив обратно поддон и емкость для кофейной гущи, закройте дверцу.
	6. Извлеките фильтр для воды (при наличии).
	7. Налейте в пустой резервуар для воды теплую воду до отметки 0,5 л и растворите в ней таблетку для удаления накипи Siemens.
	8. Вставьте обратно резервуар для воды и подставьте под диспенсер емкость большого объема (прибл. 1 л).
	9. calc’nClean мигает, коснитесь calc’nClean.
	10. Опорожните емкость, откройте дверцу, опорожните поддон и вставьте его обратно.
	11. Закройте дверцу и поставьте емкость под диспенсер.
	12. Очистите контейнер для воды и установите обратно фильтр для воды (если он был вынут).
	13. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и снова поставьте емкость под диспенсер.
	14. calc’nClean мигает, коснитесь calc’nClean.
	15. Опорожните, очистите поддон и установите обратно поддон и емкость для кофейной гущи.
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	Что делать в случае неисправности?
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	Zubehör
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	K Vor dem ersten Gebrauch
	Vor dem ersten Gebrauch
	Hinweis:
	Gerät aufstellen und anschließen
	1. Vorhandene Schutzfolien entfernen.
	2. Das Gerät auf eine ebene und für das Gewicht ausreichende, wasserfeste Fläche stellen.
	3. Das Gerät mit dem Netzstecker an eine vorschriftsmäßig installierte Schutzkontaktsteckdose anstecken.
	Hinweis:

	Gerät in Betrieb nehmen
	Milchschäumer aufstecken
	1. Teile des Milchschäumers aus dem Beutel entnehmen.
	2. Milchschäumer zusammensetzen.
	3. Milchschäumer vorne am Gerät aufstecken.

	Bohnenbehälter füllen
	1. Deckel )" des Bohnenbehälters )* öffnen.
	2. Kaffeebohnen einfüllen.
	3. Deckel wieder schließen.

	Hinweise
	Wassertank füllen
	1. Den Deckel des Wassertanks abnehmen.
	2. Den Wassertank am Griff herausheben und ausspülen.
	3. Den Wassertank bis zur Markierung “max” mit Wasser füllen.
	4. Den Wassertank wieder gerade in die Halterung einsetzen und den Deckel des Wassertanks aufsetzen.

	Allgemeine Hinweise


	1 Gerät bedienen
	Gerät bedienen
	Hinweis:
	Kaffeegetränk aus frisch gemahlenen Bohnen zubereiten
	1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem stellen.
	2. Durch wiederholtes Berühren von % die gewünschte Kaffeestärke einstellen.
	3. Taste espresso oder caffe crema berühren.
	Hinweis:

	Getränke mit Milch zubereiten
	Tipp:
	Hinweise
	: Warnung
	Verbrennungsgefahr!
	Kaffeegetränke mit Milch
	1. Eine große Tasse oder ein großes Glas mit ca. 100 ml Milch für Cappuccino und ca. 150 ml Milch für Latte Macchiatto füllen.
	2. Die Tasse oder das Glas unter das Auslaufsystem stellen.
	3. Den Kaffeeauslauf und Milchschäumer ganz nach unten schieben.
	4. Durch wiederholtes Berühren von % die gewünschte Kaffeestärke einstellen.
	5. Taste cappuccino oder latte macchiato berühren.

	Hinweis:
	Milch aufschäumen
	1. Eine große Tasse oder ein großes Glas mit ca. 100 ml Milch füllen.
	2. Die Tasse oder das Glas unter das Auslaufsystem stellen.
	3. Den Kaffeeauslauf und Milchschäumer ganz nach unten schieben.
	4. Taste milk berühren.

	Hinweis:


	Getränkeeinstellungen anpassen
	Getränkeeinstellung anpassen
	Kaffeestärke
	Hinweis:
	Füllmenge
	Hinweis:
	Schäumdauer
	Hinweise
	Mahlgrad einstellen
	: Warnung
	Verletzungsgefahr!
	Achtung!
	Hinweise


	Wasserfilter
	Wasserfilter
	Wasserfilter einsetzen oder erneuern
	1. % und calc’nClean gleichzeitig mindestens 3 Sekunden gedrückt halten.
	2. Taste espresso berühren, Menü “Wasserhärte” wird aktiviert.
	3. Taste % berühren und wie folgt einstellen:
	4. Den Wasserfilter (Öffnung nach oben) in einen mit Wasser gefüllten Behälter tauchen bis keine Luftblasen mehr aufsteigen.
	5. Anschließend den Wasserfilter fest in den leeren Wassertank eindrücken.
	6. Den Wassertank bis zur Markierung “max” mit Wasser füllen.
	7. Einen Behälter mit min. 1,0 l Fassungsvermögen unter den Auslauf stellen.
	8. Taste espresso berühren, um die Einstellung zu speichern und den Spülvorgang zu aktivieren.
	9. Wassertank einsetzen.
	10. Taste espresso berühren, um den Spülvorgang zu starten. Wasser fließt durch den Filter.
	11. Taste calc’nClean berühren, um das Menü zu verlassen.
	12. Anschließend den Behälter entleeren. Das Gerät ist wieder betriebsbereit.

	Wasserfilter entfernen

	Frostschutz
	1. Ein großes Gefäß unter den Auslauf des Milchschäumers stellen und den Milchschäumer nach unten schieben.
	2. Taste milk mindestens 5 Sekunden gedrückt halten.
	3. Sobald Dampf aus dem Milchschäumer austritt, den Wassertank abnehmen.
	4. Das Gerät ausdampfen lassen. Warten, bis Symbol ' und alle LEDs blinken.
	5. Mit der Taste k das Gerät ausschalten.
	6. Den Wassertank und die Tropfschale entleeren und das Gerät gründlich reinigen.
	Hinweis:


	1 Einstellungen
	Einstellungen
	Hinweis:
	Automatisches Abschalten
	Automatisches Abschalten einstellen
	1. % und calc’nClean gleichzeitig mindestens 3 Sekunden gedrückt halten.
	2. Taste caffe crema berühren, Menü “Automatisches Abschalten” wird aktiviert.
	3. Taste % berühren und die gewünschte Zeit einstellen. Folgende Einstellungen sind möglich:
	4. Taste caffe crema berühren, um die Einstellung zu speichern.
	5. Taste calc’nClean berühren, um das Menü zu verlassen.

	Signalton ein-/ausschalten
	1. % und calc’nClean gleichzeitig mindestens 3 Sekunden gedrückt halten.
	2. Taste cappuccino berühren, Menü “Signalton” wird aktiviert.
	3. Taste % berühren und den Signalton ein- oder ausschalten.
	4. Taste cappuccino berühren, um die Einstellung zu speichern.
	5. Taste calc’nClean berühren, um das Menü zu verlassen.

	Wasserhärte einstellen
	1. Beiliegenden Teststreifen kurz in frisches Leitungswasser tauchen, abtropfen lassen und nach einer Minute das Ergebnis ablesen.
	2. % und calc’nClean gleichzeitig mindestens 3 Sekunden gedrückt halten.
	3. Taste espresso berühren, Menü “Wasserhärte” wird aktiviert.
	4. Taste % berühren und die Wasserhärte einstellen. Folgende Einstellungen sind möglich:
	5. Taste espresso berühren, um die Einstellung zu speichern.
	6. Taste calc’nClean berühren, um das Menü zu verlassen.
	Stufe
	Wasserhärtegrad
	Deutsch (°dH)
	Französisch (°fH)
	Hinweis:

	Factory Reset
	1. % und calc’nClean gleichzeitig mindestens 3 Sekunden gedrückt halten.
	2. Taste latte macchiato berühren.
	3. Taste calc’nClean berühren, um das Menü zu verlassen.


	D Tägliche Pflege und Reinigung
	Tägliche Pflege und Reinigung
	: Warnung
	Stromschlaggefahr!
	Reinigungsmittel
	Hinweise
	Achtung!
	Nicht für Geschirrspüler geeignet:
	Für Geschirrspüler geeignet:

	Gerät reinigen
	1. Das Gehäuse mit einem weichen, feuchten Tuch abwischen.
	2. Das Bedienfeld mit einem Mikrofasertuch reinigen.
	3. Den Kaffeeauslauf nach jedem Getränkebezug bei Bedarf abwischen.
	Hinweise

	Tropfschale und Kaffeesatzbehälter reinigen
	Hinweis:
	1. Tür öffnen.
	2. Tropfschale mit Kaffeesatzbehälter nach vorne herausziehen.
	3. Tropfblech mit Tropfgitter abnehmen.
	4. Tropfschale und Kaffeesatzbehälter entleeren und reinigen.
	5. Innenraum des Gerätes (Bereich Tropfschale) auswischen.


	Milchsystem reinigen
	Milchsystem reinigen
	: Warnung
	Verbrennungsgefahr!
	1. Ein Glas zur Hälfte mit Wasser füllen und unter das Auslaufsystem stellen.
	2. Den Milchschäumer ganz nach unten schieben.
	3. Taste milk berühren, das Milchsystem wird gereinigt.
	4. Den Milchschäumer nach oben schieben und abkühlen lassen.
	5. Den Milchschäumer in die Einzelteile zerlegen und gründlich reinigen.
	6. Die Einzelteile trocknen, zusammensetzen und wieder am Gerät aufstecken.
	Hinweise


	Brüheinheit reinigen
	Achtung!
	1. Das Gerät ausschalten.
	2. Die Tür zum Brühraum öffnen.
	3. Den Kaffeesatzbehälter entnehmen.
	4. Den roten Hebel nach oben drücken, die Brüheinheit am Griff anfassen und vorsichtig nach vorne herausziehen.
	5. Die Brüheinheit unter fließendem, warmem Wasser gründlich reinigen.
	6. Den Geräteinnenraum mit einem feuchten Tuch gründlich reinigen, eventuell vorhandene Kaffeereste entfernen.
	7. Brüheinheit und Geräteinnenraum trocknen lassen.
	1. Die Brüheinheit am Griff anfassen.
	2. Den roten Hebel nach oben drücken, die Brüheinheit unter dem Hebel ansetzen und bis zum Anschlag nach hinten schieben. Der Hebel muss einrasten.
	3. Den Kaffeesatzbehälter wieder einsetzen und die Tür schließen.



	. Service-Programm
	Service-Programm
	Hinweise
	Dann wie folgt vorgehen:
	1. Den Wassertank ausspülen.
	2. Frisches Wasser ohne Kohlensäure bis zur Markierung “max” einfüllen.
	3. Die Taste calc’nClean berühren.
	4. Die Tropfschale entleeren, reinigen und wieder einsetzen, die Tür schließen.

	Calc’nClean starten
	Service Programm Calc´nClean
	1. Die Taste calc’nClean ca. 5 Sekunden gedrückt halten.
	2. Die Tür öffnen, Tropfschale und Kaffeesatzbehälter entnehmen und entleeren.
	3. Die Brüheinheit entnehmen und reinigen.
	4. Eine Siemens-Reinigungstablette in die Brüheinheit einwerfen und die Brüheinheit wieder einsetzen.
	5. Die Tropfschale und Kaffeesatzbehälter wieder einsetzen und die Tür schließen.
	6. Den Wasserfilter entfernen (falls vorhanden).
	7. In den leeren Wassertank bis zur Markierung 0,5 l lauwarmes Wasser einfüllen und eine Siemens-Entkalkungstablette darin auflösen.
	8. Wassertank wieder einsetzen und ein großes Gefäß (ca. 1 Liter) unter das Auslaufsystem stellen.
	9. calc’nClean blinkt, calc’nClean berühren.
	10. Das Gefäß entleeren, die Tür öffnen, Tropfschale leeren und wieder einsetzen.
	11. Tür schließen und Gefäß unter das Auslaufsystem stellen.
	12. Den Wassertank reinigen und den Wasserfilter wieder einsetzen (falls entnommen).
	13. Frisches Wasser ohne Kohlensäure bis zur Markierung “max” einfüllen, das Gefäß wieder unter das Auslaufsystem stellen.
	14. calc’nClean blinkt, calc’nClean berühren.
	15. Die Tropfschale und den Kaffeesatzbehälter entleeren, reinigen und wieder einsetzen.
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